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“Deus Seja Louvado” 3 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, REALIZADA 
NO PRIMEIRO DIA DO MÊS DE FEVEREIRO.        
 
Às vinte horas do dia primeiro do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebe-
dourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos 
vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e 
estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, 
Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Leandro Lauriano das Neves, Mari-
angela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, o 
presidente solicitou à vereadora Eliana Merchan que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na 
tribuna. Feita a leitura, o presidente consultou os edis sobre a dispensa da leitura das maté-
rias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS 
ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebedouro; balancete da Prefeitu-
ra Municipal, SAAEB, SASEMB e IMESVC referentes ao mês de novembro de 2020; do 
SAAEB Ambiental; do RH da Prefeitura Municipal de Bebedouro (2 ofícios); do vereador En-
genheiro Nasser; do servidor Marcos Antonio José Borges (2 ofícios); do servidor da Casa 
Miguel Quessada (3 ofícios); de Mary Lena Santin. OFÍCIOS ENVIADOS PELO 
PRESIDENTE DA GESTÃO 2019-2020 A SERVIDORES - do vereador Tota ao servidor Mi-
guel Quessada (2 ofícios). OFÍCIOS ENVIADOS A VEREADORES DA LEGISLATURA 2017-
2020 - da Secretaria Municipal de Saúde ao vereador Engenheiro Nasser. OFÍCIOS 
ENVIADOS À CÂMARA MUNICIPAL - da Chapa Transparência. OFÍCIOS ENVIADOS AO 
PRESIDENTE  - de autoria do Poder Executivo; OEP/030/2021, de autoria do Poder Executi-
vo, solicitando referendo para o nome do Sr. Luiz Antônio Nogueira como diretor do 
SASEMB; OEP/031/2021, de autoria do Poder Executivo, solicitando referendo para o nome 
do Sr. Gilmar Aparecido Feltrin como presidente do SAAEB Ambiental; balancetes da Prefei-
tura Municipal de Bebedouro, SAAEB, SASEMB e IMESBVC referentes ao mês de dezembro 
de 2020; balancete da Câmara Municipal de Bebedouro referente ao mês de novembro de 
2020; de Paulo Sérgio de Almeida Junior (Serginho Almeida); da APAE de Bebedouro; do 
presidente do Diretório Municipal do PSDB; do CONDEF - Conselho das Pessoas com Defi-
ciência de Bebedouro (2 ofícios); da Comissão do Serviço de Informações ao Cidadão - SIC;  
do presidente do Diretório Municipal do MDB;  da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Tupã (2 ofícios);   do diretor de Gabinete da Prefeitura de Bebedouro; do Departamento de 
Planejamento e Desenvolvimento Urbano; do Governo do Estado de São Paulo; do CMAS - 
Conselho Municipal de Assistência Social;  da AMO - Associação Menina dos Olhos dos De-
ficientes Visuais de Bebedouro;  do DCA - Desenvolvendo a Criança e o Adolescente; do 
presidente do Diretório Municipal do PSB; do vereador Prof. Jorge Cardoso; do vereador Dr. 
Edgar Cheli; da vereadora Mariangela Mussolini; da vereadora Drª Ivanete Xavier (3 ofícios);  
da vereadora Eliana Merchan; do vereador Leandro Lauriano (Lão);  do vereador João Vitor 
Martins Rango Bom;  do vereador Dr. Vagner; do vereador Gilberto Viana; do servidor Ismael 
Prudente de Oliveira. OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE E VEREADORES - dos muní-
cipes Luiz Fabiano Leme Machado, Everton Ulian, Alexsandro Robison Rodrigues, Epiphanio 
Zanetti Dutra, Roberto Carlos Menezes, Adenilson Luís Dalmazo. OFÍCIOS A VEREADORES 
- da Guarda Civil Municipal à vereadora Drª Ivanete Xavier. CONVITES - do IMESB Victório 
Cardassi; do Conselho Municipal do Idoso; do CMAS - Conselho Municipal de Assistência 
Social. PROJETOS - Veto Total ao Autógrafo de Lei Complementar n. 139/2020, referente ao 
Projeto de Lei Complementar n. 07/2020, de autoria do vereador Engenheiro Nasser, que cria 
o Programa de Captação e Reúso de Águas Pluviais e dá outras providências. Projeto de Lei 
n. 02/2021, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo a contratar opera-
ção de crédito com o Banco do Brasil S.A. e dá outras providências. Projeto de Lei n. 
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“Deus Seja Louvado” 4 

03/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito especial no 
valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), que especifica. Projeto de Lei n. 04/2021, de autoria 
do Poder Executivo, que dispõe sobre as atribuições dos cargos criados pela Lei n. 3.460, de 
30 de março de 2005, do Instituto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro - IMESBVC-, 
que especifica. Projeto de Lei n. 01/2021, de autoria da vereadora Mariangela Mussolini - 
MDB -, que institui no âmbito do município de Bebedouro o Mês da Conscientização da Do-
ença de Parkinson denominado “Tulipa Vermelha”, e dá outras providências. INDICAÇÕES - 
vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB - n. 09/2021 - indica ao Prefeito que providencie o calça-
mento, a colocação de bancos e iluminação, bem como a jardinagem geral, da Praça Arman-
do Sales de Carvalho, delimitada pelas ruas Luiz Brunelli, Frei Clemente Grassi e Paraná, às 
margens da Rodovia Armando de Sales Oliveira, Jardim Júlia; n. 10/2021 - indica ao Prefeito 
que construa definitivamente o calçamento, a colocação de bancos e iluminação, bem como 
a jardinagem geral, da Praça Irmã Dulce, delimitada pelas ruas Raquel Beleza França de 
Carvalho, João Guimarães Reiff, Elfrida Silva de Vito e Profª Cacilda Carvalho Caputo, Resi-
dencial San Conrado; vereadora Eliana Merchan - Democratas - n. 01/2021 - indica ao Prefei-
to que, junto com o diretor de Obras, providencie a instalação de uma academia de ginástica 
ao ar livre na Praça da Bíblia, localizada entre as ruas Carlos Bray e José de Almeida Santos, 
próximo à Avenida José Augusto de Carvalho, Residencial Centenário; vereador Gilberto Vi-
ana - MDB - n.  15/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o Departamento de Trânsito e 
Transporte, tome providências quanto à instalação de lombada ou redutor de velocidade na 
Rua Sergipe, altura do número 601, Jardim Progresso; n.  16/2021 - indica ao Prefeito que, 
junto com o Departamento de Planejamento Urbano e Obras, determine a execução de obras 
de tapa-buracos ou recapeamento asfáltico na ruas Josué Mendes da Silva, do início ao fim, 
e Frei Clemente Grassi, do início até altura do número 1303; n. 17/2021 - indica ao Prefeito 
que, junto com o Departamento de Planejamento Urbano e Obras, determine com urgência 
um serviço de tapa-buracos na Rua Augusto de Carvalho, em frente aos números 363 e 343 
e do lado oposto, onde fica localizada uma praça, Jardim Alvorada; n. 18/2021 - indica ao 
Prefeito que, junto com o Departamento de Trânsito e Transporte, tome providências quanto 
à instalação de lombada ou redutor de velocidade no cruzamento das ruas Sergipe e Para-
guai, Jardim Progresso; n.  19/2021 - indica ao Prefeito que efetue com urgência a poda das 
árvores na Praça do Jardim Paraíso e o deslocamento da placa “EXCLUSIVO 
AMBULANTES”, para que seja recolocada à frente das árvores ou próximo das guias, bem 
como a pintura das devidas faixas no chão em toda a extensão do estacionamento; n.  
20/2021 - indica ao Prefeito que estude a possibilidade de adquirir dois veículos para uso da 
Guarda Civil Municipal, a fim de implantar em nosso município o Projeto Patrulha Rural, o 
qual servirá a zona rural e o Assentamento Reage Brasil; vereadora Drª Ivanete Xavier - 
PSDB - n.  11/2021 - indica ao Prefeito que determine a implantação de pelo menos 6 (seis) 
lombofaixas compreendidas entre a rotatória das avenidas Donina Valadão Furquim e Aveni-
da Prefeito Sérgio Sessa Stamato e a Rua Coronel João Manoel, região do lago artificial; n.  
12/2021 - indica ao Prefeito que determine a implantação do Serviço de Remoção de Animais 
Mortos; n.  13/2021 - indica ao Prefeito que determine a instalação de 1 (uma) lombofaixa na 
Rua Sergipe, anteriormente aos números 301 e 302; n. 14/2021 - indica ao Prefeito que cons-
trua parte do prolongamento da Avenida Professora Maria de Lourdes Andrade Hortal, na 
confluência desta via com a rotatória da Avenida Prefeito Edne José Piffer; vereador João 
Vitor Martins - Cidadania - n.  21/2021 - indica ao Prefeito que determine a instalação de um 
redutor de velocidade (lombada) na Avenida Prefeito Joaquim Alves Guimarães, 607, Jardim 
Menino Deus, sentido bairro-centro; n.  22/2021 - indica ao Prefeito que determine a instala-
ção de um redutor de velocidade (lombada) na Avenida Santos Dumont defronte ao n. 307, 
sentido bairro-centro; vereador Prof. Jorge Cardoso - Democratas - n.  38/2021 - indica ao 
diretor de Planejamento Urbano que determine à Fiscalização de Posturas que proceda à 
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“Deus Seja Louvado” 5 

notificação dos proprietários de terrenos situados no bairro Jardim do Bosque para que pro-
cedam à limpeza e construção de calçadas em seus respectivos lotes; n.  39/2021 - indica ao 
presidente do SAAEB que promova um estudo de viabilidade para a perfuração de um poço 
profundo no extremo norte da cidade; n.  40/2021 - indica ao diretor de Planejamento Urbano 
que determine à Fiscalização de Posturas que proceda à notificação dos proprietários de ter-
renos particulares situados na Alameda Raimundo Ruzzante, Alameda Oswaldo Sass, Rua 
Dalila Garbim de Almeida, Avenida Odilon de Campos Filho e Rua Mário Estato, nos bairros 
Parati I e II, para que promovam a limpeza de seus respectivos lotes, bem como promova a 
própria Prefeitura a limpeza de terrenos públicos e calçadas situados naquelas imediações; n. 
 41/2021 - indica ao diretor de Obras que determine a realização da limpeza da entrada da 
cidade com acesso pelo início da Avenida Raul Furquim, a partir do cruzamento com a Rodo-
via Armando de Salles Oliveira; n. 42/2021 - indica ao diretor de Planejamento Urbano que 
determine a limpeza do entorno da Unidade de Saúde do distrito de Botafogo; n. 43/2021 - 
indica ao diretor de Planejamento Urbano que determine à Fiscalização de Posturas que pro-
ceda à notificação dos proprietários de terrenos situados nas ruas Estados Unidos e Canadá, 
Jardim São João; n. 44/2021 - indica ao diretor de Obras que realize o recapeamento asfálti-
co no início da avenida Raul Furquim, a partir do início desta via no acesso pela Rodovia Ar-
mando de Salles Oliveira; n. 45/2021 - indica ao diretor de Obras que realize um estudo de 
viabilidade para a construção de uma pista de caminhada ao longo da Avenida Amélia Ber-
nardino Cutrale (anel viário); n. 46/2021 - indica ao diretor de Obras que determine a realiza-
ção da operação tapa-buracos na Alameda Itabuna, esquina com a Alameda Ilhéus, Jardim 
do Bosque; n.  47/2021 - indica ao diretor de Obras que realize um estudo de viabilidade para 
a construção de uma pista de caminhada ao longo da Avenida Vicente Ceriana Cezar, Parati 
II; n.  48/2021 - indica ao diretor de Obras que determine a realização de recapeamento asfál-
tico no cruzamento da Rua Alcídio Paganelli com a Rua Olívio Bucheti, Jardim Canadá; vere-
ador Chanel - Solidariedade - n.  25/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o secretário de 
Defesa, Desenvolvimento Social e Cidadania, determine a construção de um redutor de velo-
cidade (lombada) na Avenida Prefeito Joaquim Alves Guimarães, em ambos os lados da via, 
na altura dos números 2010 e 1953, Jardim Vale do Sol; 26/2021 - indica ao Prefeito que, 
junto com o secretário de Defesa, Desenvolvimento Social e Cidadania, realize estudos para 
a sinalização de trânsito como meio de prevenção a acidentes, com pintura de solo (incluindo 
faixa de pedestres) e placas indicativas, no encontro da Rua Nilce Rustice Ribeiro do Jardim 
Moriá com a Avenida Prefeito Joaquim Alves Guimarães do Jardim Vale do Sol;  n.  27/2021 - 
indica ao Prefeito que, junto com o secretário de Defesa, Desenvolvimento Social e Cidada-
nia, determine a realização de melhorias na sinalização do trânsito, inclusive abordando a 
necessidade da construção de um redutor de velocidade (lombada) na Rua Carlos Zugaro, 
em ponto próximo da empresa Bevale (AMBEV), entre as ruas Osório Patrício e Nazário Fi-
nocchio, Distrito Industrial I; n.  28/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o secretário de 
Defesa, Desenvolvimento Social e Cidadania, determine a realização de melhorias na sinali-
zação do trânsito, inclusive abordando a necessidade da construção de um redutor de veloci-
dade (lombada), na Avenida Nakasato Syusuki, altura do número 121, Vila Califórnia; verea-
dor Leandro Lauriano (Lão) - Solidariedade - n.  33/2021 - indica ao Prefeito que determine a 
poda das árvores localizadas no passeio da Rua Edmundo Vergílio, Vila Paulista, tendo em 
vista que estão com um grande volume de galhos avulsos, causando complicações até mes-
mo na rede elétrica; n.  34/2021 - indica ao Prefeito que determine a instalação de refletores 
(iluminação) no campo de futebol do Centro Social Urbano Dr. Hely Simões, Jardim Tropical, 
tendo em vista que o campo não conta com nenhum tipo de iluminação; n.  35/2021 - indica 
ao Prefeito que determine a realização de obras de pavimentação na Rua Brasil, Alto da Boa 
Vista, visto que se encontra em péssimo estado de conservação, estado este que apenas 
piora a cada dia com o surgimento de novos buracos e crescimento dos já existentes; verea-
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“Deus Seja Louvado” 6 

dora Mariangela Mussolini - MDB -n.  23/2021 - indica ao Prefeito, reiterando a Indicação n. 
333/2018, que, junto com o setor de Vetores e Zoonoses, oriente e capacite a equipe para 
que, ao verificar os quintais das residências em visitas na prevenção de criadouros de mos-
quitos, atentem também para as condições em que vivem os animais nessas residências, e 
ainda realizem um censo no intuito de registrar a quantidade de animais domésticos em cada 
bairro; n.  24/2021 - indica ao Prefeito que providencie com urgência a limpeza do mato dos 
terrenos da Prefeitura e também nas ruas do Residencial União; vereador Paulo Bianchini - 
Solidariedade - n. 29/2021 - indica ao Prefeito que, junto com a Secretaria de Defesa, Desen-
volvimento Social e Cidadania, realize um estudo para o trânsito/estacionamento de veículos 
na Rua Dr. Brandão Veras, no trecho compreendido entre o terminal rodoviário municipal e o 
trevo de acesso à Rodovia Pedro Monteleone; n. 30/2021 - indica ao Prefeito que, junto com 
o Departamento de Planejamento Urbano e Obras, determine estudos voltados à construção 
de um velório municipal no distrito de Turvínea; n. 31/2021 - indica ao Prefeito que, junto com 
o Departamento Municipal de Saúde, disponibilize um médico duas vezes por semana na 
UBS Reinaldo Jacobs, distrito de Turvínea; n. 32/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o 
Departamento Municipal de Engenharia e Obras, determine a abertura e prolongamento, bem 
como a pavimentação asfáltica, do trecho que interliga as ruas Raimundo Ferreira Aquino 
(Vila Santa Terezinha) e Barretos (Jardim Talarico); n.  36/2021 - indica ao Prefeito que pro-
videncie a total limpeza do lixão existente no prolongamento da Avenida Raul Furquim com a 
Alameda Sabará, Jardim do Bosque, a execução de um plano para que se possa manter lim-
po o local, bem como a instalação de um sistema de monitoramento por câmeras no local, 
podendo se utilizar para tal o Centro Dia do Idoso Danglares Fio Veraldi, localizado na Ala-
meda Sabará, Jardim do Bosque; n.  37/2021 - indica ao Prefeito, ao secretário de Defesa, 
Desenvolvimento Social e Cidadania e ao diretor de Engenharia e Obras que providenciem a 
construção de lombofaixa na Avenida Raul Furquim, defronte ao Supermercado Dia; vereador 
Dr. Vagner - PSB - n.  02/2021 - indica ao Prefeito que determine a instalação de um redutor 
de velocidade (lombada) na Rua Geracy Ferreira dos Santos, Residencial Bebedouro, em 
frente ao Supermercado Biza; n.  03/2021 - indica ao Prefeito que determine a instalação de 
um redutor de velocidade (lombada) na Rua Emílio Balardim, próximo ao número 191, Jardim 
De Lúcia; n.  04/2021 -  reitera a Indicação. 221/2020 ao Prefeito, para que determine a insta-
lação de um redutor de velocidade (lombada) na Alameda Corcovado, próximo ao número 
145, Residencial Parati; n.  05/2021 - indica ao Prefeito que determine a construção de cana-
leta de concreto para o adequado escoamento das águas na confluência da Rua Luís Lopes 
com a Rua Antônio Francisco Catricala, em frente ao barracão do Sita, Residencial Souza 
Lima; n. 06/2021 - reitera a Indicação n. 450/2020 ao Prefeito, para que determine a constru-
ção de canaleta de concreto para o adequado escoamento das águas na confluência da Rua 
Benedita do Amaral Braga com a Rua Pedro Fabri, Jardim De Lúcia; n. 07/2021 - reitera a 
Indicação n. 555/2020 ao Prefeito, para que determine a construção de canaleta de concreto 
para o adequado escoamento das águas na confluência da Rua José Bergantini com a Rua 
Benedita do Amaral Braga, Jardim das Laranjeiras; n.  08/2021 - indica ao Prefeito que de-
termine a construção de canaleta de concreto para o adequado escoamento das águas na 
confluência da Rua Alcides Coelho com a Rua Atílio Santin, Residencial Bebedouro. 
MOÇÕES - n. 01/2021, de autoria da vereadora Mariangela Mussolini - MDB -, de 
APLAUSOS E RECONHECIMENTO a ANA CANHOTO, cantora bebedourense, pela brilhan-
te participação, talento e carisma expressados no programa THE VOICE BRASIL; n. 02/2021, 
de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, de REPÚDIO à alteração da Lei n. 10.705, de 28 
de dezembro de 2000, que dispõe sobre a instituição do Imposto sobre Transmissão Causa 
Mortis e Doação de Quaisquer Bens ou Direitos - ITCMD -, pelo Projeto de Lei n. 250/2020. 
Solicita, ainda, o envio de cópia da presente moção ao presidente de Alesp, à Secretaria da 
Agricultura e Abastecimento do Estado de São Paulo e ao líder da Bancada Ruralista do Es-
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“Deus Seja Louvado” 7 

tado de São Paulo. Havendo concordância com a dispensa da leitura das matérias constan-
tes do Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam dados às matérias 
e que os balancetes referentes ao mês de novembro de 2020 se achavam à disposição dos 
edis no Departamento Legislativo da Casa, passando, em seguida, à Questão de Ordem Re-
gimental. O vereador Dr. Edgar solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do 
Dia, aos Projetos de Lei n. 02, 03 e 04/2021, todos três de autoria do Poder Executivo. O ve-
reador Dr. Vagner solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, à Moção 
de Repúdio n. 02/2021. Não havendo nenhum outro pedido, o presidente procedeu à nomea-
ção dos vereadores que comporiam as Comissões Permanentes da Casa no biênio 
2021/2022, em conformidade com a indicação dos líderes de bancada e a proporcionalidade 
partidária. Comissão de Justiça e Redação: Drª Ivanete Xavier, Leandro Lauriano das Neves, 
Vagner Castro Souza. Comissão de Finanças e Orçamento: Eliana Braga Merchan, Gilberto 
Viana, João Vítor Martins. Comissão de Assuntos Gerais: Dr. Edgar Chelli, Leandro Lauriano 
das Neves e Mariangela Mussolini. Ato contínuo, informou aos edis que, segundo o artigo 72 
do Regimento Interno, as Comissões constituídas deveriam reunir-se para eleger os respecti-
vos presidentes, relatores e membros e deliberar sobre os dias de reunião e ordem dos traba-
lhos, que seriam levados ao conhecimento da Mesa naquela mesma sessão, por escrito, para 
registro, razão pela qual, no início da Ordem do Dia, ele suspenderia momentaneamente a 
sessão para que as Comissões pudessem cumprir o disposto no referido artigo e também, se 
fosse o caso, emitir seus pareceres sobre os Projetos de Lei n. 02, 03 e 04/2021. Passou em 
seguida à Palavra Livre no Expediente, informando aos edis que, de acordo com o artigo 205 
do RI, cada vereador teria 7 (sete) minutos para versar sobre tema de sua livre escolha na 
Palavra Livre, que perderia a vez o vereador que estivesse ausente do plenário na hora em 
que lhe fosse dada a palavra, que perderia o direito à palavra, tanto na Palavra Livre quanto 
na Explicação Pessoal, o vereador que chegasse à sessão após o início desta, ou seja, após 
as vinte horas, que o vereador inscrito para fazer uso da palavra no Expediente poderia ceder 
seu tempo, no todo ou parte dele, tanto na Palavra Livre quanto na Explicação Pessoal, a 
qualquer vereador inscrito, desde que este já não tivesse sido beneficiado por outro vereador 
na respectiva parte do Expediente, acrescendo que, para usufruir este benefício, o beneficiá-
rio deveria declarar na tribuna os minutos a mais que lhe fossem cedidos e o nome de seu 
beneficiador, para controle do 2º secretário e ciência do presidente e dos munícipes presen-
tes à sessão. Informou ainda aos edis que, de acordo com o artigo 224 do Regimento Interno, 
o orador que tivesse necessidade de mais tempo para a conclusão de sua fala, poderia re-
querer verbalmente ao presidente que transferisse para a Palavra Livre 1 (um), 2 (dois) ou 3 
(três) minutos do tempo que lhe coubesse na Explicação Pessoal, que o tempo transferido da 
Explicação Pessoal para a Palavra Livre seria automática e irreversivelmente subtraído, pelo 
2º secretário, do tempo a que o orador teria direito na Palavra Livre, independentemente de 
utilizá-lo totalmente ou não, que a transferência do tempo poderia ser requerida de uma só 
vez ou progressivamente, à medida que o orador dele necessitasse durante sua fala, e que 
na Explicação Pessoal o vereador poderia, durante sua fala, requerer ao presidente que lhe 
transferisse até 3 (três) minutos do tempo que deixara de utilizar na Palavra Livre. Fizeram 
uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Gilberto Viana (8min53), Drª Ivanete Xavier 
(12min38), Mariangela Mussolini (17min34), Leandro Lauriano (Lão) (21min37), Dr. Edgar 
Chelli (26min07), Dr. Vagner (32min28), Eliana Merchan (34min51), Paulo Bianchini 
(43min15) e João Vitor Martins (57min38). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à 
Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Prof. Jorge Cardo-
so (65min06), Mariangela Mussolini (71min47), Leandro Lauriano (Lão) (74min04), Chanel 
(José Baptista) (75min55), Paulo Bianchini (81min56) e João Vitor Martins (83min25). Encer-
rada a Explicação Pessoal, o presidente propôs aos vereadores que adotassem o processo 
nominal de votação naquela sessão, com os vereadores declarando individualmente seu voto 
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“Deus Seja Louvado” 8 

ao microfone, considerando que o artigo 235 do Regimento Interno previa que o processo 
simbólico votação praticar-se-ia conservando-se sentados os vereadores que aprovassem a 
proposição, levantando-se os que a desaprovassem e erguendo um braço os que optassem 
pela abstenção, o que não condizia com a nova realidade legislativa da Casa; que o mesmo 
artigo previa que o processo simbólico seria a regra para as votações, somente sendo aban-
donado por disposição legal ou a requerimento aprovado pelo plenário; e que ainda não havi-
am tido tempo hábil para adequar o RI à nova realidade legislativa da Casa, o que, advertiu, 
seria feito o mais breve possível. Havendo concordância consensual com a proposta, e fican-
do decidido consensualmente pelos vereadores que o presidente seguiria a ordem de sorteio 
quando da votação nominal, o presidente consultou-os sobre os pedidos feitos na Questão de 
Ordem Regimental. Havendo concordância com os pedidos, os Projetos de Lei n. 02, 03 e 
04/2021, os OEPs 030 e 031/2021 e a Moção n. 02/2021 passaram a constar da Ordem do 
Dia. Ato contínuo, o presidente passou à Ordem do Dia, suspendendo momentaneamente a 
sessão para que as Comissões constituídas pudessem cumprir o disposto no artigo 72 e emi-
tir seus pareceres sobre os Projetos de Lei n. 02, 03 e 04/2021. Reaberta a sessão, o presi-
dente informou os cargos que os vereadores exerceriam nas respectivas comissões. Comis-
são de Justiça e Redação - presidente: Leandro Lauriano das Neves; relator: Vagner Castro 
Souza; membro: Ivanete Cristina Xavier. Comissão de Finanças e Orçamento - presidente: 
Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz; relator: João Vitor Alves Martins; membro: Gilberto Via-
na Pereira. Comissão de Assuntos Gerais - presidente: Edgar Chelli Júnior; relator: Leandro 
Lauriano das Neves; membro: Mariangela Ferraz Mussolini. Tendo as Comissões Permanen-
tes emitido pareceres pela legalidade, constitucionalidade e regularidade dos Projetos de Lei 
n. 02 e 03/2021 e decidido pelo adiamento da análise do Projeto de Lei n. 04/2021, com o 
que ficara prejudicada a inclusão deste à Ordem do Dia, o presidente passou à discussão e 
votação das matérias em pauta. Projeto de Lei n. 02/2021, de autoria do Poder Executivo, 
que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S.A. e 
dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Leandro Lauriano (Lão), 
Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. 
Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilber-
to Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais 
(Dr. Edgar Chelli, Leandro Lauriano (Lão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela 
regularidade. O vereador Paulo Bianchini (93min14) solicitou questão de ordem e pediu vista 
da propositura, para que pudesse analisá-la melhor. A vereadora Drª Ivanete Xavier 
(94min31) solicitou questão de ordem e também pediu vista da propositura, para que pudes-
se analisá-la melhor. A vereadora Eliana Merchan (95min03) solicitou questão de ordem para 
advertir que havia prazo para o Executivo contratar aquela operação, que, se não votassem o 
projeto naquela data, perderiam o prazo, e que Bebedouro era a única cidade do estado de 
São Paulo que não conseguira fazer tal empréstimo no ano anterior. O vereador Dr. Edgar 
Chelli (96min32) solicitou questão de ordem e externou preocupação com a não votação do 
projeto naquela noite, sobretudo por temer que perdessem o prazo para o empréstimo e o 
município não pudesse adquirir um software fundamental para a Saúde, sobre o qual discor-
reu. O vereador Chanel (José Baptista) (98min02) solicitou questão de ordem e defendeu a 
concessão de vista do projeto ao vereador Paulo Bianchini. O vereador Leandro Lauriano 
(100min34) solicitou questão de ordem e defendeu a votação do projeto naquela noite, dada 
sua importância para o município. A vereadora Eliana Merchan (102min52) solicitou nova 
questão de ordem e sublinhou a importância de votarem o projeto naquela noite, por conta da 
economia que o município faria com a aquisição dos equipamentos. O presidente pediu aos 
vereadores que, nas questões de ordem, atentassem ao tema debatido, não discutissem a 
matéria em si, e negou vista do projeto aos vereadores Paulo Bianchini e Drª Ivanete Xavier. 
Colocou então o projeto em discussão. Fizeram uso da palavra os vereadores Drª Ivanete 
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“Deus Seja Louvado” 9 

Xavier (107min29), Dr. Edgar Chelli (115min25) e Chanel (119min01). O presidente esclare-
ceu que a planilha referente ao Projeto de Lei n. 02/2021 chegara à Casa na sexta-feira ante-
rior e estava disponível no SIAVE. Advertiu ainda que não permitiria que vereadores usassem 
a tribuna para falar de matéria vencida, absurdo que vira ocorrer ali durante seus quatro anos 
da primeira legislatura. Fizeram ainda uso da palavra na discussão os vereadores Dr. Vagner 
(128min50), Eliana Merchan (113min42), Paulo Bianchini (139min17) e João Vitor Martins 
(145in10). No encaminhamento, falaram os vereadores Eliana Merchan (147min43), líder do 
Democratas, e Paulo Bianchini (150min12), líder do Solidariedade. O vereador Chanel 
(152min35) solicitou questão de ordem para retirar seu pedido de adiamento da discussão e 
votação da propositura e lamentar que o presidente não chamasse à atenção certas pessoas 
que ficavam “se insinuando”. O presidente respondeu ao vereador Chanel que na verdade ele 
não recusara seu pedido de adiamento da discussão e votação da propositura, apenas lhe 
dissera que poderia fazê-lo durante os debates desta. Reafirmou então sua postura democrá-
tica na condução dos trabalhos e disposição de cumprir o Regimento Interno. Disse ainda ao 
vereador Chanel que ele sabia que ele, Jorge, não tinha o perfil de perseguir pessoas, tanto 
que em quatro anos nunca perseguira a ninguém. Aprovado por sete votos, votando contrari-
amente os vereadores Chanel, Paulo Bianchini e Drª Ivanete Xavier. Na justificativa de voto, 
falou o vereador Prof. Jorge Cardoso (157mn37), que disse que muito gostaria de, se pudes-
se, votar a favor do projeto. Projeto de Lei n. 03/2021, de autoria do Poder Executivo, que 
dispõe sobre abertura de crédito especial no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), que es-
pecifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Leandro Lauriano (Lão), Dr. Vagner e 
Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Co-
missão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): to-
dos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar 
Chelli, Leandro Lauriano (Lão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. 
Na discussão, falou a vereadora Mariangela Mussolini (161min11). Aprovado por unanimida-
de. OEP/030/2021, de autoria do Poder Executivo, solicitando referendo para o nome do Sr. 
Luiz Antônio Nogueira como diretor do SASEMB. O vereador Chanel advertiu ao presidente 
que o líder do Governo não havia pedido a inclusão dos OEPs 030 e 031/2021 à Ordem do 
Dia, razão pela qual o presidente passou à discussão dos requerimentos em pauta. Requeri-
mento n. 01/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Pre-
feito que, junto com a secretária de Saúde e a coordenadora da Vigilância Epidemiológica, 
responda aos seguintes questionamentos aos vereadores e à população, inclusive por meio 
do portal oficial da Prefeitura Municipal: 1 - quantas doses de vacina contra a covid-19 foram 
disponibilizadas; 2 - o número de pessoas vacinadas nessa primeira etapa de imunização; 3 - 
o nome das pessoas que foram imunizadas nessa primeira etapa de vacinação contra a co-
vid-19; 4 - se todo o público alvo inicial foi vacinado nessa primeira etapa da vacinação; 5 - se 
não foi, quantos faltam e quantas doses ainda serão destinadas a esse público alvo inicial; 6 - 
além dos idosos vacinados inicialmente nas instituições da cidade, qual o cronograma de va-
cinação para os demais idosos e aos demais munícipes. Levantado um questionamento so-
bre a não inclusão do Projeto de Lei n. 04/2021 à Ordem do Dia, o presidente esclareceu que 
não o fizera porque as Comissões Permanentes não emitiram pareceres ao referido projeto. 
Disse ainda que passara à discussão dos requerimentos porque o líder do Governo não pedi-
ra a inclusão dos dois pedidos de referendo à Ordem do Dia. Requerimento n. 02/2021, de 
autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que responda aos 
seguintes questionamentos aos vereadores e à população: 1 - todos os conselhos municipais 
existentes e quais estão em pleno funcionamento; 2 - a relação dos presidentes e de todos os 
membros dos conselhos municipais, do Conselho da Cidade e da Câmara Técnica; 3 - a ata 
de eleição de cada conselho e as datas das novas eleições. Requerimento n. 03/2021, de 
autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito e à secretária de 
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“Deus Seja Louvado” 10 

Saúde que respondam aos seguintes questionamentos: 1 - se seria possível a contratação de 
mais fisioterapeutas para ampliação do horário de atendimento que hoje é realizado de ape-
nas 20 horas semanais (4 horas diárias); 2 - se já houve a compra e a definição da data para 
instalação do ar-condicionado no local onde os aparelhos de fisioterapia estão instalados; 3 - 
caso não seja possível a contratação de mais fisioterapeutas, se existe a possibilidade de 
realização de horas extras ou contratação emergencial para mais 20 horas semanais ou mais 
por fisioterapeuta que já está trabalhando; 4 - se é possível a ampliação do espaço físico; 5 - 
caso seja possível a ampliação do espaço físico, se também seria possível a compra de mais 
aparelhos para serem utilizados na fisioterapia. Requerimento n. 04/2021, de autoria da vere-
adora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito e ao secretário de Educação que 
respondam aos seguintes questionamentos: 1 - se os estagiários que foram convocados no 
ano anterior, mas logo dispensados, serão chamados novamente conforme promessa reali-
zada; em caso afirmativo, quando isso vai ocorrer, se todos serão chamados e, com o fe-
chamento do CIEE, quem será responsável pelos estagiários;  2 - se os auxiliares docentes 
serão chamados; em caso afirmativo, quantos serão convocados na primeira chamada e em 
que data;  3 - se os monitores de transporte serão convocados; em casos afirmativo, quantos 
serão chamados e em que data;  4 - por qual motivo os professores do EJA e do AEE não 
foram convocados com os demais professores e se a SEMEB deixou de investir nesse seg-
mento ou haverá ainda essa chamada; em caso afirmativo, quando ocorrerá;  5 - se os pro-
fessores das oficinas curriculares (ensino Integral) serão chamados e  em qual data. Com a 
anuência do plenário, o presidente submeteu em bloco a discussão e votação dos requeri-
mentos em pauta. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete (173min42). Aprovados por 
unanimidade. Moção n. 02/2021, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, de REPÚDIO à 
alteração da Lei n. 10.705, de 28 de dezembro de 2000, que dispõe sobre a instituição do 
Imposto sobre Transmissão Causa Mortis e Doação de Quaisquer Bens ou Direitos - ITCMD -
, pelo Projeto de Lei n. 250/2020. Solicita, ainda, o envio de cópia da presente moção ao pre-
sidente de Alesp, à Secretaria da Agricultura e Abastecimento do Estado de São Paulo e ao 
líder da Bancada Ruralista do Estado de São Paulo. Na discussão, falou o vereador Dr. Vag-
ner (183min25). Aprovada por unanimidade. O presidente convocou então os edis para uma 
sessão extraordinária a realizar-se dentro de 3 (três) minutos, para discutirem e votarem os 
OEPs 030 e 031/2021. Nada mais havendo a tratar-se, encerrou a sessão, convocando a 
edilidade para a 2ª (segunda) sessão ordinária do ano 2021, a realizar-se dia 8 de fevereiro, 
segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a 
supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 1º de 
fevereiro de 2021.  
 
 

 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                   1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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“Deus Seja Louvado” 12 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS DOIS DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO. 
 
Aos seis minutos do dia dois do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebe-
dourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos 
vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e 
estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, 
Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Leandro Lauriano das Neves, Mari-
angela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza. Aberta a sessão, o 
presidente solicitou à vereadora Mariangela Mussolini que lesse um versículo da Bíblia Sa-
grada na tribuna. Feita a leitura, o presidente solicitou ao primeiro secretário que lesse a ma-
téria em pauta. OEP/030/2021, de autoria do Poder Executivo, solicitando referendo para o 
nome do Sr. Luiz Antônio Nogueira como diretor do SASEMB. OEP/031/2021, de autoria do 
Poder Executivo, solicitando referendo para o nome do Sr. Gilmar Aparecido Feltrin como 
presidente do SAAEB Ambiental. Concluída a leitura, o presidente passou à Questão de Or-
dem Regimental. O vereador Chanel (José Baptista) (2min17) pediu o adiamento da discus-
são e votação dos dois “projetos” devido ao adiantado da hora e também ao fato de não ha-
ver urgência alguma em sua votação. Pediu ainda ao presidente que “corrigisse” a servidora 
que falava “por cima de vereador”, perguntando retoricamente se ela era mais importante que 
os vereadores lá dentro, e, portanto, fizesse ele, presidente, prevalecer a ordem na Casa. O 
presidente esclareceu que não discutiam nem votavam projetos, mas pedidos de referendo 
para nomes de pessoas já lotadas no SASEMB e no SAAEB. Submeteu então a votação o 
pedido de adiamento feito pelo vereador Chanel. O pedido foi rejeitado por nove votos, vo-
tando a favor do adiamento o vereador Chanel. Passou em seguida à Ordem do Dia. 
OEP/030/2021, de autoria do Poder Executivo, solicitando referendo para o nome do Sr. Luiz 
Antônio Nogueira como diretor do SASEMB. Na discussão, falou o vereador Chanel (9min34). 
O nome do Sr. Luiz Antonio Nogueira foi referendado por nove votos, votando contrariamente 
o vereador Chanel. OEP/031/2021, de autoria do Poder Executivo, solicitando referendo para 
o nome do Sr. Gilmar Aparecido Feltrin como presidente do SAAEB Ambiental. Na discussão, 
falou o vereador Chanel (16min04). O nome do Sr. Gilmar Aparecido Feltrin foi referendado 
por nove votos, votando contrariamente o vereador Chanel. O presidente informou então que 
o deputado Arthur Lira acabara de ser eleito presidente da Câmara dos Deputados com 302 
votos, obtendo o deputado Baleia Rossi 141 votos, e que o senador Rodrigo Pacheco acaba-
ra de ser eleito presidente do Senado com 57 votos. Nada mais havendo a tratar-se, o presi-
dente deu por encerrada a sessão, convocando a edilidade para a 2ª (segunda) sessão ordi-
nária do ano 2021, a realizar-se dia 8 de fevereiro, segunda-feira, às 20h. Para constar dos 
anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebe-
douro, Capital Nacional da Laranja, 2 de fevereiro de 2021.  
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 

                      João Vitor Alves Martins                   Gilberto Viana Pereira 
                        1º SECRETÁRIO                               2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 2ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 8 DE 
FEVEREIRO 
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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, REALIZADA 
AOS OITO DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO.        
 
Às vinte horas do dia oito do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no sa-
lão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebe-
dourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos 
vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e 
estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, 
Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Leandro Lauriano das Neves, Mari-
angela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, o 
presidente solicitou à vereadora Drª Ivanete Xavier que lesse um versículo da Bíblia Sagrada 
na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da 
ata da 1ª (primeira) sessão ordinária do ano 2021, à qual não houve retificações nem impug-
nações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura 
das matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - 
OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebedouro (3 ofícios); 
do presidente do Diretório Municipal do Cidadania23; do Ministério Público do Estado de São 
Paulo - Promotoria de Justiça de Bebedouro; do presidente do Diretório Municipal do Solida-
riedade; do líder de bancada do Cidadania23; do presidente do Diretório Municipal do Demo-
cratas; do líder de bancada do Solidariedade;  do Conselho do FUNDEB; da APM - Associa-
ção Paulista de Municípios; do Conselho Regional de Corretores de Imóveis; do munícipe 
Marcos Antônio Marques; do vereador Paulo Bianchini. OFÍCIOS ENVIADOS A 
VEREADORES - da Secretaria Municipal de Saúde ao vereador Dr. Vagner; do Posto de 
Bombeiros de Bebedouro à vereadora Drª Ivanete Xavier. PROJETOS - Projeto de Lei n. 
05/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no 
valor de R$ 197.654,03 (cento e noventa e sete mil seiscentos e cinquenta e quatro reais e 
três centavos), que especifica. INDICAÇÕES - vereadora Eliana Merchan - Democratas - n.  
49/2021 - indica ao secretário de Defesa que realize estudos para a implantação de um se-
máforo no cruzamento da Avenida Prefeito Hércules Pereira Hortal com a Rua Nossa Senho-
ra de Fátima; n.  50/2021 - indica ao Prefeito que, fundamentado no histórico apresentado, 
determine a elaboração de um projeto de lei denominando “Padre Pedro Paulo Scannavino” a 
um logradouro (rua, praça, etc.) do nosso município, com o fim de imortalizá-lo pelo seu en-
volvimento com causas importantes deste município;  n.  51/2021 - indica ao Prefeito que, 
fundamentado no histórico apresentado, determine a elaboração de um projeto de lei deno-
minando “Vereador Sidnei Aparecido Mussupapo” a um logradouro (rua, praça, etc.) do nosso 
município, com o fim de imortalizá-lo pelo seu envolvimento com causas importantes deste 
município; n.  54/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine a rea-
lização de serviços de tapa-buracos ou recapeamento asfáltico em toda a extensão da Rua 
Manoel Queixa Peres, Residencial Centenário; n.  55/2021 - indica ao Prefeito que, junto com 
o diretor de Obras, determine a realização do serviço de tapa-buracos na Rua Melvin Jones, 
mais especialmente na confluência desta via com a Rua Brandão Veras, Jardim Ciranda; n.  
56/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine a realização de ser-
viços de tapa-buracos e construção de canaleta para escoamento de águas pluviais na con-
fluência da Rua José Ocaso com a Rua Antônio Florêncio Ataíde, povoado de Andes; n. 
57/2021 - indica ao Prefeito que, junto ao Diretor do Departamento de Obras, determine a 
realização de serviços de tapa-buracos ou recapeamento asfáltico na Rua Alfredo Gomes 
Areias, especialmente no trecho entre a Avenida José Augusto de Carvalho e a Rua Jesus 
Vicente Conde, Residencial Centenário; n. 58/2021 - indica ao Prefeito que realize estudos e 
reuniões para viabilizar a implantação do Projeto Som do Amanhecer, a fim de atender crian-
ças e adolescentes de Bebedouro; n. 59/2021 - indica ao Prefeito que realize estudos e reu-
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niões para viabilizar a implantação do Projeto Novos Horizontes, a fim de atender crianças e 
adolescentes de Bebedouro; n. 60/2021 - indica ao Prefeito que realize estudos e reuniões 
para viabilizar a implantação do Projeto Qualidade de Vida para os idosos de Bebedouro; n.  
67/2021 - indica ao Prefeito que, fundamentado no histórico apresentado, determine a elabo-
ração de um projeto de lei denominando “Altamiro Ribeiro” a um logradouro (rua, praça, etc.) 
do nosso município, com o fim de imortalizá-lo pelo seu envolvimento com causas importan-
tes deste município; vereador Gilberto Viana - MDB - n. 75/2021 - indica ao Prefeito, junto 
com o secretário de Defesa, que determine a instalação de duas lombadas (quebra-molas) 
com faixa de pedestres e placa de sinalização na Alameda Canavieiras, 575, Residencial 
Rassim Dibe, especificamente em frente ao CEMEI Mara Marques; n.  76/2021 - indica ao 
Prefeito que determine com urgência a limpeza e o recapeamento da pavimentação em toda 
a extensão da Rua Orpheu Bertolami, Residencial Rassim Dibe; n. 77/2021 - indica ao Prefei-
to que determine a manutenção e troca das lâmpadas queimadas dos postes de iluminação 
pública localizados na Avenida Major Eduardo da Silva Pereira, especificamente nos quartei-
rões que abrangem o cruzamento das ruas Marechal Deodoro da Fonseca e Duque de Caxi-
as, Centro; n.  78/2021 - indica o Prefeito que determine com urgência a limpeza e roçagem 
do mato da Rua Paulo Sambaqui, em toda a sua extensão, Vila Santa Terezinha; vereadora 
Drª Ivanete Xavier - PSDB  - n. 72/2021 - indica ao Prefeito e ao secretário de Defesa que 
realizem estudos sobre a implantação de tachas e/ou tachões em toda a extensão da ci-
clofaixa, sobre a viabilidade de sua continuação e interligação, bem como sobre a retirada 
dos dias e horário para sua utilização, tornando-a definitiva; n.  73/2021 - indica ao Prefeito e 
ao diretor de Obras que determinem o imediato reparo de uma tubulação de captação de 
água pluvial localizada na Avenida Amélia Bernardini Cutrale, sentido Bebedouro Shopping-
região do lago artificial, e a reposição da tampa de ferro de um ponto de verificação; n.  
74/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação 
tapa-buracos na Avenida Prefeito Pedro Paschoal, número 959, Jardim Paraíso; vereador 
João Vitor Martins - Cidadania23 - n. 52/2021 - indica ao Prefeito que inclua como atividades 
essenciais academias, comércios, bares, restaurantes e templos religiosos, possibilitando o 
seu funcionamento mesmo durante a fase vermelha do Plano São Paulo; n.  53/2021 - indica 
ao Prefeito que determine ao diretor de Obras a realização da operação tapa-buracos na Rua 
dos Andradas, altura do n. 297, Centro; n.  79/2021 - indica ao Prefeito que determine ao di-
retor de Obras a realização da operação tapa-buracos na esquina da Avenida Júlio Ferreira 
Penna com a Rua Santo Inácio de Loyola, Jardim Aeroporto; n.  80/2021 - indica ao Prefeito 
que determine ao diretor de Obras a realização da operação tapa-buracos na via de entrada 
e saída do setor norte localizada abaixo do pontilhão da Rodovia Pedro Monteleone; n.  
81/2021 - indica ao Prefeito que determine ao diretor de Obras a realização da operação ta-
pa-buracos na rotatória da Avenida Prefeito Joaquim Alves Guimarães, sentido Rua João Ri-
cardo Manoel, Jardim Menino Deus; n.  82/2021 - indica ao Prefeito que determine ao secre-
tário de Defesa a instalação de redutores de velocidade (lombada) na Alameda Parati, entre a 
Avenida Joaquim Alves Guimarães e a Alameda Aracati; vereador Prof. Jorge Cardoso - De-
mocratas - n.  68/2021 - indica ao diretor de Planejamento Urbano que determine à Fiscaliza-
ção de Posturas que proceda à notificação dos proprietários de terrenos particulares situados 
no bairro Residencial Santaella, para que promovam a limpeza de seus respectivos lotes e 
calçadas; vereador Chanel - Solidariedade - n.  61/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o 
secretário de Defesa, efetue a limpeza de dois bueiros localizados na Rua Ângelo Rebelato, 
defronte à residência n. 783, esquina com a Rua da Prudência, Jardim Tropical, os quais 
acumulam lixo, gerando transtornos com mau cheiro e aparição de animais peçonhentos; n. 
62/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o secretário de Defesa, determine estudos de reti-
rada da placa “Proibido Estacionar” no lado direito da Praça Abílio Manoel, fixada num poste 
na altura do número 143; n. 63/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o secretário de Defe-
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sa, determine estudos para viabilizar um recuo no canteiro central da Avenida Pedro Pascho-
al, defronte à rodoviária, onde os motoristas que esterçarão à esquerda para acessar a Rua 
Brandão Veras possam aguardar o sinal verde no semáforo sem causar transtornos aos mo-
toristas que pretendem seguir em frente na própria Avenida Pedro Paschoal; vereador Paulo 
Bianchini - Solidariedade - n.  69/2021 - indica ao Prefeito que realize a limpeza de entulhos 
na rua Amadeu Oliva, Jardim Alvorada; n. 70/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o se-
cretário de Defesa, realize uma melhoria na sinalização aérea e de solo na confluência da 
Rua Marechal Deodoro da Fonseca com a Rua dos Andradas, a Rua Presidente Kennedy e a 
Avenida Quito Stamato; n. 71/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o secretário de Defesa, 
realize a instalação de um redutor de velocidade (lombada) na Rua Ângelo Rimoli, altura do 
Clube Banespinha; vereador Dr. Vagner - PSB - n.  64/2021 - indica ao Prefeito que determi-
ne a execução de serviços de pavimentação asfáltica e construção de canaleta para escoa-
mento adequado de águas pluviais na Rua Júlio Costa Lima, em frente ao número 31, Jardim 
Canadá; n.  65/2021 - indica ao Prefeito que determine a execução de serviços de pavimen-
tação asfáltica e construção de canaleta para escoamento adequado de águas pluviais na 
Rua José Pelegrini, em frente ao número 508, Residencial Eldorado; n. 66/2021 - reitera a 
Indicação n. 360/2020 ao Prefeito, para que determine a execução de serviços de pavimenta-
ção asfáltica e construção de canaletas para escoamento adequado de águas pluviais na 
Rua Cério Galão, Residencial Eldorado; n.  83/2021 - indica ao Prefeito que determine a ins-
talação de um redutor de velocidade (lombada) na Rua Antônio Bitencour da Silva, em frente 
ao número 145, Residencial Dr. Pedro Paschoal. MOÇÕES - n. 03/2021, de autoria dos vere-
adores Prof. Jorge Cardoso - DEM -, Dr. Edgar Cheli - PSDB -, Eliana Merchan - DEM -, Gil-
berto Viana - MDB - , João Vitor Martins - Cidadania23 -, Leandro Lauriano (Lão) - Solidarie-
dade -, Mariangela Mussolini - MDB - e  Dr. Vagner - PSB -, de APELO ao governador do Es-
tado, ao chefe da Casa Civil, ao secretário de Segurança Pública e ao delegado-geral de Po-
lícia do Estado de São Paulo para que tomem as necessárias medidas para atribuir-se a uma 
mulher o cargo de delegada da Delegacia da Mulher de Bebedouro, vago desde maio de 
2018, quando da aposentadoria de sua titular;  n. 04/2021, de autoria do vereador Paulo Bi-
anchini - Solidariedade -, de FELICITAÇÕES E RECONHECIMENTO ao Colégio Anjo da 
Guarda, através da Irmã Cecília Francischini, pelos 90 anos de sua fundação recém-
completados e pelo magnífico trabalho em sua trajetória de educação e formação dos jovens 
de Bebedouro e cidades vizinhas. Havendo concordância com a dispensa da leitura das ma-
térias constantes do Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam da-
dos às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. O vereador Dr. Edgar Cheli soli-
citou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao Projeto de Lei n. 05/2021, de 
autoria do Poder Executivo. Não havendo nenhum outro pedido, o presidente consultou os 
edis sobre a inversão das fases do Expediente Palavra Livre e Explicação Pessoal com a Or-
dem do Dia, para que passassem de imediato à discussão e votação das matérias em pauta. 
Acatada consensualmente a proposta, o presidente consultou os edis sobre o pedido feito na 
Questão de Ordem Regimental. Acatado consensualmente o pedido, o PL 05/2021 passou a 
constar da Ordem do Dia. Ato contínuo, o presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei 
n. 05/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar 
no valor de R$ 197.654,03 (cento e noventa e sete mil seiscentos e cinquenta e quatro reais 
e três centavos), que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Leandro Lauri-
ano (Lão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucio-
nalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Mar-
tins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assun-
tos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Leandro Lauriano (Lão) e Mariangela Mussolini): todos os mem-
bros pela regularidade. O vereador Chanel (José Baptista) propôs que, diferentemente do 
que os vereadores haviam decidido na sessão anterior, adotassem o processo de votação 
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simbólica na presente sessão, com os vereadores contrários a ela gesticulando um braço, e 
mesmo enunciando verbalmente seu voto, se fosse o caso. (Em vez, portanto, de manifesta-
rem seu voto contrário colocando-se em pé, como dispõe o RI da Casa.) Aprovada consen-
sualmente a proposta do vereador Chanel, o presidente submeteu a propositura a votação 
pelo processo de votação simbólica. O PL 05/2021 foi aprovado, sem discussão, por unani-
midade. Projeto de Lei n. 01/2021, de autoria da vereadora Mariangela Mussolini - MDB -, 
que institui no âmbito do Município de Bebedouro o Mês da Conscientização da Doença de 
Parkinson denominado “Tulipa Vermelha”, e dá outras providências. Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação (Leandro Lauriano (Lão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os mem-
bros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento 
(Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. 
Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Leandro Lauriano (Lão) e Mari-
angela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou a vereadora Ma-
riangela Mussolini (9min00). No encaminhamento, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier 
(14min06), líder do PSDB. Aprovado, pelo processo de votação simbólica, por unanimidade. 
Requerimento n. 05/2021, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, requerendo ao Prefeito 
que, junto com a secretária de Saúde, responda a questionamentos sobre o nome, a idade de 
quem foi vacinado, o local onde ocorreu e a quantidade de vacinas que chegaram para o mu-
nicípio de Bebedouro, para que tudo siga o protocolo do Ministério da Saúde. Na discussão, 
falou o vereador Dr. Vagner (17min40). Aprovado, pelo processo de votação simbólica, por 
unanimidade. Requerimento n. 06/2021, de autoria do vereador Chanel - Solidariedade -, re-
querendo ao secretário de Segurança Pública do Estado de São Paulo, General João Camilo 
Pires de Campos, ao superintendente da Polícia Técnico-Científica, Dr. Maurício Rodrigues 
Costa, ao diretor da Polícia Técnico-Científica, Dr. Maurício da Silva Lazzarin, ao Prefeito de 
Bebedouro, Sr. Lucas Gibin Seren, e ao IC local, para que prestem informações a respeito do 
projeto de instalação em Bebedouro do Instituto Médico Legal (IML), do Sistema de Verifica-
ção de Óbitos (SVO) e do Instituto de Criminalística (IC): 1. quais providências foram toma-
das pela Secretaria de Segurança Pública para viabilizar-se esse projeto (encaminhem-nos 
cópia dos documentos); 2. se a resposta for negativa, justifiquem os motivos e quando pode-
rá consolidar-se o atendimento desse justo pedido. Na discussão, falaram os vereadores 
Chanel (22min07), Dr. Edgar (25min30) e Drª Ivanete Xavier (27min21). No encaminhamento, 
falou o vereador Paulo Bianchini (29min39), líder do Solidariedade. Aprovado, pelo processo 
de votação simbólica, por unanimidade. Requerimento n. 07/2021, de autoria da vereadora 
Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que responda aos seguintes questiona-
mentos, informando aos vereadores e à população: 1 - quantos imóveis a Prefeitura possui; 2 
- os endereços dos imóveis que a Prefeitura possui; 3 - se os imóveis que a Prefeitura possui 
estão locados, cedidos ou desocupados, apresentando os contratos de locação ou de ces-
são; 4 - a situação física dos imóveis que a Prefeitura possui e se necessitam ou não de re-
forma para possível uso imediato. Na discussão, falaram os vereadores Drª Ivanete Xavier 
(33min59) e Chanel (35min48). Aprovado, pelo processo de votação simbólica, por unanimi-
dade. Requerimento n. 08/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, reque-
rendo ao Prefeito e ao diretor de Cultura que informem aos vereadores e à população res-
pondendo aos seguintes questionamentos sobre o Plano Municipal de Cultura:  1 - por qual o 
motivo o Plano Municipal de Cultura não foi enviado para Câmara; o que aconteceu com a 
minuta apresentada na Casa de Leis; 2 - se há previsão de o plano ser enviado ainda este 
semestre à Câmara; em caso afirmativo, o que falta para enviar; em caso negativo, por que o 
plano foi descartado; 3 - quando foi a última reunião do Conselho de Cultura; 4 - se o Teatro 
Municipal e a Estação Cultura ainda estão comprometidos ou já podem ser utilizados após a 
pandemia; em caso de comprometimento do espaço, o que precisa ser feito para utilizar os 
espaços; 5 - qual o calendário de eventos da Cultura para o primeiro semestre; quais ativida-
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des estão previstas; 6 - como é a estrutura da Cultura em Bebedouro; qual a verba para o 
ano de 2021 e em que se pretende gastar; em termos de recursos humanos, quantas pesso-
as trabalham diretamente na Cultura em Bebedouro; quem são elas. Na discussão, falou a 
vereadora Drª Ivanete Xavier (40min16). Aprovado, pelo processo de votação simbólica, por 
unanimidade. Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presidente passou à Pala-
vra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Gilberto Viana 
(44min25), João Vitor Martins (50min39), Eliana Merchan (56min25), Paulo Bianchini 
(66min17), Mariangela Mussolini (76min52), Prof. Jorge Cardoso (84min40), Dr. Edgar Cheli 
(94min41), Drª Ivanete Xavier (101min37), Dr. Vagner (109min00) e Chanel (José Baptista) 
(113min47). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram 
uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Gilberto Viana (124min50), Leandro Lauriano 
(Lão) (127min02), João Vitor Martins (129min54), Dr. Edgar Cheli (132min16) e Drª Ivanete 
Xavier (135min10). Encerrada a Explicação Pessoal, e nada mais havendo a tratar-se, o pre-
sidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 3ª (terceira) sessão ordinária do 
ano 2021, a realizar-se dia 15 de fevereiro, segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos 
anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebe-
douro, Capital Nacional da Laranja, 8 de fevereiro de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 3ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 15  
DE FEVEREIRO 
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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, REALIZADA 
AOS QUINZE DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO.        
 
Às vinte horas do dia quinze do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebe-
dourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos 
vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e 
estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, 
Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Leandro Lauriano das Neves, Mari-
angela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, o 
presidente solicitou ao vereador Edgar Cheli que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na 
tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da 
ata da 2ª (segunda) sessão ordinária do ano 2021, à qual não houve retificações nem impug-
nações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura 
das matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - 
OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - balancete da Câmara Municipal de Bebedouro re-
ferente ao mês de dezembro de 2020; do SAAEB Ambiental; do Senado Federal; da ADEBE 
(2 ofícios); do Tiro de Guerra - TG 02-006. CONVITES - do Conselho Municipal do Idoso. 
PROJETOS - Projeto de Lei n. 06/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre 
abertura de crédito suplementar no valor de R$ 1.600.000,00 (um milhão e seiscentos mil 
reais), que especifica. Projeto de Lei n. 07/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe 
sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 6.000.000,00 (seis milhões de reais), 
que especifica. Projeto de Lei n. 08/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB 
-, que dispõe sobre o reconhecimento como essenciais para a população de Bebedouro as 
atividades desenvolvidas por academias, fisioterapeutas, comércio varejista, bares, restau-
rantes, lanchonetes, salões de beleza, cabeleireiros, barbearias e manicures, shoppings e 
praças de alimentação, escritórios e empresas no segmento da advocacia, contábil, imobiliá-
rio, corretagem de seguro e empresas de tecnologia, e o Poder Legislativo. Projeto de Lei n. 
09/2021, de autoria do vereador Leandro Lauriano (Lão) - Solidariedade -, que altera o art. 1º 
da Lei n. 4.590, de 19 de março de 2013. Projeto de Resolução n. 01/2021, de autoria da ve-
readora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que dispõe sobre a instituição do fórum de discussões 
sobre os projetos do Plano Plurianual - PPA -, da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO - e 
da Lei Orçamentária Anual - LOA - na Câmara Municipal de Bebedouro e dá outras providên-
cias. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB - n.  102/2021 - indica ao Prefeito que, 
junto com o Departamento de Obras, determine o reparo no asfalto, com início de afunda-
mento, no entroncamento da rua José Garcia Sanches com a alameda Pedro Liberato, ao 
lado do Tancredão, Jardim Cláudia l; n.  103/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o De-
partamento de Obras, determine a colocação de um redutor de velocidade (lombada) na ave-
nida Dr. Hercules Pereira Hortal, próximo ao número 1558, defronte ao sambódromo, sentido 
lago-shopping, Jardim Novo Lar; n.  104/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o Departa-
mento de Obras, determine a colocação de um redutor de velocidade (lombada) nos dois 
sentidos da avenida Osvaldo Perrone, próximo ao número 444, confluência com a rua Para-
guai, Residencial Eldorado; vereadora Eliana Merchan - Democratas - n.  89/2021 - indica ao 
Prefeito que determine a realização da roçada do mato e posteriormente a limpeza de um 
terreno de grande extensão localizado às margens da Rua Antônio Talarico, Vila Santa Tere-
zinha; n.  105/2021 - indica ao Prefeito que notifique o proprietário de um terreno localizado 
na confluência da Alameda Mourisco com a Rua Jurany Antônio de Moraes, Residencial Pa-
rati III, para que efetue a limpeza de seu imóvel; n.  106/2021 - indica ao secretário de Defesa 
que realize estudos para a implantação de um redutor de velocidade (lombada) na Alameda 
Mourisco, mais precisamente entre as ruas Jurany Antônio de Moraes e Jonas Matheus de 
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Moraes, Residencial Parati III; vereador Gilberto Viana - MDB - n.  93/2021 - indica ao Prefei-
to que determine com urgência ao departamento competente que proceda à limpeza dos 
campos de futebol e de malha, além da manutenção do alambrado e o corte de árvores, no 
CE Victor Raquel Toller, Jardim União; n.  94/2021 - indica ao Prefeito que determine com 
urgência ao departamento competente que proceda à limpeza e à viabilidade de instalação 
de 2 (duas) lixeiras comunitárias na Rua Antônio Gomes, Residencial União; n.  95/2021 - 
indica ao Prefeito que determine aos departamentos competentes que procedam à manuten-
ção da iluminação, colocação de lixeiras, troca de bancos e melhoria no calçamento que pos-
sibilite a construção de rampas de acesso para deficientes e pessoas com mobilidade reduzi-
da, na Praça Hercílio Azevedo Mattos, localizada entre a rua São Paulo e a avenida Raul 
Furquim, Vila Elizabeth; n.  96/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o Departamento de 
Planejamento Urbano e Obras, determine com urgência a execução de serviços de tapa-
buracos na Rua Alfredo Gomes Areias, Residencial Centenário; vereadora Drª Ivanete Xavier 
- PSDB - n.  84/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a imediata 
construção de acesso de cadeirantes na Praça Antônio Talarico; n.  85/2021 - indica ao Pre-
feito e ao diretor de Obras que determine o imediato reparo da guia/sarjeta e a reposição da 
tampa de concreto da boca de lobo localizada em frente ao número 680 da Avenida Profes-
sora Maria de Lourdes Andrade Hortal, Residencial Hércules Hortal; n.  86/2021 - indica ao 
Prefeito que proceda a estudo, junto à empresa de transporte municipal Rápido D’Oeste 
Ltda., sobre a viabilidade de esta implantar pelo menos 3 horários fixos de transporte de ida e 
volta do distrito de Andes; n.  87/2021 - indica ao Prefeito que proceda a estudo sobre a viabi-
lidade de instalação de uma boca de lobo ou uma canaleta para escoamento de água na es-
quina da Rua Antônio Florêncio Ataíde com a Rua José Ocaso, distrito de Andes; n.  88/2021 
- indica ao Prefeito que determine a instalação de lixeiras e pintura do rebaixamento de guia 
para acessibilidade na praça compreendida entre as ruas Simão de  Melo e Francisco Erival-
do de Andrade, Residencial Hércules Hortal; n.  92/2021 -  indica ao Prefeito que determine a 
manutenção, execução de serviços de corte de grama e troca de uma porta na praça do dis-
trito de Botafogo; vereador Chanel - Solidariedade - n.  107/2021 - indica ao Prefeito que, jun-
to com o secretário de Defesa, determine a realização de melhorias na sinalização do trânsi-
to, inclusive abordando a necessidade da construção de um redutor de velocidade (lombada) 
na Rua Dante Cassano, altura do número 68, Residencial Antônia Santaella; n.  108/2021 - 
indica ao Prefeito que determine ao departamento competente que providencie reparos e a 
instalação de mais postes de iluminação no Ecoparque do CEMEI Ivete Vanice Silva do Re-
sidencial Antônia Santaella, localizado na Avenida José Augusto de Carvalho, entre a Rua 
Dante Cassano e a Rua Antônio Gonçalves, próximo à EMEB Maria Fernanda Lopes Piffer, 
onde a escuridão provoca natural sensação de insegurança entre os moradores; n.  109/2021 
- indica ao Prefeito que, junto com o secretário de Defesa, determine a realização de melhori-
as na sinalização do trânsito, abordando inclusive a necessidade da construção de um redu-
tor de velocidade (lombada ou lombofaixa) na altura dos números 1141 e 1162 da Rua Nossa 
Senhora de Fátima, Jardim São Paulo, próximo à Chácara Furquim; vereador Leandro Lauri-
ano (Lão) - Solidariedade - n.  90/2021 - indica ao Prefeito que determine a realização de 
obras de pavimentação na Rua Ângelo Rebelatto, Jardim São Carlos, visto que se encontra 
em péssimo estado de conservação, estado este que apenas piora a cada dia com o surgi-
mento de novos buracos e o crescimento dos já existentes; n.  91/2021 - indica ao Prefeito 
que determine o reparo no alambrado da quadra pública poliesportiva (Ginásio de Esportes), 
situada à Rua Henrique Teixeira de Carvalho, Jardim União, bem como a limpeza do mato e 
sujeira ali existentes; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - n.  97/2021 - indica ao Prefei-
to que, junto com o secretário de Defesa, realize a instalação de um redutor de velocidade 
(lombada) na Alameda Parati, altura do número 219; n.  98/2021 -  indica ao Prefeito que pro-
videncie a revisão, bem como melhoria, na iluminação da praça pública do distrito de Botafo-
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go; n. 99/2021 - indica ao Prefeito que providencie a limpeza do mato existente nas margens 
da Rodovia Armando de Salles Oliveira, no trecho compreendido entre o viaduto da Rodovia 
Pedro Monteleone e a Comfrio; n.  100/2021 - indica ao Prefeito que adote medidas para se 
inspecionar e reparar um grande afundamento no asfalto da Rua Vanor Junqueira Franco, 
altura do número 3; n.  101/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o departamento compe-
tente, proceda com urgência a reparos na calçada da praça Secundo Avelino Cardoso, pró-
ximo à Quadra de Esportes, defronte ao número 100 da rua José Bernardo Coelho, distrito de 
Turvínea; vereador Dr. Vagner - PSB - n. 110/2021 - indica ao Prefeito que adote medidas 
para a poda do mato e a retirada de lixo existente na área da municipalidade localizada na 
Alameda Camaçari, Jardim Parati I, em frente ao número 115, local que, além do mato alto, 
acumula todo tipo de lixo, trazendo transtorno aos moradores; n. 111/2021 - indica ao Prefeito 
que determine ao departamento competente que realize serviços de pavimentação asfáltica e 
construção de canaleta para escoamento adequado de águas pluviais na Rua Alameda Ca-
maçari, Jardim Parati I, em frente ao número 115; n. 112/2021 - indica ao Prefeito que deter-
mine ao departamento competente que realize serviços de pavimentação asfáltica e constru-
ção de canaletas para escoamento adequado de águas pluviais na Rua Cério Galão, Resi-
dencial Eldorado, em frente ao número 388. MOÇÕES - n. 05/2021, de autoria do vereador 
Gilberto Viana - MDB -, de APLAUSOS E RECONHECIMENTO à Igreja Evangélica Heróis na 
Fé, pelo magnífico trabalho que realiza. Havendo concordância com a dispensa da leitura das 
matérias constantes do Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam 
dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. O vereador    solicitou conces-
são de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao Projeto de Lei 07/2021, de autoria do Po-
der Executivo. Não havendo nenhum outro pedido, o presidente consultou os edis sobre se 
concordavam com a inversão das fases do Expediente Palavra Livre e Explicação Pessoal 
com a Ordem do Dia, para que passassem de imediato à Ordem do Dia. Acatada consensu-
almente a proposta, o presidente consultou os edis sobre o pedido feito na Questão de Or-
dem Regimental. Acatado o pedido, o PL 07/2021 passou a constar da Ordem do Dia. Ato 
contínuo, o presidente passou à Ordem do Dia, consultando os edis sobre se concordavam 
com a adoção naquela sessão do processo simbólico de votação adaptado à nova realidade 
legislativa da Casa, permanecendo como estavam os vereadores que aprovassem as propo-
situras, gesticulando negativamente com o braço ou a cabeça, ou ainda anunciando verbal-
mente seu voto de rejeição, os que as desaprovassem, e erguendo um braço e o mantendo 
imóvel os que se abstivessem da votação. Acatada consensualmente a proposta, o presiden-
te passou à primeira matéria em pauta. Projeto de Lei 07/2021, de autoria do Poder Executi-
vo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 6.000.000,00 (seis mi-
lhões de reais), que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Leandro Lauria-
no (Lão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constituciona-
lidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e 
Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Ge-
rais (Dr. Edgar Cheli, Leandro Lauriano (Lão) e Mariangela Mussolini): todos os membros 
pela regularidade. Na discussão, falaram os vereadores Dr. Edgar Cheli (6min37), Leandro 
Lauriano (Lão) (8min50), José Baptista (Chanel) (12min19), Eliana Merchan (19min44), Paulo 
Bianchini (25min17), João Vitor Martins (32min50) e Drª Ivanete Xavier (35min15). No enca-
minhamento, falaram os vereadores Paulo Bianchini (40min49), líder do Solidariedade, Dr. 
Vagner (43min24), líder do PSB, Mariangela Mussolini (45min37), líder do MDB, e Drª Ivanete 
Xavier (46min37), líder do PSDB. Aprovado por nove votos, abstendo-se da votação o verea-
dor Chanel. Na justificativa de voto, falou o vereador Prof. Jorge Cardoso (48min18). Reque-
rimento 09/2021, de autoria do vereador Chanel - Solidariedade -, requerendo ao Prefeito que 
nos encaminhe cópia(s) da(s) 3 (três) últimas prestações de contas da Organização Social 
Associação Mahatma Gandhi. Na discussão, falou o vereador Chanel (51min46). No encami-
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nhamento, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (55min07). Aprovado por unanimidade. Re-
querimento 10/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao 
Prefeito que, junto com a secretária de Saúde e a coordenadora da Vigilância Epidemiológi-
ca, informe aos vereadores e à população respondendo aos seguintes questionamentos: 1 -  
se as doses da vacina contra a covid-19 disponibilizadas podem ser destinadas de imediato 
também aos professores municipais, mesmo não estando no cronograma inicial, levando-se 
em consideração o retorno presencial às aulas como previsto no artigo 6º, incisos I, II e III, da 
Resolução SEMEB 01, de 29 de janeiro de 2021; 2 - se, além da vacinação dos professores 
da rede municipal, há a possibilidade da vacinação dos professores da rede estadual e se 
pode também ser estendida à rede privada. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xa-
vier (58min07). No encaminhamento, falou a vereadora Eliana Merchan (60min30), líder do 
Democratas. Aprovado por unanimidade. Requerimento 11/2021, de autoria da vereadora Drª 
Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que, junto com a secretária de Saúde, infor-
mem aos vereadores e à população respondendo aos seguintes questionamentos: 1 - quan-
tas pessoas aguardam na fila de cirurgia; 2 - por classificação, quantas pessoas aguardam na 
fila de cirurgia; 3 - os nomes e as datas de encaminhamento de cada um; 4 - se seria possí-
vel a realização de um mutirão para realização dessas cirurgias; 5 - cirurgias secundárias e 
cirurgias complexas; 6 - os motivos pelo atraso nessas cirurgias, especificando-os; 7 - quan-
tas pessoas aguardam na fila de exames para cirurgia; 8 - os encaminhamentos de exames; 
9 - os agendamentos de consulta em especialidades médicas encaminhadas pelos postos de 
saúde; 10 - quais cirurgias são realizadas em nossa cidade e quais cirurgias são encaminha-
das para serem realizadas fora de nossa cidade, especificando-as. Na discussão, falaram os 
vereadores Drª Ivanete Xavier (64min03) e Chanel (64min49). Aprovado por unanimidade. 
Requerimento 12/2021, de autoria do vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -, requerendo ao Pre-
feito que, junto com o Departamento de Desenvolvimento, responda aos seguintes questio-
namentos: 1 - quantos hangares existem no aeroporto e a quem estão destinados esses 
hangares; 2 - se esses hangares estão sendo utilizados pelos reais destinados ou há sublo-
cação; 3 - qual a participação do município nesses eventos aéreos; se existe alguém que re-
presenta Bebedouro nesses eventos; se há comercialização nesses eventos; se há, para 
quem vai a verba dessa comercialização; 4 - quanto ao piloto que pratica treinos de acrobacia 
no céu de Bebedouro, se ele paga alguma taxa, ou carrega a bandeira de Bebedouro em seu 
avião;  5 - quanto aos munícipes, se já houve pesquisa para saber se estão de acordo com o 
risco que correm;  6 - se há estudos sobre a concessão dessa área. Na discussão, falaram os 
vereadores Dr. Edgar Cheli (69min06) e Drª Ivanete Xavier (71min16). Aprovado por unani-
midade. Requerimento 14/2021, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, requerendo ao 
Prefeito que, junto com o Sr. Luiz Antonio Nogueira, que na época era presidente da Comis-
são de Licitação, responda aos seguintes questionamentos referentes à empresa Top Pav 
Engenharia Eireli - Epp: por que a obra está parada; por que foram retirados maquinários do 
local; se há previsão da continuação da obra; se existe um planejamento para o término des-
ta. Na discussão, falou o vereador Dr. Vagner (74min52). No encaminhamento, falou a vere-
adora Drª Ivanete Xavier (76min16). Aprovado por oito votos, ausentes do plenário os verea-
dores Eliana Merchan e Dr. Edgar Cheli. Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o 
presidente passou à Palavra Livre. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Le-
andro Lauriano (Lão) (78min02), Chanel (José Baptista) (82min24), Eliana Merchan 
(92min02), Paulo Bianchini (99min43), João Vitor Martins (102min04), Gilberto Viana 
(104min24), Dr. Vagner (108min47), Drª Ivanete Xavier (111min42), Dr. Edgar Cheli 
(117min29) e Mariangela Mussolini (121min36). Encerrada a Palavra Livre, o presidente pas-
sou à Explicação Pessoal. O vereador Chanel (José Baptista) (129min03), cuja fala transcre-
vemos a seu pedido, disse que um grupo de pessoas que organizam eventos quer conversar 
com o prefeito, o qual, embora tivesse publicado uma “portaria” na sexta-feira anterior libe-
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rando o pessoal para trabalhar (Decreto 14.576/21), recusava-se a conversar com o grupo, 
para explicar-lhes detalhes a respeito dos eventos e esclarecer as pessoas que vinham con-
fundindo algumas coisas, como o fato de que o referido grupo era constituído de donos de 
salão, prestadores de serviços, etc., ou seja, de pessoas que dependiam da prestação de tais 
serviços para pôr o pão de cada dia em suas casas. Disse também que a realização de even-
tos fora a primeira a parar com o início da pandemia de coronavírus no início do ano anterior, 
voltara “um pouquinho” em outubro do ano anterior, depois parara novamente, opinando que 
não eram os eventos que causavam mortes no município e que tínhamos de ter de bom sen-
so para equilibrar as forças. Comentou ainda que ele estivera com o promotor de justiça na 
quarta-feira anterior e este lhe dissera que tinha agora uma visão diferente da pandemia, tan-
to que, por ele, nem mesmo as igrejas teriam fechado dez dias antes, isto porque ninguém 
sabia até quando duraria a pandemia e precisávamos, portanto, aprender a conviver com a 
situação dentro dos limites da fiscalização e do bom senso de cada um dentro da sociedade 
em que vivemos. “Nós vamos quebrar as pessoas, esmagar as pessoas”, advertiu o verea-
dor, porque, explicou, não estão tendo condições de pagar [suas contas]. Apelou ao prefeito 
para que recebesse as pessoas do grupo, em cumprimento a seu slogan de uma cidade uni-
da e moderna, já que, apesar das tentativas que ele, Chanel, vinha fazendo para agendar a 
audiência com ele, prefeito, este não agendava a audiência, antes “enrolava”, mandava outro 
atendê-lo, coisa que ele, Chanel, não queria; queria conversar com o prefeito para que este 
pudesse vir a público e explicar às pessoas coisas como que, segundo o STF, cabia agora 
aos municípios decidirem quais estabelecimentos deveriam fechar e quais poderiam abrir 
durante a pandemia. Opinou que deveríamos “nos desgrudar um pouquinho do estado”, ver 
nossa realidade e nos adequar a ela, e que a discussão que se criara sobre a covid-19 nas 
redes sociais mais desinformava que informava a população. Lamentou o aumento do núme-
ro de casos em Bebedouro, parabenizou o vereador Dr. Edgar Cheli pelo trabalho que ele e 
sua equipe vinham fazendo no tratamento dos contaminados pelo coronavírus, afirmou que 
não fora a liberação de eventos na sexta-feira anterior que causara o aumento do número de 
casos no sábado e no domingo, fato, advertiu, que precisavam esclarecer à  população, por-
que, do contrário, ficava uma discussão muito pesada, e não era isto, opinou, que resolveria 
[o problema], mas sim respeitarmos os limites, conversarmos com a sociedade organizada, 
porque todos precisávamos conviver uns com os outros e trabalhar. Dirigindo-se ao presiden-
te, disse-lhe que, se ele, Prof. Jorge Cardoso, pudesse reforçar seu pedido (de agendamento 
de audiência) ao prefeito, ficar-lhe-ia muito grato. Falaram ainda na Explicação Pessoal, nes-
ta ordem, os vereadores Eliana Merchan (134min18), Paulo Bianchini (137min26), João Vitor 
Martins (143min12), Gilberto Viana (145min16), Dr. Vagner (147min04), Drª Ivanete Xavier 
(148min54) e Dr. Edgar Cheli (153min57). Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente fez 
um esclarecimento à população sobre o uso do SIAVE - Sistema de Apoio aos Vereadores. 
Nada mais havendo a tratar-se, encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 4ª (quarta) 
sessão ordinária do ano 2021, a realizar-se dia 22 de fevereiro, segunda-feira, às vinte horas. 
Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a 
presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 15 de fevereiro de 2021.  
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 

João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
1º SECRETÁRIO                       2º SECRETÁRIO 
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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, REALIZADA 
AOS VINTE E DOIS DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO.        
 
Às vinte horas do dia vinte e dois do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, 
no salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade 
bebedourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado 
pelos vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, (virtualmente), e Gilberto Viana Pe-
reira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga 
Fróes Merchan Ferraz (virtualmente), Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Ne-
to, Leandro Lauriano das Neves, Mariangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vag-
ner Castro Souza. Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador Leandro Lauriano 
(Lão) que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente inda-
gou dos edis se estavam de acordo com o teor da ata da 5ª (quinta) sessão ordinária do ano 
2021, à qual não houve retificações nem impugnações da parte de nenhum vereador. Consul-
tou então os edis sobre a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente da pau-
ta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - do 
CONDEF - Conselho das Pessoas com Deficiência de Bebedouro; da Comissão do Serviço 
de Informações ao Cidadão - SIC; da AMPA - Associação de Moradores do Parati II e III; da 
servidora Izabel Antonio da Cruz Argollo. PROJETOS - Projeto de Lei 10/2021, de autoria dos 
vereadores Dr. Vagner - PSB -, João Vitor Martins - Cidadania23 - e Leandro Lauriano (Lão) - 
Solidariedade -, que dispõe sobre a transparência e a divulgação da lista de vacinados no 
Plano Municipal de Vacinação contra a Covid-19. Projeto de Lei 11/2021, de autoria do Poder 
Executivo, que dispõe sobre revogação de lei que especifica. Substitutivo ao Projeto de Lei 
08/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que dispõe sobre o reconhe-
cimento como essenciais para a população de Bebedouro as atividades desenvolvidas por 
academias, fisioterapeutas, comércio varejista, bares, restaurantes, lanchonetes, salões de 
beleza, cabeleireiros, barbearias e manicures, shoppings e praças de alimentação, igrejas, 
templos, escritórios e empresas no segmento da advocacia, contábil, imobiliário, corretagem 
de seguro e empresas de tecnologia. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB - 
117/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o Departamento de Obras, determine o recape-
amento asfáltico da Alameda Santos, no trecho compreendido entre a Alameda Pedro Libera-
to e a Alameda Eugênio de Oliveira e Silva, Jardim Cláudia ll; 118/2021 - indica ao Prefeito 
que, junto com o Departamento de Obras, determine o recapeamento asfáltico no cruzamen-
to das alamedas Guarujá e Eugênio de Oliveira e Silva, Jardim Cláudia ll; 119/2021 - indica 
ao Prefeito que, junto com o Departamento de Obras, faça o recapeamento total da rua Pará, 
no trecho compreendido entre as ruas Sergipe e Amazonas, Jardim Marajá; 120/2021 - indica 
ao Prefeito que, junto com o Departamento de Obras, faça o reparo do alambrado que cir-
cunda a Estação Ecológica de Bebedouro; vereador Gilberto Viana - MDB - 141/2021 - indica 
ao Prefeito que determine ao departamento competente que proceda à limpeza e manuten-
ção da EMEI Profª Anna Nicolussi, Jardim Ciranda; 142/2021 - indica ao Prefeito que deter-
mine ao diretor de Obras que realize a operação tapa-buracos especialmente na esquina da 
Rua Osório Patrício, Distrito Industrial I; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 116/2021 - 
indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos ou recapeamento na Rua Vanor Junqueira Franco, altura do número 1613, Jardim 
Paraíso; vereador João Vitor Martins - Cidadania23  - 113/2021 - indica ao Prefeito que de-
termine ao secretário de Defesa que, após a realização de estudos, proceda à instalação de 
redutores de velocidade (lombadas) na Avenida Mário Rimoli, entre os números 1071 e 1570, 
Jardins Menino Deus II e Primavera; 114/2021 - indica ao Prefeito que determine ao diretor 
de Obras que realize a operação tapa-buracos na esquina da Rua Brandão Veras com a Rua 
Sergipe, Jardim Marajá;  143/2021 - indica ao Prefeito que determine ao diretor de Obras que 
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proceda à vistoria da pavimentação asfáltica da Alameda Aracati, Jardim Cláudia II, objeti-
vando realizar serviços de operação tapa-buracos em alguns pontos e o recapeamento dos 
pontos mais críticos, bem como também definir a necessidade de canaleta para o adequado 
escoamento das águas pluviais em toda a via; vereador Prof. Jorge Cardoso - Democratas - 
132/2021 - indica ao diretor de Obras que realize a operação tapa-buracos no cruzamento da 
Avenida Sérgio Sessa Stamato com a Rua Vanor Junqueira Franco; 133/2021 - indica ao di-
retor de Planejamento que solicite à CPFL que retire a fiação em excesso nos postes dos 
bairros Jardins Parati II e III; 134/2021 - indica ao diretor de Obras que corrija o empoçamen-
to de água na Alameda Mourisco com a Rua Nicanor Pereira Maia, Jardins Parati II e III; 
135/2021 - indica ao diretor de Planejamento que determine a realização de limpeza dos ter-
renos públicos e a notificação dos donos dos terrenos privados localizados ao lado do núme-
ro 333 da Rua Eduardo de Almeida Ferrão, Jardins Parati II e III; 136/2021 - indica ao diretor 
de Obras que resolva o problema de empoçamento de água na Alameda Mourisco com a 
Alameda Corcovado, Jardim Parati III; 137/2021 - indica ao diretor de Obras que proceda à 
colocação de iluminação na Avenida Odilon de Campos Filho, Jardins Parati II e III; 138/2021 
- indica ao diretor de Obras que promova a troca das lâmpadas dos postes da Alameda Jar-
bas Guimarães de Paula, defronte aos números 514 e 587, Jardim Parati II; 139/2021 - indica 
ao diretor de Obras que determine o reparo da saída de esgoto existente na calçada da resi-
dência localizada na altura do número 333 da Alameda Mourisco, Jardim Parati III; vereador 
Chanel - Solidariedade - 121/2021 - indica ao Prefeito que determine ao departamento com-
petente a execução de serviços de tapa-buracos e a construção de canaleta para escoamen-
to de águas pluviais na confluência da Rua João Matheus de Moraes com a Rua Aracy Mar-
ques Araújo, Residencial Franciscano; 122/2021 - indica ao Prefeito que determine ao depar-
tamento competente que realize a vistoria das condições da pavimentação asfáltica no trecho 
da Rua João Matheus de Moraes localizado na altura do número 204, próximo da entrada do 
Residencial Franciscano, objetivando verificar as razões de um vazamento de água ali exis-
tente, tomando as providências correlatas e, posteriormente, procedendo à execução do re-
capeamento asfáltico; vereador Leandro Lauriano (Lão) - Solidariedade - 140/2021 - reitera 
ao Prefeito que determine a realização de obras de pavimentação na Rua Brasil, Alto da Boa 
Vista, visto que se encontra em péssimo estado de conservação, estado que piora a cada dia 
com o surgimento de novos buracos e crescimento dos já existentes; vereadora Mariangela 
Mussolini - MDB - 115/2021 - reitera a Indicação n. 490/2020 ao Prefeito, para que estude o 
modelo de decreto em anexo e elabore um decreto assim dizendo: “DISPÕE SOBRE A 
EMISSÃO DA CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO DO AUTISTA (CIA) PELO MUNICÍPIO DE 
BEBEDOURO, QUE ESPECIFICA”; 124/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o Departa-
mento de Planejamento Urbano e Obras, providencie com urgência o serviço de tapa-buracos 
e a melhora na confluência das ruas Jaboticabal e Presidente Kennedy, Jardim Ciranda; 
125/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o Departamento de Planejamento Urbano e 
Obras, providencie com urgência o serviço de tapa-buracos ou recapeamento asfáltico na rua 
Doutor Brandão Veras, entre as avenidas Dimer Piovezan e Prefeito Pedro Paschoal, Jardim 
Talarico; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - 126/2021 - indica ao Prefeito que execute 
a construção de uma escola no extremo norte da cidade, em terreno da municipalidade, pró-
ximo ao Segundo Distrito Policial, Jardim Menino Deus; 127/2021 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos ou de recapeamen-
to na Rua Capitão Manoel do Nascimento, próximo à Indústria Nonino, Distrito Industrial; 
128/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação 
tapa-buracos ou recapeamento na Rua José Guedes Oliveira, altura do número 41, Jardim do 
Sonho; 129/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da 
operação tapa-buracos na Rua Francisco Inácio, defronte ao número 431, Centro; 130/2021 - 
indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
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buracos na Praça Valêncio de Barros, defronte ao número 38, Centro; 131/2021 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos em 
toda a extensão da Viela Três de Maio, Jardim Luciana; 144/2021 - indica ao Prefeito que 
proceda com urgência à limpeza Estação Ecológica Jorge Caran Sabbag, bem como a repa-
ros do alambrado em todo o perímetro; 145/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o secre-
tário de Defesa, realize a instalação de um semáforo no cruzamento da Avenida Joaquim Al-
ves Guimarães com a Alameda Florcena Amorim Rimoli, extremo norte da cidade; vereador 
Dr. Vagner - PSB - 123/2021 - indica ao Prefeito que determine a realização de serviços de 
pavimentação asfáltica e a construção de canaleta para escoamento adequado de águas plu-
viais na Rua Brasil com a Rua Belo Horizonte, Jardim Marajá (esquina com o número 204). 
MOÇÕES - 06/2021, de autoria da edilidade, de APLAUSOS E RECONHECIMENTO ao tra-
balho realizado pelo INSTITUTO PEQUENINOS DO BRASIL, pelo encaminhamento de cri-
anças portadoras de câncer ao devido atendimento ambulatorial/casas de apoio, fornecimen-
to de leites especiais/cestas básicas, distribuição de máscaras protetivas, entre outras ações 
sociais. Solicitam ainda que seja dada ciência da presente propositura ao Sr. Bernardo Mari-
noscki Neto, digníssimo presidente do Instituto. Havendo concordância com a dispensa da 
leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente informou sobre os despachos 
que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. Não havendo ne-
nhum pedido, o presidente consultou os edis sobre se concordavam com a inversão das fa-
ses do Expediente Palavra Livre e Explicação Pessoal com a Ordem do Dia, para que pas-
sassem de imediato à Ordem do Dia. Acatada consensualmente a proposta, o presidente 
passou à Ordem do Dia, observando que aquela era uma sessão híbrida, já que os vereado-
res Eliana Merchan e João Vitor Martins achavam-se presentes de forma virtual, os quais es-
tavam isolados por conta da covid-19. Consultou então os edis sobre se concordavam com a 
adoção naquela sessão do processo simbólico de votação adaptado à nova realidade legisla-
tiva da Casa, permanecendo como estavam os vereadores que aprovassem as proposituras, 
gesticulando negativamente com o braço ou a cabeça, ou ainda anunciando verbalmente seu 
voto de rejeição, os que as desaprovassem, e erguendo um braço e o mantendo imóvel os 
que se abstivessem da votação. Acatada consensualmente a proposta, o presidente passou 
à primeira matéria em pauta. Projeto de Lei 06/2021, de autoria do Poder Executivo, que dis-
põe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 1.600.000,00 (um milhão e seis-
centos mil reais), que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Leandro Lauri-
ano (Lão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucio-
nalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Mar-
tins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assun-
tos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Leandro Lauriano (Lão) e Mariangela Mussolini): todos os mem-
bros pela regularidade. Na discussão, falaram os vereadores Dr. Edgar Cheli (6min48), João 
Vitor Martins (8min16), Eliana Merchan (12min25), Paulo Bianchini (15min23) e Drª Ivanete 
Xavier (18min28). No encaminhamento, falaram os vereadores Dr. Vagner (22min58), líder do 
PSB, e Eliana Merchan (23min54), líder do Democratas. Aprovado por unanimidade. Na justi-
ficativa de voto, falou o vereador Chanel (José Baptista) (25min44). Requerimento 15/2021, 
de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que informe aos 
vereadores e à população respondendo aos seguintes questionamentos: 1 - a relação de to-
dos os servidores do SAAEB e quantos estão com férias vencidas e há quanto tempo estão 
sem gozá-las; 2 - quais as excepcionalidades de cada caso para negarem o direito às férias 
dos funcionários; 3 - se há algum estudo em andamento para contratação de novos funcioná-
rios; em caso afirmativo, enviar cópia; 4 - se há cargos vagos (que dependam de concurso) 
que ainda não foram preenchidos pela autarquia; em caso afirmativo, enviar a relação dos 
cargos e vagas. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (29min25). Aprovado por 
unanimidade. Requerimento 16/2021, de autoria do vereador Chanel - Solidariedade -, reque-

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 K

C
9J

-3
07

0-
H

A
32

-T
E

Y
Y



“Deus Seja Louvado” 29 

rendo ao Prefeito que preste informações referentes à perfuração de poços pelo SAAEB, 
dentro do prazo de 15 dias úteis, conforme dispõe o artigo 87, inciso XV, da Lei Orgânica do 
Município de Bebedouro. Aprovado sem discussão por unanimidade. Requerimento 17/2021, 
de autoria do vereador Chanel - Solidariedade -, requerendo ao Prefeito que informe ao Po-
der Legislativo se pretende cumprir o PISO remuneratório dos servidores públicos municipais, 
evitando expô-los à remuneração total inferior ao salário mínimo nacional. Na discussão, fa-
lou o vereador Chanel (32min54). Aprovado por unanimidade. Requerimento 18/2021, de au-
toria do vereador Chanel - Solidariedade -, requerendo ao Prefeito que preste as informações 
abaixo, dentro do prazo de 15 dias úteis, conforme dispõe o artigo 87, inciso XV, da Lei Or-
gânica do Município de Bebedouro: 1) até a presente data, qual foi o montante de recursos 
recebidos pela Prefeitura Municipal provenientes do Governo do Estado e do Governo Fede-
ral, desde o início da pandemia de coronavírus; detalhar os valores, data do recebimento e a 
origem dos recursos; 2) até a presente data, qual foi o montante de recursos aplicados pela 
própria Prefeitura (recursos municipais); 3) envio de relatório de gastos/despesas relaciona-
das ao combate à pandemia da covid-19, discriminando o valor gasto, a finalidade da com-
pra/aquisição, a data da compra e a origem do recurso; 4) envio de cópia de todos os proces-
sos e contratos da modalidade dispensa de licitação de produtos e serviços efetuados pela 
administração municipal para combate à pandemia do novo coronavírus (covid-19); 5) se 
houve repasse de verba para outras instituições; se sim, especificar contratos e prestações 
de contas da referida instituição. Na discussão, falou o vereador Chanel (39min09). No en-
caminhamento, falou a vereadora Eliana Merchan (42min43). Aprovado por unanimidade. Na 
justificativa de voto, falou o vereador Dr. Edgar Cheli (46min12). Requerimento 19/2021, de 
autoria do vereador Leandro Lauriano (Lão), requerendo ao Prefeito que preste as informa-
ções abaixo, dentro do prazo de 15 dias úteis, conforme dispõe o artigo 87, inciso XV, da Lei 
Orgânica do Município de Bebedouro: 1) qual foi o montante de recursos enviados a este 
município para revitalização da Praça Santiago Bilória; 2) se os recursos foram enviados pelo 
Governo Federal ou Governo Estadual; 3) por que as obras estão paradas; 4) se a obra será 
finalizada; se sim, quando; 5) a que foi destinada a verba enviada para revitalização da praça; 
6) por que as obras das rampas de acessibilidade foram iniciadas e não foram finalizadas. Na 
discussão, falou o vereador Leandro Lauriano (49min52). Aprovado por unanimidade. Reque-
rimento 20/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefei-
to e ao diretor do SASEMB que informem aos vereadores e à população respondendo aos 
seguintes questionamentos: 1 - se o resultado do estudo realizado pela empresa MAGMA 
ASSESSORIA LTDA. - EPP -, assim como todos os relatórios produzidos, já foram encami-
nhados à Prefeitura, encaminhando cópia a esta Casa de Leis de todas as etapas do estudo 
(cálculo atuarial, plano de segregação de massas, etc.); 2 - se a Prefeitura implantará o plano 
de segregação de massas com os servidores municipais; se há planos de se discutir isso em 
audiência pública ou será encaminhado projeto para a Casa de Leis; 3 - se o Conselho Muni-
cipal da Previdência está em atividade; se estiver, quem são os membros, encaminhando-nos 
cópia das atas das últimas três reuniões. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier 
(53min49). Aprovado por unanimidade. Na justificativa de voto, falou o vereador Chanel 
(56min27). Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra 
Livre. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores João Vitor Martins (57min37), Dr. 
Vagner (61min36), Dr. Edgar Cheli (67min53), Eliana Merchan (73min50), Paulo Bianchini 
(83min05), Leandro Lauriano (Lão) (89min25), Mariangela Mussolini (94min35), Chanel (José 
Baptista) (97min16), Gilberto Viana (109min33) e Drª Ivanete Xavier (114min08). Encerrada a 
Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta or-
dem, os vereadores João Vitor Martins (117min00), Prof. Jorge Cardoso (119min47), Dr. 
Vagner (129min37), Dr. Edgar Cheli (131min14), Leandro Lauriano (Lão) (135min57), Chanel 
(José Baptista) (137min19), Gilberto Viana (142min03) e Drª Ivanete Xavier (143min47). O 
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presidente agradeceu então aos vereadores Eliana Merchan e João Vitor Martins por terem 
participado virtualmente da sessão, embora estivessem isolados em casa por conta da covid-
19. Agradeceu também aos servidores da Casa que, em poucas horas, tinham viabilizado a 
participação virtual dos dois vereadores. Nada mais havendo a tratar-se, encerrou a sessão, 
convocando a edilidade para a 5ª (quinta) sessão ordinária do ano 2021, a realizar-se dia 1º 
de março, segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-
se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laran-
ja, 22 de fevereiro de 2021.  
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 5ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 1º DE 
MARÇO 
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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, REALIZADA NO 
PRIMEIRO DIA DO MÊS DE MARÇO.        
 
Às vinte horas do primeiro dia do mês de março do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebe-
dourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos 
vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e 
estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, 
Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Leandro Lauriano das Neves, Mari-
angela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, o 
presidente solicitou ao vereador Paulo Bianchini que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na 
tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da 
ata da 4ª (quarta) sessão ordinária do ano 2021, à qual não houve retificações nem impugna-
ções da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura das 
matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - 
OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebedouro (3 ofícios); 
balancetes da Prefeitura Municipal, SAAEB, SASEMB e IMESVC referentes ao mês de janei-
ro de 2021; do diretor de Gabinete da Prefeitura de Bebedouro (2 ofícios); da Secretaria Mu-
nicipal de Saúde; da servidora Bruna Nicole Porto; do servidor Márcio José Martins.  
OFÍCIOS ENVIADOS A VEREADORES - da Secretaria Municipal de Saúde ao vereador Pau-
lo Bianchini. PROJETOS - Projeto de Lei 12/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier 
- PSDB -, que dispõe sobre a obrigatoriedade da divulgação no site oficial da Prefeitura do 
Município de Bebedouro de informações sobre obras públicas em andamento e paralisadas, 
valor estimado para as obras, os motivos da paralisação, o período de interrupção e a nova 
data prevista para término da obra, e dá outras disposições. INDICAÇÕES - vereador Dr. Ed-
gar Cheli - PSDB - 158/2021 - indica ao Prefeito que, com o Departamento de Obras, deter-
mine o recapeamento asfáltico da Rua Brandão Veras, no trecho compreendido entre as ruas 
Antônio Alves de Toledo e Oscar Werneck, Centro; 159/2021 - indica ao Prefeito que, com o 
Departamento de Obras, determine o recapeamento asfáltico da rotatória da Avenida Prefeito 
Joaquim Alves Guimarães, Jardim São Fernando; 160/2021 - indica ao Prefeito que, com o 
Departamento de Obras, determine a colocação de lombadas nas ruas que antecedem a ro-
tatória da Avenida Prefeito Joaquim Alves Guimarães, Jardim São Fernando;  161/2021 - in-
dica ao Prefeito que, com o Departamento de Obras, determine a colocação de lombadas na 
Avenida Prefeito Joaquim Alves Guimarães, no cruzamento desta via com a Rua Nilce Rusti-
ce Ribeiro, Residencial Moriá, e a Rua José de Souza Lima, Residencial Vale do Sol; verea-
dores Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Leandro Lauriano (Lão) - Solidariedade - 171/2021 - indi-
cam ao Prefeito que, nos moldes do anteprojeto de lei em anexo, encaminhe-nos projeto de 
lei que dispõe sobre o direito à acessibilidade das pessoas ostomizadas aos banheiros de 
uso público do município, mediante a instalação de equipamentos adequados para a sua uti-
lização, que especifica e dá outras providências; vereador Gilberto Viana - MDB - 168/2021 - 
indica ao Prefeito que determine ao setor competente que proceda à viabilidade da implanta-
ção de uma academia ao ar livre na Praça Antônio Talarico, Jardim Ciranda; 169/2021 - indi-
ca ao Prefeito que determine com urgência ao departamento competente que proceda à via-
bilidade da reabertura da galeria situada na Avenida Major Eduardo Pereira com a Rua Lucas 
Evangelista, próximo ao semáforo;  170/2021 - indica ao Prefeito que determine a pintura de 
solo com a frase "DEVAGAR ESCOLA" próximo à EMEB Stélio Machado Loureiro, a qual se 
encontra apagada principalmente entres as ruas Joaquim José de Lima e Marechal Deodoro 
da Fonseca; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -  148/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor 
de Obras que realizem a vistoria das condições da canaleta para escoamento de água pluvi-
al, na Avenida São Francisco, cruzamento com a Rua Joaquim Moreira, altura do número 
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289, Jardim São Francisco; 149/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determi-
nem a imediata construção de guia e sarjeta na Rua João Belcastro, entre as ruas Júlio Tei-
xeira de Carvalho e Edna Silva de Souza Silva, Jardim Centenário; 150/2021 - indica ao Pre-
feito e ao diretor de Obras que realizem a vistoria das condições da pavimentação asfáltica 
no distrito de Botafogo, com a posterior realização da operação tapa-buracos ou recapea-
mento, bem como construção de canaletas para escoamento de água pluvial, conforme rela-
ção que segue em anexo; 151/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Planejamento Urbano 
que determinem o desentupimento de uma boca de lobo na esquina da Rua Avelino Mariotini 
com a Rua Pedro Lopes, distrito de Botafogo; 152/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de 
Obras que realizem a vistoria das condições da pavimentação asfáltica em todo o trecho da 
Rua Dr. Antônio Honório da Fonseca e Castro Neto, Jardim das Laranjeiras, bem como a rea-
lização da operação tapa-buracos ou recapeamento; 153/2021 - indica ao Prefeito e ao dire-
tor de Planejamento Urbano que determinem a poda das árvores situadas no trecho da Rua 
Dr. Antônio Honório da Fonseca e Castro Neto, Jardim das Laranjeiras, uma vez que estão 
atrapalhando os postes de iluminação pública; 172/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de 
Planejamento Urbano que determinem a manutenção, com serviço de corte do mato alto, no 
imóvel localizado entre a igreja e a empresa de funilaria da Avenida José Augusto de Carva-
lho; 173/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Planejamento Urbano que determinem a 
manutenção, com serviço de limpeza, em 2 bocas de lobo localizadas na Rua Vasco Giglioli, 
entre as ruas Carlos Brai e Alfio Paganeli; vereador Prof. Jorge Cardoso - Democratas -  
146/2021 - indica ao diretor de Planejamento Urbano que determine a realização da limpeza 
dos terrenos públicos e notifique os donos dos terrenos privados existentes entre as Alame-
das Raymundo Ruzzante e Oswaldo Sass e a Rua Dalila Garbim de Almeida, bem como en-
tre a Avenida Odilon de Campos Filho e a Rua Mário Estato, Jardins Parati II e III;  147/2021 - 
indica ao diretor de Obras que proceda à colocação de iluminação na Rua Dalila Garbim de 
Almeida, Jardim Parati II; 174/2021 - indica ao diretor de Planejamento Urbano que determine 
a realização da limpeza dos terrenos públicos e privados existentes na área localizada entre 
a Avenida Odilon de Campos Filho e a Rua Mário Estato, Jardim Parati II;  175/2021 - indica 
ao diretor de Planejamento Urbano que determine a realização da limpeza dos terrenos pú-
blicos existentes na área localizada entre as alamedas Raymundo Ruzzante e Oswaldo Sass 
e a Rua Dalila Garbim de Almeida, Jardim Parati II; 176/2021 - indica ao diretor de Obras que 
corrija o desnível do calçamento ocorrido no solo no cruzamento da Rua Georgina de Souza 
Lima com a Avenida Professora Maria de Lourdes Andrade Hortal; 177/2021 - indica ao dire-
tor de Planejamento Urbano que notifique os donos dos terrenos privados existentes na área 
localizada ao lado e aos fundos do imóvel número 587 da Alameda Jarbas Guimarães de 
Paula, Jardim Parati II, para que promovam a limpeza de seus lotes; 178/2021 - indica ao 
diretor de Planejamento Urbano que notifique o dono do terreno privado existente na área 
localizada aos fundos do imóvel número 590 da Alameda Jarbas Guimarães de Paula, Jardim 
Parati II, para que promova a limpeza de seu imóvel; vereador Chanel - Solidariedade -  
162/2021 - indica ao Prefeito que determine ao departamento competente a execução de 
serviços de tapa-buracos e/ou recapeamento asfáltico na pavimentação da Rua Alfredo Go-
mes Areias, especialmente na altura do número 696, no trecho entre a avenida José Augusto 
de Carvalho e a rua Jesus Vicente Conde, Residencial Centenário; 163/2021 - indica ao Pre-
feito que determine ao departamento competente a execução de serviços de tapa-buracos 
e/ou recapeamento asfáltico na pavimentação da Avenida Dr. Antonio Honório da Fonseca e 
Castro Neto, especialmente entre as ruas Francisco Borges da Cunha e Alcindo Paolielo, 
Jardim das Laranjeiras; 164/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o presidente do SAAEB 
Ambiental, determine a prorrogação da suspensão do corte de água por razão de inadimple-
mento após o dia 28/02/2021; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - 154/2021 - indica ao 
Prefeito que determine a intensificação da limpeza de guias e sarjetas de nossa cidade;  
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155/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação 
tapa-buracos na Rua Amadeu Oliva, Jardim Alvorada, em toda a sua extensão; 156/2021 - 
indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização de operação tapa-
buracos na Rua Prudente de Moraes, no trecho compreendido entre os números 1178 ao 
1260; 157/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização de 
operação tapa-buracos na Rua Francisco de Paula, na quadra iniciada pela residência núme-
ro 256; vereador Dr. Vagner - PSB - 165/2021 - indica ao Prefeito que determine a limpeza e 
construção de calçadas ao redor da praça (sem nome) que fica em frente ao terreno onde se 
encontravam as duas antigas torres da Rádio Bebedouro, Residencial Pedro Maia; 166/2021 
- indica ao Prefeito que, junto com o secretário de Defesa, determine a realização de melhori-
as na sinalização do trânsito, abordando inclusive a necessidade da construção de um redu-
tor de velocidade (lombada ou lombofaixa) na Rua Benedito Alves Toledo, Jardim Eldorado, 
altura do número 186; 167/2021 - indica ao Prefeito que determine a construção de canaleta 
de concreto para o adequado escoamento das águas na Rua Missac Ferreira Caetano, Jar-
dim Eldorado (em frente ao número 281). MOÇÕES - 07/2021, de autoria do vereador Gilber-
to Viana - MDB -, de CONGRATULAÇÕES E BOAS-VINDAS ao 1º Sargento da Arma de En-
genharia William Avelar Suzuki, Chefe do Tiro de Guerra de Bebedouro/SP; 08/2021, de au-
toria do vereador Gilberto Viana - MDB -, de APLAUSOS E RECONHECIMENTO ao subins-
petor da GCM Aparecido Miranda Junior, pelos serviços prestados à comunidade de Bebe-
douro nesses 29 (vinte e nove) anos junto à corporação da Guarda Municipal de Bebedouro; 
09/2021, de autoria da edilidade, de APLAUSOS E RECONHECIMENTO à entidade denomi-
nada Vila Lucas Evangelista, pelo relevante trabalho realizado em prol das pessoas idosas 
em nosso município e por sua relevância social, fruto do nível de excelência dos serviços por 
ela prestados. Havendo concordância com a dispensa da leitura das matérias constantes do 
Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e pas-
sou à Questão de Ordem Regimental. Não havendo nenhum pedido, o presidente passou à 
Palavra Livre. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Eliana Merchan (2min29), 
Dr. Edgar Cheli (6min50), Gilberto Viana (13min52), Mariangela Mussolini (18min45), Prof. 
Jorge Cardoso (22min10), Dr. Vagner (34min07), Drª Ivanete Xavier (38min50), Leandro Lau-
riano (Lão) (42min46), João Vitor Martins (44min48), Chanel (José Baptista) (50min50) e Pau-
lo Bianchini (58min15). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. 
Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Eliana Merchan (62min46), Dr. Edgar 
Cheli (67min29), Gilberto Viana (70min26), Mariangela Mussolini (71min23), Prof. Jorge Car-
doso (73min07), Dr. Vagner (80min15), Drª Ivanete Xavier (83min03), João Vitor Martins 
(88min54), Chanel (José Baptista) (91min53) e Paulo Bianchini (98min24). Tendo o vereador 
Paulo Bianchini citado o nome do vereador Leandro Lauriano, este (104min25), pedindo 
questão de ordem, respondeu ao referido vereador dizendo-lhe que o artigo 29 (sic) da Cons-
tituição Federal de 1988 dizia que os parlamentares tinham imunidade parlamentar absoluta, 
desde que suas opiniões, palavras e votos fossem proferidos no exercício de sua função. Pe-
diu então ao vereador Paulo que apresentasse, se tivesse, as provas de que se achava no 
exercício de sua função quando divulgou o vídeo difamatório nas redes sociais colocando o 
povo contra eles. O presidente (106min08), fazendo uso da prerrogativa de falar sentado, 
respondeu ao vereador Paulo Bianchini informando que, em atendimento a pedidos feitos por 
alguns vereadores, criaria o Conselho de Ética. Também o vereador João Vitor (109min09) 
pediu questão de ordem e, falando ao vereador Paulo Bianchini, pediu-lhe que medisse a 
atuação dos atuais vereadores com a mesma régua com que medira a atuação de seus cole-
gas quando era fiscal na gestão de seu irmão (Italiano). O vereador Edgar Cheli (110min23) 
pediu questão de ordem e, falando ao vereador Paulo Bianchini, disse-lhe que sua indigna-
ção com o teor do áudio devia-se ao fato de ter sido postado por ele, Paulo, que sabia que 
ele, Edgar, fora eleitor de seu irmão (Italiano), trabalhara na campanha deste e era muito 
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amigo de sua família. Disse-lhe ainda que muito lhe doera o teor do áudio porque, por causa 
deste, pessoas fazendo lives nas redes sociais passaram a falar dele como se fosse ladrão. 
Por isso mesmo, esperara que ele pediria desculpas aos vereadores por suas palavras no 
áudio; ao invés, contudo, de fazer isto, parecia que até piorara [a situação] com sua fala. En-
cerrada a Explicação Pessoal, o presidente passou à Ordem do Dia, consultando os edis so-
bre se concordavam com a adoção naquela sessão do processo simbólico de votação adap-
tado à nova realidade legislativa da Casa, permanecendo como estavam os vereadores que 
aprovassem as proposituras, gesticulando negativamente com o braço ou a cabeça, ou ainda 
anunciando verbalmente seu voto de rejeição, os que as desaprovassem, e erguendo um 
braço e o mantendo imóvel os que se abstivessem da votação. Acatada consensualmente a 
proposta, o presidente passou à primeira matéria em pauta. Veto Total ao Autógrafo de Lei 
Complementar 139/2020, referente ao Projeto de Lei Complementar 07/2020, que cria o Pro-
grama de Captação e Reúso de Águas Pluviais e dá outras providências. Parecer da Comis-
são de Justiça e Redação (Leandro Lauriano (Lão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos 
os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Or-
çamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regu-
laridade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Leandro Lauriano (Lão) 
e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou a vereado-
ra Drª Ivanete Xavier (114min04). No encaminhamento, falou a vereadora Eliana Merchan 
(127min04), líder do Democratas. O Veto foi derrubado por seis votos, votando a favor dos 
vereadores Dr. Edgar Cheli e Eliana Merchan, abstendo-se da votação o vereador Paulo Bi-
anchini e estando ausente do plenário o vereador Chanel (José Baptista). Projeto de Lei 
11/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre revogação de lei que especifica. 
(Lei 4.958/2015) Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Leandro Lauriano (Lão), Dr. 
Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Pare-
cer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto 
Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. 
Edgar Cheli, Leandro Lauriano (Lão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regula-
ridade. Aprovado sem discussão por nove votos, ausente do plenário o vereador Chanel. Re-
querimento 21/2021, de autoria da vereadora Eliana Merchan - Democratas -, requerendo ao 
Prefeito que, junto com o Departamento de Meio Ambiente, responda a questionamentos re-
lacionados à Floresta de Bebedouro. Na discussão, falou a vereadora Eliana Merchan 
(135min00). Aprovado por nove votos, ausente do plenário o vereador João Vitor. Requeri-
mento 22/2021, de autoria da vereadora Eliana Merchan - Democratas -, requerendo ao Pre-
feito que responda a questionamentos relacionados à Central de Alimentação (Cozinha Pilo-
to). Na discussão, falou a vereadora Eliana Merchan (139min04). Aprovado por nove votos, 
ausente do plenário o vereador João Vitor. Requerimento 23/2021, de autoria da vereadora 
Mariangela Mussolini - MDB -, requerendo ao Prefeito que nos preste a seguinte informação: 
qual a data prevista para a realização da campanha de vacinação antirrábica 2021 em Bebe-
douro. Na discussão, falou a vereadora Mariangela Mussolini (140min56). Aprovado por nove 
votos, ausente do plenário o vereador João Vitor. Requerimento 24/2021, de autoria da vere-
adora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito e ao diretor do Departamento de 
Finanças que informem aos vereadores e à população respondendo aos seguintes questio-
namentos: 1. se há estudos na Prefeitura com vistas a apresentar um projeto de lei que verse 
sobre o Programa de Recuperação Fiscal - Refis; 2. se existe também estudo para as empre-
sas, autônomos, entre outros cadastrados na Prefeitura, e que em decorrência da pandemia 
atrasaram o pagamento do Imposto; 3. caso positivo, que procedimento será adotado; 4. qual 
a atual situação e se será apresentado projeto para votação na Câmara Municipal; 5.quanto 
ao último Programa de Recuperação Fiscal - Refis - aprovado pela Câmara Municipal, qual 
foi o valor arrecadado aos cofres da Prefeitura. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete 
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Xavier (143min38). Aprovado por nove votos, ausente do plenário o vereador João Vitor. Re-
querimento 25/2021, de autoria do vereador Chanel - Solidariedade -, requerendo ao Prefeito 
e ao diretor RH da Prefeitura que nos respondam a questionamentos e nos enviem por es-
crito as questões solicitadas com as devidas explicações a respeito de cargos e salários de 
servidores efetivos e comissionados da administração direta e indireta. Na discussão, falou o 
vereador Chanel (146min33). Aprovado por nove votos, ausente do plenário o vereador João 
Vitor. Requerimento 26/2021, de autoria do vereador Leandro Lauriano (Lão) - Solidariedade 
-, requerendo ao Prefeito que preste informações sobre o Conselho das Pessoas com Defici-
ência de Bebedouro referentes às pessoas com deficiência auditiva. Na discussão, falou o 
vereador Leandro Lauriano (Lão) (150min53). Aprovado por nove votos, ausente do plenário 
o vereador João Vitor. Requerimento 27/2021, de autoria do vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB 
-, requerendo ao diretor de Obras e à diretora de Agricultura, Abastecimento e Meio Ambiente 
que respondam aos seguintes questionamentos: 1 - se há estudos que garantam aos muníci-
pes e empresários que a obra de instalação de gabiões para canalizar as águas pluviais no 
final do Jardim Cláudia I, início do Jardim Cláudia II, solucionará toda a questão de enchentes 
no local; se houver, que apresentem esses estudos com as devidas assinaturas, para que 
não cause mais um prejuízo aos cofres públicos; 2 - quanto à questão do volume de água 
que aumentará muito devido à impermeabilização do solo no Loteamento Bem Viver Bebe-
douro Empreendimentos Imobiliários - SPE Ltda. (Villas de Paraty), qual será a solução para 
a erosão que já assola o bairro Chácaras Parati, a qual já atingiu a Alameda Capanema. Na 
discussão, falou o vereador Dr. Edgar Cheli (154min19). Aprovado por nove votos, ausente 
do plenário o vereador João Vitor. Requerimento 28/2021, de autoria do vereador Paulo Bi-
anchini - Solidariedade -, requerendo ao Prefeito que, nos termos do artigo 87, inciso XV, da 
LOMB, preste as seguintes informações: 1. quais pessoas, sejam físicas ou jurídicas, pleitea-
ram lotes de terrenos ou já estão instaladas na extensão, ou seja, na ampliação do Distrito 
Industrial IV; 2. qual a programação, com previsão de conclusão das obras de infraestrutura 
nesses locais; 3. se as pessoas, sejam físicas ou jurídicas, que demonstraram interesse em 
se estabelecerem no local, já têm condições de o fazerem; 4. se existe algum prazo estabe-
lecido pelo Poder Executivo para a “entrega” dessas áreas; 5. qual o tempo médio de con-
cessão ou cessão de uso dessas áreas; 6. qual a situação específica da área concedida por 
gestões passadas à COAF - Cooperativa Orgânica Agrícola Familiar, de Bebedouro. Na dis-
cussão, falou o vereador Paulo Bianchini (157min15). Aprovado por unanimidade. Requeri-
mento 29/2021, de autoria do vereador Paulo Bianchini - Solidariedade -, requerendo ao Pre-
feito que, nos termos do artigo 87, inciso XV, da LOMB, preste as seguintes informações: 1. 
se foram procedidas às “adequações dos projetos de drenagem” referentes ao processo de 
acesso da rua Barretos; 2. em caso negativo, em qual fase tais adequações se encontram e 
qual a previsão para estarem concluídas; 3. se os demais questionamentos da ARTESP, 
constantes do e-mail em anexo (recepcionado por pmb.topografia@bebedouro.sp.gov.br em 
05/04/2017), foram resolvidos; em caso negativo, qual a previsão de solução de tais exigên-
cias da ARTESP. Na discussão, falou o vereador Paulo Bianchini (160min47). Aprovado por 
unanimidade. O presidente consultou então os edis sobre se concordavam com realizarem 
sessões virtuais (on-line) sempre que Bebedouro estivesse na fase vermelha da pandemia de 
coronavírus (covid-19), para, com isso, minimizarem o risco de contágio. Falaram os vereado-
res Dr. Edgar Cheli (167min14), Chanel (José Baptista) (168min40), Eliana Merchan 
(172min19), Drª Ivanete Xavier (173min18), Leandro Lauriano (Lão) (173min56) e Gilberto 
Viana (174min53). Ouvidos os vereadores, o presidente submeteu a votação três propostas 
de sessão: virtual, presencial e híbrida. Foi aprovada consensualmente a proposta de que 
realizariam sessões híbridas, ficando a critério dos vereadores participarem virtualmente ou 
presencialmente das sessões.  
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Nada mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para 
a 6ª (sexta) sessão ordinária do ano 2021, a realizar-se dia 8 de março, segunda-feira, às 
vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º 
secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 1º de março de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, REALIZADA 
AOS OITO DIAS DO MÊS DE MARÇO.        
 
Às vinte horas do dia oito do mês de março do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no salão 
nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedou-
rense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos ve-
readores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e es-
tando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, Iva-
nete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Leandro Lauriano das Neves, Marian-
gela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, o 
presidente solicitou à vereadora Mariangela Mussolini que lesse um versículo da Bíblia Sa-
grada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o 
teor da ata da 5ª (quinta) sessão ordinária do ano 2021, à qual não houve retificações nem 
impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da 
leitura das matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebe-
douro (2 ofícios); do diretor de Gabinete da Prefeitura de Bebedouro (2 ofícios); do Ministério 
Público do Estado de SP - Promotoria de Justiça de Bebedouro; da Secretaria de Defesa, 
Desenvolvimento Social e Cidadania; do Colégio Anjo da Guarda; da Superintendência da 
Polícia Técnico-Científica - Equipe Bebedouro; do Partido Liberal;  do Sindicato dos Empre-
gados no Comércio de Bebedouro; do munícipe Natã Augusto Ribeiro de Souza; da vereado-
ra Drª Ivanete Xavier; dos munícipes Luiz Fabiano Leme Machado, Everton Ulian, Alexsandro 
Robison Rodrigues, Epiphanio Zanetti Dutra, Roberto Carlos Menezes, Adenilson Luís Dal-
mazo, Fabiana Muniz Toledo. OFÍCIOS ENVIADOS A VEREADORES - do SAAEB Ambiental 
à vereadora Drª Ivanete Xavier; da Secretaria Municipal de Saúde ao vereador Dr. Vagner. 
PROJETOS - Projeto de Lei 13/2021, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, que veda a 
nomeação de cargos comissionados de condenados pela Justiça por atos previstos na Lei 
Maria da Penha no âmbito da administração pública do município. Projeto de Lei 14/2021, de 
autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que dispõe sobre o reconhecimento como 
essenciais para a população de Bebedouro as atividades desenvolvidas por academias, fisio-
terapeutas, comércio varejista, bares, restaurantes, lanchonetes, salões de beleza, cabeleirei-
ros, barbearias e manicures, shoppings e praças de alimentação, igrejas e templos. Projeto 
de Lei 15/2021, de autoria da vereadora Mariangela Mussolini - MDB -, que veda a nomeação 
para cargos em comissão de pessoas que tenham sido condenadas pela Lei Federal 11.340, 
de agosto de 2006 - Lei Maria da Penha -, no âmbito do município de Bebedouro. Substitutivo 
ao Projeto de Lei 10/2021, de autoria dos vereadores Dr. Vagner - PSB -, João Vitor Martins - 
Cidadania23 - e Leandro Lauriano (Lão) - Solidariedade -, que dispõe sobre a obrigatoriedade 
de divulgação, no município de Bebedouro, de informações relativas às pessoas vacinadas 
contra a covid-19, e dá outras providências. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB 
-  200/2021 - indica ao Prefeito que determine ao Departamento de Obras a execução do re-
capeamento asfáltico na esquina da Rua Dr. Brandão Veras com a Avenida do Contorno, 
próximo ao trevo de acesso à Rodovia Comendador Pedro Monteleone; 201/2021 - indica ao 
Prefeito que determine à Guarda Municipal de Bebedouro o patrulhamento ou, se possível, a 
instalação de uma base na Estação Ecológica de Bebedouro; 202/2021 - indica ao Prefeito 
que determine o desassoreamento da represa que existe na Estação Ecológica de Bebedou-
ro; vereadores Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Drª Ivanete Xavier - PSDB -  203/2021 - indicam ao 
Prefeito que, nos moldes do anteprojeto de lei em anexo, encaminhe-nos projeto de lei que 
torna obrigatória a fisioterapia geriátrica para idosos em todos os estabelecimentos que pres-
tam serviços de atenção, trato, guarda, repouso, cuidados, internação, entre outros congêne-
res, para idosos no município de Bebedouro, que especifica e dá outras providências; verea-
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dora Eliana Merchan - Democratas -  179/2021 - indica ao secretário de Defesa que realize 
estudos para a implantação de uma lombofaixa na Rua Antônio Talarico, próximo da residên-
cia número 59, Vila Santa Terezinha; 180/2021 - indica ao Prefeito que, com o diretor de 
Obras e o secretário de Defesa, realize serviços de sinalização por marcação de solo e tapa-
buracos nas imediações da confluência das ruas Pedro Varrichio e Aristides de Souza Lima, 
na entrada da Vila Santa Terezinha; 181/2021 - indica ao Prefeito que, com o diretor de 
Obras, determine a realização de serviços de tapa-buracos ou recapeamento asfáltico na 
Rua Miguel da Cunha, especialmente no trecho defronte à residência número 70, distrito de 
Botafogo; 182/2021 - indica ao Prefeito que, com o diretor de Obras, determine reparos nos 
aparelhos da academia ao ar livre localizada na praça do coreto, Jardim Paraíso; 186/2021 - 
indica ao Prefeito que determine a transferência para o sambódromo da academia ao ar livre, 
destinada a deficientes físico-motores, que se encontra na FECCIB velha; vereador Gilberto 
Viana - MDB - 196/2021 - indica ao Prefeito que determine a pintura de solo no entorno do 
estacionamento da Igreja Matriz São João Batista, Centro; 197/2021 - indica ao Prefeito que 
tome as providências para a troca do equipamento ou a manutenção do bebedouro da UBS 
Dr. Ricardo Dias de Toledo, Jardim Progresso; 198/2021 - indica ao Prefeito que, com o dire-
tor de Obras, determine a poda das árvores em toda a extensão da Avenida Prefeito Joaquim 
Alves Guimarães; 199/2021 - indica ao Prefeito que estude a viabilidade da implantação de 
instalação de placas fotovoltaicas de energia solar em escolas públicas do município de Be-
bedouro; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -  204/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de 
Planejamento Urbano que determinem a manutenção, com serviço de limpeza, de um imóvel 
demolido na esquina da Rua Brasil com a Rua Fortaleza; 205/2021 - indica ao Prefeito que, 
fundamentado no histórico apresentado, determine a elaboração de um projeto de lei deno-
minando “Manoel Papel Júnior” a um logradouro (rua, praça, etc.) de nosso município, com o 
fim de imortalizá-lo pelo seu envolvimento com causas importantes deste município, princi-
palmente por levar o nome de Bebedouro aos Jogos Regionais do Idoso e tão bem nos re-
presentar; vereador Chanel - Solidariedade - 195/2021 - indica ao Prefeito que determine a 
execução de serviços de tapa-buracos e/ou recapeamento asfáltico na pavimentação da Rua 
Esperanto, especialmente na altura do número 163, próximo ao setor de carga e descarga do 
Supermercado Iquegami, Residencial Furquim; vereador Leandro Lauriano (Lão) - Solidarie-
dade -  206/2021 - indica ao Prefeito que determine a poda das árvores localizadas em frente 
à residência número 812 da Avenida Prefeito Joaquim Alves Guimarães, Jardim Cláudia II, 
tendo em vista que as árvores alcançam já os fios da rede elétrica, podendo gerar graves 
acidentes e falta de energia elétrica local; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade -  
188/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação 
tapa-buracos na esquina da Alameda Guarujá com a Rua Ângelo Rímoli, Jardim Menino 
Deus; 189/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da 
operação tapa-buracos na Avenida Raul Furquim, imediações da Radial Pneus; 190/2021 - 
indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos em todo o Jardim do Bosque; 192/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que 
determinem a realização da operação tapa-buracos na Alameda Sabará, Jardim Menino 
Deus, ao lado do Pazzeto; 193/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determi-
nem a realização da operação tapa-buracos na esquina das ruas Miguel Stamato e Antônio 
Toller, próximo à garagem do Moraes Veículos; 194/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de 
Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos no Distrito Industrial I; verea-
dor Dr. Vagner - PSB -  183/2021 - indica ao Prefeito que determine a realização de serviços 
de tapa-buracos ou recapeamento asfáltico na Rua São João, Centro, em frente ao número 
1792; 184/2021 - indica ao Prefeito que determine a realização de serviços de pavimentação 
asfáltica e construção de canaletas para escoamento adequado de águas pluviais na Rua 
Mario Sgarbi, Parque Eldorado, ao lado do número 589; 185/2021 - indica ao Prefeito que 
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determine a construção de canaleta de concreto para o adequado escoamento das águas na 
confluência da Rua São Paulo, Jardim Marajá, em frente ao número 201; 187/2021 - indica 
ao Prefeito que, com o chefe do Setor de Iluminação, determine a substituição das lâmpadas 
antigas por lâmpadas LED em todas as avenidas do município de Bebedouro, garantindo 
mais segurança a moradores e usuários das vias;  191/2021 - indica ao Prefeito que atribua o 
nome de Valquíria Nalim à praça (sem nome) localizada no Residencial Pedro Maia, a qual 
faz divisa com as ruas Alfredo Gomes Areias e Marciliano Gomes, próximo às duas antigas 
torres da Rádio Bebedouro. Havendo concordância com a dispensa da leitura das matérias 
constantes do Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam dados às 
matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. A vereadora Drª Ivanete Xavier solicitou 
concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao Projeto de Lei 14/2021, de sua 
autoria. O vereador Dr. Vagner solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do 
Dia, ao Substitutivo ao Projeto de Lei 10/2021, de sua autoria e dos vereadores João Vitor 
Martins e Leandro Lauriano (Lão). Não havendo nenhum outro pedido, o presidente passou à 
Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Paulo Bi-
anchini (4min30), João Vitor (10min08), Gilberto Viana (12min49), Drª Ivanete Xavier 
(16min28), Dr. Edgar Cheli (20min53), Eliana Merchan (28min13), Mariangela Mussolini 
(34min39), Dr. Vagner (44min07) e Leandro Lauriano (48min23). Encerrada a Palavra Livre, o 
presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereado-
res Paulo Bianchini (51min31), Chanel (José Baptista) (53min51), Prof. Jorge Cardoso 
(63min39), Gilberto Viana (69min40), Drª Ivanete Xavier (73min19), Dr. Edgar Cheli 
(78min03) e Eliana Merchan (81min34). Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente con-
sultou os edis sobre o pedido feito na Questão de Ordem Regimental pelo vereador Dr. Vag-
ner. Havendo concordância com o pedido, o Substitutivo ao Projeto de Lei 10/2021 passou a 
constar da Ordem do Dia. Ato contínuo, o presidente passou à Ordem do Dia, suspendendo 
momentaneamente a sessão para que as Comissões Permanentes da Casa exarassem seus 
pareceres ao Substitutivo. Reabrindo a sessão, e tendo as Comissões Permanentes emitido 
pareceres pela legalidade, constitucionalidade e regularidade da propositura, o presidente 
passou à discussão desta. Substitutivo ao Projeto de Lei 10/2021, de autoria dos vereadores 
Dr. Vagner - PSB -, João Vitor Martins - Cidadania23 - e Leandro Lauriano (Lão) - Solidarie-
dade -, que dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação, no município de Bebedouro, de 
informações relativas às pessoas vacinadas contra a covid-19, e dá outras providências. Na 
discussão, a vereadora Drª Ivanete Xavier (88min10) pediu vista da propositura, para que ela 
e o vereador Gilberto Viana pudessem apresentar-lhe uma emenda. O presidente concedeu 
vista da propositura à vereadora e consultou os edis sobre se podiam adotar na sessão o 
processo simbólico de votação adaptado à nova realidade legislativa da Casa, permanecendo 
como estavam os vereadores que aprovassem as proposituras, gesticulando negativamente 
com o braço ou a cabeça, ou ainda anunciando verbalmente seu voto de rejeição, os que as 
desaprovassem, e erguendo um braço e o mantendo imóvel os que se abstivessem da vota-
ção. Acatada consensualmente a proposta, o presidente comunicou que o Substitutivo ao 
Projeto de Lei 08/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier, ficara prejudicado, e se-
ria, consequentemente, arquivado, por ter recebido pareceres desfavoráveis das três Comis-
sões Permanentes da Casa, em conformidade com o artigo 76 do Regimento Interno, razão 
pela qual tornava-se juridicamente impossível o acolhimento, por ele, do pleito, feito pela au-
tora, de retirada do projeto. Comunicou ainda que, baseado no artigo 176 do Regimento In-
terno, segundo o qual cabe ao presidente da Casa determinar a tramitação das proposituras, 
e no artigo 171 do Regimento Interno, segundo o qual o presidente tem a prerrogativa de re-
jeitar qualquer propositura, ele rejeitara, em conformidade com o inciso V deste artigo, o Pro-
jeto de Lei 14/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier, por considerá-la inconstituci-
onal, determinando seu arquivamento, independentemente de sua apreciação pelo plenário. 
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Passou então à próxima matéria em pauta. Projeto de Lei 09/2021, de autoria do vereador 
Leandro Lauriano (Lão) - Solidariedade -, que altera o art. 1º da Lei 4.590, de 19 de março de 
2013. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Leandro Lauriano (Lão), Dr. Vagner e Drª 
Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comis-
são de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os 
membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Le-
andro Lauriano (Lão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na dis-
cussão, falaram os vereadores Leandro Lauriano (Lão) (96min11) e Chanel (José Baptista) 
(99min32). Aprovado por unanimidade. Requerimento 30/2021, de autoria do vereador Dr. 
Vagner - PSB -, requerendo ao Prefeito que, dentro do prazo de 15 dias úteis, conforme pre-
vê o artigo 87, inciso XV, da Lei Orgânica do Município de Bebedouro, nos esclareça alguns 
questionamentos sobre a atual situação da Casa de Apoio São Camilo em Barretos, cuja re-
forma se encontra paralisada. Aprovado sem discussão por unanimidade. Requerimento 
31/2021, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, requerendo ao Prefeito que, dentro do 
prazo de 15 dias úteis, conforme prevê o artigo 87, inciso XV, da Lei Orgânica do Município 
de Bebedouro, nos esclareça alguns questionamentos sobre a atual situação dos leitos desti-
nados a vítimas da covid-19. Na discussão, falou o vereador Dr. Vagner (104min06). Aprova-
do por unanimidade. Requerimento 32/2021, de autoria do vereador Chanel - Solidariedade -, 
requerendo ao Prefeito que, dentro do prazo de 15 dias úteis, conforme prevê o artigo 87, 
inciso XV, da Lei Orgânica do Município de Bebedouro, nos informe em relação à Variante 
Lourenço Santin: quais recursos foram liberados para a realização das obras, quais obras 
serão realizadas e quando as obras serão finalizadas. Na discussão, falou o vereador Chanel 
(106min48). Aprovado por unanimidade. Requerimento 33/2021, de autoria do vereador Gil-
berto Viana - MDB -, requerendo ao Prefeito que responda se há a possibilidade de adiamen-
to para 60 ou 90 dias dos prazos para pagamento de uma ou mais taxas e impostos sem co-
brança de juros, correção e multas, tais como IPTU, ISS e Taxa de Licença e Funcionamento. 
Na discussão, falaram os vereadores Gilberto Viana (111min22) e Drª Ivanete Xavier 
(112min15). Aprovado por unanimidade. Na justificativa de voto, falou o vereador Chanel 
(114min41). O presidente indagou então da vereadora Drª Ivanete se ele poderia submeter 
em bloco seus três requerimentos. Havendo concordância, passou à discussão dos requeri-
mentos. Requerimento 34/2021, requerendo ao Prefeito que responda aos seguintes questio-
namentos: 1 - se algum inscrito nos cargos constantes do Edital do Processo Seletivo 
04/2019 foi convocado; 2 - se não houve convocação, quando isso vai ocorrer; 3 - se existiu 
estudo para o preenchimento das vagas constantes do referido edital (caso exista, favor en-
caminhar uma cópia a esta Casa de Leis); 4 - caso tenha sido realizado estudo para o preen-
chimento das vagas, se também foi realizado o estudo de valores, ou seja, quanto seria gasto 
durante o período de contratação dos profissionais (caso exista, favor encaminhar uma cópia 
a esta Casa de Leis); 5 - caso não seja possível a contratação em decorrência da Lei Com-
plementar 173/2020, pois o edital foi homologado e publicado em data posterior ao previsto 
na referida lei, se o referido processo seletivo será prorrogado pelo prazo legal, visto que o 
prazo de validade finda no próximo dia 23/03/2021; 6 - qual seria, diante de todo o exposto, e 
por se tratar de processo seletivo, o motivo para a não contratação desses profissionais, em-
bora o presidente da República tenha retirado do texto da Lei Complementar 173/2020 a par-
te que incluía os concursos estaduais, municipais e distritais na regra da suspensão dos pra-
zos, por violar o pacto federativo e a autonomia dos estados, municípios e DF, e já haja notí-
cias de que os servidores públicos municipais não receberão reajuste salarial, uma vez que o 
município seguirá a referida lei; 35/2021, requerendo ao Prefeito que, junto com o diretor de 
Esportes, responda a questionamentos sobre as políticas públicas para o setor do esporte em 
nosso município; Requerimento 36/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -
, requerendo ao Prefeito que, junto com o secretário de Educação e o coordenador da Vigi-
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lância Sanitária, respondam aos seguintes questionamentos: 1 - quantas creches e escolas 
municipais existem em Bebedouro; 2 - a localização de cada creche e escola; 3 - o número 
de vagas disponíveis de cada creche e escola; 4 - se existem vagas ociosas ou falta de va-
gas em cada creche e escola; 5 - o número de crianças atendidas em cada creche e escola; 
6 - o número de professores concursados e eventuais em cada creche e escola; 7 - se exis-
tem os alvarás tanto da Vigilância Sanitária quanto do Corpo de Bombeiros de cada creche e 
escola; 8 - se está funcionando o Programa Municipal de Alimentação Escolar em decorrên-
cia da pandemia; por que é gerido; o número de crianças atendidas (juntar cópia); 9 - se exis-
te o manual de boas práticas da Vigilância Sanitária voltadas a escolas e creches municipais; 
10 - se existem parcerias público-privadas em relação aos questionamentos anteriores, en-
caminhando-nos cópia delas e as responsabilidades de cada parte; 11 - se não existir a par-
ceria público-privada, se seria possível a realização de estudo dessa parceria, uma vez que é 
pública e notória a existência dos cursos de graduação e pós-graduação em nutrição em 
nossa cidade para a elaboração e manutenção do manual de boas práticas da Vigilância Sa-
nitária voltadas a escolas e creches municipais. A vereadora Drª Ivanete Xavier (122min53) 
solicitou questão de ordem e pediu a leitura “na íntegra” de seu requerimento 34/2021. O pre-
sidente atendeu ao pedido da vereadora lendo ele mesmo as quinze perguntas formuladas 
por ela no requerimento. Requerimento 35/2021, requerendo ao Prefeito que,  junto 
com o diretor de Esportes, responda aos seguintes questionamentos sobre as 
polít icas públicas para o setor do esporte: 1. se existe Programa Oficial do 
Departamento de Esportes, bem como o Planejamento Anual constando as ati-
vidades oferecidas e desenvolvidas; 2. quadro de servidores com cargos e fun-
ções, se concursado ou comissionado, apontando sua formação; 3. as ações 
realizadas sistematicamente constando atividade, dia, horário, local e profissi-
onal responsável; 4. ações esporádicas como eventos, datas comemorativas, 
campeonatos, festivais, gincanas, entre outros; 5. formação dos servidores, 
apontando se existem também cursos de atualização, grupos de estudos, par-
ticipação em congressos, para aperfeiçoamento destes profissionais; 6. se 
existem parcerias público-privadas, encaminhando cópia delas e as responsa-
bil idades de cada parte; 7. se existe monitoramento das academias ao ar l ivre; 
8. quais os projetos existentes para cada centro comunitário; 9. se existe al-
gum profissional l igado ao esporte em cada um dos centros comunitários (se 
não existir, qual o motivo); 10. se já foi realizado estudo sobre as faixas etá-
rias que frequentam os centros comunitários (caso posit ivo se já foi realizado 
algum estudo direcionado para as melhores atividades em cada faixa etária); 
11. qual a previsão orçamentária e verbas reais disponíveis para o Esporte e 
operacionalização de programas; 12. qual o plano de ação durante a pande-
mia; 13. quais as principais faci l idades e dif iculdades do Departamento de Es-
portes; 14. se já foi realizado estudo para esporte de alto rendimento em nossa 
cidade, com possível parceria público -privada, uma vez que é pública e notória 
a existência dos cursos de graduação em Educação Física, Fisioterapia, Nutri-
ção e Psicologia (caso negativo, informar a viabil idade da realização do estudo 
para esporte de alto rendimento) ; 15. se existe estudo para a criação do Con-
selho Municipal de Esportes, Recreação e Lazer . Na discussão, falou a verea-
dora Drª Ivanete Xavier (127min35). Aprovados por oito votos,  ausentes do 
plenário os vereadores João Vitor e Vagner. Nada mais havendo a tratar -se, o 
presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 7 ª (sétima) ses-
são ordinária do ano 2021, a realizar -se dia 15 de março, segunda-feira, às 
vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou -se, sob a su-
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pervisão do 2º  secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da La-
ranja, 8 de março de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha  
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Mart ins             Gilberto Viana Pereira  
                  1º  SECRETÁRIO                      2 º  SECRETÁRIO 
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ATA DA 7ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 15 
DE MARÇO 
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ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, REALIZADA 
AOS QUINZE DIAS DO MÊS DE MARÇO.        
 
Às vinte horas do dia quinze do mês de março do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebe-
dourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos 
vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e 
estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, 
Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Leandro Lauriano das Neves, Mari-
angela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, o 
presidente solicitou ao vereador Dr. Vagner que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tri-
buna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da ata 
da 6ª (sexta) sessão ordinária do ano 2021, à qual não houve retificações nem impugnações 
da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura das maté-
rias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS 
ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebedouro (4 ofícios); do diretor 
de Gabinete da Prefeitura de Bebedouro (5 ofícios); do servidor Márcio José Martins (2 ofí-
cios); da servidora Lidiane Aparecida de Souza Martins.  OFÍCIOS ENVIADOS A 
VEREADORES - da SEMEB ao vereador Paulo Bianchini; da SEMEB ao vereador Gilberto 
Viana. CONVITES - APP - Associação dos Profissionais de Propaganda de Ribeirão Preto. 
PROJETOS - Proposta de Emenda à Lei Orgânica 01/2021, de autoria da Mesa Diretora, que 
dá nova redação ao artigo 40 da Lei Orgânica do Município de Bebedouro. Projeto de Lei 
Complementar 01/2021, de autoria do vereador Paulo Bianchini - Solidariedade -, que institui 
no âmbito do município de Bebedouro o Programa de Incentivo e Desconto no IPTU denomi-
nado "IPTU Verde", e dá outras providências. Projeto de Lei Complementar 02/2021, de auto-
ria do vereador João Vitor Martins - Cidadania23, que altera o caput e o § 1º do artigo 136 e 
acrescenta § 3º ao mesmo dispositivo da Lei 2.131, de 26 de setembro de 1991 (Código de 
Posturas do Município). Emenda Aditiva 01/2021, de autoria dos vereadores Drª Ivanete Xa-
vier - PSDB - e Gilberto Viana - MDB -, que acrescenta § 4º ao artigo 1º do Substitutivo ao 
Projeto de Lei 10/2021. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB - 216/2021 - indica 
ao Prefeito que determine a execução do recapeamento asfáltico das ruas Laudelina da Silva 
Pupo, Moacir Fávero, José Alves de Azevedo, Olívio Bucheti e Júlio da Costa Lima, todas no 
Jardim Canadá; vereadora Eliana Merchan - Democratas - 207/2021 - reitera a Indicação 
54/2021 ao Prefeito, para que, junto com o diretor de Obras, determine a realização de servi-
ços de tapa-buracos ou recapeamento asfáltico em toda a extensão da Rua Manoel Queixa 
Peres, Residencial Centenário; 208/2021 - reitera a Indicação 55/2021 ao Prefeito, para que, 
junto com o diretor de Obras, determine a realização de serviços de tapa-buracos na Rua 
Melvin Jones, mais especialmente na confluência desta via com a Rua Brandão Veras, Jar-
dim Ciranda; 210/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine a 
instalação de uma lixeira às margens da estrada rural que liga Bebedouro a Terra Roxa, no 
trecho que é uma baixada, onde se localiza o pátio do DETRAN; 234/2021 - indica ao Prefeito 
que, junto com o diretor de Obras, determine a reconstrução da guia e da sarjeta de um ter-
reno pertencente à municipalidade, localizado na Rua Professor Hélcio De Vitto, defronte à 
residência número 310, Residencial Centenário; vereador Gilberto Viana - MDB - 217/2021 - 
reitera a Indicação n. 94/2021 ao Prefeito, para que determine que se proceda com urgência 
à limpeza e à viabilidade de instalação de 2 (duas) lixeiras comunitárias na Rua Antônio Go-
mes, Residencial União; 218/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o secretário de Defesa, 
determine a fixação de segregador de trânsito ou tachão na bifurcação na Alameda Parati 
com saída para a Rua Valter Machado e a Alameda Aracati, bem como a pintura de sinaliza-
ção de solo; 219/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o secretário de Defesa, estude a 
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viabilidade de marcação de solo de mão dupla entre a Rua Valter Machado e a Alameda Ara-
cati, começando da ponte e tendo o término da referida faixa na Avenida Vicente Ceriana Cé-
sar, situadas nos bairros Jardim Menino Deus II e Chácaras Parati; 220/2021 - indica ao Pre-
feito que, junto com o diretor de Planejamento Urbano, providencie a limpeza e o uso de uma 
máquina niveladora na Rua Dr. Eurico Medeiros, situada no Jardim São Carlos, a qual se en-
contra em situação de calamidade; 221/2021 - indica ao Prefeito que, junto com os Departa-
mentos de Planejamento Urbano e Obras, determine a realização de obras de recapeamento 
asfáltico e a viabilidade de iluminação na Rua Frei Clemente Grassi, do seu início até a altura 
do número 25, em seu ponto de encontro com a Avenida Raul Furquim; vereadora Drª Ivane-
te Xavier - PSDB - 209/2021 - indica ao Presidente da Câmara, vereador Jorge Cardoso, a 
necessidade de se constituir uma comissão de vereadores e servidores para, juntos, estu-
darmos o melhor modelo de Escola do Legislativo para a Câmara de Bebedouro, elaborar-
mos um projeto e votarmos ainda este ano a implantação da referida escola; 232/2021 - indi-
ca ao Prefeito e ao diretor de Planejamento Urbano que determinem o reparo e o desentupi-
mento da boca de lobo localizada defronte aos números 490 e 501 da Avenida Prefeito Edne 
José Piffer; 233/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização 
de nivelamento da via e a operação tapa-buracos na Rua Mauro de Abreu Izique, Jardim Ca-
sagrande; vereador João Vitor Martins - Cidadania23 -  214/2021 - indica ao Prefeito que pro-
videncie a poda do mato e a retirada do lixo na área da municipalidade existente na Rua 
Amandio Miranda com a Avenida Prefeito Joaquim Alves Guimarães, local que, além do mato 
alto, acumula todo tipo de lixo, trazendo transtorno aos moradores; 230/2021 - indica ao Pre-
feito que providencie a pavimentação asfáltica, a poda do mato e a retirada do lixo na área da 
municipalidade existente na Rua Valter Machado com a Rua Rognel Bruno, Residencial Ras-
sin Dibe, local que, além do mato alto, acumula todo tipo de lixo, trazendo transtorno aos mo-
radores; 231/2021 - indica ao Prefeito que providencie a poda do mato e a retirada do lixo na 
área da municipalidade existente na Alameda Quitandinha, Jardim do Bosque (ao lado do 
número 280), local que, além do mato alto, acumula todo tipo de lixo, trazendo transtorno aos 
moradores; 235/2021 - indica ao Prefeito que determine a poda das árvores localizadas na 
Rua Renor Oliver, Jardim Esplanada (em frente ao número 407), as quais alcançam já os fios 
da rede elétrica, podendo gerar graves acidentes e falta de energia elétrica local; vereadores 
Prof. Jorge Cardoso - Democratas - e Eliana Merchan - Democratas -  215/2021 - indicam ao 
diretor de Obras que proceda à operação tapa-buracos na Rua da Caridade, próximo ao nú-
mero 31, Residencial Santo Antônio; 222/2021 - indicam ao diretor de Obras que proceda à 
operação tapa-buracos na Alameda Itabuna, cruzamento com a Rua Ilhéus, Jardim do Bos-
que; 223/2021 - indicam ao Prefeito que determine a limpeza das bocas de lobo da Avenida 
Raul Furquim, próximas da Rodovia Armando de Salles Oliveira; 224/2021 - indicam ao Pre-
feito que determine a limpeza da praça do Residencial Bebedouro; vereador Paulo Bianchini - 
Solidariedade - 211/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realiza-
ção da operação tapa-buracos na Rua Luís Fachini com a Avenida Prefeito Edne José Piffer, 
Residencial Hércules Pereira Hortal; 212/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que 
determinem a realização das obras necessárias na ESF Tasso Paraíso Cavalcante de Albu-
querque (Residencial Santaella), para que se contenham as frequentes entradas de água 
nessa unidade de saúde; 213/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem 
a realização da operação tapa-buracos na Avenida Pedro Hortal, do Posto Comendador até o 
número 2443, Jardim Três Marias; vereador Dr. Vagner - PSB - 225/2021 - indica ao Prefeito 
que determine a pavimentação asfáltica e a construção de canaleta de concreto para o ade-
quado escoamento das águas na Rua Missac Ferreira Caetano, Jardim Eldorado (em frente 
ao número 377); 226/2021 - indica ao Prefeito que determine que se proceda à operação ta-
pa-buracos na Rua Barretos, Jardim Ciranda (ao lado do número 207); 227/2021 - indica ao 
Prefeito que determine a pavimentação asfáltica e a construção de canaleta de concreto para 
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o adequado escoamento das águas na Rua Sergipe com a Rua Equador, Jardim Progresso; 
228/2021 - indica ao Prefeito que determine o reforço da pintura da sinalização de solo e da 
faixa de pedestres na Rua Rubião Júnior (em frente ao Supermercado Compre Bem); 
229/2021 - indica ao Prefeito que determine que se proceda à operação tapa-buracos na Rua 
Melvin Jones, Jardim Ciranda (em frente ao número 1741). MOÇÕES - 10/2021, de autoria 
do vereador Gilberto Viana - MDB -, de APLAUSOS E RECONHECIMENTO à Professora 
Mestre Vanda Marques Burjaili Romeiro, pelos bons serviços desempenhados no Instituto 
Municipal de Ensino Superior de Bebedouro Victório Cardassi - IMESBVC - e à sociedade 
bebedourense. Havendo concordância com a dispensa da leitura das matérias constantes do 
Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e pas-
sou à Questão de Ordem Regimental. A vereadora Drª Ivanete Xavier solicitou concessão de 
urgência, para inclusão à Ordem do Dia, à Emenda Aditiva 01/2021, de sua autoria e do ve-
reador Gilberto Viana, ao Substitutivo ao Projeto de Lei 10/2021, e o vereador Dr. Edgar Cheli 
à Proposta à LOMB 01/2021, de autoria da Mesa Diretora. Não havendo nenhum outro pedi-
do, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, 
os vereadores Mariangela Mussolini (3min07), Dr. Vagner (7min36), Eliana Merchan 
(9min09), Leandro Lauriano (16min17), João Vitor (17min59), Gilberto Viana (22min20), Drª 
Ivanete Xavier (27min33), Dr. Edgar Cheli (33min48) e Chanel (José Baptista) (37min06), que 
pediu que se registrasse em ata o convite que lhe fizera a secretária de Saúde, Silvéria Maria 
Peixoto Laredo, de que se reunisse com ela na quarta-feira, dia 17, às 14h, para discutirem o 
destino que dariam à sobra de uma verba conseguida por ele destinada ao ambulatório e à 
saúde da mulher, cujo projeto, segundo a secretária, estava pronto, advertindo que tal assun-
to nada tinha a ver com a resposta, que ele passaria a ler, ao Requerimento 09/2021, respos-
ta que ele não aceitava, porque não lhe enviavam as cópias dos documentos que pedira. Por 
essa razão, reclamaria, se fosse o caso, a adoção das medidas cabíveis, inclusive judiciais, 
para que fosse atendido. Ato contínuo, comentou as respostas que recebera do SAAEB ao 
Requerimento 16/2021. Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pesso-
al. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Dr. Vagner (46min52), Eliana Mer-
chan (53min03), Leandro Lauriano (56min09), Paulo Bianchini (58min01), João Vitor 
(63min56), Gilberto Viana (66min30), Drª Ivanete Xavier (67min49), Dr. Edgar Cheli 
(73min50) e Chanel (José Baptista) (75min37). Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente 
consultou os edis sobre os pedidos feitos na Questão de Ordem Regimental. Havendo con-
cordância com os pedidos, a emenda e a proposta passaram a constar da Ordem do Dia. Ato 
contínuo, o presidente passou à Ordem do Dia, consultando os edis sobre se poderiam ado-
tar naquela sessão o processo simbólico de votação adaptado à nova realidade legislativa da 
Casa, permanecendo como estavam os vereadores que aprovassem as proposituras, gesti-
culando negativamente com o braço ou a cabeça, ou ainda anunciando verbalmente seu voto 
de rejeição, os que as desaprovassem, e erguendo um braço e o mantendo imóvel os que se 
abstivessem da votação. Acatada consensualmente a proposta, o presidente passou à pri-
meira matéria em pauta. Proposta de Emenda à Lei Orgânica 01/2021, de autoria da Mesa 
Diretora, que dá nova redação ao artigo 40 da Lei Orgânica do Município de Bebedouro (1º 
turno). Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Leandro Lauriano (Lão), Dr. Vagner e Drª 
Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comis-
são de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os 
membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Le-
andro Lauriano (Lão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na dis-
cussão, falou o vereador Prof. Jorge Cardoso (89min30). Aprovada em 1º turno por onze vo-
tos. O presidente suspendeu então momentaneamente a sessão para que as Comissões 
Permanentes da Casa emitissem seus pareceres à Emenda Aditiva 01/2021 ao Substitutivo 
ao Projeto de Lei 10/2021. Reaberta a sessão, e tendo as Comissões Permanentes emitido 
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pareceres de legalidade, constitucionalidade e regularidade da propositura, o presidente pas-
sou à sua discussão. Emenda Aditiva 01/2021, de autoria dos vereadores Drª Ivanete Xavier - 
PSDB - e Gilberto Viana - MDB -, que acrescenta § 4º ao artigo 1º do Substitutivo ao Projeto 
de Lei 10/2021. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Leandro Lauriano (Lão), Dr. 
Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Pare-
cer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto 
Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. 
Edgar Cheli, Leandro Lauriano (Lão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regula-
ridade. Na discussão, falaram os vereadores Drª Ivanete Xavier (109min16), Gilberto Viana 
(113min11), Dr. Vagner (113min52) e Leandro Lauriano (116min53). Rejeitada por seis votos, 
votando favoravelmente os vereadores Drª Ivanete Xavier, Paulo Bianchini, Chanel (José 
Baptista) e Gilberto Viana. Na justificativa de voto, falou o vereador Chanel (120min41). Subs-
titutivo ao Projeto de Lei 10/2021, de autoria dos vereadores Dr. Vagner - PSB -, João Vitor 
Martins - Cidadania23 - e Leandro Lauriano (Lão) - Solidariedade -, que dispõe sobre a obri-
gatoriedade de divulgação, no município de Bebedouro, de informações relativas às pessoas 
vacinadas contra a covid-19, e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação (Leandro Lauriano (Lão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela 
legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana 
Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer 
da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Leandro Lauriano (Lão) e Mariangela 
Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou o vereador Dr. Vagner 
(124min29). No encaminhamento, falou o vereador Paulo Bianchini (125min29), líder do Soli-
dariedade. Aprovado por nove votos, ausente do plenário o vereador Dr. Edgar Cheli. Reque-
rimento 37/2021, de autoria do vereador Paulo Bianchini - Solidariedade -, requerendo ao 
Prefeito que, nos termos do artigo 87, inciso XV, da LOMB, preste as seguintes informações: 
1. se existem áreas em nosso município cedidas conforme a Lei 4.035/2009; 2. se sim, quais 
as áreas e as respectivas empresas responsáveis pela sua manutenção; 3. se não, qual o 
motivo pelo qual essas parcerias não foram firmadas; 4. se existe na atual administração efe-
tiva intenção de firmar esse tipo de parceria; 5. se positiva a resposta da questão 4, qual o 
plano de ação que a Prefeitura possui para colocar em prática essa parceria. Na discussão, 
falou o vereador Paulo Bianchini (129min19). Aprovado por nove votos, ausente do plenário o 
vereador Dr. Edgar Cheli. Na justificativa de voto, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier 
(131min17). Requerimento 38/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, 
requerendo ao Prefeito que, junto com o diretor do Departamento de Promoção e Assistência 
Social, responda aos seguintes questionamentos: 1 - qual o valor da verba destinada e re-
passada à Promoção e Assistência Social no ano de 2020 (especificar se foram municipal, 
estadual ou federal, detalhando-as); 2 - qual o valor da verba estimada para o corrente ano; 3 
- quantas pessoas foram atendidas no ano de 2020 e no corrente ano; 4 - qual o principal ou 
o maior número de pedidos apresentados perante a Promoção e Assistência Social; 5 - qual 
o número de servidores concursados e comissionados existentes no Departamento de Pro-
moção e Assistência Social, informando desde o ano de 2020 e no corrente ano, com os 
competentes cargos/função, nomes e referências; 6 - se existe algum estagiário no Departa-
mento de Promoção e Assistência Social, qual a área cursada; 7 - qual o horário de trabalho 
dos servidores do Departamento de Promoção e Assistência Social, devendo informar de 
forma individualizada; 8 - se está afixado no quadro de avisos a relação de servidores (caso 
negativo, qual o motivo). Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (135min27). 
Aprovado por cinco votos, ausentes do plenário os vereadores Dr. Edgar Cheli, Eliana Mer-
chan, Leandro Lauriano, João Vitor e Dr. Vagner. A vereadora Drª Ivanete Xavier solicitou 
questão de ordem para manifestar sua indignação a seus colegas que não votaram seu re-
querimento pelo fato de terem se afastado [do plenário] para não o fazerem. O presidente 
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advertiu a vereadora de que o assunto tratado por ela não se tratava de questão de ordem. 
Requerimento 39/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao 
Prefeito que, junto com o secretário de Educação, responda aos seguintes questionamentos: 
1 - se ambos têm ciência de que hoje os coordenadores pedagógicos estão em desacordo 
com a Lei Orgânica, bem como se há previsão para que esses cargos estejam em conformi-
dade com a lei; 2 - quantos coordenadores pedagógicos há em Bebedouro atualmente e se 
existem escolas que não contam com coordenadores; 3 - qual o número de professores que 
assumiram a coordenação e depois retornaram para sala de aula nos últimos 10 anos, e qual 
valor, a título de rendimentos, foi incorporado ao salário mensal;  4 - se há algum estudo em 
andamento para a regularização desses cargos (se não houver, se é possível que ele seja 
incluído junto à comissão que estuda a adequação da jornada docente e também se é possí-
vel que o projeto enviado em 2017 seja apresentado novamente em 2021. Na discussão, fa-
lou a vereadora Drª Ivanete Xavier (141min41). Aprovado por sete votos, ausentes do plená-
rio os vereadores Eliana Merchan, Dr. Vagner e Dr. Edgar Cheli. Nada mais havendo a tratar-
se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 8ª (oitava) sessão ordiná-
ria do ano 2021, a realizar-se dia 22 de março, segunda-feira, às vinte horas. Para constar 
dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. 
Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 15 de março de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 8ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 22 
DE MARÇO 
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ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, REALIZADA 
AOS VINTE E DOIS DIAS DO MÊS DE MARÇO.        
 
Às vinte horas do dia vinte e dois do mês de março do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, 
no salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade 
bebedourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado 
pelos vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretá-
rio, e estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Fer-
raz, Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Leandro Lauriano das Neves, 
Mariangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a ses-
são, o presidente solicitou à vereadora Eliana Merchan 213que lesse um versículo da Bíblia 
Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com 
o teor da ata da 7ª (sétima) sessão ordinária do ano 2021, à qual não houve retificações nem 
impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da 
leitura das matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebe-
douro (6 ofícios); do SASEMB; do diretor de Gabinete da Prefeitura de Bebedouro (4 ofícios); 
do Departamento Municipal de Obras; dos vereadores Drª Ivanete Xavier, Paulo Bianchini, 
Chanel, Gilberto Viana, Leandro Lauriano e Mariangela Mussolini; da vereadora Drª Ivanete 
Xavier; de autoria da vereadora Mariangela Mussolini; do servidor Marcos Antônio José Bor-
ges; da servidora Maria da Penha Ferreira; da servidora Elisabete Ramos de Oliveira Pereira. 
OFÍCIOS AO PRESIDENTE E AOS VEREADORES - da APAMPESP - Associação de Pro-
fessores Aposentados do Magistério Público do Estado de SP. PROJETOS - Projeto de Lei 
Complementar 03/2021, de autoria do Poder Executivo, que institui o Programa de Pagamen-
to Incentivado - PPI - junto ao Serviço Autônomo de Água e Esgotos de Bebedouro - SAAEB 
Ambiental -, conforme estabelece e dá outras providências. Projeto de Lei 16/2021, de autoria 
dos vereadores Dr. Vagner - PSB - e Mariangela Mussolini - MDB -, que autoriza o Poder 
Executivo Municipal a conceder desconto ou isenção de tributos aos munícipes que adotem 
animais e dá outras providencias. Projeto de Lei 17/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete 
Xavier - PSDB -, que dispõe sobre o Poder Executivo instituir o Projeto Adote uma Praça e dá 
outras providências. Projeto de Lei 18/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre 
a criação do Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manu-
tenção e Desenvolvimento da Educação Básica e Valorização dos Profissionais da Educação 
- Conselho do FUNDEB -, e dá outras providências. Emenda Modificativa 1, de autoria dos 
vereadores João Vitor Martins - Cidadania23 - e Gilberto Viana - MDB -, que dá nova redação 
ao artigo 2º do Projeto de Lei Complementar 02/2021. Emenda Aditiva 1, de autoria dos vere-
adores Drª Ivanete Xavier - PSDB -, Gilberto Viana - MDB - e Paulo Bianchini - Solidariedade, 
que acrescenta §§ 6º e 7º ao Projeto de Lei 12/2021. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar 
Cheli - PSDB - 254/2021 - indica ao Prefeito que determine a reconstrução de toda a malha 
asfáltica da Rua Sergipe, no trecho compreendido entre as ruas Dr. Brandão Veras e Paraná, 
Jardim Marajá; 255/2021 - indica ao Prefeito que determine a execução da operação tapa-
buracos na esquina da Rua Antônio Gonçalves com a Rua Álvaro de Oliveira, Residencial 
Antônia Santaella; 256/2021 - indica ao Prefeito que determine a execução da operação tapa-
buracos na esquina da Rua Antônio Gonçalves com a Rua Aristides G. Zacarelli, Residencial 
Antônia Santaella; vereadora Eliana Merchan - Democratas - 257/2021 - indica ao Prefeito 
que, junto com o diretor de Obras, determine a realização de reparos na pavimentação da 
Avenida Raul Furquim, especialmente no trecho compreendido entre as ruas Espanha e Re-
nor Oliver, Jardim Lima; 258/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, pro-
videncie a instalação de uma academia de ginástica ao ar livre na Praça do Soldado, locali-
zada no Jardim Marajá, entre as ruas Guanabara e Brasília; vereador Gilberto Viana - MDB - 
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247/2021 - indica ao Prefeito que, com o diretor do Departamento de Trânsito e Transporte, 
realize o serviço de pintura de solo, principalmente a indicação de “PARE”, nas ruas do Jar-
dim Ciranda, em especial no cruzamento da Rua Jaboticabal com a Rua Barretos; 248/2021 - 
indica ao Prefeito que, junto com a diretora do IMESB e o diretor de Planejamento Urbano, 
efetue a limpeza da referida instituição de ensino superior, principalmente na parte do fundo, 
onde se encontrava local destinado ao curso de agronomia; 249/2021 - indica ao Prefeito 
que, junto com o diretor de Planejamento Urbano, providencie a poda das árvores em toda a 
extensão da Avenida da Justiça, Residencial Santo Antônio; 250/2021 - indica ao Prefeito 
que, junto com o diretor de Planejamento Urbano, providencie a poda das árvores, limpeza e 
manutenção da parte elétrica, bem como troca de lâmpadas queimadas, da praça Domingos 
Ribeiro, ao lado do CSU Tancredo de Almeida Neves, Jardim Cláudia II; vereadora Drª Ivane-
te Xavier - PSDB  - 242/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam à cons-
trução de uma canaleta para escoamento de água parada e de guias e sarjetas na esquina 
da Rua Belmiro Ramos com a Rua da Fé, Residencial União; 243/2021 - indica ao Prefeito e 
ao diretor de Obras que determinem a realização da operação recape ou tapa-buracos na 
Rua da Fé, entre as ruas Antônio Gomes e Raimundo Viana, Residencial União; 244/2021 - 
indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que procedam à construção de uma canaleta para 
escoamento de água parada na esquina da Rua Mauro de Abreu Izique com a Rua Paraíba, 
Jardim Casagrande; 245/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a 
realização da operação de tapa-buracos no cruzamento da Rua Colômbia com a Rua Coronel 
João Manoel, Jardim Ciranda; vereadores Prof. Jorge Cardoso - Democratas - e Eliana Mer-
chan - Democratas - 259/2021 - indicam ao diretor de Planejamento Urbano que solicite à 
CPFL o reparo no poste público de energia localizado no cruzamento da Avenida José Mário 
Ferreira Lima com a Rua Maria José de Oliveira Rosa, Jardim Parati III; vereadores Prof. Jor-
ge Cardoso - Democratas - e Mariangela Mussolini - MDB - 236/2021 - indicam ao Prefeito 
que determine a colocação de 10 (dez) placas com os dizeres “Proibido Jogar Lixo e Entulho” 
no distrito de Botafogo; 237/2021 - indicam ao Prefeito que determine a disponibilização de 
um jogo de malha para as crianças e adolescentes do distrito de Botafogo; 238/2021 - indi-
cam ao Prefeito que determine a limpeza dos entulhos da Rua José Pedrosa Filho, distrito de 
Botafogo; 239/2021 - indica ao diretor de Obras que determine a construção de canaletas 
para escoamento de águas pluviais no cruzamento da Rua Avelino Mariotini com as ruas Sal-
vador Igleses e Conrado Caldeira, distrito de Botafogo; 240/2021 - indica ao diretor de Obras 
que determine a troca das lâmpadas da Rua Padre Garaudi, distrito de Botafogo; vereador 
Chanel - Solidariedade - 246/2021 - indica ao Prefeito que determine a execução de serviços 
de tapa-buracos, recapeamento asfáltico e reconstrução de guias e sarjetas onde necessário 
na pavimentação da Avenida Jorge Patah, especialmente no trecho defronte à Villa Eccny 
Eventos; vereadora Mariangela Mussolini - MDB - 241/2021 - indica ao Prefeito que providen-
cie com urgência a pintura/sinalização do redutor de velocidade (lombada) situado em frente 
da APAE, na avenida São Francisco, altura do número 245, Residencial Irmãos Furquim; ve-
reador Paulo Bianchini - Solidariedade - 251/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras 
que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Roberto Sardinha, altura do 
número 746, Jardim Eldorado; 252/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que deter-
minem a realização da operação tapa-buracos na Rua Duque de Caxias, em frente ao núme-
ro 774; 253/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da 
operação tapa-buracos no cruzamento da Rua Paulo César Figueiredo com a Avenida Fran-
cisco Martins Alvarez, Jardim Alvorada. Havendo concordância com a dispensa da leitura das 
matérias constantes do Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam 
dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. A vereadora Drª Ivanete Xavi-
er solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, à Emenda Aditiva 
01/2021, de sua autoria e dos vereadores Gilberto Viana e Paulo Bianchini, ao Projeto de Lei 
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12/2021, de sua autoria, e o vereador João Vitor à Emenda Modificativa 01/2021, de sua au-
toria e do vereador Gilberto Viana, ao Projeto de Lei Complementar 02/2021, de sua autoria. 
O vereador Chanel (José Baptista) propôs que fizessem um minuto de silêncio como home-
nagem póstuma ao comerciante Paulo. Feito o minuto de silêncio, e não havendo nenhum 
outro pedido, o presidente consultou os edis sobre se concordavam com a inversão das fases 
do Expediente Palavra Livre e Explicação Pessoal com a Ordem do Dia, para que passassem 
de imediato à discussão e votação das matérias em pauta. Acatada consensualmente a pro-
posta, o presidente consultou os edis sobre os pedidos feitos na Questão de Ordem Regi-
mental. Acatados consensualmente os pedidos, as duas emendas passaram a constar da 
Ordem do Dia. Ato contínuo, o presidente passou à Ordem do Dia, consultando os edis sobre 
se poderiam adotar naquela sessão o processo simbólico de votação adaptado à nova reali-
dade legislativa da Casa, permanecendo como estavam os vereadores que aprovassem as 
proposituras, gesticulando negativamente com o braço ou a cabeça, ou ainda anunciando 
verbalmente seu voto de rejeição, os que as desaprovassem, e erguendo um braço e o man-
tendo imóvel os que se abstivessem da votação. Acatada consensualmente a proposta, o 
presidente passou à primeira matéria em pauta. Projeto de Lei Complementar 01/2021, de 
autoria do vereador Paulo Bianchini - Solidariedade -, que institui no âmbito do município de 
Bebedouro o Programa de Incentivo e Desconto no IPTU denominado “IPTU Verde”, e dá 
outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Leandro Lauriano (Lão), Dr. 
Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Pare-
cer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto 
Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. 
Edgar Cheli, Leandro Lauriano (Lão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regula-
ridade. Na discussão, falaram os vereadores Paulo Bianchini (10min27) e Drª Ivanete Xavier 
(16min09). No encaminhamento, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (19min11), líder do 
PSDB. Aprovado por unanimidade. Emenda Modificativa 01/2021, de autoria dos vereadores 
João Vitor Martins - Cidadania23 - e Gilberto Viana - MDB -, que dá nova redação ao artigo 2º 
do Projeto de Lei Complementar 02/2021. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Le-
andro Lauriano (Lão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e 
constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João 
Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão 
de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Leandro Lauriano (Lão) e Mariangela Mussolini): todos 
os membros pela regularidade. Na discussão, falou o vereador João Vitor (21min21). No en-
caminhamento, falou a vereadora Eliana Merchan (22min43), líder do Democratas. Aprovada 
por unanimidade. Com a anuência do plenário, a emenda votada foi incluída ao PLC 02/2021 
sem que este voltasse à CJR para nova redação. Projeto de Lei Complementar 02/2021, de 
autoria do vereador João Vitor Martins - Cidadania23 -, que altera o caput e o § 1º do artigo 
136 e acrescenta § 3º ao mesmo dispositivo da Lei 2.131, de 26 de setembro de 1991 (Códi-
go de Posturas do Município). Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Leandro Lauriano 
(Lão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionali-
dade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e 
Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Ge-
rais (Dr. Edgar Cheli, Leandro Lauriano (Lão) e Mariangela Mussolini): todos os membros 
pela regularidade. Na discussão, falou o vereador João Vitor (26min54). Aprovado, com a 
Emenda Modificativa 01/2021, por unanimidade. Emenda Aditiva 01/2021, de autoria dos ve-
readores Drª Ivanete Xavier - PSDB -, Gilberto Viana - MDB - e Paulo Bianchini - Solidarieda-
de, que acrescenta §§ 6º e 7º ao Projeto de Lei 12/2021. Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação (Leandro Lauriano (Lão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela 
legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana 
Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer 
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da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Leandro Lauriano (Lão) e Mariangela 
Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete 
Xavier (30min15). Aprovada por unanimidade. Com a anuência do plenário, a emenda votada 
foi incluída ao PLC 02/2021 sem que este voltasse à CJR para nova redação. Projeto de Lei 
12/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que dispõe sobre a obrigatori-
edade da divulgação no site oficial da Prefeitura do Município de Bebedouro de informações 
sobre obras públicas em andamento e paralisadas, valor estimado para as obras, os motivos 
da paralisação, o período de interrupção e a nova data prevista para término da obra e dá 
outras disposições. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Leandro Lauriano (Lão), Dr. 
Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Pare-
cer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto 
Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. 
Edgar Cheli, Leandro Lauriano (Lão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regula-
ridade. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (33min16). Aprovado, com a 
Emenda Aditiva 01/2021, por unanimidade. Requerimento 40/2021, de autoria da vereadora 
Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que, junto com o secretário de Educa-
ção, respondam aos seguintes questionamentos: 1 - se procede a informação de que no re-
torno às aulas foram servidos lanches em vez de refeições aos alunos (em caso afirmativo, 
por qual motivo foram servidos lanches em vez de refeições aos alunos); 2 - se essa mudan-
ça de cardápio foi analisada e posteriormente aprovada pelo Conselho de Segurança Alimen-
tar (em caso afirmativo, enviar cópia); 3 - em que local estão disponíveis os cardápios, se há 
algum site em que a população e familiares possam acompanhar a alimentação mensal, se-
manal ou diária dos alunos (se não há divulgação, se existe algum fator que impede a 
SEMEB de tornar esse cardápio da alimentação pública); 4 - se, com a vigência da Lei 
13.987/2020, foram distribuídos gêneros alimentícios aos alunos nesse período se suspensão 
das aulas (caso positivo, especificar os itens distribuídos em cada kit de alimentação, a peri-
odicidade e o número de alunos atendidos por cada unidade escolar); 5 - se existe sobra com 
relação ao kit de alimentação (caso positivo, para onde são encaminhados); 6 - se, já que o 
artigo 14 da Lei 11.947/2009 determina que 30% dos alimentos devem vir da agricultura fami-
liar, esta porcentagem foi observada com relação a esses kits de alimentação (caso positivo, 
quem são os fornecedores, e se os produtos são de Bebedouro ou de outro município. Na 
discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (41min17). Aprovado por unanimidade. Re-
querimento 41/2021, de autoria do vereador Chanel - Solidariedade -, requerendo ao Prefeito 
que encaminhe cópia das últimas três prestações de contas da Organização Social Mahatma 
Gandhi, digitalizadas (novembro/2020, dezembro/2020 e janeiro/2021), para o que o subscri-
tor do presente coloca à disposição um pendrive para o devido armazenamento. Na discus-
são, falou o vereador Chanel (José Baptista) (44min43). Aprovado por unanimidade. Nada 
mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra Livre. Fizeram uso 
da palavra, nesta ordem, os vereadores Chanel (José Baptista) (49min21), Mariangela Mus-
solini (60min00), Dr. Edgar Cheli (63min31), Dr. Vagner (68min11), Drª Ivanete Xavier 
(75min33), Leandro Lauriano (Lão) (81min00), Paulo Bianchini (89min31), João Vitor 
(99min58), Gilberto Viana (109min06) e Eliana Merchan (117min17). Encerrada a Palavra 
Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os 
vereadores Dr. Vagner (131min48), Drª Ivanete Xavier (132min41), João Vitor (136min44), 
Gilberto Viana (138min13) e Prof. Jorge Cardoso (140min44). Encerrada a Explicação Pes-
soal, o presidente convocou os edis para uma sessão extraordinária, a realizar-se dentro de 
três minutos, para discutirem e votarem o PLC 03/2021 e o PL 18/2021, ambos de autoria do 
Poder Executivo, e os requerimentos 42, 43, 44, 45 e 46/2021, o primeiro de autoria do vere-
ador Leandro Lauriano e os demais do vereador Dr. Vagner. Nada mais havendo a tratar-se, 
o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 9ª (nona) sessão ordinária do 
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ano 2021, a realizar-se dia 5 de abril, segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais 
desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, 
Capital Nacional da Laranja, 22 de março de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 2ª SESSÃO  
EXTRAORDINÁRIA 

 
 

REALIZADA DIA 22 
DE MARÇO 
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ATA DA SEGUNDA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS VINTE E DOIS DIAS DO MÊS DE MARÇO. 
 
Às vinte e duas horas e cinquenta e cinco minutos do dia vinte e dois do mês de março do 
ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara 
Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a presidência do vereador Jorge 
Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretá-
rio, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores Edgar Cheli 
Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carva-
lho Neto, Leandro Lauriano das Neves, Mariangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini 
e Vagner Castro Souza. Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador Paulo Bianchini 
que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente consultou o 
plenário sobre o teor da ata da 1ª (primeira) sessão extraordinária do ano 2021, à qual não 
houve retificações nem impugnações da parte de nenhum vereador. O presidente passou 
então à Questão de Ordem Regimental. Não havendo nenhum pedido, consultou os edis so-
bre se poderiam adotar naquela sessão o processo simbólico de votação adaptado à nova 
realidade legislativa da Casa, permanecendo como estavam os vereadores que aprovassem 
as proposituras, gesticulando negativamente com o braço ou a cabeça, ou ainda anunciando 
verbalmente seu voto de rejeição, os que as desaprovassem, e erguendo um braço e o man-
tendo imóvel os que se abstivessem da votação. Acatada consensualmente a proposta, pas-
sou à primeira matéria em pauta, cabendo observar que o PLC 03/2021 deixou de ser discu-
tido e votado por falta do parecer da Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei 18/2021, 
de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Acom-
panhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação 
Básica e Valorização dos Profissionais da Educação - Conselho do FUNDEB -, e dá outras 
providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Leandro Lauriano (Lão), Dr. Vag-
ner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer 
da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Via-
na): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Ed-
gar Cheli, Leandro Lauriano (Lão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regulari-
dade. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (3min08). Aprovado por unanimida-
de. Requerimento 42/2021, de autoria do vereador Leandro Lauriano (Lão) - Solidariedade -, 
requerendo ao Prefeito que preste as informações abaixo, dentro do prazo de 15 dias, con-
forme artigo 87, inciso XV, da Lei Orgânica do Município de Bebedouro: 1) se a extensão da 
avenida Maria Dias será finalizada (se sim, por que ainda não foi finalizada); 2) se a extensão 
não será finalizada, por que existe iluminação para ambos os lados da via; 3) se a obra será 
finalizada, qual o prazo; 4) se as obras foram realizadas pela Prefeitura ou por empresa ter-
ceirizada. Na discussão, falou o vereador Leandro Lauriano (10min11). No encaminhamento, 
falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (11min46), líder do PSDB. Aprovado por unanimidade. 
Na justificativa de voto, falou o vereador Chanel (José Baptista) (12min47). Com a anuência 
do plenário, o presidente submeteu em bloco a discussão e votação dos requerimentos 43, 
44, 45 e 46/2021, todos de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB. Requerimento 43/2021, 
requerendo ao Prefeito que nos esclareça sobre os recursos recebidos e sua destinação para 
o enfretamento da pandemia da covid-19, dentro do prazo de 15 dias, conforme artigo 87, 
inciso XV, da Lei Orgânica do Município de Bebedouro: 1 - quais foram os valores repassa-
dos sobre a covid-19 dos governos federal e estadual para o município de Bebedouro; 2 - o 
local em que foram aplicados os recursos; 3 - quais recursos foram destinados ao gripário; 4 - 
se os respiradores foram comprados ou alugados (em ambos os casos enviar nota fiscal ou 
cópia do contrato de locação). Requerimento 44/2021, requerendo ao Prefeito que nos infor-
me, dentro do prazo de 15 dias, conforme artigo 87, inciso XV, da Lei Orgânica do Município 
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de Bebedouro, como está sendo feito o atendimento em todas as UBS do município de Be-
bedouro em relação a marcação de consultas. Requerimento 45/2021, requerendo ao Prefei-
to que nos informe, dentro do prazo de 15 dias, conforme artigo 87, inciso XV, da Lei Orgâni-
ca do Município de Bebedouro, como está o atendimento odontológico no município de Be-
bedouro. Requerimento 46/2021, requerendo ao Prefeito que nos informe, dentro do prazo de 
15 dias, conforme artigo 87, inciso XV, da Lei Orgânica do Município de Bebedouro, sobre as 
compras realizadas até o momento para o combate do coronavírus no município de Bebedou-
ro. Na discussão, falou o vereador Leandro Lauriano (16min43). No encaminhamento, falou a 
vereadora Drª Ivanete Xavier (17min51). Aprovados por unanimidade. Na justificativa de voto, 
falaram os vereadores Chanel (19min36) e Paulo Bianchini (20min57). Nada mais havendo a 
tratar-se, o presidente deu por encerrada a sessão, convocando a edilidade para a 9ª (nona) 
sessão ordinária do ano 2021, a realizar-se dia 5 de abril, segunda-feira, às 20h. Para constar 
dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. 
Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 22 de março de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                   1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 K

C
9J

-3
07

0-
H

A
32

-T
E

Y
Y



“Deus Seja Louvado” 60 

 
ATA DA 3ª SESSÃO  
EXTRAORDINÁRIA 

 
 

REALIZADA DIA 25 
DE MARÇO 
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ATA DA TERCEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS VINTE E CINCO DIAS DO MÊS DE MARÇO. 
 
Às dezesseis horas e trinta minutos do dia vinte e cinco do mês de março do ano dois mil e 
vinte e um, reuniu-se, no salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Be-
bedouro, a edilidade bebedourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso 
Rocha, secretariado pelos vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Via-
na Pereira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Bra-
ga Fróes Merchan Ferraz, Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Leandro 
Lauriano das Neves, Mariangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro 
Souza. Aberta a sessão, o presidente solicitou à vereadora Drª Ivanete Xavier que lesse um 
versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente consultou o plenário sobre 
o teor da ata da 2ª (segunda) sessão extraordinária do ano 2021, à qual não houve retifica-
ções nem impugnações da parte de nenhum vereador. Passou então à Questão de Ordem 
Regimental. Não havendo nenhum pedido, consultou os edis sobre se poderiam adotar na-
quela sessão o processo simbólico de votação adaptado à nova realidade legislativa da Ca-
sa, permanecendo como estavam os vereadores que aprovassem as proposituras, gesticu-
lando negativamente com o braço ou a cabeça, ou ainda anunciando verbalmente seu voto 
de rejeição, os que as desaprovassem, e erguendo um braço e o mantendo imóvel os que se 
abstivessem da votação. Acatada consensualmente a proposta, passou à matéria em pauta. 
Projeto de Lei Complementar 03/2021, de autoria do Poder Executivo, que institui o Programa 
de Pagamento Incentivado - PPI - junto ao Serviço Autônomo de Água e Esgotos de Bebe-
douro - SAAEB Ambiental -, conforme estabelece e dá outras providências. Parecer da Co-
missão de Justiça e Redação (Leandro Lauriano (Lão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): to-
dos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e 
Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela 
regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Leandro Lauriano 
(Lão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falaram 
os vereadores Chanel (José Baptista) (3min26), Dr. Vagner (11min41), Drª Ivanete Xavier 
(14min30) e Eliana Merchan (21min33). No encaminhamento, falaram os vereadores Dr. 
Vagner (26min54), líder do PSB, Mariangela Mussolini (28min09), líder do MDB, Drª Ivanete 
Xavier (28min50), líder do PSDB, e Chanel (30min11), líder do Solidariedade. Aprovado por 
dez votos, abstendo-se da votação o vereador Chanel. Nada mais havendo a tratar-se, o pre-
sidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 9ª (nona) sessão ordinária do ano 
2021, a realizar-se dia 5 de abril, segunda-feira, às 20h. Para constar dos anais desta Casa 
de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Na-
cional da Laranja, 25 de março de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                   1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 9ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 5 DE 
ABRIL 
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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, REALIZADA AOS 
CINCO DIAS DO MÊS DE ABRIL.        
 
Às vinte horas do dia cinco do mês de abril do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no salão 
nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedou-
rense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos ve-
readores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e es-
tando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, Iva-
nete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Leandro Lauriano das Neves, Marian-
gela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, o 
presidente solicitou à vereadora Mariangela Mussolini que lesse um versículo da Bíblia Sa-
grada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o 
teor da ata da 8ª (oitava) sessão ordinária do ano 2021, à qual não houve retificações nem 
impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da 
leitura das matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE OFÍCIOS ENVIADOS AO 
PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebedouro (16 ofícios); balanços gerais da Prefei-
tura, SAAEB, SASEMB e IMESB referentes ao ano 2020; balancetes da Prefeitura, do 
SAAEB, do SASEMB e do IMESB referentes ao mês de fevereiro de 2021; do Departamento 
Jurídico da Prefeitura Municipal de Bebedouro; do diretor de Gabinete da Prefeitura de Bebe-
douro (2 ofícios); do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo; da Câmara Municipal de 
Barretos; dos munícipes Luiz Fabiano Leme Machado, Everton Ulian, Alexsandro Robison 
Rodrigues, Epiphanio Zanetti Dutra, Roberto Carlos Menezes, Adenilson Luís Dalmazo, Fabi-
ana Muniz Toledo (2 ofícios); do vereador Chanel (2 ofícios);  do servidor Márcio José Mar-
tins; do servidor Felipe Jammal Miranda (2 ofícios); do servidor Rubens Antonio Mauro; do 
servidor Lázaro Aparecido Nobre Machado; do servidor Walter Guimarães Júnior; da servidor 
Idésia Magalhães; da servidora Fabiana Garcia Lopes Vieira. OFÍCIOS ENVIADOS A 
VEREADOR(A) - do coordenador Odontológico Akiyochi Marcos Umeda à vereadora Eliana 
Merchan; do IMESB à vereadora Drª Ivanete Xavier. OFÍCIOS ENVIADOS À DIRETORA 
ADMINISTRATIVO-FINANCEIRA - do SASEMB. PROJETOS - Projeto de Lei Complementar 
04/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que acresce dispositivos à Lei 
2.131, de 26 de setembro de 1991 (Código de Posturas do Município), e dá outras providên-
cias. Projeto de Lei Complementar 05/2021, de autoria do Poder Executivo, que dá nova re-
dação ao art. 1º da Lei Complementar 130, de 5 de fevereiro de 2019, que especifica. Projeto 
de Lei 19/2021, de autoria do vereador Gilberto Viana - MDB -, que autoriza o Poder Executi-
vo a implantar dentro da Guarda Municipal de Bebedouro ações de defesa às mulheres víti-
mas de violência doméstica e familiar denominada “Patrulha Maria da Penha”. Projeto de Lei 
20/2021, de autoria do Poder Executivo, que ratifica protocolo de intenções firmado entre 
municípios brasileiros, com a finalidade de adquirir vacinas para combate à pandemia do co-
ronavírus, medicamentos, insumos e equipamentos na área da saúde. Projeto de Lei 
21/2021, de autoria dos vereadores Leandro Lauriano - Solidariedade -, João Vitor Martins - 
Cidadania23 - e Dr. Vagner - PSB -, que dispõe sobre a publicação, na internet, da lista de 
espera dos pacientes que aguardam por consultas (discriminadas por especialidade), exames 
e intervenções cirúrgicas e outros procedimentos nos estabelecimentos da rede pública de 
saúde do município, e dá outras providências. Emenda Aditiva 01/2021, de autoria da verea-
dora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que acrescenta §§ 1º e 2º ao artigo 4º do Projeto de Lei 
19/2021. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB - 302/2021 - indica ao Prefeito que 
encaminhe a esta Casa de Leis projeto de lei complementar que institui o Programa de Incen-
tivo de Regularização Fiscal - REFIS; 303/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o Depar-
tamento de Obras, providencie a operação tapa-buracos na Avenida Raul Furquim, no trecho 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 K

C
9J

-3
07

0-
H

A
32

-T
E

Y
Y



“Deus Seja Louvado” 64 

entre a Praça dos Maçons e a ponte sobre a Rodovia Comendador Pedro Monteleone; vere-
adora Eliana Merchan - Democratas - 279/2021 - reitera ao Prefeito que notifique o proprietá-
rio de um terreno localizado na confluência da Alameda Mourisco com a Rua Jurany Antônio 
de Moraes, Residencial Parati III, para que efetue a limpeza de seu imóvel e, posteriormente, 
instale uma placa de “Proibido Jogar Lixo”; 280/2021 - indica ao secretário de Defesa que 
realize serviços de marcação de solo “Carga e Descarga” na Rua Coronel Joaquim José de 
Lima, defronte ao número 477, Centro; 281/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor 
de Obras, providencie melhorias gerais como reconstrução de guia, sarjeta e calçada em al-
guns pontos, instalação de torneira, recolhimento do lixo, folhas, galhos e entulhos, em toda a 
extensão da praça do Jardim do Sonho; 294/2021 - indica ao Prefeito que, nos moldes do 
anteprojeto de lei em anexo, encaminhe-nos projeto de lei que determine a instalação de gre-
lhas de proteção em todas as bocas de lobo existentes em nossa cidade; vereadores Eliana 
Merchan - Democratas - e Prof. Jorge Cardoso - Democratas  - 267/2021 - indicam ao Prefei-
to que, junto com o diretor de Obras, determine a reconstrução de uma canaleta para escoa-
mento de águas pluviais, e posterior serviço de tapa-buracos, na confluência da Rua Profes-
sor Epaminondas Silveira Lima com a Rua Simão de Melo, Residencial Pedro Maia;  
268/2021 - indicam ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine a reconstrução 
de uma canaleta para escoamento de águas pluviais na confluência da Alameda Joaquim 
Luís Vizicato com a Rua Cério Galão, Parque Eldorado; 269/2021 - indicam ao secretário de 
Defesa que realize estudos para a implantação de uma lombofaixa na Rua Brandão Veras, 
defronte ao número 649, na confluência desta via com a Rua Antônio Alves de Toledo, Cen-
tro; 270/2021 - indicam ao Prefeito que, junto com o diretor de Planejamento Urbano, deter-
mine a realização de serviços de limpeza do lixo e entulhos nas vias e terrenos em toda a 
extensão do Residencial Vale do Sol; 271/2021 - indicam ao Prefeito que, junto com o diretor 
de Obras, determine a realização de serviços de tapa-buracos ou recapeamento asfáltico na 
Alameda Anselmo Buzinaro, Residencial Vale do Sol; 272/2021 - indicam ao Prefeito que, 
junto com o diretor de Obras, determine a realização de serviços de tapa-buracos ou recape-
amento asfáltico na Rua Amandio Miranda, Residencial Vale do Sol; 275/2021 - indicam ao 
diretor de Planejamento Urbano que determine a realização da limpeza dos terrenos públicos 
e notifique os donos dos terrenos privados localizados na Avenida Professora Maria de Lour-
des Andrade Hortal, próximo à casa número 670, Residencial Hércules Pereira Hortal; 
276/2021 - indicam ao presidente do SAAEB Ambiental que determine a troca da tampa do 
bueiro localizado na Avenida Professora Maria de Lourdes Andrade Hortal, próximo à casa 
número 670, Residencial Hércules Pereira Hortal; 295/2021 - indicam ao Prefeito que deter-
mine a notificação do proprietário de um terreno localizado na confluência da Rua Nossa Se-
nhora de Fátima com a Rua Vicente Paschoal, Centro; 296/2021 - indicam ao Prefeito que, 
junto com o diretor de Obras e ao presidente do SAAEB Ambiental, determine a realização de 
manutenção e fechamento dos buracos e esgotos a céu aberto existentes na calçada da 
Avenida dos Antunes, defronte à Estação Cultura; 297/2021 - indicam ao Prefeito que, junto 
com o diretor de Obras, providencie melhorias gerais como reconstrução de bancos e estrutu-
ras de concreto em alguns pontos, instalação de torneira, recolhimento do lixo e folhas, rea-
dequação da iluminação e poda de árvores e matos, na praça localizada na confluência da 
Avenida dos Antunes com a Rua Engenheiro Jaime Blandy, Centro; 298/2021 - indicam ao 
Prefeito que determine a realização da roçada do mato existente na via da Rua Oscar Wer-
neck, especialmente na sua confluência com a Rua Vicente Paschoal, defronte à antiga Refi-
naria Nevada, Centro; 299/2021 - indicam ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, de-
termine a realização de serviços de tapa-buracos ou recapeamento asfáltico na Rua Oscar 
Werneck, especialmente na sua confluência com a Rua Vicente Paschoal, Centro; 300/2021 - 
indicam ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine a realização de serviços de 
tapa-buracos ou recapeamento asfáltico na Rua Engenheiro Jaime Blandy, Centro; vereador 
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Gilberto Viana - MDB - 282/2021 - indica ao Prefeito que tome providências cabíveis junto à 
secretaria competente sobre “estabelecer diretrizes para a implantação do Programa de Es-
clarecimento e Incentivo à doação de sangue e de órgãos no município de Bebedouro”; 
283/2021 - indica ao Prefeito que realize obras de tapa-buracos ou recapeamento asfáltico na 
Rua Roberto Sardinha, em toda a extensão do Parque Eldorado; 284/2021 - indica ao Prefei-
to que realize obras de tapa-buracos ou recapeamento asfáltico, e urgente limpeza, na Rua 
Cério Galão, em toda a extensão do Parque Eldorado; 285/2021 - indica ao Prefeito que, jun-
to com a Secretaria do Desenvolvimento Social - CRAS -, realize a distribuição de cestas bá-
sicas aos munícipes de baixa renda que testaram positivo para a COVID-19; vereadora Drª 
Ivanete Xavier - PSDB -  262/2021 - indica ao Prefeito e ao secretário de Defesa que proce-
dam à sinalização, pintura de faixas de trânsito e instalação de tachas ou sonorizadores refle-
tivos, placas indicativas de curvas, todos na Via de Acesso Amélia Bernardini Cutrale, distrito 
de Botafogo; 273/2021 - indica ao Prefeito que, fundamentado no histórico apresentado, de-
termine a elaboração de um projeto de lei denominando “João Rigo” a um logradouro (rua, 
praça, etc.) do nosso município, com o fim de imortalizá-lo por seu envolvimento com ativida-
des importantes para o crescimento de nosso município; 286/2021 - indica ao secretário de 
Defesa que realize serviços de instalação de placa de regulamentação e marcação de solo 
“Pare” no cruzamento da Rua Simão de Melo com a Rua Jesus Antônio Tileli, Residencial 
Hércules Pereira Hortal; vereador João Vitor Martins - Cidadania23  -  260/2021 - indica ao 
Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine a execução da infraestrutura da Aveni-
da Odilon de Campos Filho, Jardim Parati III, em toda a sua extensão, bem como a constru-
ção das guias e sarjetas, prioritariamente, e o seu asfaltamento, providenciando um meio que 
melhore o escoamento das águas pluviais, como também a iluminação da referida via; 
261/2021 - indica à secretária de Saúde que determine a capacitação e qualificação dos ser-
vidores do Hospital Júlia Pinto Caldeira e da UPA, para melhor atendimento aos pacientes; 
301/2021 - indica ao Prefeito que determine à secretária de Saúde a contratação de médi-
co(a) para a ESF (Estratégia de Saúde da Família) Dr. João Cambaúva, Jardim Aeroporto; 
vereador Chanel - Solidariedade -  277/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o secretário 
de Defesa, realize estudos visando a instalação de um semáforo ou qualquer dispositivo para 
disciplinar o trânsito no cruzamento da Avenida Raul Furquim com a Avenida Osvaldo Perro-
ne e no seu entorno; 278/2021 - indica ao Prefeito que determine a execução de serviços de 
tapa-buracos e/ou recapeamento asfáltico na Alameda Thomas Heguedusch, no cruzamento 
desta via com a Alameda Porto Seguro, Residencial Vale do Sol; vereador Leandro Lauriano 
(Lão) - Solidariedade - 263/2021 - indica ao Prefeito que notifique o proprietário do terreno 
situado à Rua Nicodemos Rosa, Vila Bom Retiro, a situação do qual é calamitosa; 264/2021 - 
indica ao Prefeito que faça a limpeza do terreno situado à Rua José Minholo, de esquina com 
a Rua Atílio Santin, Residencial Bebedouro, bem como determine a instalação de uma placa 
de “PROBIDO JOGAR LIXO” no local, cuja situação é calamitosa; vereadora Mariangela 
Mussolini - MDB - 274/2021 - indica ao Prefeito que, junto com os diretores de Planejamento 
Urbano e Obras e o engenheiro eletricista José Paulo de Almeida Rossanezzi, realize um 
estudo junto à CPFL para sanar de vez a grave situação que ocorre no distrito de Andes há 
anos, com a passagem de fios de alta tensão pelas seringueiras; 293/2021 - indica ao Prefei-
to que, junto com a Secretaria de Educação, realize um estudo para verificar a possibilidade 
de se implantar em Bebedouro um programa semelhante ao POT (Programa Operação Tra-
balho) da cidade de São Paulo, capital, nas escolas municipais; vereador Paulo Bianchini - 
Solidariedade -  287/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a reali-
zação da operação tapa-buracos na Rua Coronel Cherubim Franco, distrito de Botafogo; 
288/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determine a realização da operação 
tapa-buracos na Avenida Coronel Francisco Lopes, distrito de Botafogo; 289/2021 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos no 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 K

C
9J

-3
07

0-
H

A
32

-T
E

Y
Y



“Deus Seja Louvado” 66 

cruzamento das ruas José Favero e Coronel Conrado Caldeira, distrito de Botafogo; 
290/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação 
tapa-buracos na Rua Avelino Mariotini, esquina da Escola Estadual Fernando Kuhlmann, dis-
trito de Botafogo; 291/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o secretário de Defesa, realize 
a instalação de redutor de velocidade – lombada – na Rua Coronel Conrado Caldeira, próxi-
mo à Stop Bike, distrito de Botafogo; 292/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o secretário 
de Defesa, realize a instalação de redutor de velocidade – lombada – na Rua Sergipe, próxi-
mo ao cruzamento desta via com a Rua Porto Alegre, Jardim Marajá; vereador Dr. Vagner - 
PSB - 265/2021 - indica ao Prefeito que determine a realização de serviços de pavimentação 
asfáltica e construção de canaletas para escoamento adequado de águas pluviais na Alame-
da Dr. Manoel Joaquim dos Reis, Parque Eldorado (em frente ao número 1097); 266/2021 - 
indica ao Prefeito que determine ao Departamento Municipal de Obras que refaça toda a ma-
lha asfáltica da Rua Manaus com a Rua Paraíba, Jardim Casagrande; 304/2021 - indica ao 
Prefeito que determine a realização de serviços de pavimentação asfáltica na Rua Alny Antô-
nio Guimarães, Jardim Casagrande (em frente ao número 1749); 305/2021 - indica ao Prefei-
to que determine a realização de serviços de pavimentação asfáltica na Rua José Alves Filho, 
Parque Eldorado. MOÇÕES  - 11/2021, de autoria da vereadora Eliana Merchan - Democra-
tas -, de REPÚDIO ao Governo do Estado de São Paulo por colocar em prioridade no Plano 
Estadual de Vacinação a população privada de liberdade, à frente dos profissionais da edu-
cação, forças de segurança e salvamento, Forças Armadas, caminhoneiros, trabalhadores 
portuários e industriais e trabalhadores de transporte coletivo, visto como injusto este ato do 
Governo do Estado de São Paulo por muitos da população de nossa cidade e região. Solicita, 
ainda, o envio de cópia da presente moção a todas as câmaras municipais do Estado de São 
Paulo; 12/2021, de autoria da edilidade, de PESAR à família de Giovana Cristina Salvador 
Santana por seu passamento dia 27 de março último. Havendo concordância com a dispensa 
da leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente informou sobre os despachos 
que seriam dados às matérias e que os balanços referentes ao ano de 2020 e os balancetes 
referentes ao mês de fevereiro de 2021 se achavam à disposição dos edis no Departamento 
Legislativo da Casa, passando, em seguida, à Questão de Ordem Regimental. O vereador 
Dr. Edgar Cheli solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao Projeto de 
Lei Complementar 05/2021 e ao Projeto de Lei 20/2021, ambos de autoria do Poder Executi-
vo, e a vereadora Eliana Merchan à Moção de Repúdio 11/2021, de sua autoria. Acatados 
consensualmente os pedidos, os projetos e a moção passaram a constar da Ordem do Dia. 
Passando diretamente a esta parte da sessão, o presidente consultou os edis sobre se pode-
riam adotar naquela sessão o processo simbólico de votação adaptado à nova realidade le-
gislativa da Casa, permanecendo como estavam os vereadores que aprovassem as proposi-
turas, gesticulando negativamente com o braço ou a cabeça, ou ainda anunciando verbal-
mente seu voto de rejeição, os que as desaprovassem, e erguendo um braço e o mantendo 
imóvel os que se abstivessem da votação. Acatada consensualmente a proposta, o presiden-
te passou à primeira matéria em pauta. Projeto de Lei Complementar 05/2021, de autoria do 
Poder Executivo, que dá nova redação ao art. 1º da Lei Complementar 130, de 5 de fevereiro 
de 2019, que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Leandro Lauriano 
(Lão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionali-
dade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e 
Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Ge-
rais (Dr. Edgar Cheli, Leandro Lauriano (Lão) e Mariangela Mussolini): todos os membros 
pela regularidade. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (6min10). Aprovado 
por unanimidade. Projeto de Lei 20/2021, de autoria do Poder Executivo, que ratifica protoco-
lo de intenções firmado entre municípios brasileiros, com a finalidade de adquirir vacinas para 
combate à pandemia do coronavírus, medicamentos, insumos e equipamentos na área da 
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saúde. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Leandro Lauriano (Lão), Dr. Vagner e 
Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Co-
missão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): to-
dos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar 
Cheli, Leandro Lauriano (Lão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. 
Na discussão, falaram os vereadores Chanel (José Baptista) (10min10) e Drª Ivanete Xavier 
(18min14). No encaminhamento, falou o líder do PSB, vereador Dr. Vagner (22min05). Apro-
vado por unanimidade. Proposta de Emenda à Lei Orgânica 01/2021, de autoria da Mesa Di-
retora, que dá nova redação ao artigo 40 da Lei Orgânica do Município de Bebedouro. (2º 
turno) Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Leandro Lauriano (Lão), Dr. Vagner e Drª 
Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comis-
são de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os 
membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Le-
andro Lauriano (Lão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na dis-
cussão, falaram os vereadores Prof. Jorge Cardoso (25min00) e Paulo Bianchini (27min20). 
Aprovada em 2º turno por oito votos, votando contrariamente os vereadores Paulo Bianchini, 
Chanel e Drª Ivanete Xavier. Projeto de Lei 16/2021, de autoria dos vereadores Dr. Vagner - 
PSB - e Mariangela Mussolini - MDB -, que autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder 
desconto ou isenção de tributos aos munícipes que adotem animais e dá outras providências. 
Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Leandro Lauriano (Lão), Dr. Vagner e Drª Ivane-
te Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os mem-
bros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Leandro 
Lauriano (Lão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, 
falaram os vereadores Mariangela Mussolini (31min12) e Dr. Vagner (33min00). A vereadora 
Drª Ivanete Xavier (34min29) pediu vista do projeto para que pudesse analisá-lo melhor, pe-
dido a que o presidente acatou. Requerimento 47/2021, de autoria da edilidade, requerendo 
ao Prefeito que preste a esta Casa de Leis os seguintes esclarecimentos: 1 - se a Fundação 
José Arthur Boiteux-FUNJAB, de apoio à Universidade Federal de Santa Catarina - UFSC -, 
contratada pela Prefeitura, possui capacidade técnica para realização do objeto da contrata-
ção (encaminhar a pertinente documentação juntamente com a resposta a este requerimento) 
2 - qual o motivo da dispensa de licitação; 3 - se a instituição contratada realizou o mesmo 
serviço em outros municípios, quais foram estes, e se os resultados do trabalho desenvolvido 
foram satisfatórios ao ponto de justificar a contratação para desenvolvimento do mesmo tra-
balho no município de Bebedouro; 4 - qual a finalidade e os benefícios que a execução do 
objeto da contratação trará para o município de Bebedouro e qual o prazo previsto para que 
os resultados sejam efetivamente demonstrados;  5 - quantos servidores serão beneficiados 
com o desenvolvimento do objeto da contratação e em quais secretarias, departamentos e 
setores estão alocados;  6 - se passarão pela capacitação e aperfeiçoamento apenas os ser-
vidores de carreira ou também os comissionados (especificar as respectivas quantidades); 7 - 
qual a origem dos recursos utilizados para pagamento do valor da contratação e a respectiva 
dotação orçamentária, se o pagamento será à vista ou em parcelas, qual o número de parce-
las e o valor de cada uma delas;  8 - se há real e justificada necessidade de tal contratação 
no momento de emergência de saúde pública atualmente enfrentado em nosso município;  9 
- se os recursos financeiros destinados ao pagamento do valor da contratação poderiam ser 
utilizados para suprir outras necessidades da administração, em especial no combate e en-
frentamento da pandemia ou outras necessidades urgentes no setor de infraestrutura do mu-
nicípio. Na discussão, falaram os vereadores Eliana Merchan (40min16), Chanel (43min44), 
Dr. Edgar Cheli (47min10) e Dr. Vagner (50min41). No encaminhamento falou a líder do 
PSDB, Drª Ivanete Xavier (53min23). Aprovado por unanimidade. Na justificativa de voto, fa-

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 K

C
9J

-3
07

0-
H

A
32

-T
E

Y
Y



“Deus Seja Louvado” 68 

lou o presidente Prof. Jorge Cardoso (56min19). Requerimento 48/2021, de autoria da verea-
dora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que responda aos seguintes questi-
onamentos: 1 - se procede a informação de preferência na contratação de uma empresa que 
cobrou valor maior que outra empresa para a realização de serviços de manutenção e higie-
nização de aparelhos de ar-condicionado (caso positivo, informar detalhadamente o motivo); 
2 - se foi realizada licitação para essa contratação ou foi observada a dispensa de licitação, 
por qual motivo; (enviar cópia do procedimento adotado);  3 - qual o valor total gasto com a 
manutenção e higienização dos aparelhos de ar-condicionado, detalhadamente; 4 - informar 
os locais onde foram realizadas a manutenção e higienização dos aparelhos de ar-
condicionado, detalhadamente. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier 
(60min19). Aprovado por unanimidade. Requerimento 49/2021, de autoria da vereadora Drª 
Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito, reiterando o Requerimento 07/2021, que 
responda aos seguintes questionamentos, informando aos vereadores e à população: 1 - 
quantos imóveis a Prefeitura possui; 2 - os endereços dos imóveis que a Prefeitura possui; 3 - 
se os imóveis que a Prefeitura possui estão locados, cedidos ou desocupados, apresentando 
os contratos de locação ou de cessão; 4 - a situação física dos imóveis que a Prefeitura pos-
sui e se necessitam ou não de reforma para possível uso imediato. Na discussão, falou a ve-
readora Drª Ivanete Xavier (63min25). Aprovado por unanimidade. Requerimento 50/2021, de 
autoria do vereador Chanel - Solidariedade -, requerendo ao Prefeito que nos encaminhe có-
pia do Processo de Dispensa de Licitação número 1209/2021, relativo à contratação da Fun-
dação José Arthur Boiteux-FUNJAB. Na discussão, falou o vereador Chanel (66min41). Apro-
vado por unanimidade. Requerimento 51/2021, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, 
requerendo ao Prefeito que nos esclareça os horários de atendimentos médicos e farmacêu-
ticos nas UBSs de nosso município, dentro do prazo de 15 dias, conforme artigo 87, inciso 
XV, da Lei Orgânica do Município de Bebedouro. Na discussão, falou o vereador Dr. Vagner 
(71min13). Aprovado por unanimidade. Requerimento 52/2021, de autoria do vereador Lean-
dro Lauriano (Lão) - Solidariedade -, requerendo ao Prefeito que preste as informações abai-
xo, dentro do prazo de 15 dias, conforme artigo 87, inciso XV, da Lei Orgânica do Município 
de Bebedouro: 1) se existe um projeto de revitalização da praça Abílio Alves Marques (se 
sim, qual o projeto); 2) qual o prazo para revitalização; 3) quem é responsável pela praça, se 
a Prefeitura ou a Unimed; 4) em caso de a responsabilidade ser da Unimed, quem é a pessoa 
responsável pela manutenção e limpeza da praça; 5) se com a revitalização será construído 
um banheiro público acessível; 6) se com a construção de um novo banheiro o existente na 
praça será desativado. No encaminhamento falou a líder do PSDB, Drª Ivanete Xavier 
(74min29). Aprovado por unanimidade. Moção 11/2021, de autoria da vereadora Eliana Mer-
chan - Democratas -, de REPÚDIO ao Governo do Estado de São Paulo por colocar em prio-
ridade no Plano Estadual de Vacinação a população privada de liberdade, à frente dos profis-
sionais da educação, forças de segurança e salvamento, Forças Armadas, caminhoneiros, 
trabalhadores portuários e industriais e trabalhadores de transporte coletivo, visto como injus-
to este ato do Governo do Estado de São Paulo por muitos da população de nossa cidade e 
região. Solicita, ainda, o envio de cópia da presente moção a todas as câmaras municipais do 
Estado de São Paulo. Na discussão, falou a vereadora Eliana Merchan (77min26). Aprovada 
por nove votos, ausente do plenário o vereador Dr. Vagner. Na justificativa de voto, falou o 
vereador Leandro Lauriano (Lão) (80min47). Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do 
Dia, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta or-
dem, os vereadores Leandro Lauriano (Lão) (82min13), Eliana Merchan (83min56), Chanel 
(José Baptista) (91min23), Gilberto Viana (101min56), João Vitor (108min05), Prof. Jorge 
Cardoso (112min06), Mariangela Mussolini (124min34), Paulo Bianchini (131min38), Drª Iva-
nete Xavier (137min12), Dr. Edgar Cheli (146min08) e Dr. Vagner (149min59). Encerrada a 
Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta or-
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dem, os vereadores Leandro Lauriano (Lão) (153min41), Eliana Merchan (154min55), Gilber-
to Viana (157min29) e Paulo Bianchini (159min44). Nada mais havendo a tratar-se, o presi-
dente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 10ª (décima) sessão ordinária do 
ano 2021, a realizar-se dia 12 de abril, segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais 
desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, 
Capital Nacional da Laranja, 5 de abril de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 10ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 12 
DE ABRIL 
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ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, REALIZADA 
AOS DOZE DIAS DO MÊS DE ABRIL.        
 
Às vinte horas do dia doze do mês de abril do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no salão 
nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedou-
rense, sob a presidência, virtual, do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado 
pelos vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretá-
rio, e estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Fer-
raz, Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Leandro Lauriano das Neves, 
Mariangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a ses-
são, o presidente solicitou ao vereador Paulo Bianchini que lesse um versículo da Bíblia Sa-
grada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o 
teor da ata da 9ª (nona) sessão ordinária do ano 2021, à qual não houve retificações nem 
impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da 
leitura das matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebe-
douro (2 ofícios); do diretor de Gabinete da Prefeitura de Bebedouro; do Ministério Público do 
Estado de SP - Promotoria de Justiça de Bebedouro (2 ofícios); do Ministério Público do Es-
tado de São Paulo; do munícipe Bruno Martins Pessoa; da vereadora Mariangela Mussolini; 
da vereadora Drª Ivanete Xavier (2 ofícios); da servidora Bruna Nicole Porto. CONVITES - da 
Assembleia Legislativa do Estado de SP. PROJETOS - Projeto de Lei 22/2021, de autoria da 
vereadora Eliana Merchan - Democratas -, que dispõe sobre a criação do Banco Municipal de 
Cadeira de Rodas e afins. Projeto de Lei 23/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier 
- PSDB -, que dispõe sobre prazo para a Prefeitura proceder à reparação de danos ou defei-
tos em pavimentos de vias públicas, concede desconto no IPTU - Imposto sobre a Proprieda-
de Territorial Urbana -, e dá outras providências. Projeto de Lei 24/2021, de autoria do verea-
dor João Vitor Martins - Cidadania23 -, que cria a Gratificação por Desempenho de Atividade 
Delegada nos termos que especifica, a ser paga aos militares do Estado que exercem ativi-
dade municipal delegada ao Estado de São Paulo, por força de convênio a ser celebrado com 
o município de Bebedouro, e dá outras providências. INDICAÇÕES - vereadores Eliana Mer-
chan - Democratas - e Prof. Jorge Cardoso - Democratas - 306/2021 - indicam ao Prefeito 
que determine a reconstrução da tampa de concreto e a colocação de uma grelha de prote-
ção em um bueiro localizado bem defronte ao supermercado Dia, na Avenida dos Antunes, 
Centro; 307/2021 - indicam ao Prefeito que determine a reconstrução da tampa de concreto e 
a colocação de uma grelha de proteção em um bueiro localizado na confluência da Rua 7 de 
Setembro com a Rua Adolfo Pinto, Centro; 309/2021 - indicam ao Prefeito que, junto com o 
diretor de Obras, determine a realização de serviços de recapeamento asfáltico na Rua Hel-
cio de Vito, localizada no Residencial Candinho; 310/2021 - indicam ao presidente do SAAEB 
Ambiental que determine a correção do desnível no asfalto ocasionado com a obra de corre-
ção de vazamento de água no cruzamento da Rua Almeida Pinto com a Rua Honória Toledo 
de Carvalho; 311/2021 - indicam ao diretor de Obras que tome as medidas necessárias para 
o desentupimento de um bueiro localizado na esquina da Rua Vanor Junqueira Franco com a 
Avenida Sérgio Sessa Stamato; vereador Gilberto Viana - MDB - 312/2021 - indica ao Prefei-
to a adesão do município ao Compromisso pela Inclusão das Pessoas com Deficiência, insti-
tuído pelo Decreto Federal 6.215, de 26 de setembro de 2007; 313/2021 - indica ao Prefeito 
que, junto com o secretário de Educação, realize um estudo visando a possibilidade de se 
inserir na grade curricular das escolas municipais a partir do 9º (nono ano) a matéria de no-
ções básicas de direito constitucional; 314/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o Depar-
tamento de Planejamento Urbano, determine a execução de limpeza nas ruas Antônio Go-
mes, Henrique Teixeira de Carvalho, Lamartine Godoy, da Fé (último quarteirão) e Aldo 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 K

C
9J

-3
07

0-
H

A
32

-T
E

Y
Y



“Deus Seja Louvado” 72 

D’Arbo, Residencial União; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 327/2021 - indica ao Pre-
feito que determine a indicação ou contratação de um funcionário para a limpeza dos banhei-
ros públicos localizados na praça do distrito de Botafogo; 328/2021 - indica ao Prefeito e à 
diretora de Planejamento Urbano que determinem a manutenção, com serviço de corte de 
mato alto, dos imóveis vizinhos à residência localizada na altura do número 319 da Rua Dalila 
Garbim de Almeida, Jardim Parati III; vereador Chanel - Solidariedade - 319/2021 - indica ao 
Prefeito que efetue estudos visando à implantação de programa de incentivo tributário, nos 
moldes do existente no município de São Paulo, oferecendo isenção e/ou redução do valor 
do IPTU aos empresários responsáveis diretos ou indiretos por seu recolhimento, do exercí-
cio de 2020 até o final da pandemia de coronavírus; vereadora Mariangela Mussolini - MDB - 
324/2021 - indica ao Prefeito que, junto com a Garagem Municipal, realize, se possível com 
urgência, a limpeza do terreno da Prefeitura localizado na Rua Atílio Santin, em frente ao 
número 978, esquina com a Avenida Belmiro Dias Batista, Residencial Bebedouro, onde o 
mato está muito alto, causando transtorno e perigo aos moradores; 325/2021 - indica ao Pre-
feito que, junto com os Departamentos de Planejamento Urbano e de Obras, viabilize a exe-
cução do serviço tapa-buracos na Alameda Plínio de Brito, no quarteirão compreendido entre 
a Avenida Prefeito Francisco Martins Alvarez e a Rua Mário Sgarbi, Jardim Alvorada; 
326/2021 - indica ao Prefeito que, junto com os Departamentos de Planejamento Urbano e de 
Obras, realize estudo para sanar um problema de água parada na sarjeta, por falta de esco-
amento correto, em frente ao número 625 da Rua da Fé, Residencial Santo Antônio; vereador 
Paulo Bianchini - Solidariedade - 315/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que de-
terminem a realização da operação tapa-buracos na Avenida Mário Rímoli, próximo ao núme-
ro 671; 316/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da 
operação tapa-buracos na Alameda Sabará, esquina do Centro Dia do Idoso; 317/2021 - indi-
ca ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos 
na Avenida Prefeito Joaquim Alves Guimarães com a Alameda Parati; 318/2021 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na 
Rua Nossa Senhora de Fátima, próximo ao número 978; vereador Dr. Vagner - PSB - 
308/2021 - indica ao Prefeito que determine providências para sanar problemas na Avenida 
Vicente Ceriana Cesar com a Avenida José Mario Ferreira Lima, Parati II, com o fim de se 
fazer a limpeza do mato e a retirada do lixo que está depositado, como também a construção 
de calçada no entorno do local (Natural SPA); 320/2021 - indica ao Prefeito que determine o 
reforço da pintura da sinalização de solo e faixa de pedestres na Rua Benedita do Amaral 
Braga, Jardim De Lúcia (em frente ao Sita Materiais de Construção); 321/2021 - indica ao 
Prefeito que determine ao departamento de Obras que refaça toda a malha asfáltica da Rua 
Neuza Melchiades de Andrade, Jardim Eldorado; 322/2021 - indica ao Prefeito que determine 
a realização de serviços de construção de canaleta para escoamento adequado de águas 
pluviais na Rua Benedito Alves Toledo com a Alameda Dr. Manoel Joaquim dos Reis, Jardim 
Eldorado; 323/2021 - indica ao Prefeito que determine o reforço da pintura da sinalização de 
solo e faixa de pedestres na Rua Antônio Ambrósio, Residencial Bebedouro (em frente ao 
Supermercado Estevin). MOÇÕES - 13/2021, de autoria da vereadora Eliana Merchan - De-
mocratas -, de APLAUSOS E RECONHECIMENTO ao professor José Renato Garcia, por, 
desde 2001, vir auxiliando a população nas questões pertinentes à prevenção do câncer, em 
parceria com a Fundação Abílio Alves Marques, merecendo reconhecimento pelo exemplar 
trabalho que presta a nossa cidade e região; 14/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete 
Xavier - PSDB -, de APLAUSOS E RECONHECIMENTO ao Centro Universitário Unifafibe, 
por merecer reconhecimento pela exemplar iniciativa e pelo exemplar trabalho que presta a 
nossa cidade e região. Havendo concordância com a dispensa da leitura das matérias cons-
tantes do Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam dados às maté-
rias e passou à Questão de Ordem Regimental. A vereadora Eliana Merchan solicitou con-
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cessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao Projeto de Lei 22/2021, de sua autoria. 
Não havendo nenhum outro pedido, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. Fize-
ram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Drª Ivanete Xavier (3min57), João Vitor 
(10min05), Leandro Lauriano (Lão) (13min44), Paulo Bianchini (16min32), Eliana Merchan 
(26min27), Dr. Vagner (30min49), que propôs que fizessem um minuto de silêncio em home-
nagem póstuma ao Sr. Milton Calça, vítima do coronavírus, Dr. Edgar Cheli (36min55), Mari-
angela Mussolini (45min56), que propôs que em todo início de sessão fizessem um minuto de 
silêncio em homenagem póstuma a todas as vítimas do covid-19, e Gilberto Viana (49min32). 
Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da pala-
vra, nesta ordem, os vereadores Drª Ivanete Xavier (53min50), Leandro Lauriano (Lão) 
(56min51), Paulo Bianchini (60min14), Eliana Merchan (68min49), Chanel (José Baptista) 
(71min47), Dr. Vagner (82min48), Mariangela Mussolini (85min35) e Gilberto Viana 
(87min14). Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente interino, Dr. Edgar Cheli, que havia 
assumido a presidência após a fala do vereador Chanel, consultou os edis sobre o pedido 
feito na Questão de Ordem Regimental. Havendo concordância com o pedido, o PL 22/2021 
passou a constar da Ordem do Dia. Ato contínuo, o presidente interino passou à Ordem do 
Dia. Projeto de Lei Complementar 04/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - 
PSDB -, que acresce dispositivos à Lei 2.131, de 26 de setembro de 1991 (Código de Postu-
ras do Município), e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Le-
andro Lauriano (Lão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e 
constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João 
Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão 
de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Leandro Lauriano (Lão) e Mariangela Mussolini): todos 
os membros pela regularidade. O vereador Dr. Vagner (92min26) solicitou questão de ordem 
e pediu vista da propositura, para que pudesse promover-lhe algumas adequações, pedido a 
que o presidente interino acatou. Com a palavra, o presidente pediu ao presidente interino 
que continuasse a presidir à sessão, porque precisava realmente ausentar-se para cuidar de 
sua família, estando sua filha com febre alta. A vereadora Drª Ivanete Xavier solicitou questão 
de ordem e pediu ao presidente interino que averiguasse o prazo de tramitação de seu PLC 
04/2021. O presidente interino respondeu-lhe que o prazo venceria em agosto. Projeto de Lei 
22/2021, de autoria da vereadora Eliana Merchan - Democratas -, que dispõe sobre a criação 
do Banco Municipal de Cadeira de Rodas e afins. Parecer da Comissão de Justiça e Reda-
ção (Leandro Lauriano (Lão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legali-
dade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, 
João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comis-
são de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Leandro Lauriano (Lão) e Mariangela Mussolini): 
todos os membros pela regularidade. Na discussão, falaram os vereadores Eliana Merchan 
(96min23) e Leandro Lauriano (Lão) (99min39). No encaminhamento, falou o líder do PSB, 
Dr. Vagner (101min43). Aprovado por nove votos, ausente do plenário o vereador Prof. Jorge 
Cardoso. Na justificativa de voto, falou o vereador Chanel (102min56). Requerimento 
53/2021, de autoria do vereador Gilberto Viana - MDB -, requerendo ao Prefeito que, junto 
com a diretora do IMESB, professora mestre Damaris Cunha, responda aos seguintes questi-
onamentos: 1 - os cursos existentes e que quais foram extintos no IMESB, desde o ano de 
2014; 2 - quantos alunos existiam nesses cursos de 2014 até a presente data e os valores 
recolhidos aos cofres da instituição, detalhadamente por cada curso; 3 - quantas bolsas de 
estudo existiam de 2014 até a presente data, detalhadamente por cada curso; 4 - se, além de 
Bebedouro, existem outras cidades que possuem convênio para bolsas de estudo, quantas 
bolsas existem para essas cidades, quais os valores pagos por esses bolsistas; 5 - caso te-
nha sido observada a diminuição de cursos ofertados pela instituição, como foi feita a reestru-
turação das bolsas de estudo e como foram distribuídas, detalhadamente em cada curso. Na 
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discussão, falou o vereador Gilberto Viana (106min49). Aprovado por nove votos, ausente do 
plenário o vereador Prof. Jorge Cardoso. Requerimento 54/2021, de autoria do vereador Le-
andro Lauriano (Lão) - Solidariedade -, requerendo ao Prefeito que preste as informações a 
seguir, dentro do prazo de 15 dias, conforme artigo 87, inciso XV, da Lei Orgânica do Municí-
pio de Bebedouro: 1) por que a Lei Municipal 4.936, de 2 de março de 2015, não está sendo 
cumprida; 2) se há possibilidade de cumprimento imediato (se não, justifique); 3) se há outro 
meio de divulgação das listagens de que trata a lei, para uso da população (se sim, qual o 
meio). Na discussão, falou o vereador Leandro Lauriano (109min36). No encaminhamento, 
falou o líder do Solidariedade, vereador Paulo Bianchini (112min04). Aprovado por nove vo-
tos, ausente do plenário o vereador Prof. Jorge Cardoso. Requerimento 55/2021, de au-
toria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito e ao 
diretor do SASEMB que respondam aos seguintes questionamentos, informan-
do aos vereadores, à população e, em especial, aos servidores públicos: 1 - se 
foram repassados os valores previdenciários ao SASEMB referentes aos me-
ses de janeiro, fevereiro e março de 2021; 2 - em caso positivo, qual o valor 
repassado e se ele se refere ao valor total que deveria ser repassado; 3 - caso 
o valor repassado não seja integral, qual o motivo pelo não repasse desses 
valores em sua integral idade ou o motivo de não ter sido repassado nenhum 
valor; 4 - qual a data em que será retomado o parcelamen to do repasse de va-
lores em atraso com o SASEMB; 5 - qual a dívida total existente da Prefeitura 
Municipal com o SASEMB, líquida e devidamente atualizada . Na discussão, 
falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (114min53). Aprovado por nove votos, 
ausente do plenário o vereador Prof. Jorge Cardoso. Requerimento 56/2021, 
de autoria da vereadora Drª  Ivanete Xavier - PSDB, requerendo ao Prefeito 
que responda aos seguintes questionamentos com relação à contratação e aos 
serviços a serem prestados à Prefeitura pela Fundação José Arthur Boiteux - 
FUNJAB: 1 - prazo total da capacitação; 2 - nome e função dos funcioná-
rios/servidores que serão capacitados; 3 - qual o t ipo de certif icado que rece-
berão ao final da capacitação; 4 - nome e currículo das pessoas que ministra-
rão a capacitação dos funcionários/servidores; 5 - cronograma, descrevendo o 
programa/plano de trabalho, incluindo todos os assuntos a serem apresentados 
durante a execução do trabalho de capacitação . Na discussão, falaram os ve-
readores Drª Ivanete Xavier (118min44) e Chanel (120min24). Aprovado por 
nove votos, ausente do plenário o vereador Prof. Jorge Cardoso. Requerimento 
57/2021, de autoria do vereador João Vitor Mart ins - Cidadania23 -, requeren-
do ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao diretor Regional do  DER - Departa-
mento de Estradas e Rodagem -, Sr. Miguel Pentino Junior, que prestem a esta 
Casa de Leis os seguintes esclarecimentos: 1 - qual o percentual concluído da 
referida duplicação da rodovia Armando de Salles Oliveira? 2 - por qual motivo 
a obra está paralisada no trecho de Bebedouro; 3 - qual a data prevista para a 
retomada e conclusão da obra; 4 - qual é a data prevista no cronograma inicial; 
5 - se o viaduto existente sobre a Rua Sergipe, l igando a Avenida Prefeito Jo-
aquim Alves Guimarães à Rua Sergipe, já foi concluído em sua totalidade (se 
aquele concretado na base de sustentação ficará da forma que está (rústico) 
ou ainda haverá um melhor acabamento); 6 - caso não esteja concluído, qual a 
previsão de retomada e conclusão das obras naquele viad uto. Na discussão, 
falou o vereador João Vitor (125min45). No encaminhamento, falou o líder do 
Solidariedade, vereador Paulo Bianchini (127min14). Aprovado por nove votos, 
ausente do plenário o vereador Prof. Jorge Cardoso. Nada mais havendo a tra-
tar-se, o presidente interino encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 
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11ª (décima primeira) sessão ordinária do ano 2021, a realizar -se dia 19 de 
abri l, segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de 
Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º  secretário, a presente ata. Bebedouro, 
Capital Nacional da Laranja, 12 de abri l de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 11ª SESSÃO 
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REALIZADA DIA 19 
DE ABRIL 
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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS DEZENOVE DIAS DO MÊS DE ABRIL.        
 
Às vinte horas do dia dezenove do mês de abril do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebe-
dourense, sob a presidência virtual do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado 
pelos vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretá-
rio, e estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Fer-
raz, Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Leandro Lauriano das Neves, 
Mariangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a ses-
são, o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio por todas as pessoas que havi-
am morrido vitimadas pelo coronavírus. Ato contínuo, solicitou ao vereador Dr. Edgar Cheli 
que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos 
edis se estavam de acordo com o teor da ata da 10ª (décima) sessão ordinária do ano 2021, 
à qual não houve retificações nem impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou 
então os edis sobre a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente da pauta. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - balancetes 
da Câmara Municipal referentes aos meses de janeiro e fevereiro de 2021; da Promotoria de 
Justiça de Bebedouro; da Câmara Municipal de Terra Roxa; da Câmara Municipal de Ferraz 
de Vasconcelos; da Câmara Municipal de Barretos; do vereador Leandro Lauriano (Lão); do 
vereador Dr. Vagner; da vereadora Eliana Merchan. OFICIOS ENVIADOS A VEREADOR(A) - 
do Ministério Público do Estado de SP - Promotoria de Justiça de Bebedouro - à vereadora 
Drª Ivanete Xavier. PROJETOS - Veto Total ao Autógrafo de Lei 5401/2021, referente ao 
Substitutivo ao Projeto de Lei 10/2021, que dispõe sobre a transparência e a divulgação da 
lista de vacinados no Plano Municipal de Vacinação contra a covid-19. Projeto de Lei 
25/2021, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio 
com a Secretaria de Segurança Pública do Estado de São Paulo, através da Superintendên-
cia da Polícia Técnico-Científica, bem como a locar e conceder imóvel ao Instituto de Crimi-
nalística Perito Criminal Dr. Octávio Eduardo de Brito Alvarenga, que especifica e dá outras 
providências. Projeto de Lei 26/2021, de autoria da vereadora Eliana Merchan - Democratas -
, que dispõe sobre a obrigatoriedade dos estabelecimentos mencionados a manter, em local 
visível, cartaz com dizeres do Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA) e dá outras provi-
dências. Projeto de Lei 27/2021, de autoria da vereadora Eliana Merchan - Democratas -, que 
dispõe sobre a obrigatoriedade dos estabelecimentos mencionados a manter, em local visí-
vel, cartaz com dizeres, informativos e disk denúncias na questão de violência e abuso de 
qualquer natureza contra a mulher, e dá outras providências. Projeto de Lei 28/2021, de auto-
ria da vereadora Mariangela Mussolini - MDB -, que institui o tema Direito e Proteção dos 
Animais nas unidades da rede municipal de ensino do município de Bebedouro, e dá outras 
providências. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB - 337/2021 - indica ao Prefeito 
que, com o Departamento de Obras, providencie a operação tapa-buracos na Avenida dos 
Andradas, próximo à Casa Agrícola São Francisco, centro da cidade; 338/2021 - indica ao 
Prefeito que, com o Departamento de Obras, providencie o asfaltamento da rua Guido Bona-
fim, no trecho compreendido entre as ruas Osvaldo Garrido e Vasco Catalani, Residencial 
Candinho; 339/2021 - indica ao Prefeito que, com o Departamento de Obras, providencie a 
operação tapa-buracos na Avenida Antônio Honório da Fonseca e Castro Neto, nas confluên-
cias das ruas Augusto Veraldi, Afonso Silva e Luiz Domingos, Jardim das Laranjeiras; 
343/2021 - indica ao Prefeito que, com o Departamento de Obras, providencie pista para ci-
clistas e pedestres e também passarela em torno do córrego existente próximo da Alameda 
Aracati, Residencial Parati I; 344/2021 - indica ao Prefeito que, com o Departamento de 
Obras, providencie o recapeamento da Alameda Aracati, no trecho compreendido entre a 
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Alameda Guarujá e a Alameda Parati, Residencial Parati I; 345/2021 - indica ao Prefeito que, 
com o Departamento de Meio Ambiente, providencie a poda das árvores e roçadura do mato 
da rua Guido Bonafim, no trecho compreendido entre as ruas Osvaldo Garrido e Vasco Cata-
lani, Residencial Candinho; vereadores Eliana Merchan - Democratas - e Prof. Jorge Cardoso 
- Democratas - 329/2021 - indicam ao Prefeito que, com o diretor de Obras, determine a rea-
lização de serviços de tapa-buracos na Rua Brandão Veras, próximo ao número 1793, Cen-
tro; 331/2021 - indicam ao Prefeito que, junto com o presidente do SAAEB Ambiental, deter-
mine a realização de serviços de limpeza e desobstrução de um bueiro localizado na Avenida 
Raul Furquim, próximo à residência 207, na confluência desta via com a Rua Lucas Evange-
lista, Centro; 341/2021 - indicam ao Prefeito que determine, após autorização cedida pela 
ARTESP, a abertura de uma via que interligue a Rua Professor Raimundo Ferreira Aquino, 
localizada no bairro Santa Terezinha, à Rua Barretos; 342/2021 - indicam ao Prefeito que 
determine a realização de serviços de limpeza da via, recapeamento asfáltico e construção 
de uma canaleta para escoamento de águas pluviais na confluência da Rua Miguel Stamato 
com a Rua Antônio Toller, Jardim Paraíso; vereador Gilberto Viana - MDB -  349/2021 - indica 
ao Prefeito que, nos moldes do anteprojeto de lei em anexo, estude e nos encaminhe o mais 
breve possível projeto de lei criando, dentro da Guarda Civil Municipal, Ações de Defesa às 
Mulheres Vítimas de Violência Doméstica e Familiar denominadas “Patrulha Maria da Penha”; 
350/2021 - indica ao Prefeito, com o Departamento de Planejamento Urbano, a execução de 
poda das árvores, bem como a troca das lâmpadas do poste centralizado na praça Antônio 
Talarico, Jardim Ciranda; 351/2021 - indica ao Prefeito, com o Departamento de Planejamen-
to Urbano, a execução de poda das árvores na praça Hercílio Azevedo Mattos, localizada 
entre a rua São Paulo e a avenida Raul Furquim, Jardim Elizabeth, as quais estão tocando a 
rede de energia elétrica; 352/2021 - indica ao Prefeito que, com o Departamento de Trânsito 
e Transporte (DTT), providencie a sinalização de solo, precisamente faixas de pedestres ver-
tical e horizontal nas ruas e avenidas entre o IBENE e o hospital municipal; 353/2021 - indica 
ao Prefeito que, com o comandante da Guarda Civil Municipal, implante a Patrulha Rural e de 
imediato sejam criadas estratégias de policiamento preventivo no Assentamento Reage Bra-
sil; 354/2021 - indica ao Prefeito que solicite ao governador João Dória a implantação de Pa-
trulha Rural no município de Bebedouro (modalidade de Policiamento da Polícia Militar, que 
realiza patrulhamento exclusivamente na área rural); vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -  
355/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação 
tapa-buracos na rotatória compreendida entre as avenidas Prefeito Edne José Piffer e Higidio 
Veraldi; vereadores Drª Ivanete Xavier - PSDB - e Paulo Bianchini - Solidariedade -  356/2021 
- indicam ao Prefeito e à secretária de Saúde que estudem a viabilidade de descentralização 
a pessoas acometidas por covid-19 em situações de menor complexidade/leves; 357/2021 - 
indicam ao Prefeito e à secretária de Saúde que estudem a viabilidade de disponibilização de 
informações de resultados de exame de covid-19 por meio de mensagem instantânea por 
aplicativos; vereador João Vitor Martins - Cidadania23 -  340/2021 - indica ao Prefeito que 
determine ao diretor de Obras a realização de vistoria asfáltica da Avenida Mário Rímolli, do 
número 700 ao 1400, de ambos os lados da via, objetivando realização de serviços de opera-
ção tapa-buracos em alguns pontos e o recapeamento de outros pontos mais críticos, como 
também a construção de canaleta para o adequado escoamento das águas pluviais nas es-
quinas de confluência com essa via; 346/2021 - indica ao Prefeito que determine ao secretá-
rio de Defesa que, após a realização de estudos, proceda-se à instalação de redutores de 
velocidade (lombada) na Alameda Joaquim Luís Vizicato, entre a Rua Mario Sgarbi e a Ave-
nida Prefeito Francisco Martins Alvares, Jardim Califórnia; 347/2021 - indica ao Prefeito que 
determine ao diretor de Obras a realização da operação tapa-buracos na Alameda Pedro Li-
berato, altura do número 529 (no entroncamento da Rua José Garcia Sanches), Jardim Cláu-
dia; 348/2021 - indica ao Prefeito que determine ao Diretor de Obras a realização de vistoria 
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asfáltica do entroncamento da Rua Renor Oliver com a Rua Brandão Veras, objetivando rea-
lização de serviços de operação tapa-buracos em alguns pontos e o recapeamento de outros 
pontos mais críticos, como também a construção de canaleta para o adequado escoamento 
das águas pluviais na esquina de confluência dessas vias; vereador Chanel - Solidariedade  - 
 332/2021 - indica ao Prefeito que determine a execução de serviços de tapa-buracos ou re-
capeamento asfáltico e construção de canaleta para escoamento de águas pluviais no cru-
zamento da Alameda Parati com a Alameda Carlos Catelli, entre os bairros Residencial Vale 
do Sol e Jardim Cláudia II; 333/2021 - indica ao Prefeito que determine a execução de servi-
ços de tapa-buracos e/ou recapeamento asfáltico na pavimentação da Rua Carlos Zúgaro, no 
cruzamento desta via com a Avenida Professor Francisco Veloso (esquina do Top Soccer), 
Distrito Industrial; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - 334/2021 - indica ao Prefeito 
que, junto com a Secretaria de Defesa, coloque uma placa de “Proibido Jogar Lixo e Entulho” 
na Alameda Sabará, defronte ao número 589, Jardim do Bosque; 335/2021 - indica ao Prefei-
to que, junto com a Secretaria de Defesa, realize uma melhoria na sinalização aérea e de 
solo na região do Jardim Santa Terezinha, início do Jardim Cláudia, e na marginal entre a 
Rodovia Armando de Salles Oliveira e o Jardim Aeroporto, até o trevo da Avenida Raul Fur-
quim; 336/2021 - indica ao Prefeito que, junto com a Secretaria de Defesa, coloque uma pla-
ca de “Proibido Jogar Lixo e Entulho” na Rua Antonio Francisco Catricala, defronte à caixa 
d’água do SAAEB no Distrito Industrial IV; vereador Dr. Vagner - PSB -  330/2021 - indica ao 
Prefeito que determine a adoção das providências cabíveis objetivando a implantação do Pro-
jeto Esportivo Centro de Formação Esportiva no município de Bebedouro. Havendo concor-
dância com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente infor-
mou sobre os despachos que seriam dados às matérias e que os balancetes referentes aos 
meses de janeiro e fevereiro de 2021 se achavam à disposição dos edis no Departamento 
Legislativo da Casa, passando, em seguida, à Questão de Ordem Regimental. O vereador 
Chanel (José Baptista) propôs que invertessem as fases do Expediente Palavra Livre e Expli-
cação Pessoal com a Ordem do Dia, para que passassem de imediato à discussão e votação 
das matérias em pauta. Acatada consensualmente a inversão, e não havendo nenhuma outra 
questão de ordem regimental, o presidente passou à Ordem do Dia, consultando os edis so-
bre se poderiam adotar naquela sessão o processo simbólico de votação adaptado à nova 
realidade legislativa da Casa, permanecendo como estavam os vereadores que aprovassem 
as proposituras, gesticulando negativamente com o braço ou a cabeça, ou ainda anunciando 
verbalmente seu voto de rejeição, os que as desaprovassem, e erguendo um braço e o man-
tendo imóvel os que se abstivessem da votação. Acatada consensualmente a proposta, o 
presidente passou à primeira matéria em pauta. Requerimento 58/2021, de autoria do verea-
dor Dr. Vagner - PSB -, requerendo ao Prefeito que nos envie as seguintes informações so-
bre as orientações de higienização e proteção correta dos EPIs, dentro do prazo de 15 dias 
úteis, conforme artigo 87, inciso XV, da Lei Orgânica do Município de Bebedouro; Sobre a 
higienização e proteção correta e adequação dos EPIs: 1 - se foi feito algum tipo de orienta-
ção aos funcionários, qual a efetividade e garantia; 2 - como é feita a distribuição de uniforme 
aos funcionários, e se estes são descartáveis (se sim, quantos uniformes são disponibilizados 
durante o dia no setor da ambulância); 3 - quais são os EPIs disponibilizados a funcionários 
da Saúde; 4 - qual o percentual correto de insalubridade e como é feita a distinção; 5 - quais 
funcionários têm direito à insalubridade e qual o percentual para cada categoria; 6 - se as 
máscaras estão sendo descartadas corretamente, e qual é o modelo utilizado; 7 - como é 
feita essa distribuição aos funcionários. Aprovado sem discussão por nove votos, ausente do 
plenário a vereadora Eliana Merchan. Requerimento 59/2021, de autoria da edilidade, reque-
rendo ao Prefeito que, diante da Lei Complementar 109/2015 e de seu motivo para dar nova 
redação ao artigo 137 da Lei Municipal 2.693/97, preste os seguintes esclarecimentos, dentro 
do prazo de 15 dias úteis, conforme artigo 87, inciso XV, da Lei Orgânica do Município de 
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Bebedouro: 1 - qual o fundamento legal para que em março de 2019 uma parte dos profissio-
nais da área da saúde tenha sido impedida de realizar a carga horária constante do parágrafo 
terceiro do artigo 137; 2 - que documento legal foi redigido para que parte dos profissionais 
da área da saúde tivessem de cumprir novamente a carga horária que cumpriam anterior-
mente à nova redação do artigo 137 da lei em comento; 3 - em qual veículo foi divulgado que 
a lei em comento estava em desacordo com a carga horária cumprida por parte dos profissi-
onais da área da saúde, se por documento assinado como protocolo por cada um, ou decre-
to, ou lei municipal, e se existe uma ata de reunião que decidiu tal ato juntamente com o sin-
dicato dos funcionários municipais. Na discussão, falou o vereador Dr. Edgar Cheli 
(11min03). No encaminhamento, falou o líder do PSB, Dr. Vagner (12min20). Aprovado por 
unanimidade. Com a anuência do plenário, o presidente submeteu em bloco a discussão e 
votação dos requerimentos 60, 61 e 62/2021, todos três de autoria do vereador Leandro Lau-
riano (Lão) - Solidariedade. Requerimento  60/2021, requerendo ao Prefeito que preste as 
informações seguintes dentro do prazo de 15 dias úteis, conforme artigo 87, inciso XV, da Lei 
Orgânica do Município de Bebedouro: 1) se estão sendo realizadas fiscalizações pela Ronda 
Covid nas agências bancárias (se não, justifique);  2) se é possível que a Ronda Covid realize 
orientações com relação ao distanciamento social e uso de máscara nas filas das agências 
bancárias (se não, justifique); 3) se alguma agência bancária já foi notificada ou autuada (se 
sim, qual); 61/2021, requerendo ao Prefeito que preste as informações seguintes dentro do 
prazo de 15 dias úteis, conforme artigo 87, inciso XV, da Lei Orgânica do Município de Bebe-
douro: 1) com quantos funcionários conta a Ronda Covid; 2) qual o horário de fiscalização da 
Ronda Covid; 3) quantas festas clandestinas já foram identificadas; 4) quantas multas já fo-
ram aplicadas; 5) se algum estabelecimento ou edícula já foi lacrada pela Ronda Covid (se 
sim, quantos); 62/2021, requerendo ao Prefeito que preste as seguintes informações dentro 
do prazo de 15 dias úteis, conforme artigo 87, inciso XV, da Lei Orgânica do Município de 
Bebedouro: 1) até a presente data, quantas pessoas foram vacinadas contra o covid-19;  2) 
se existe um mecanismo de consulta municipal para o público acerca de quem já foi vacinado 
contra o covid-19; 3) se é possível, caso não exista esse mecanismo, a criação de um; 4) se 
a Secretaria Municipal de Saúde tem acesso à plataforma 
https://vacivida.sp.gov.br/imunizacao/login?returnUrl=%2Fhome (site de consulta de aplica-
ção de vacinas do Governo Federal; 5) se é possível que os cidadãos bebedourenses te-
nham acesso ao site do Vacivida, haja vista que o site solicita código e senha de acesso. Na 
discussão, falaram os vereadores Leandro Lauriano (Lão) (19min04) e Drª Ivanete Xavier 
(21min28). Aprovados por unanimidade.  Requerimento 63/2021, de autoria dos vereadores 
Drª Ivanete Xavier - PSDB - e Paulo Bianchini - Solidariedade -, requerendo ao Prefeito que, 
com a secretária de Saúde, responda aos seguintes questionamentos, informando aos vere-
adores e à população: 1 - quantos médicos atendem no Gripário, informando os nomes, dias 
e horários de trabalho; 2 - se o atendimento do Gripário é gerido pela OS Mahatma Gandhi; 3 
- caso positivo, se seria possível a contratação de mais um médico para início imediato de 
atendimento no Gripário; 4 - caso negativo, se seria necessário realizar um aditivo ao contra-
to já mantido com a OS Mahatma Gandhi. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier 
(27min17). Aprovado por unanimidade. A pedido do presidente, o vereador Dr. Edgar Cheli, 
vice-presidente, assumiu interinamente a presidência. Requerimento 64/2021, de autoria da 
vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que responda aos seguintes 
questionamentos relativos ao cemitério municipal: 1 - se existe protocolo de higiene e manu-
seio do corpo; 2 - onde, como e por quem é realizado; 3 - se os funcionários do cemitério vêm 
seguindo o protocolo de higienização e manuseio de caixões de pessoas que faleceram em 
decorrência do covid-19; 4 - se os funcionários do cemitério vêm recebendo EPIs corretos 
para um trabalho com segurança; 5 - se existe identificação nos túmulos onde foram enterra-
das pessoas acometidas de covid-19; 6 - o número de pessoas enterradas nos anos de 2018, 
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2019, 2020 e 2021, detalhando a causa mortis em cada ano, as idades, em especial nos 
anos de 2020/2021 sobre pessoas acometidas de covid-19. Na discussão, falou a vereadora 
Drª Ivanete Xavier (31min58). Aprovado por nove votos, ausente do plenário o vereador Prof. 
Jorge Cardoso. Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presidente passou à Pa-
lavra Livre no Expediente. O vereador Chanel (35min08) pediu questão de ordem para anun-
ciar que passava seus sete minutos na Palavra Livre e três minutos na Explicação Pessoal ao 
vereador Paulo Bianchini. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Mariangela 
Mussolini (35min42), Gilberto Viana (42min51), Drª Ivanete Xavier (51min33), Paulo Bianchini 
(59min37), Dr. Vagner (74min38), Eliana Merchan (84min59), Leandro Lauriano (Lão) 
(95min44) e João Vitor (98min25). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explica-
ção Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Gilberto Viana (103min59), 
Drª Ivanete Xavier (108min02) e Paulo Bianchini (114min47). Assumindo interinamente a pre-
sidência, o vereador João Vitor, primeiro secretário, passou a palavra ao vereador Dr. Edgar 
Cheli (118min36). Reassumindo a presidência interina da Mesa, o vereador Dr. Edgar passou 
a palavra ao vereador Dr. Vagner (125min03). Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente 
comunicou aos edis que, em virtude do feriado nacional do dia 21 de abril, quarta-feira, Tira-
dentes, o protocolo das matérias para a 12ª sessão ordinária encerrar-se-ia quinta-feira, dia 
22, às 13h. Nada mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a 
edilidade para a 12ª (décima segunda) sessão ordinária do ano 2021, a realizar-se dia 26 de 
abril, segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, 
sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 19 
de abril de 2021.  
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 

João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 12ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 26 
DE ABRIL 
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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS VINTE E SEIS DIAS DO MÊS DE ABRIL.        
 
Às vinte horas do dia vinte e seis do mês de abril do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebe-
dourense, sob a presidência do vice-presidente, vereador Edgar Cheli Júnior, secretariado 
pelos vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretá-
rio, e estando presentes os vereadores Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, Ivanete Cristina 
Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Leandro Lauriano das Neves, Mariangela Ferraz 
Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, o presidente 
interino propôs que fizessem um minuto de silêncio por todas as pessoas que haviam morrido 
vitimadas pelo coronavírus. Ato contínuo, solicitou à vereadora Drª Ivanete Xavier que lesse 
um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se 
estavam de acordo com o teor da ata da 11ª (décima primeira) sessão ordinária do ano 2021, 
à qual não houve retificações nem impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou 
então os edis sobre a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente da pauta. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - balancetes 
da Prefeitura, do SAAEB Ambiental, do SASEMB e do IMESB referentes ao mês de março de 
2021; do diretor de Gabinete da Prefeitura de Bebedouro. PROJETOS - Projeto de Lei 
29/2021, de autoria da vereadora Eliana Merchan - Democratas -, que dispõe sobre a obriga-
toriedade da publicidade da relação dos médicos plantonistas nas Unidades de Postos de 
Saúde da Rede Pública do município de Bebedouro e dá outras providências. Projeto de Lei 
30/2021, de autoria dos vereadores Gilberto Viana - MDB - e Drª Ivanete Xavier - PSDB -, 
que determina afastamento da servidora municipal gestante e lactante das atividades de tra-
balho presencial durante o estado de calamidade pública reconhecido pelo Decreto Legislati-
vo 6, de 20 de março de 2020. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB - 370/2021 - 
indica ao Prefeito que providencie a operação tapa-buracos na Rua José Vicente Conde, no 
trecho compreendido entre as ruas Osvaldo Garrido e Simão de Mello, Residencial Centená-
rio; 371/2021 - indica ao Prefeito que providencie a operação tapa-buracos na Rua Professor 
Edmundo Pacheco de Mello, no trecho compreendido entre as ruas Firmino Zanelato e Alfre-
do Gomes Areias, Residencial Centenário; 372/2021 - indica ao Prefeito que providencie a 
operação tapa-buracos na Rua Alfredo Gomes Areias, no trecho compreendido entre a Ave-
nida José Augusto de Carvalho e a Rua Jesus Vicente Conde, Residencial Centenário; 
373/2021 - indica ao Prefeito que providencie a operação tapa-buracos na Rua Caetano Za-
carelli, Residencial Centenário; 374/2021 - indica ao Prefeito que providencie a operação ta-
pa-buracos na Rua Galileu Galilei Belemo, Residencial Centenário; 375/2021 - indica ao Pre-
feito que providencie a operação tapa-buracos na esquina das ruas Simão de Mello e Luiz 
Greve, Residencial Centenário; 376/2021 - indica ao Prefeito que providencie a operação ta-
pa-buracos na esquina das ruas Firmino Zanelato e Professor Edmundo Pacheco de Mello, 
Residencial Centenário; 377/2021 - indica ao Prefeito que providencie a operação tapa-
buracos na esquina das ruas Alfredo Gomes Areias e Marciliano Gomes, Residencial Cente-
nário; 378/2021 - indica ao Prefeito que providencie a operação tapa-buracos na Rua Teodo-
ro Pinotti, Residencial Centenário; 379/2021 - indica ao Prefeito que providencie a operação 
tapa-buracos na Rua Álvaro de Oliveira, no trecho compreendido entre as ruas Fadala Issa e 
Benedita da Silveira Lima, Residencial Antônia Santaella; vereadora Eliana Merchan - Demo-
cratas - 359/2021 - indica ao Prefeito que, fundamentado no histórico apresentado, determine 
a elaboração de um projeto de lei denominando “Terezinha Stamato Taube” a um logradouro 
(rua, praça, etc.) do nosso município, com o fim de imortalizá-la pelo seu envolvimento com 
causas importantes deste município; vereadores Eliana Merchan - Democratas - e Prof. Jorge 
Cardoso - Democratas - 358/2021 - indicam ao diretor de Obras que determine a correção do 
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desnível do asfalto ocasionado após a realização de uma obra para correção de vazamento 
de água no cruzamento da Rua Almeida Pinto com a Rua Honória Toledo de Carvalho; 
360/2021 - indicam ao Prefeito que providencie melhorias gerais como reconstrução ou troca 
de bancos e estruturas de concreto em alguns pontos, recolhimento e limpeza do lixo e fo-
lhas, readequação da iluminação e poda de árvores e matos, na Praça Domingos Ribeiro, 
localizada no Jardim Cláudia II, entre a Alameda Pedro Liberato, a Rua José Garcia Sanches, 
a Rua Paschoal Campanelli e a Rua Renato Bergantini; 361/2021 - indicam ao Prefeito que, 
junto com o diretor de Obras, determine a realização de serviços de recapeamento asfáltico 
na Viela Três de Maio, especialmente no trecho entre as ruas Brandão Veras e Coronel João 
Manoel, Jardim Luciana; 380/2021 - indica ao Prefeito que determine a instalação de uma 
placa de “Proibido Jogar Lixo” no terreno de propriedade da municipalidade localizado na 
Alameda Camaçari, entre as residências 79 e 125, Residencial Parati I; vereador Gilberto Vi-
ana - MDB - 365/2021 - indica ao Prefeito que determine a execução da limpeza da área ao 
lado do Tancredão situada na altura do número 365 da Avenida Prefeito Joaquim Alves Gui-
marães, em frente à Farmácia Droga Cláudia; 366/2021 - indica ao Prefeito que proceda à 
limpeza das sarjetas da Rua Nelson Galvão Moura, Parque Residencial Eldorado; 367/2021 - 
indica ao Prefeito que determine a realização de obras de recapeamento asfáltico na Avenida 
Dimer Piovesan, Jardim Talarico, começando pelo comércio Vicente Pneus e indo até a rota-
tória da Rua Barretos; 368/2021 - indica ao Prefeito que determine o tapamento do buraco na 
altura do número 1337 da Rua Oscar Augusto Pereira, Jardim Alvorada; 369/2021 - indica ao 
Prefeito que estude a viabilidade de implantação de um estacionamento em ângulo de 45º no 
Supermercado Sesé da Avenida Sylvio Lainet, Residencial Dr. Pedro Paschoal; vereadora 
Drª Ivanete Xavier - PSDB - 384/2021 - indica ao Prefeito que estude a viabilidade de implan-
tação da “onda verde” nos semáforos de toda a cidade; vereador João Vitor Martins - Cida-
dania23 - 383/2021 - indica ao Prefeito que determine ao secretário de Defesa que, após a 
realização de estudos, proceda à instalação de placas sinalizando a permissão de conversão 
à direita em todas as vias onde existem semáforos instalados e nos locais em que seja pos-
sível a realocação dos equipamentos de fase com a permissão de conversão com LED de 
seta; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - 362/2021 - indica ao Prefeito que determine 
a realização de manutenção urgente nos bancos da Praça Barão do Rio Branco; 363/2021 - 
indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na Alameda Leblon, defronte ao número 210, Jardim Menino Deus II; 364/2021 - in-
dica ao Prefeito que determine a realização de manutenção urgente nas estradas rurais de 
nosso município; vereador Dr. Vagner - PSB - 381/2021 - indica ao Prefeito que determine a 
execução de serviços de pavimentação asfáltica em frente ao número 58 da Rua Catanduva, 
Jardim Cruzeiro do Sul; 382/2021 - indica ao Prefeito que determine o reforço da pintura da 
sinalização de solo e faixa de pedestres em frente ao número 584 da Rua Mauro do Abreu 
Izique, Jardim Casa grande. MOÇÕES - 15/2021, de autoria da vereadora Mariangela Musso-
lini - MDB - de APOIO ao Projeto de Lei 345/2019, de origem da Assembleia Legislativa de 
São Paulo (iniciativa do deputado estadual Delegado Bruno Lima - SP), o qual dispõe sobre a 
inclusão dos conteúdos de Direito dos Animais e Proteção Animal no programa curricular das 
escolas públicas do Estado de São Paulo; 16/2021, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB 
-, de PESAR à família de Cesar Eduardo Tavares por seu passamento dia 18 de abril; 
17/2021, de autoria do vereador João Vitor - Cidadania23 -, de APLAUSOS E 
RECONHECIMENTO à Rede Savegnago Supermercado, pelo trabalho desempenhado ao 
longo dos anos, pela reforma e ampliação da loja 18 para atender às necessidades dos seus 
clientes, e por acreditar, investir e gerar emprego em nossa cidade. Havendo concordância 
com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente informou so-
bre os despachos que seriam dados às matérias e que os balancetes referentes ao mês de 
março se achavam à disposição dos edis no Departamento Legislativo da Casa, passando, 
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em seguida, à Questão de Ordem Regimental. O vereador Dr. Vagner solicitou a dispensa 
dos trâmites regimentais, para inclusão ao Expediente, à Moção de Pesar 18/2021, de sua 
autoria. Não havendo nenhum outro pedido, o presidente consultou os edis sobre se concor-
davam com a inversão das fases do Expediente Palavra Livre e Explicação Pessoal com a 
Ordem do Dia, para que passassem de imediato à discussão e votação das matérias em pau-
ta. Acatada consensualmente a proposta, o presidente passou à Ordem do Dia, consultando 
os edis sobre se poderiam adotar naquela sessão o processo simbólico de votação adaptado 
à nova realidade legislativa da Casa, permanecendo como estavam os vereadores que apro-
vassem as proposituras, gesticulando negativamente com o braço ou a cabeça, ou ainda 
anunciando verbalmente seu voto de rejeição, os que as desaprovassem, e erguendo um 
braço e o mantendo imóvel os que se abstivessem da votação. Acatada consensualmente a 
proposta, o presidente passou à primeira matéria em pauta. Projeto de Lei 25/2021, de auto-
ria do Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com a Secretaria 
de Segurança Pública do Estado de São Paulo através da Superintendência da Polícia Téc-
nico-Científica, bem como a locar e conceder imóvel ao Instituto de Criminalística Perito Cri-
minal Dr. Octávio Eduardo de Brito Alvarenga, que especifica e dá outras providências. Pare-
cer da Comissão de Justiça e Redação (Leandro Lauriano (Lão), Dr. Vagner e Drª Ivanete 
Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os mem-
bros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Leandro 
Lauriano (Lão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, 
falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (1min35). Aprovado por nove votos, ausente da sessão 
o vereador Prof. Jorge Cardoso. Projeto de Lei 16/2021, de autoria dos vereadores Dr. Vag-
ner - PSB - e Mariangela Mussolini - MDB -, que autoriza o Poder Executivo Municipal a con-
ceder desconto ou isenção de tributos aos munícipes que adotem animais e dá outras provi-
dências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Leandro Lauriano (Lão), Dr. Vagner e 
Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Co-
missão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): to-
dos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar 
Cheli, Leandro Lauriano (Lão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. 
Na discussão, falaram os vereadores Mariangela Mussolini (5min40), Chanel (José Baptista) 
(6min53) e Drª Ivanete Xavier (10min35). No encaminhamento, falou o líder do Cidadania23, 
vereador João Vitor (14min24). Aprovado por oito votos, votando contrariamente a vereadora 
Drª Ivanete Xavier e estando ausente da sessão o vereador Prof. Jorge Cardoso. Requeri-
mento 65/2021, de autoria do vereador Gilberto Viana - MDB -, requerendo à diretora do 
IMESBVC, Profª Mª Damaris Cunha de Godoy, que, dentro do prazo de 15 dias úteis, con-
forme artigo 87, inciso XV, da Lei Orgânica do Município de Bebedouro, encaminhe ou infor-
me a esta edilidade: 1 -  cópias das atas das reuniões dos anos 2015, 2016, 2017, 2018, 
2019 e 2020; 2 - os nomes e cargos dos membros da congregação ano a ano ou biênio se for 
o caso; 3 - como são eleitos os membros da congregação, se por eleição, indicação ou cargo 
ocupado na instituição, encaminhando-nos os documentos que legitimaram cada membro da 
congregação; 4 - no caso do ano de 2020, como foram realizadas as reuniões (se virtuais, 
encaminhe-nos provas de como foram realizadas); 5 - informe quais as datas previstas das 
reuniões da congregação no ano de 2021. Na discussão, falaram os vereadores Gilberto Via-
na (18min00) e Drª Ivanete Xavier (18min57). No encaminhamento, falou o líder do PSB, ve-
reador Dr. Vagner (22min27). Aprovado por nove votos, ausente da sessão o vereador Prof. 
Jorge Cardoso. Requerimento 66/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, 
requerendo ao Prefeito que responda aos seguintes questionamentos: 1 - qual o motivo de a 
diretora do Meio Ambiente, Srª Angela Maria Macuco do Prado Brunelli, integrar 5 Conselhos 
Municipais; 2 - tendo em vista que uma das funções dos Conselhos é a de fiscalizar, como é 
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possível a Srª Angela Maria Macuco do Prado Brunelli ser presidente do Conselho de Sane-
amento Ambiental, pasta esta ligada diretamente ao cargo de diretora do Departamento Am-
biental;  3 - se não seria o caso de ser realizada a troca da presidência visando uma maior 
transparência e lisura nesse Conselho. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier 
(25min10). No encaminhamento, falou o vereador Dr. Vagner (28min31). Rejeitado por cinco 
votos, votando favoravelmente os vereadores Drª Ivanete Xavier, Paulo Bianchini, Chanel e 
Gilberto Viana, e estando ausente da sessão o vereador Prof. Jorge Cardoso. Requerimento 
67/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que 
responda aos seguintes questionamentos: 1 - se existe levantamento de quantas pessoas 
procuram diariamente o descarte de materiais da municipalidade; 2 - se após orientados da 
impossibilidade de realizar o descarte e orientados a fazer o recolhimento da taxa, essas 
pessoas retornam para fazer o descarte correto;  3 - caso negativo, quantas pessoas retor-
nam; 4 - qual o valor arrecadado com o recolhimento da referida taxa; 5 - se existe cadastro 
de empresas ou pessoas físicas que possam utilizar essa área de descarte; 6 - caso positivo, 
qual o valor recolhido mensalmente; 7 - qual a destinação de todo esse valor recolhido com a 
taxa; 8 - qual o Plano/Programa Ambiental para o ano de 2021. Na discussão, falou a verea-
dora Drª Ivanete Xavier (31min55). Aprovado por nove votos, ausente da sessão o vereador 
Prof. Jorge Cardoso. Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presidente passou à 
Palavra Livre no Expediente, comunicando à população que o prazo para entrega das indica-
ções ao título Trabalhador do Ano 2021 ficaria prorrogado até o dia 30/04, às 16h. O vereador 
Chanel pediu questão de ordem para passar seus minutos, tanto na Palavra Livre quanto na 
Explicação Pessoal, à vereadora Drª Ivanete Xavier. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os 
vereadores Gilberto Viana (36min08), Dr. Vagner (40min35), Mariangela Mussolini (44min07), 
João Vitor (51min24), Eliana Merchan (57min10), Drª Ivanete Xavier (63min41) e Leandro 
Lauriano (Lão) (74min00). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pes-
soal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Gilberto Viana (75min52), Dr. Ed-
gar Cheli (79min24), Dr. Vagner (83min11), Mariangela Mussolini (84min49), Paulo Bianchini 
(85min51), João Vitor (92min35), Eliana Merchan (95min49), Drª Ivanete Xavier (97min18) e 
Leandro Lauriano (Lão) (100min59).  Encerrada a Explicação Pessoal, e nada mais havendo 
a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 13ª (décima pri-
meira) sessão ordinária do ano 2021, a realizar-se dia 4 de maio, terça-feira, às vinte horas, 
em virtude do feriado de comemoração de aniversário de Bebedouro na segunda-feira, dia 3 
de maio. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secre-
tário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 27 de abril de 2021.  
 
 
 

Edgar Cheli Júnior 
VICE-PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 13ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 4 DE 
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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS QUATRO DIAS DO MÊS DE MAIO.        
 
Às vinte horas do dia quatro do mês de maio do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no salão 
nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedou-
rense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos ve-
readores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e es-
tando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, Iva-
nete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Leandro Lauriano das Neves, Marian-
gela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, o 
presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio por todas as pessoas vitimadas pelo 
coronavírus. Ato contínuo, solicitou à vereadora Eliana Merchan que lesse um versículo da 
Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acor-
do com o teor da ata da 12ª (décima segunda) sessão ordinária do ano 2021, à qual não 
houve retificações nem impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis 
sobre a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente da pauta. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - do diretor 
de Gabinete da Prefeitura de Bebedouro (3 ofícios, num dos quais indica nome ao título Tra-
balhador do Ano 2021); do Departamento Jurídico da Prefeitura Municipal de Bebedouro (in-
dica nome ao título Trabalhador do Ano 2021); IMESB Victório Cardassi; Do Tribunal de Jus-
tiça do Estado de São Paulo (3 ofícios); do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo; da 
Fundação Abílio Alves Marques; da CEAB - Coordenadoria Executiva de Acessibilidade (indi-
ca nome ao título Trabalhador do Ano 2021); da Concessionária de Rodovias Tebe (indica 
nome ao título Trabalhador do Ano 2021); da Assembleia Legislativa do Estado de SP. 
PROJETOS - Veto Total ao Autógrafo de Lei 5.402/2021, referente ao Projeto de Lei 12/2021, 
que dispõe sobre a obrigatoriedade da divulgação no site oficial da Prefeitura do Município de 
Bebedouro de informações sobre obras públicas em andamento e paralisadas, valor estima-
do para as obras, os motivos da paralisação, o período de interrupção e a nova data prevista 
para término da obra e dá outras disposições. Veto Total ao Autógrafo de Lei Complementar 
140/2021, referente ao Projeto de Lei Complementar 01/2021, que institui no âmbito do muni-
cípio de Bebedouro o Programa de Incentivo e Desconto no IPTU denominado "IPTU Verde", 
e dá outras providências. Projeto de Lei 31/2021, de autoria do Poder Executivo, que autoriza 
o Poder Executivo a proceder a locação de imóvel, que especifica e dá outras providências. 
Substitutivo ao Projeto de Lei 27/2021, de autoria da vereadora Eliana Merchan - Democratas 
-, que dispõe sobre a obrigatoriedade dos estabelecimentos mencionados a manter, em local 
visível, cartaz com dizeres, informativos e disk denúncias na questão de violência e abuso de 
qualquer natureza contra a mulher, e dá outras providências. INDICAÇÕES - vereador Dr. 
Edgar Cheli - PSDB - 393/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o Departamento de Obras, 
providencie a operação tapa-buracos na Avenida Pedro Paschoal, no trecho entre a Praça 
dos Maçons e a Rua Dr. Bahia, Jardim Casagrande; 394/2021 - indica ao Prefeito que, junto 
com o Departamento de Obras, providencie a operação tapa-buracos na Rua Dr. Brandão 
Veras, no trecho entre a Rua Espanha e a Avenida Dr. Pedro Paschoal, Jardim Talarico; ve-
reador Gilberto Viana - MDB - 389/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor do De-
partamento de Trânsito e Transporte, determine a pintura de solo, principalmente a de 
“PARE”, bem como a colocação de placas de sentidos obrigatórios, nas ruas dos bairros Re-
sidencial Doutor Pedro Paschoal e Cidade Coração, as quais dão saída para a Avenida 
Sylvio Lainetti; 390/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor da Garagem Municipal, 
determine a troca das lâmpadas queimadas na Avenida Sylvio Lainetti, Residencial Doutor 
Pedro Paschoal, e ainda, se possível, por lâmpadas de maior potência; 391/2021 - indica ao 
Prefeito que, junto com o diretor de Planejamento Urbano, execute a operação tapa-buracos 
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no cruzamento das ruas Renor Oliver e Dr. Bandão Veras, próximo ao Super Troca de Óleo e 
Filtros Carlim; 392/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Planejamento Urbano, 
determine a poda das árvores da Rua Renor Oliver, as quais já encostam na rede elétrica, o 
que pode ser perigoso aos comerciantes locais e aos pedestres que por ali passam; vereado-
ra Drª Ivanete Xavier - PSDB - 385/2021 - indica ao Prefeito que encaminhe como projeto de 
lei a Regulamentação dos Conselhos Municipais, nos exatos termos do anteprojeto em ane-
xo; 395/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da ope-
ração tapa-buracos na Rua Duque de Caxias, em frente ao número 774, Centro; 396/2021 - 
indica ao Prefeito, ao diretor de Promoção e Assistência Social e à secretária da Saúde que 
forneçam álcool em gel e máscara às pessoas de baixa renda, conforme justificativa em ane-
xo; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - 386/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de 
Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Professor Francisco 
Veloso, Distrito Industrial I; 387/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determi-
nem a realização da operação tapa-buracos na Rua Carlos Zugaro, Distrito Industrial I; 
388/2021 - indica ao Prefeito diretor de Obras que determinem a realização da operação ta-
pa-buracos na Avenida Dimer Piovezan, Jardim Talarico. MOÇÕES  - 19/2021, de autoria do 
vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -, ao presidente da ALESP, deputado Carlão Pignatari, de 
APOIO ao PDL 22/2020, que susta os efeitos do Decreto 65.021, de 19 de junho de 2020, por 
este ter culminado no desconto de contribuições previdenciárias sobre proventos de aposen-
tadorias e pensões dos professores do Estado, para agravamento da difícil situação financei-
ra por que estes passam, sem a realização de um estudo prévio sobre a situação atuarial do 
caixa da SPPREV que comprovasse, para justificar o referido desconto, que se achava defici-
tário. Solicita, ainda, o envio de cópia desta propositura aos líderes de partidos na ALESP, ao 
governador do Estado, Dr. João Agripino da Costa Doria Junior, à APAMPESP em Ribeirão 
Preto, e, via e-mail, às Câmaras Municipais do Estado de São Paulo; 20/2021, de autoria do 
vereador Leandro Lauriano - Solidariedade -, de APLAUSOS E RECONHECIMENTO à enti-
dade sem fins lucrativos Instituto Estrela, pelo trabalho desempenhado ao longo dos anos. 
Havendo concordância com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o 
presidente informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão 
de Ordem Regimental. Não havendo nenhum pedido, consultou os edis sobre se concorda-
vam com a inversão das fases do Expediente Palavra Livre e Explicação Pessoal com a Or-
dem do Dia, para que passassem de imediato à discussão e votação das matérias em pauta. 
Acatada consensualmente a proposta, o presidente procedeu ao sorteio dos vereadores que 
comporiam a Comissão Especial que ficaria incumbida de escolher o vencedor do título Tra-
balhador do Ano 2021, de acordo com a proporcionalidade partidária e em conformidade com 
o parágrafo único do artigo 4º Decreto Legislativo 240/2002, alterado pelos Decretos 
264/2005 e 323/2008, esclarecendo que não poderia fazer parte da Comissão mais de um 
vereador do mesmo partido, nem mesmo mais de um vereador dos dois partidos minoritários, 
ou seja, PSB e Cidadania, casos em que o segundo sorteado ficaria prejudicado e se faria 
novo sorteio para escolha do próximo membro da Comissão. Como os dois primeiros sortea-
dos foram os vereadores Chanel (José Baptista) e Paulo Bianchini, ambos do Solidariedade, 
o presidente procedeu a dois novos sorteios, sendo sorteados os vereadores Dr. Vagner e 
Gilberto Viana. Desejando o vereador Chanel abrir mão do cargo a favor do vereador Paulo 
Bianchini, o presidente consultou o plenário sobre a questão. Havendo concordância com a 
cessão do cargo a este por aquele, a Comissão ficou assim composta: Paulo Bianchini - pre-
sidente; Dr. Vagner - relator; Gilberto Viana, membro, já que o Decreto 240/2002 dispunha 
que o primeiro sorteado seria o presidente, o segundo, o relator, e o terceiro, o membro. O 
vereador Leandro Lauriano (14min58) solicitou questão de ordem e questionou a legalidade 
da cessão do cargo feita pelo vereador Chanel ao vereador Paulo Bianchini, amparado no 
fato de que o decreto em questão não previa tal possibilidade, advertindo que lei não se dis-
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cutia, se cumpria. O vereador Dr. Vagner (15min44) solicitou questão de ordem e opinou que, 
como o vereador Paulo Bianchini fora o segundo vereador sorteado, entendia que nada im-
pedia que o vereador Chanel abrisse mão do cargo a favor de seu correligionário. O presi-
dente decidiu o impasse lembrando que o plenário, que havia decidido sobre a questão, era 
soberano. Lembrou também que outras Comissões Especiais seriam criadas ao longo do 
ano, e aproveitou o ensejo para convidar a vereadora Drª Ivanete Xavier a presidir a soleni-
dade de entrega do título Trabalhador do Ano 2021. Ato contínuo, passou à Ordem do Dia, 
consultando os edis sobre se poderiam adotar naquela sessão o processo simbólico de vota-
ção adaptado à nova realidade legislativa da Casa, permanecendo como estavam os verea-
dores que aprovassem as proposituras, gesticulando negativamente com o braço ou a cabe-
ça, ou ainda anunciando verbalmente seu voto de rejeição, os que as desaprovassem, e er-
guendo um braço e o mantendo imóvel os que se abstivessem da votação. Acatada consen-
sualmente a proposta, o presidente passou à primeira matéria em pauta. Requerimento 
68/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que 
responda aos seguintes questionamentos: 1) quantas comissões existem e quais são elas, 
qual o motivo de terem sido criadas, desde quando existem, o que determina o número de 
membros de cada comissão; 2) encaminhar a relação atualizada de todos os membros que 
compõem as comissões; 3) quantas reuniões foram realizadas nos últimos 24 meses, se to-
dos os membros participaram de todas as reuniões, encaminhar ata ou documento compro-
batório do trabalho realizado de cada comissão; 4) se há algum critério de escolha dos mem-
bros que farão parte das comissões: tempo de trabalho no serviço público, qualificação técni-
ca dos membros, ou é simplesmente uma decisão discricionária da autoridade competente, 
se todos os funcionários têm a mesma possibilidade de integrar uma comissão, o que deter-
mina que outros servidores não tenham participado de nenhuma comissão enquanto outros 
participam de várias; 5) qual a proporção de funcionários efetivos e comissionados em cada 
comissão; 6) sabendo que a lei determina que sejam pagos 40% ao presidente, 30% ao se-
cretário e 20% aos membros, qual o custo mensal de cada comissão somando-se as gratifi-
cações pagas a todos os componentes. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier 
(21min20). Aprovado por nove votos, ausente do plenário o vereador Dr. Edgar Cheli. Reque-
rimento 69/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefei-
to e ao secretário de Educação que respondam aos seguintes questionamentos: 1) quantas 
comissões existem na Educação e quais são elas, qual o motivo de terem sido criadas, desde 
quando existem, o que determina o número de membros de cada comissão; 2) encaminhar a 
relação atualizada de todos os membros que compõem as comissões; 3) quantas reuniões 
foram realizadas nos últimos 24 meses, se todos os membros participaram de todas as reu-
niões, encaminhar ata ou documento comprobatório do trabalho realizado de cada comissão; 
4) se há algum critério de escolha dos membros que farão parte das comissões: tempo de 
trabalho no serviço público, qualificação técnica dos membros, ou é simplesmente uma deci-
são discricionária da autoridade competente, se todos os funcionários têm a mesma possibili-
dade de integrar uma comissão, o que determina que outros servidores não tenham partici-
pado de nenhuma comissão enquanto outros participam de várias; 5) qual a proporção de 
funcionários efetivos e comissionados em cada comissão; 6) sabendo que a lei determina 
que sejam pagos 40% ao presidente, 30% ao secretário e 20% aos membros, qual o custo 
mensal de cada comissão somando as gratificações pagas a todos os componentes. Na dis-
cussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (26min29). Aprovado por nove votos, ausente 
do plenário o vereador Dr. Edgar Cheli. Requerimento 70/2021, de autoria da vereadora Drª 
Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito e ao presidente do SAAEB Ambiental que 
respondam aos seguintes questionamentos: 1) quantas comissões existem no SAAEB Ambi-
ental e quais são elas, qual o motivo de terem sido criadas, desde quando existem, o que 
determina o número de membros de cada comissão; 2) encaminhar a relação atualizada de 
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todos os membros que compõem as comissões; 3) quantas reuniões foram realizadas nos 
últimos 24 meses, se todos os membros participaram de todas as reuniões, encaminhar ata 
ou documento comprobatório do trabalho realizado de cada comissão; 4) se há algum critério 
de escolha dos membros que farão parte das comissões: tempo de trabalho no serviço públi-
co, qualificação técnica dos membros, ou é simplesmente uma decisão discricionária da auto-
ridade competente, se todos os funcionários têm a mesma possibilidade de integrar uma co-
missão, O que determina que outros servidores não tenham participado de nenhuma comis-
são enquanto outros participam de várias; 5) qual a proporção de funcionários efetivos e co-
missionados em cada comissão; 6) sabendo que a lei determina que sejam pagos 40% ao 
presidente, 30% ao secretário e 20% aos membros, qual o custo mensal de cada comissão 
somando as gratificações pagas a todos os componentes. Na discussão, falou a vereadora 
Drª Ivanete Xavier (30min18). Aprovado por nove votos, ausente do plenário o vereador Dr. 
Edgar Cheli. Requerimento 71/2021, de autoria da vereadora Dr ª Ivanete Xavier - 
PSDB -, requerendo ao Prefeito e à diretora do IMESB que respondam aos se-
guintes questionamentos: 1) quantas comissões existem no IMESB e quais são 
elas, qual o motivo de terem sido criadas, desde quando existem, o que deter-
mina o número de membros de cada comissão; 2) encaminhar a relação atuali-
zada de todos os membros que compõem as comissões; 3) quantas reuniões 
foram realizadas nos últ imos 24 meses, se todos os membros participaram de 
todas as reuniões, encaminhar ata ou documento comprob atório do trabalho 
realizado de cada comissão; 4) se há algum critério de escolha dos membros 
que farão parte das comissões: tempo de trabalho no serviço público, quali f i-
cação técnica dos membros, ou é simplesmente uma decisão discricionária da 
autoridade competente, se todos os funcionários têm a mesma possibil idade de 
integrar uma comissão, o que determina que outros servidores não tenham 
participado de nenhuma comissão enquanto outros participam de várias; 5) 
qual a proporção de funcionários efetivos e comissionados em cada comissão; 
6) sabendo que a lei determina que sejam pagos 40% ao presidente, 30% ao 
secretário e 20% aos membros, qual o custo mensal de cada comissão soman-
do as gratif icações pagas a todos os componentes . Na discussão, falou a ve-
readora Drª Ivanete Xavier (35min00). Aprovado por nove votos, ausente do 
plenário o vereador Dr. Edgar Cheli. Requerimento 72/2021, de autoria do ve-
reador Chanel - Solidariedade -, requerendo ao Prefeito que encaminhe có-
pia(s) da(s) das prestações de contas da Organização Social (Associação 
Mahatma Gandhi) dos meses de março a novembro de 2020 . Na discussão, fa-
lou o vereador Chanel (José Baptista) (38min47). Aprovado por nove votos, 
ausente do plenário o vereador Dr. Edgar Cheli. Nada mais havendo a tratar-se 
na Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram 
uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Leandro Lauriano (Lão) (42min41), 
Mariangela Mussolini (44min28), Gilberto Viana (47min16), Dr ª Ivanete Xavier 
(51min05), Dr. Vagner (56min17), João Vitor (62min17) e Paulo Bianchini 
(65min38). Encerrada a Palavra Livre, o presidente interino, vereador João Vi-
tor, 1º  secretário, passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta 
ordem, os vereadores Leandro Lauriano (Lão) (73min14), E l iana Merchan 
(77min27), Mariangela Mussolini (81min33), Dr ª Ivanete Xavier (83min23), Dr. 
Vagner (90min44), João Vitor (99min27) e Paulo Bianchini (101min53). Encer-
rada a Explicação Pessoal, o presidente interino encerrou a sessão, convocan-
do a edil idade para a 14ª (décima quarta) sessão ordinária do ano 2021, a rea-
lizar-se dia 10 de maio, segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais 
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desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2 º  secretário, a presente 
ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 4 de maio de 2021.   
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 14ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 10 
DE MAIO 

 
 
 
 
 
 
 
 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 K

C
9J

-3
07

0-
H

A
32

-T
E

Y
Y



“Deus Seja Louvado” 94 

ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS DEZ DIAS DO MÊS DE MAIO.        
 
Às vinte horas do dia dez do mês de maio do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no salão 
nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedou-
rense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos ve-
readores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e es-
tando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, Iva-
nete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Leandro Lauriano das Neves, Marian-
gela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, o 
presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio por todas as vítimas do coronavírus. 
Concedeu então a palavra por alguns minutos ao vereador Leandro Lauriano das Neves - 
Lão - para que pudesse despedir-se, já que, por decisão do TSE, sua cadeira passaria a ser 
ocupada pelo Sr. Marcelo dos Santos de Oliveira - Tchelão.  Concluída a fala do Sr. Lauriano, 
o presidente solicitou ao Sr. Marcelo que adentrasse o plenário para assumir o cargo de ve-
reador, em cumprimento ao artigo 216 da Resolução 23.611/2019 do Tribunal Superior Eleito-
ral, em razão da cerimônia de reprocessamento do resultado da eleição municipal de 2020 
para os cargos proporcionais do município de Bebedouro ocorrida naquela data no cartório 
eleitoral da 24ª Zona Eleitoral, decorrente das decisões exaradas nos autos dos processos de 
registros de candidatos que estavam em grau de recurso, com a consequente emissão do 
novo relatório “Resultado da Totalização”. A pedido do presidente, o Sr. Marcelo entregou à 
mesa sua declaração de bens e seu diploma conferido pela Justiça Eleitoral, prestou, nos 
termos do artigo 10 do RI, o compromisso solene de posse, assinou o livro de posse e ocu-
pou seu lugar no plenário. Ato contínuo, o presidente solicitou aos vereadores que registras-
sem presença e se inscrevessem para participar do sorteio para uso da palavra na Palavra 
Livre e Explicação Pessoal. Definida a ordem em que os edis falariam nestas fases da ses-
são, o presidente solicitou ao vereador Tchelão (Marcelo) que lesse um versículo da Bíblia 
Sagrada na tribuna. Feita a leitura, indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da ata 
da 13ª (décima terceira) sessão ordinária do ano 2021, à qual não houve retificações nem 
impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da 
leitura das matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - do diretor de Gabinete da Prefeitura 
de Bebedouro (6 ofícios); do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo;  da Credicitrus (in-
dica nome ao título Trabalhador do Ano 2021);  do CPP - Centro do Professorado Paulista; da 
Secretaria Municipal de Saúde (indica nome ao título Trabalhador do Ano 2021); do Ministério 
Público do Estado de SP - Promotoria de Justiça de Bebedouro (3 ofícios); da SEMEB (indica 
nome ao título Trabalhador do Ano 2021); do Departamento de Recursos Humanos e Admi-
nistração da Prefeitura; da Guarda Civil Municipal (indica nome ao título Trabalhador do Ano 
2021); do Tribunal Regional Eleitoral de São Paulo; de autoria da vereadora Drª Ivanete Xa-
vier (2 ofícios); das munícipes Tatiana Azevedo da Silva e Fernanda Carolina Garcia (indicam 
nomes ao título Trabalhador do Ano 2021). OFÍCIOS ENVIADOS A VEREADOR(A) - do Mi-
nistério Público do Estado de São Paulo - Promotoria de Justiça de Bebedouro. PROJETOS - 
Projeto de Lei Complementar 06/2021, de autoria da vereadora Eliana Merchan - Democratas 
-, que altera dispositivos da Lei Municipal 2.039, de 20 de março de 1990, que especifica e dá 
outras providências. Projeto de Lei 32/2021, de autoria dos vereadores Dr. Vagner - PSB - e 
João Vitor Martins - Cidadania23 -, que institui o sistema de arrecadação de brinquedos para 
doação às crianças. Projeto de Lei 33/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre 
as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária de 2022 e dá outras provi-
dências. (LDO) Projeto de Lei 34/2021, de autoria do vereador Leandro Lauriano (Lão), que 
institui o "Censo Inclusão", para a identificação do perfil socioeconômico das pessoas com 
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deficiência e mobilidade reduzida, e dá outras providencias. Projeto de Lei 35/2021, de auto-
ria do vereador Gilberto Viana - MDB -, que determina o atendimento prioritário às pessoas 
com sequelas graves em razão da infecção do vírus da COVID-19 nos estabelecimentos pú-
blicos e privados do município de Bebedouro. Projeto de Resolução 02/2021, de autoria da 
Mesa Diretora, que revoga em todos os seus termos a Resolução 168, de 25 de novembro de 
2019, e dá outras providências. INDICAÇÕES - vereadora Eliana Merchan - Democratas - 
402/2021 - indica ao Prefeito que determine a realização de estudos para que não sejam 
construídas mais canaletas para escoamento de águas pluviais, e, sim, outra maneira, como 
rebaixamento da via, pois muitos deficientes físicos e visuais vêm reclamando efetivamente 
em razão de alguns acidentes ocorridos; vereadores Eliana Merchan - Democratas - e Prof. 
Jorge Cardoso - Democratas - 397/2021 - indicam ao Prefeito que, junto com o diretor de 
Obras, determine a reconstrução da canaleta para escoamento de águas pluviais localizada 
na confluência da Rua Mauro de Abreu Izique com a Rua Amapá, Jardim Casagrande; 
398/2021 - indicam ao Prefeito que determine a instalação de lixeiras nas praças Monsenhor 
Aristides da Silveira Leite e Barão do Rio Branco, Centro; 399/2021 - indicam ao Prefeito que, 
junto com o diretor de Obras, determine a realização de serviços de recapeamento asfáltico 
ou tapa-buracos na Rua Antônio Toller, especialmente no trecho compreendido entre a Ave-
nida Raul Furquim e a Rua Brandão Veras, Vila Maria; 400/2021 - indicam ao Prefeito que, 
junto com o diretor de Obras, determine a realização de serviços de tapa-buracos na Rua 
Bolívia, entre as ruas Brasil e Amazonas, Jardim Progresso; 401/2021 - indicam ao Prefeito 
que, junto com o diretor de Obras, determine o término de uma obra em um banheiro locali-
zado na praça do coreto do Jardim Paraiso; vereador Gilberto Viana - MDB - 413/2021 - indi-
ca ao Prefeito que, junto com o diretor de Planejamento Urbano, determine a poda das árvo-
res da Rua Amazonas, localizada nos bairros Jardim Marajá e Vila Sanderson, desde a Ave-
nida José Cutrale Junior até seu final, as quais já encostam na rede elétrica, o que pode ser 
perigoso aos comerciantes locais, moradores e pedestres que por ali passam; 414/2021 - 
reitera a Indicação 96/2021 ao Prefeito, para que, junto com o diretor de Obras, determine ou 
providencie com urgência serviços de tapa-buracos na Rua Alfredo Gomes Areias, localizada 
no Residencial Centenário; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 404/2021 - indica ao Pre-
feito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua 
Barretos, no cruzamento desta via com a Rua Professora Secundina Paschoal, Jardim Talari-
co; 405/2021 - indica ao Prefeito que providencie o reparo na iluminação com a troca das 
lâmpadas queimadas no percurso do anel viário compreendido entre a rotatória da Praça 
Santa Paula Frassinetti e a rotatória do McDonald’s; 406/2021 - indica ao Prefeito que provi-
dencie o reparo na iluminação com a troca das lâmpadas queimadas em todo o percurso da 
Avenida Raul Furquim, em especial no cruzamento desta via com a Rua Sergipe; 407/2021 - 
indica ao Prefeito e ao diretor de Esportes que providenciem a implantação de iluminação 
com a instalação de refletores no campo de futebol do Centro Comunitário Social do bairro 
Residencial Antônia Santaella, além de um vestiário para os atletas e frequentadores; 
408/2021 - indica ao Prefeito que nos encaminhe projeto de lei nos exatos termos do antepro-
jeto de lei em anexo, que dispõe sobre a reparação de danos ou defeitos em pavimentos de 
vias públicas, concede desconto no IPTU - Imposto sobre a Propriedade Territorial Urbana - e 
dá outras providências; vereador João Vitor Martins - Cidadania23 - 403/2021 - indica ao Pre-
feito que, junto com o diretor de Obras, determine a execução de obras de infraestrutura con-
sistente na reconstrução das guias e sarjetas, prioritariamente, e o seu asfaltamento, visando 
melhorar o escoamento das águas pluviais, defronte ao número 817 da Avenida Prefeito 
Francisco Martins Alvarez; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - 409/2021 - indica ao 
Prefeito que determine a realização de fiscalizações voltadas a coibir o descarte irregular de 
lixo, entulhos e restos de poda vegetal no prolongamento da Avenida Raul Furquin com a 
Alameda Sabará, Jardim do Bosque; 410/2021 - indica ao Prefeito que determine a realiza-
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ção de fiscalizações voltadas a coibir o descarte irregular de lixo, entulhos e restos de poda 
vegetal na Rua Amadeu Oliva, Jardim Alvorada; 411/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de 
Obras que determinem a realização de recapeamento asfáltico na Alameda Atílio Fávero, 
Jardim Eldorado; 412/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a reali-
zação da operação tapa-buracos na Rua Alfredo Japur, cruzamento com a Rua Roberto Sar-
dinha, Jardim Eldorado; vereador Dr. Vagner - PSB - 415/2021 - indica ao Prefeito que de-
termine a realização de serviços de pavimentação asfáltica e construção de canaletas para 
escoamento adequado de águas pluviais na Rua José Alves de Azevedo, Jardim Canadá, em 
frente ao número 31. MOÇÕES - 21/2021, de autoria da edilidade, de PESAR à família de 
Leandro Porto Nishida, pelo passamento de seu ente querido dia 29 de abril último. Havendo 
concordância com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente 
informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem 
Regimental. A vereadora Drª Ivanete Xavier solicitou a dispensa dos trâmites regimentais, 
para inclusão ao Expediente, à Moção de Pesar 22/2021, a ser encaminhada à família do 
Professor Francisco de Paula Piedade pelo passamento de seu ente querido dia 8 de maio 
último. Não havendo nenhum outro pedido, o presidente passou à Palavra Livre no Expedien-
te. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Gilberto Viana (19min07), Chanel 
(José Baptista) (24min16) e Tchelão (Marcelo) (34min08). O vereador Chanel solicitou ques-
tão de ordem para alertar o presidente sobre os problemas técnicos na gravação do áudio e 
vídeo que vinham ocorrendo durante a transmissão da sessão e pedir-lhe que tomasse as 
devidas providências para sanar tais problemas e garantir que sua fala fosse reproduzida na 
íntegra. O Prof. Jorge Cardoso explicou ao vereador Chanel as causas de tais problemas e 
se dirigiu à tribuna para fazer uso da palavra (37min39), agradecendo ao vereador Dr. Edgar 
Cheli por ser o médico competente e dedicado que era, ao qual, na sequência, passou a pa-
lavra (39min51). Com a anuência dos edis, o presidente suspendeu a sessão por cinco minu-
tos, em razão das inúmeras quedas de conexão devidas aos problemas técnicos que vinham 
ocorrendo durante a transmissão da sessão, razão pela qual precisariam talvez reiniciar o 
servidor. Reaberta a sessão, fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Drª Ivanete 
Xavier (58min15), Eliana Merchan (67min48), Mariangela Mussolini (73min08), João Vitor 
(77min03) e Dr. Vagner (82min29). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Expli-
cação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Paulo Bianchini 
(89min15), Gilberto Viana (94min09), Chanel (José Baptista) (100min09), Prof. Jorge Cardoso 
(103mi00), Drª Ivanete Xavier (109min09), Eliana Merchan (110min26), João Vitor (114min51) 
e Dr. Vagner (116min37). Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente passou à Ordem do 
Dia, consultando os edis sobre se poderiam adotar naquela sessão o processo simbólico de 
votação adaptado à nova realidade legislativa da Casa, permanecendo como estavam os ve-
readores que aprovassem as proposituras, gesticulando negativamente com o braço ou a 
cabeça, ou ainda anunciando verbalmente seu voto de rejeição, os que as desaprovassem, e 
erguendo um braço e o mantendo imóvel os que se abstivessem da votação. Acatada con-
sensualmente a proposta, o presidente passou à primeira matéria em pauta. Veto Total ao 
Autógrafo de Lei 5401/2021, referente ao Projeto de Lei 10/2021, que dispõe sobre a transpa-
rência e a divulgação da lista de vacinados no Plano Municipal de Vacinação contra a Covid-
19. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Leandro Lauriano (Lão), Dr. Vagner e Drª 
Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comis-
são de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os 
membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Le-
andro Lauriano (Lão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na dis-
cussão, falaram os vereadores Dr. Vagner (121min34), Chanel (124min29) e João Vitor 
(130min40). Mantido por falta de quórum (6 votos contrários para rejeição), votando pela der-
rubada do Veto os vereadores Dr. Vagner, Paulo Bianchini, Chanel, Drª Ivanete Xavier e João 
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Vitor. Requerimento 73/2021, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, requerendo ao Pre-
feito que providencie o envio, dentro do prazo de 15 dias úteis, conforme artigo 87, inciso XV, 
da Lei Orgânica do Município de Bebedouro, de informações sobre as providências que estão 
sendo tomadas pela Administração Municipal para disponibilizar testes rápidos para detecção 
de contaminação pelo covid-19, bem como sobre o que já foi gasto com tais testes: 1 - se há 
algum planejamento para compra de teste rápido e como será efetuada a compra; 2 - qual a 
quantidade de testes adquiridos desde o início da pandemia até o presente momento; 3 - qual 
valor foi gasto em cada teste rápido (enviar notas fiscais). No encaminhamento, falou a líder 
do PSDB, Drª Ivanete Xavier (134min21). Aprovado por nove votos, ausente do plenário o 
vereador Dr. Edgar Cheli. Requerimento 74/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier 
- PSDB -, requerendo ao Prefeito, à secretária de Saúde e ao diretor da Vigilância Sanitária 
que respondam aos seguintes questionamentos:1) qual ou quais dos lotes 4120Z001, 
4120Z004 e 4120Z005 da vacina Astrazeneca foram aplicados em Bebedouro; 2) se foi ou 
não aplicada na população vacina com data de validade vencida (favor encaminhar a docu-
mentação de todos os vacinados desses lotes; 3) se foram contatados todos os vacinados 
que tomaram vacina dos referidos lotes aplicados em Bebedouro (caso negativo, qual o moti-
vo de ainda não terem sido contatados todos cidadãos vacinados com o lote vencido); 4) se 
existem orientações ou procedimentos a serem adotados em relação a esse fato pelo Minis-
tério da Saúde (caso positivo, quais são as orientações ou procedimentos); 5) se, segundo 
áudio que circula na cidade, houve erro de digitação da data de aplicação com relação a es-
ses lotes da vacina (informar quais procedimentos foram adotados após essa constatação e 
qual providência foi adotada para que “erro” como esse não mais ocorra). Na discussão, falou 
a vereadora Drª Ivanete Xavier (137min30). No encaminhamento, falou o líder do PSB, vere-
ador Dr. Vagner (139min14). Aprovado por nove votos, ausente do plenário o vereador Dr. 
Edgar Cheli. Com a anuência do plenário, o presidente submeteu em bloco a discussão e 
votação dos requerimentos 75 e 76/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB: 
75/2021, requerendo ao Prefeito que responda aos seguintes questionamentos: 1) qual o mo-
tivo pelo qual foi realizada a compra de 6 cestas de café da manhã por dispensa de licitação 
da empresa Distribuidora Lambadelli; 2) para onde foram ou serão encaminhadas essas ces-
tas de café da manhã; 3) quais ações foram desenvolvidas na área da Assistência Social pelo 
programa de governo de Gestão da Política de Assistência Social referentes à compra des-
sas cestas de café da manhã; 4) se, embora haja o empenho do referido valor em favor da 
empresa Distribuidora Lambadelli, após a informação de que cada cesta de café da manhã 
terá o custo de R$ 200,00 (duzentos reais), não seria o caso de se proceder a uma consulta 
ao preço médio de mercado para uma cesta com os mesmos itens e em valor inferior; 
76/2021, requerendo ao Prefeito que, junto com o coordenador da Vigilância Sanitária, res-
ponda aos seguintes questionamentos:  1 - após o protocolo do pedido de alvará perante a 
Vigilância Sanitária, qual o prazo legal para vistoria do local e posteriormente para expedição 
do alvará (caso haja alguma exigência a ser cumprida pelo solicitante, qual a justificativa da 
demora em uma nova vistoria do local); 2 - quantos pedidos de alvará foram feitos à Vigilân-
cia Sanitária nos anos 2020 e 2021; 3 - quantas empresas foram atendidas nos anos 2020 e 
2021; 4 - qual ou quais servidores são responsáveis pelas visitas a esses estabelecimentos 
comerciais;  5 - qual o número de servidores concursados e comissionados existentes no De-
partamento da Vigilância Sanitária, informando desde o ano de 2020 até o corrente ano, com 
os competentes cargos/função, nomes e referências; 6 - se existe algum estagiário no Depar-
tamento da Vigilância Sanitária, qual a área cursada;  7 - qual o horário de trabalho dos servi-
dores do Departamento da Vigilância Sanitária, devendo informar de forma individualizada; 8 
- se existe algum servidor que é lotado originariamente na Vigilância Sanitária e que está ce-
dido ou cumpre carga horária em outro departamento da Prefeitura Municipal e se o inverso 
também ocorre (informar qual servidor); 9 - qual o motivo da demora na expedição dos alva-
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rás de funcionamento. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (143min03). Apro-
vados por nove votos, ausente do plenário o vereador Dr. Edgar Cheli. Nada mais havendo a 
tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 15ª (décima quinta) 
sessão ordinária do ano 2021, a realizar-se dia 17 de maio, segunda-feira, às vinte horas. 
Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a 
presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 10 de maio de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 15ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 17 
DE MAIO 
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ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS DEZESSETE DIAS DO MÊS DE MAIO.        
 
Às vinte horas do dia dezessete do mês de maio do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebe-
dourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos 
vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e 
estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, 
Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Marcelo dos Santos de Oliveira, Ma-
riangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, 
o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio por todas as vítimas do coronavírus, 
e também pelo radialista e ex-vereador Luiz Roberto dos Santos, falecido dia 14 de maio úl-
timo. Ato contínuo, solicitou ao vereador Dr. Edgar Cheli que lesse um versículo da Bíblia Sa-
grada na tribuna. Feita a leitura, o vereador Chanel (José Baptista) solicitou questão de or-
dem e propôs a inversão das fases do Expediente Palavra Livre e Explicação Pessoal com a 
Ordem do Dia. O presidente indagou então dos edis se estavam de acordo com o teor da ata 
da 14ª (décima quarta) sessão ordinária do ano 2021, à qual não houve retificações nem im-
pugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitu-
ra das matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - 
OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - do diretor de Gabinete da Prefeitura de Bebedouro 
(2 ofícios); do SASEMB; da Assembleia Legislativa do Estado de SP; do TCU no Estado de 
São Paulo; Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo; do Conselho do FUNDEB; do verea-
dor Tchelão (2 ofícios); do vereador Paulo Bianchini; do Ministério Público do Estado de São 
Paulo; do deputado Itamar Borges; do deputado Ricardo Madalena; do deputado Adalberto 
Freitas; do presidente do diretório municipal do PDT (informa que o vereador Tchelão é o lí-
der do Partido na Casa). PROJETOS - Projeto de Lei Complementar 07/2021, de autoria da 
vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que altera e acresce dispositivos à Lei Ordinária 
4.035/2.009 e dá outras providências. Projeto de Lei 36/2021, de autoria do Poder Executivo, 
que dá nova redação ao artigo 1º da Lei Municipal n. 3.460, de 30 de março de 2005, do Insti-
tuto Municipal de Ensino Superior de Bebedouro - IMESBVC -, criando cargos de provimento 
em comissão, e atribui suas funções, que especifica. Projeto de Lei 37/2021, de autoria da 
vereadora Mariangela Mussolini - MDB -, que institui o Programa de Cooperação e o Código 
Sinal Vermelho no município de Bebedouro, visando o combate e a prevenção à violência 
contra a mulher e dá outras providências. Emenda Modificativa 01/2021, de autoria do verea-
dor Dr. Vagner - PSB -, que dá nova redação ao artigo 1º do Projeto de Lei Complementar 
04/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB. Projeto de Decreto Legislativo 
01/2021, de autoria da Comissão Especial constituída pelos vereadores Paulo Bianchini - So-
lidariedade -, Dr. Vagner - PSB - e Gilberto Viana - MDB -, que concede os títulos Trabalha-
dor do Ano 2020 e Honra ao Mérito que especifica e dá outras providências. Projeto de De-
creto Legislativo 02/2021, de autoria da Comissão Especial constituída pelos vereadores 
Paulo Bianchini - Solidariedade -, Dr. Vagner - PSB - e Gilberto Viana - MDB -, que concede 
os títulos Trabalhador do Ano 2021 e Honra ao Mérito que especifica e dá outras providên-
cias. INDICAÇÕES - vereadora Eliana Merchan - Democratas - 420/2021 - indica ao Prefeito 
que, junto com os Departamentos de Esportes e de Cultura e a Secretaria de Educação, de-
termine a realização de projetos que beneficiem crianças, jovens, adultos e idosos no bairro 
Santa Terezinha; 421/2021 - indica ao Prefeito que incentive, junto a empresas parceiras, 
projetos com associações de bairro a fim de transformar espaços e terrenos públicos aban-
donados em praças, hortas, quadras, ou o que for necessário em cada localidade; vereado-
res Eliana Merchan - Democratas - e Prof. Jorge Cardoso - Democratas - 419/2021 - indicam 
ao Prefeito que determine o repasse da administração do Parque Ecológico, que está com o 
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Departamento de Meio Ambiente, para a Secretaria Municipal de Educação;  422/2021 - indi-
cam ao Prefeito que determine a instalação de postes de iluminação na praça localizada ao 
lado da sede do Corpo de Bombeiros na Avenida Raul Furquim; 423/2021 - indicam ao Pre-
feito que determine a poda das árvores nas praças Monsenhor Aristides e Barão do Rio 
Branco, e posterior instalação de mais postes de iluminação; 424/2021 - indicam ao Prefeito 
que determine a limpeza do lixo e entulhos, e posteriormente a colocação de tapumes, na 
obra da UPA, que está inacabada e interditada, ao lado da entrada principal do Hospital Mu-
nicipal Júlia Pinto Caldeira; 425/2021 - indicam ao Prefeito que determine a poda das árvores 
na praça da Igreja Nossa Senhora de Aparecida, e posterior instalação de mais postes de 
iluminação; 426/2021 - indicam ao Prefeito que determine a revitalização do Parque Ecológi-
co, a fim de preparar o local para projetos educacionais sobre meio ambiente e turismo, con-
templando a população bebedourense; vereador Gilberto Viana - MDB  - 431/2021 - indica ao 
Prefeito que, junto com o diretor do Departamento de Trânsito e Transporte - DTT -, determi-
ne o reforço da sinalização de solo, sinalização gráfica horizontal executada sobre o pavi-
mento para controle, advertência e orientação do usuário nas ruas de nosso município; 
432/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor do Departamento de Trânsito e Trans-
porte - DTT -, determine, com a urgência possível, a construção de um redutor de velocidade 
do tipo lombofaixa na altura do número 531 da Avenida Edne José Piffer, Residencial Hércu-
les Hortal; 433/2021 - indica ao Prefeito que execute serviços de tapa-buracos no estaciona-
mento exclusivo para motos na confluência da Praça Valêncio de Barros com a Rua Coronel 
Conrado Caldeira; 434/2021 - indica ao Prefeito que execute serviços de tapa-buracos na 
altura do número 720 da Alameda Sabará, Jardim do Bosque, próximo ao Centro Dia do Ido-
so; 435/2021 - indica ao Prefeito que, nos moldes do anteprojeto de lei em anexo, estude e 
nos encaminhe o mais breve possível projeto de lei sobre reciclagem, envolvendo os alunos 
das escolas municipais do município de Bebedouro; 436/2021 - indica ao Prefeito a criação 
de um aplicativo como canal de Ouvidoria para smartphones, no qual o munícipe possa apre-
sentar sua reivindicação e acompanhar suas etapas até à conclusão; 437/2021 - indica ao 
Prefeito que estude, junto com o diretor do Departamento de Assistência Social, a inclusão de 
entidades religiosas (igrejas e templos) na distribuição das cestas básicas; vereadora Drª Iva-
nete Xavier - PSDB - 416/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a 
realização da operação tapa-buracos ou construção de canaleta para escoamento de água 
pluvial na Rua José Bergantini, no cruzamento desta via com a Rua Benedita do Amaral Bra-
ga, Jardim De Lúcia; 417/2021 - indica ao Prefeito e à Secretária de Saúde que, com relação 
à prestação de contas da Saúde que será encaminhada a esta Casa de Leis, as informações 
referentes à covid-19 sejam apartadas ou destacadas da principal; vereador João Vitor Mar-
tins - Cidadania23 - 438/2021 - indica ao Prefeito que determine ao secretário de Defesa que, 
após a realização de estudos, proceda à instalação de redutor de velocidade (lombada) na 
confluência das ruas General Osório e Cel. Joaquim José de Lima; vereadora Mariangela 
Mussolini - MDB - 427/2021 - indica ao Prefeito que, nos moldes do anteprojeto de lei em 
anexo, encaminhe-nos projeto de lei instituindo o tema Direito e Proteção dos Animais nas 
unidades da rede municipal de ensino do município de Bebedouro; vereador Paulo Bianchini - 
Solidariedade - 428/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realiza-
ção de recapeamento asfáltico na Rua Olívio Bochetti, Jardim Canadá; 429/2021 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a construção de uma canaleta no cruzamento 
da Rua Ilhéus com a Alameda Sabará, Jardim do Bosque; 430/2021 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Lucas 
Evangelista, defronte ao número 1450; vereador Dr. Vagner - PSB - 418/2021 - indica ao Pre-
feito que determine o reforço da pintura da sinalização de solo na Rua Benjamin Constant 
com a Rua São João, Centro (esquina com Carlinhos Lanche); 439/2021 - indica ao Prefeito 
que determine a construção de canaleta de concreto para o adequado escoamento das 
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águas na confluência das ruas Sergipe e Chile, Jardim Progresso; 440/2021 - indica ao Pre-
feito que determine a execução de pavimentação asfáltica na Alameda Joaquim Luís Vizicato, 
Jardim Califórnia. MOÇÕES - 23/2021, de autoria do vereador Chanel - Solidariedade -, de 
APLAUSOS E RECONHECIMENTO ao bebedourense Alessandro de Oliveira Faria, popu-
larmente conhecido como Cabelo, pela medalha (badge) que recebeu no GitHub por ter cola-
borado com parte do código da programação do helicóptero da NASA que fez história com 
seu 1º (primeiro) voo sobre Marte, elevando ainda mais o nome de Bebedouro no cenário do 
empreendedorismo, participação cuja relevância destaca o reconhecimento do desenvolvedor 
como um dos notáveis representantes da inteligência artificial no mundo; 24/2021, de autoria 
do vereador João Vitor - Cidadania23 -, de APLAUSOS E RECONHECIMENTO à empresa 
AMBEV, pela doação de 17 cilindros de oxigênio destinado ao atendimento de pacientes em 
tratamento contra a covid-19.  Havendo concordância com a dispensa da leitura das matérias 
constantes do Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam dados às 
matérias e passou à Questão de Ordem Regimental, pedindo aos vereadores e assessores 
que acompanhavam a transmissão da sessão que, se percebessem alguma falha na trans-
missão, informassem a Mesa do fato, para que ele suspendesse a sessão até que se norma-
lizasse a transmissão. A vereadora Drª Ivanete Xavier solicitou a dispensa dos trâmites regi-
mentais, para inclusão ao Expediente, à Moção de Pesar 26/2021, pelo falecimento de Bruno 
Covas, prefeito de São Paulo. O vereador Dr. Vagner solicitou a dispensa dos trâmites regi-
mentais, para inclusão ao Expediente, à Moção de Pesar 25/2021, pelo falecimento do ex-
vereador e ex-presidente da Casa Luiz Roberto dos Santos. Não havendo nenhum outro pe-
dido, e acatada consensualmente a proposta de inversão feita pelo vereador Chanel, o presi-
dente passou à Ordem do Dia. Requerimento 77/2021, de autoria do vereador Paulo Bianchi-
ni - Solidariedade -, requerendo ao Prefeito que, nos termos do artigo 87, inciso XV, da 
LOMB, preste as seguintes informações: 1. se existe estudo indicando o prazo de esgota-
mento do atual Cemitério Municipal; 2. caso positivo, qual a estimativa; 3. se já existe um es-
tudo para a implantação de um novo Cemitério Municipal; 4. se existe algum levantamento de 
jazigos abandonados, que poderiam ser disponibilizados. Na discussão, falou o vereador 
Paulo Bianchini (11min13). Aprovado por unanimidade. Requerimento 78/2021, de autoria da 
Mesa Diretora, requerendo, em obediência ao parágrafo único do art. 158 da Lei Orgânica do 
Município, o agendamento no próximo dia 10 de junho, às 20h, no recinto da Câmara Munici-
pal de Bebedouro, de uma audiência pública, podendo ser presencial com limite de público 
conforme determinação da OMS - Organização Mundial de Saúde - ou virtual, para se discutir 
a respeito do Projeto de Lei 33/2021, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e exe-
cução da Lei Orçamentária de 2022 e dá outras providências - LDO. Aprovado sem discus-
são por unanimidade. Requerimento 79/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - 
PSDB -, requerendo ao Prefeito que, junto com o diretor do Departamento de Assistência So-
cial, responda aos seguintes questionamentos: 1 - onde está disponível a lista com a relação 
de candidatos selecionados para o programa da frente de trabalho do sexo masculino - ca-
dastro de reserva -, uma vez que não foi encontrada em pesquisa no site oficial da Prefeitura 
Municipal, e que o artigo 5º da Lei 3.483/2005 prevê que essa lista deve ser publicada no site 
da Prefeitura e no diário oficial do município (enviar cópia da lista referente ao Processo Sele-
tivo - Edital 01/2020 - e a lista com as pessoas já convocadas para trabalhar); 2 - por qual 
motivo a lista supramencionada não foi disponibilizada; 3 - os nomes e locais de trabalho das 
pessoas contratadas pela frente de trabalho, incluindo homens e mulheres, bem como o no-
me dos superiores/responsáveis pelo monitoramento dessas pessoas. 4 - se as 4 horas de 
participação em cursos de capacitação profissional foram disponibilizadas aos trabalhadores 
da frente de trabalho (parágrafo 1º do artigo 8º da Lei 3.483/2005) (descrever quais cursos e 
a quem foram disponibilizados, ou justificar os motivos por que não foram disponibilizados); 5 
- tendo em vista que o prazo do Edital do Processo Seletivo 01/2019 para frente de trabalho 
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para as pessoas de sexo feminino já teve seu prazo superado, qual a previsão para uma no-
va seleção para essas pessoas (se não houver essa previsão, por qual motivo); 6 -  se, pas-
sados os 2 anos da validade da convocação, existe a convocação de outras pessoas habili-
tadas no programa; 7 - se, após essas pessoas serem convocadas e iniciarem o trabalho, é 
exigida comprovação periódica de que não estão vinculadas ao INSS (registro em CTPS ou 
benefício previdenciário), para não desvirtuar a função social do programa. Na discussão, 
falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (18min52). Rejeitado por seis votos, votando favoravel-
mente os vereadores Drª Ivanete Xavier, Eliana Merchan, Paulo Bianchini e Chanel. Com a 
anuência do plenário, o presidente submeteu em bloco a discussão e votação dos dois reque-
rimentos de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB:  80/2021, requerendo ao Prefeito que, 
dentro do prazo de 15 dias úteis, conforme artigo 87, inciso XV, da Lei Orgânica do Município 
de Bebedouro, nos preste as seguintes informações sobre a arrecadação e gastos com a 
iluminação pública: 1 - quais os valores efetivamente arrecadados com a Contribuição para 
Custeio da Iluminação Pública durante os exercícios de 2019 a 2021; 2 - quais os valores 
pagos pelo município à Concessionária Energiza durante os exercícios de 2019 a 2021, que 
são descontados automaticamente nos valores arrecadados pela Concessionária referentes à 
Contribuição para Custeio da Iluminação Pública; 3 - quais os valores pagos pelo município 
durante os exercícios de 2019 a 2021 referentes a gastos com o pessoal que trabalha na 
manutenção da iluminação pública; 4 - quais os valores gastos pelo município com a aquisi-
ção de equipamentos, materiais elétricos (lâmpadas, luminárias, braços, etc.) e outros duran-
te os exercícios de 2019 a 2021; 81/2021, requerendo ao Prefeito que, dentro do prazo de 15 
dias úteis, conforme artigo 87, inciso XV, da Lei Orgânica do Município de Bebedouro, provi-
dencie o envio a esta Casa de informações sobre o teste da orelhinha feito em bebê recém-
nascido: 1 - quantos fonoaudiólogos atendem nessa área na rede pública municipal de saúde 
2 - quando foi feita a contratação de médico responsável;  3 - qual a quantidade de recém-
nascidos na fila de espera e qual o tempo médio aproximado para agendamento de consulta 
nessa especialidade;  4 - quais locais/unidades oferecem atendimento por fonoaudiólogos na 
rede municipal de saúde; 5 - se a quantidade de profissionais dessa especialidade é conside-
rada adequada (caso negativo, o que impede essa adequação). Na discussão, falou o verea-
dor Dr. Vagner (27min30). Aprovados por unanimidade. O vereador Paulo Bianchini solicitou 
questão de ordem para pedir ao presidente que retirasse (desconsiderasse) o ofício que ele 
protocolara indicando seu nome ao cargo de presidente da Comissão de Justiça e Redação. 
O presidente procedeu então à nomeação do vereador Tchelão (Marcelo) aos cargos de pre-
sidente da Comissão de Justiça e Redação e de relator da Comissão de Assuntos Gerais, em 
razão de o vereador Leandro Lauriano (Lão) ter deixado de exercê-los. Nada mais havendo a 
tratar-se na Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso 
da palavra, nesta ordem, os vereadores Dr. Edgar Cheli (32min25), Drª Ivanete Xavier 
(38min00), Gilberto Viana (45min42), Chanel (José Baptista) (54min38), Tchelão (Marcelo) 
(71min39), Prof. Jorge Cardoso (79min21), Eliana Merchan (87min56) e Mariangela Mussolini 
(94min55). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram 
uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Dr. Vagner (98min49), Drª Ivanete Xavier 
(109min46), Paulo Bianchini (113min44), Chanel (José Baptista) (120min31), Prof. Jorge 
Cardoso (126min06) e Mariangela Mussolini (130min54). O presidente pediu que se regis-
trasse em ata que o vereador Tchelão seria o relator, não o presidente, da Comissão de As-
suntos Gerais, pois se equivocara, quando da nomeação, quando dissera que aquele seria o 
presidente da referida comissão. Disse ainda que ele estrava trabalhando para que a trans-
missão das sessões transcorresse da melhor maneira possível, e, dirigindo-se aos vereado-
res, que, com a decretação do lockdown pelo prefeito, teriam de conversar sobre a decisão 
que tomariam sobre o que deveriam fazer na Casa em relação às sessões, se estas seriam 
virtuais ou não. Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente encerrou a sessão, convocan-
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do a edilidade para a 16ª (décima sexta) sessão ordinária do ano 2021, a realizar-se dia 24 
de maio, segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, 
sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 17 
de maio de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 16ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 

REALIZADA DIA 24 
DE MAIO 
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ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS VINTE E QUATRO DIAS DO MÊS DE MAIO.        
 
Às vinte horas do dia vinte e quatro do mês de maio do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, 
no salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade 
bebedourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado 
pelos vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretá-
rio, e estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Fer-
raz, Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Marcelo dos Santos de Oliveira, 
Mariangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a ses-
são, o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio por todas a vítimas do coronaví-
rus. Ato contínuo, solicitou ao vereador Paulo Bianchini que lesse um versículo da Bíblia Sa-
grada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o 
teor da ata da 15ª (décima quinta) sessão ordinária do ano 2021, à qual não houve retifica-
ções nem impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dis-
pensa da leitura das matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebe-
douro (9 ofícios); balancetes da Prefeitura, do SAAEB, do SASEMB e do IMESB referentes 
ao mês de abril de 2021; do diretor de Gabinete da Prefeitura de Bebedouro (3 ofícios); da 
APAMPESP - Associação de Professores Aposentados do Magistério Público do Estado de 
SP; dos munícipes Luiz Fabiano Leme Machado, Everton Ulian, Alexsandro Robison Rodri-
gues, Epiphanio Zanetti Dutra, Roberto Carlos Menezes, Adenilson Luís Dalmazo, Fabiana 
Muniz Toledo, Adão Aparecido Giles, Ariane Aparecida Monteiro e Maximiliano Zacarelli Neto 
(5 ofícios); do vereador Gilberto Viana; da vereadora Eliana Merchan; do Tribunal de Justiça 
do Estado de São Paulo. OFÍCIOS ENVIADOS À PREGOEIRA - da Seven Press Soluções 
em Comunicação. PROJETOS - Veto Total ao Autógrafo de Lei 5406/2021, referente ao Pro-
jeto de Lei 16/2021, que autoriza o Poder Executivo municipal a conceder desconto ou isen-
ção de tributos aos munícipes que adotem animais e dá outras providências. Projeto de Lei 
38/2021, de autoria da vereadora Eliana Merchan - Democratas -, que altera dispositivos da 
Lei Municipal 2.036, de 20 de março de 1990, que especifica e dá outras providências. Proje-
to de Lei 39/2021, de autoria dos vereadores Dr. Vagner - PSB -, João Vitor - Cidadania23 - e 
Gilberto Viana - MDB -, que institui medidas de transparência ativa no Município Bebedouro 
referentes às ações de enfrentamento da COVID- 19. Projeto de Lei 40/2021, de autoria dos 
vereadores Gilberto Viana - MDB - e Mariangela Mussolini - MDB -, que institui e inclui no 
calendário oficial de eventos do município de Bebedouro a Campanha de Conscientização 
Abril Laranja - Mês de Prevenção à Crueldade Animal, e dá outras providências. 
INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB - 456/2021 - reitera a Indicação 09/2021 ao 
Prefeito, para que providencie o calçamento, colocação de bancos e iluminação, bem como a 
jardinagem geral, da Praça Armando Sales de Carvalho, delimitada pelas ruas Luiz Brunelli, 
Frei Clemente Grassi e Paraná, às margens da Rodovia Armando de Sales Oliveira, Jardim 
Júlia; vereadores Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Prof. Jorge Cardoso - Democratas - 454/2021 - 
indicam ao Prefeito que providencie a operação tapa-buracos no cruzamento da Alameda 
Corcovado com a Alameda Camaçari, Jardim Parati I; 455/2021 - indicam ao Prefeito que 
providencie o recapeamento asfáltico da Viela 3 de Maio, situada entre as ruas Coronel João 
Manoel e Dr. Brandão Veras, Vila Maria; 457/2021 - indicam ao Prefeito que providencie a 
operação tapa-buracos em frente ao número 1372 da rua Dr. Brandão Veras, ao lado da San-
ta Casa de Bebedouro; vereadora Eliana Merchan - Democratas - 462/2021 - indica ao Pre-
feito que, junto ao Fundo Social de Solidariedade, realize um curso on-line para gestantes, a 
fim de contribuir com informação e conhecimento às mulheres grávidas do município de Be-
bedouro; vereadores Eliana Merchan - Democratas - e Prof. Jorge Cardoso - Democratas - 
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442/2021 - indicam ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine a instalação de 
uma nova porta na sede do Conselho Tutelar; 443/2021 - indicam ao Prefeito que, junto com 
o secretário de Defesa, determine a instalação de uma placa com os dizeres: “Conselho Tute-
lar” na sede do Conselho Tutelar, o que facilitará a visualização da localização do referido 
local; 444/2021 - indicam ao Prefeito que, junto com o diretor de RH da Prefeitura, determine 
a contratação de um estagiário para desempenhar funções no Conselho Tutelar; vereador 
Gilberto Viana - MDB - 451/2021 - indica ao Prefeito que, junto om o diretor do Departamento 
de Trânsito e Transporte, providencie a pintura de solo com a frase “DEVAGAR” próximo ao 
Hospital Municipal Julia Pinto Caldeira, em frente à Shalom Farmácia do Genérico, no sentido 
de quem desce a avenida; 452/2021 - indica ao Prefeito que, nos moldes do anteprojeto de 
lei em anexo, estude e nos encaminhe o mais breve possível projeto de lei criando o atendi-
mento prioritário às pessoas com sequelas graves em razão da infecção do vírus da covid-19, 
nos estabelecimentos públicos e privados do município de Bebedouro; vereadora Drª Ivanete 
Xavier - PSDB - 441/2021 - indica ao Prefeito que providencie o estudo de instalação de um 
local para descarte de animais mortos; 453/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor do Departa-
mento de Trânsito e Transporte que implantem com urgência placas de sinalização e pintura 
de solo, com o estudo de instalação de redutor de velocidade ou semáforo, em ambos os 
sentidos da Avenida dos Antunes, em ponto anterior à atual Base da GCM/Defesa Civil; ve-
reador João Vitor Martins - Cidadania23 - 460/2021 - indica ao Prefeito que proceda à opera-
ção tapa-buracos na confluência da Alameda Alberto Pelegrino com a Alameda Maricá, Parati 
II; 461/2021 - indica ao Prefeito que, com a Garagem Municipal ou outro órgão municipal 
competente, discuta a possibilidade de disponibilizar uma perua Kombi ou um veículo para o 
distrito de Turvínea, com o intuito de melhorar a deslocação de seus munícipes; vereadores 
Prof. Jorge Cardoso - Democratas -, Edgar Cheli - PSDB - e Eliana Merchan - Democratas - 
458/2021 - indicam ao Prefeito que determine a realização de obras de pavimentação na 
Avenida Vicente Ceriana César, Jardim Parati II, visto que se encontra em péssimo estado de 
conservação, estado este que piora a cada dia com o surgimento de novos buracos e o cres-
cimento dos já existentes, conforme fotos em anexo; 459/2021 - indicam ao Prefeito que de-
termine a realização de obras de pavimentação na Alameda Carlos Busse Júnior, altura do 
número 201, Vale do Sol, visto que se encontra em péssimo estado de conservação, estado 
este que piora a cada dia com o surgimento de novos buracos e o crescimento dos já existen-
tes; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - 445/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de 
Obras que determinem a construção de calçada ou passeio público no entorno de todo o ter-
reno onde se encontram as caixas d’água do SAAEB, a CEMEI Antônio Carlos Rocha e a 
Unidade Básica de Saúde Dr. Petrônio Stamato Reiff, Residencial Pedro Paschoal; 446/2021 
- indica ao Prefeito que, junto com o secretário de Defesa, realize a instalação de redutor de 
velocidade - lombada - entre a CEMEI Antônio Carlos Rocha e a Unidade Básica de Saúde 
Dr. Petrônio Stamato Reiff, Residencial Pedro Paschoal; 447/2021 - indica ao Prefeito que, 
junto com o secretário de Defesa, realize a instalação de redutor de velocidade - lombada - 
na Rua Aristides Paleari, altura do número 662, Residencial Pedro Paschoal; 448/2021 - indi-
ca ao Prefeito que, junto com o secretário de Defesa, realize uma melhoria na sinalização de 
solo no Residencial Pedro Paschoal; 449/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que 
determinem a realização da operação tapa-buracos no cruzamento das avenidas Santos 
Dumont e Júlio Ferreira Penna, Jardim Aeroporto; 450/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor 
de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos no cruzamento das ruas 
Mario Nogueira da Silva e Luiz Monteiro da Silva, Jardim Eldorado. MOÇÕES - 27/2021, de 
autoria da edilidade, de PESAR à família de Nadir Borduchi Duranti, pelo passamento deste 
seu ente querido dia 30 de abril último. Havendo concordância com a dispensa da leitura das 
matérias constantes do Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam 
dados às matérias e que os balancetes referentes ao mês de abril de 2021 se achavam à 
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disposição dos edis no Departamento Legislativo da Casa, passando em seguida à Questão 
de Ordem Regimental. Não havendo nenhum pedido, o presidente passou à Palavra Livre no 
Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Eliana Merchan (4min41), 
João Vitor (10min37), Tchelão (Marcelo) (15min18), Gilberto Viana (21min07), Paulo Bianchi-
ni (26min59), Drª Ivanete Xavier (35min15) e Chanel (José Baptista) (43min54). Encerrada a 
Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta or-
dem, os vereadores Dr. Vagner (49min26), Prof. Jorge Cardoso (55min54), Dr. Edgar Cheli 
(65min39), Tchelão (Marcelo) (72min23), Gilberto Viana (78min48), Paulo Bianchini 
(80min29), Drª Ivanete Xavier (90min51) e Chanel (José Baptista) (93min31). Encerrada a 
Explicação Pessoal, o presidente passou à Ordem do Dia. Veto Total ao Autógrafo de Lei 
Complementar 140/2021, referente ao Projeto de Lei Complementar 01/2021, que institui no 
âmbito do município de Bebedouro o Programa de Incentivo e Desconto no IPTU denomina-
do “IPTU Verde”, e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Mar-
celo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros 
pela inconsistência dos argumentos. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana 
Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela inconsistência dos 
argumentos. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos 
de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela inconsistência dos ar-
gumentos. Na discussão, falaram os vereadores Dr. Vagner (104min52) e Drª Ivanete Xavier 
(107min00). O Veto foi derrubado por unanimidade. Na justificativa de voto, falaram os vere-
adores Paulo Bianchini (111min23) e Chanel (111min48). Veto Total ao Autógrafo de Lei 
5402/2021, referente ao Projeto de Lei 12/2021, que dispõe sobre a obrigatoriedade da divul-
gação no site oficial da Prefeitura do Município de Bebedouro de informações sobre obras 
públicas em andamento e paralisadas, valor estimado para as obras, os motivos da paralisa-
ção, o período de interrupção e a nova data prevista para término da obra e dá outras dispo-
sições. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tche-
lão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela inconsistência dos argumen-
tos. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e 
Gilberto Viana): todos os membros pela inconsistência dos argumentos. Parecer da Comis-
são de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mari-
angela Mussolini): todos os membros pela inconsistência dos argumentos. Na discussão, fa-
laram os vereadores Drª Ivanete Xavier (115min47) e Chanel (118min55). O Veto foi derruba-
do por unanimidade. Emenda Modificativa 01/2021, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB 
-, que dá nova redação ao artigo 1º do Projeto de Lei Complementar 04/2021, de autoria da 
vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo 
dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela 
legalidade e constitucionalidade. No encaminhamento, falou a líder do PSDB, Drª Ivanete Xa-
vier (127min41). Aprovada por unanimidade. Com a anuência do plenário, o presidente inclu-
iu a Emenda ao PLC 04/2021 sem que este voltasse à CJR. Projeto de Lei Complementar 
04/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que acresce dispositivos à Lei 
2.131, de 26 de setembro de 1991 (Código de Posturas do Município), e dá outras providên-
cias. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), 
Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. 
Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilber-
to Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais 
(Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os 
membros pela regularidade. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (130min19). 
Aprovado, com a Emenda Modificativa 01/2021, por unanimidade. Projeto de Lei 32/2021, de 
autoria dos vereadores Dr. Vagner - PSB - e João Vitor - Cidadania23, que institui o Sistema 
de Arrecadação de Brinquedos para Doação às Crianças. Parecer da Comissão de Justiça e 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 K

C
9J

-3
07

0-
H

A
32

-T
E

Y
Y



“Deus Seja Louvado” 109 

Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos 
os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Or-
çamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regu-
laridade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de 
Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. No encami-
nhamento, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (135min22). Aprovado por unanimidade. Pro-
jeto de Decreto Legislativo 01/2021, de autoria da Comissão Especial constituída pelos vere-
adores Paulo Bianchini - presidente -, Dr. Vagner - relator - e Gilberto Viana - membro, que 
concede os títulos Trabalhador do Ano 2020 e Honra ao Mérito, que especifica e dá outras 
providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira 
(Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucio-
nalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Mar-
tins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assun-
tos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussoli-
ni): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falaram os vereadores Dr. Vagner 
(139min26), Gilberto Viana (143min20), Paulo Bianchini (145min09), Chanel (147min48) e 
Prof. Jorge Cardoso (153min39), fazendo uso da prerrogativa de falar sentado. No encami-
nhamento, falou o líder do Cidadania23, vereador João Vitor (155min03). Aprovado por dez 
votos. Projeto de Decreto Legislativo 02/2021, de autoria da Comissão Especial constituída 
pelos vereadores Paulo Bianchini - presidente -, Dr. Vagner - relator - e Gilberto Viana - 
membro, que concede os títulos Trabalhador do Ano 2021 e Honra ao Mérito, que especifica 
e dá outras providências.  Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos 
de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e 
constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João 
Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão 
de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela 
Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou o vereador Paulo Bian-
chini (157min41). Aprovado por onze votos. Na justificativa de voto, falou a vereadora Drª 
Ivanete Xavier (160min10). Com a anuência do plenário, o presidente submeteu em bloco a 
discussão e votação dos requerimentos 82 e 83/2021, de autoria do vereador Dr. Vagner - 
PSB: 82/2021, requerendo ao Prefeito que, dentro do prazo de 15 dias úteis, conforme artigo 
87, inciso XV, da Lei Orgânica do Município de Bebedouro, nos preste as seguintes informa-
ções sobre arrecadações da Zona Azul de 2018 a 2021: 1 - encaminhe extrato da conta ban-
cária onde são recolhidos pela Prefeitura Municipal os recursos angariados com as multas de 
trânsito e Zona Azul, de 2018 a 2021; 2 - encaminhe relatório detalhado, mês a mês, referen-
te ao mesmo período, da destinação desses recursos financeiros; 3 - encaminhe informações 
sobre o plano de aplicação dos recursos financeiros em caixa; 83/2021, de autoria do verea-
dor Dr. Vagner - PSB -, convocando, nos termos do parágrafo único do art. 253 e do art. 255 
do Regimento Interno desta Casa de Leis, o gestor da UPA (Unidade de Pronto-
Atendimento), Sr. Giovani Carrilha Silva, para que compareça à 17ª (decima sétima) sessão 
ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se dia 07/06/2021, às 20h, com a finalidade de 
prestar-nos esclarecimentos sobre a atual situação da UPA de Bebedouro, por causa das 
constantes denúncias feitas por munícipes, bem como para responder a quaisquer outras 
indagações atinentes à questão que os vereadores julgarem necessárias. Aprovados sem 
discussão por unanimidade. Com a anuência do plenário, o presidente submeteu em bloco a 
discussão e votação dos requerimentos 84 e 85/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete 
Xavier - PSDB: 84/2021, requerendo ao Prefeito que responda aos seguintes questionamen-
tos: 1 - qual o estudo já realizado para a implantação de uma AMA com um novo espaço para 
o canil municipal e ampliação do atendimento, com horários estendidos e plantões; 2 - embo-
ra estejamos em período de pandemia, qual a data prevista de retorno das atividades do cas-
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tramóvel; 3 - qual o cronograma para os programas acima citados; 4 - se existe a disponibili-
zação ou reserva de valores para tais programas (caso positivo, qual o valor); 5 - se existe o 
estudo ou a possibilidade de se firmar uma parceria público-privada para atendimento integral 
desses programas com clínicas ou hospitais veterinários do município; 6 - qual a data de im-
plantação do castramóvel, quantos atendimentos já foram realizados e qual a verba já desti-
nada a este programa; 7 - se, além da castração, é realizado outro tipo de consulta ao animal 
(caso positivo, e sendo detectada alguma outra doença, para onde ou para quem é encami-
nhado esse animal e qual é o procedimento adotado); 8 - se, além do atendimento aos ani-
mais, é realizado algum tipo de triagem para saber as necessidades daquelas pessoas aten-
didas naquela oportunidade, uma vez que a maioria dos atendimentos é para a população de 
baixa renda; 85/2021, requerendo ao Prefeito que responda aos seguintes questionamentos: 
1 - informe quantos imóveis comerciais foram cedidos com relação aos imóveis localizados 
no final da Rua 7 de Setembro (próximos à Variante Hamleto Stamato) e aos imóveis locali-
zados na Avenida dos Antunes (barracões da antiga estação férrea) (caso cedidos, qual o 
prazo dessa cessão, devendo informar data de início e fim, qual o tamanho de cada imóvel, 
para quem ou para quais empresas foram cedidos); 2 - se, caso ultrapassado o prazo de 
cessão, ainda existem empresas estabelecidas nesses locais e se já existe um estudo para 
uma nova localização dessas empresas; 3 - apresentar os contratos, ou decretos, ou projetos 
de lei que cederam esses espaços públicos; 4 - qual ou quais as contraprestações dessas 
empresas, tal como número de pessoas a serem contratadas gerando emprego, melhorias, 
entre outros (especificar); 5 - informar quais as atividades desempenhadas por essas empre-
sas e se possível o número de pessoas contratadas para trabalhar ou se são empresas indi-
viduais; 6 - quais os valores arrecadados nesse período de cessão a título de ISSQN por es-
sas empresas (se possível, apresentar as notas fiscais). Na discussão, falou a vereadora Drª 
Ivanete Xavier (168min49). Aprovados por nove votos, ausente do plenário o vereador João 
Vitor. Nada mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilida-
de para a 17ª (décima sétima) sessão ordinária do ano 2021, a realizar-se dia 7 de junho, 
segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a 
supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 24 de 
maio de 2021.  
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 17ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 7 DE 
JUNHO 
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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS SETE DIAS DO MÊS DE JUNHO.        
 
Às vinte horas do dia sete do mês de junho do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no salão 
nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedou-
rense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos ve-
readores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e es-
tando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, Iva-
nete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Marcelo dos Santos de Oliveira, Mari-
angela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza. Aberta a sessão, o 
presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio por todas as vítimas do coronavírus, a 
cujos familiares externou suas condolências em nome do Poder Legislativo. Solicitou em se-
guida ao vereador Paulo Bianchini que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita 
a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da ata da 16ª (dé-
cima sexta) sessão ordinária do ano 2021, à qual não houve retificações nem impugnações 
da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura das maté-
rias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS 
ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebedouro (9 ofícios); do diretor 
de Gabinete da Prefeitura de Bebedouro (6 ofícios); balancetes da Câmara referentes aos 
meses de março e abril de 2021; da ACIAB, do Sindicato do Comércio Varejista de Bebedou-
ro e do Sindicato dos Empregados no Comércio de Bebedouro; da Secretaria da Segurança 
Pública do Estado de SP; do IMESB Victório Cardassi (2 ofícios); da Secretaria Municipal de 
Saúde; da Câmara Municipal de Barretos; do Conselho Regional de Corretores de Imóveis - 
Estado de São Paulo; do Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo; da Promotoria de Jus-
tiça de Bebedouro; do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo; da deputada estadual 
Delegada Graciela; do vereador Gilberto Viana (2 ofícios). PROJETOS - Substitutivo ao Pro-
jeto de Lei 37/2021, de autoria da vereadora Mariangela Mussolini - MDB -, que institui Cam-
panha de Cooperação e o Código Sinal Vermelho no município de Bebedouro, visando o 
combate e a prevenção à violência contra a mulher e dá outras providências. Substitutivo ao 
Projeto de Lei 39/2021, de autoria dos vereadores Dr. Vagner - PSB -, João Vitor - Cidada-
nia23 - e Gilberto Viana - MDB -, que institui medidas de transparência ativa no município 
Bebedouro referentes às ações de enfrentamento da COVID-19 e dá outras providências. 
INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -  488/2021 - indica ao Prefeito que, junto 
com o Departamento de Obras, providencie a construção de ciclovia em toda a extensão da 
avenida Pedro Paschoal; 489/2021 - indica ao Prefeito que, junto com a empresa responsável 
pelo transporte urbano (circular), coloque nos pontos de circular e também dentro dos veícu-
los o roteiro que o veículo cumprirá durante seu trajeto; 490/2021 - indica ao Prefeito que, 
junto com o Departamento de Obras, providencie o recapeamento asfáltico da avenida Amé-
lia Bernardini Cutrale, no sentido Shopping-região do lago;  491/2021 - indica ao Prefeito que, 
junto com o Departamento de Obras, providencie a construção de ciclovia em toda a exten-
são da avenida Amélia Bernardini Cutrale; vereadora Eliana Merchan - Democratas -  
479/2021 - indica ao Prefeito que, junto com a Secretaria Municipal de Educação e o Depar-
tamento Municipal de Esportes, viabilize a construção de um parque inclusivo para crianças 
portadoras de deficiência e/ou cadeirantes, de no mínimo 6 brinquedos, em local centralizado 
de livre acesso à população; 492/2021 - indica ao Prefeito que, nos moldes do anteprojeto de 
lei em anexo, encaminhe-nos projeto de lei que disponha sobre a obrigatoriedade de avalia-
ção oftalmológica para os alunos do ensino fundamental do 1º ano nas escolas de educação 
infantil - CEMEIs - da rede municipal e particulares da cidade de Bebedouro; 493/2021 - indi-
ca ao Prefeito que, nos moldes do anteprojeto de lei em anexo, encaminhe-nos projeto de lei 
que disponha sobre o repasse mensal, pela Prefeitura Municipal de Bebedouro, de 10% da 
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arrecadação da Zona Azul ao Banco de Cadeira de Rodas e afins; vereadores Eliana Mer-
chan - Democratas - e Prof. Jorge Cardoso - Democratas - 473/2021 - indicam ao Prefeito 
que, junto com o diretor de Obras, determine a realização de serviços de tapa-buracos ou 
recapeamento asfáltico na rua Itália, esquina com a avenida Raul Furquim, Jardim Ciranda; 
474/2021 - indicam ao Prefeito que determine a instalação de lixeiras em toda a extensão da 
Avenida Prefeito Francisco Martins Alvarez, setor oeste; 475/2021 - indicam ao Prefeito que 
determine a troca das lâmpadas existentes nos postes localizados nas ruas do bairro Jardim 
do Bosque por lâmpadas de LED; 476/2021 - indicam ao Prefeito que, junto com o diretor de 
Obras, determine a realização de serviços de tapa-buracos ou recapeamento asfáltico na 
Rua Augusto Garibaldi, Residencial Bebedouro; 477/2021 - indicam ao Prefeito que, junto 
com o diretor de Obras, determine a construção de guia, sarjeta e calçada no terreno perten-
cente à municipalidade localizado nas confluências das ruas Luiz Fachini, Antônio Gaspar 
Amado, Georgina Souza Lima e Antônio Jesus Tilelli, Residencial Hércules Pereira Hortal; 
478/2021 - indicam ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine a realização de 
serviços de tapa-buracos ou recapeamento asfáltico na Rua Alfredo Gomes Areias, Residen-
cial Centenário; 485/2021 - indicam ao Prefeito que determine a construção de uma canaleta 
para escoamento de águas pluviais na confluência da Rua Raimundo Rosante com a Alame-
da Mourisco, Jardim Parati II; vereador Gilberto Viana - MDB -  480/2021 - reitera a Indicação 
142/2021 ao Prefeito, para que, junto com o diretor de Obras, determine a realização da ope-
ração tapa-buracos em especial na esquina das ruas Osório Patrício e Carlos Zugaro, Distrito 
Industrial I;  481/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, execute serviços 
de tapa-buracos na confluência da Rua Professor Francisco Veloso com a Rua Manoel do 
Nascimento, Parque Industrial I; 482/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de 
Obras, tome providências com relação à construção de uma canaleta para escoamento de 
água na Rua Professor Theodoro Montera, esquina com a Rua Aristide de Souza Lima, Jar-
dim Santa Terezinha; 483/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, deter-
mine a realização de melhorias na Rua José Gomes de Areias, bem como iluminação públi-
ca, serviços de tapa-buracos e saneamento básico, no Jardim Santa Terezinha; 484/2021 - 
indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Trânsito e Transporte, determine a execução de 
ondulação transversal (lombada) na Rua Miguel Taube, altura do número 260, Residencial 
Doutor Pedro Paschoal, Bebedouro; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 471/2021 - indica 
ao Prefeito que providencie melhora na iluminação com a troca de lâmpadas no parque da 
família localizado em frente ao CEMEI Ivete Vanice Silva, além da instalação de uma lombo-
faixa ou lombada na Rua Dante Cassano, em frente ao número 48; 472/2021 - indica ao Pre-
feito que providencie a imediata utilização de verba já disponibilizada para recapeamento das 
ruas Dante Cassano, Alvaro de Oliveira, Pero Sivieri, Irmã Guerreiro de Castro, Aristides Ge-
raldo Zacarelli e Augusto Toller; 486/2021 - indica ao Prefeito que determine a implantação 
de 1 (um) redutor de velocidade do tipo lombada a ser instalado na Alameda Jarbas Guima-
rães de Paula, anterior ao cruzamento desta via com a Alameda Mourisco; vereadores Prof. 
Jorge Cardoso - Democratas - e Eliana Merchan - Democratas -  487/2021 - indicam ao dire-
tor de Obras da Prefeitura Municipal de Bebedouro que proceda à operação tapa-buracos na 
Rua Georgina de Souza Lima, Residencial Hércules Pereira Hortal; vereador Tchelão - PDT - 
 463/2021 - indica ao Prefeito que homenageie o ex-vereador Luiz Roberto dos Santos com o 
nome em um logradouro público de nossa cidade; 468/2021 - indica ao Prefeito que determi-
ne providências para a melhoria no atendimento no gripário da UPA, como aumento do espa-
ço e melhor distribuição dos equipamentos disponibilizados no atendimento, compra de ma-
cas e melhor mobiliário para o conforto dos pacientes e acompanhantes, diminuição do tem-
po de espera, que hoje varia de uma a duas horas - até mais - a depender do fluxo de traba-
lho, aumento do corpo clínico, iluminação satisfatória no entorno do gripário, em particular do 
lado por onde trafegam automóveis dentro do complexo do Hospital Júlia Pinto, saneamento 
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dos efeitos das intempéries do dia e da noite que afetam pacientes e o corpo clínico, melhori-
as no oferecimento de água, preferencialmente com copos vedados ou sachês de água des-
cartáveis, e lanche; 469/2021 - indica ao Prefeito que determine a poda de árvores na Aveni-
da Hércules Pereira Hortal, na região do sambódromo; 470/2021 - indica ao Prefeito que de-
termine aos responsáveis a resolução dos problemas de falta de luz nos seguintes locais: 
Rua Aristides de Souza Lima, Jardim Cláudia I, na altura do desativado Posto Flórida, e Ave-
nida Hércules Pereira Hortal, na região do sambódromo, em frente ao PAT - Posto de Aten-
dimento ao Trabalhador; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade -  464/2021 - indica ao Pre-
feito que, junto com o secretário de Defesa, realize a instalação de redutor de velocidade – 
lombada – na Rua Jesus Antônio Tilelli, entre os números 234 e 278, Residencial Doutor 
Hércules Pereira Hortal; 465/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem 
a realização de operação tapa-buracos na Avenida Amélia Bernardini Cutrale, em frente ao 
número 2463; 466/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realiza-
ção de operação tapa-buracos na Rua Francisco Inácio, do número 600 ao 676, Centro; 
467/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização de operação 
tapa-buracos na Avenida Elísio de Oliveira, altura do número 1248, Alto do Sumaré. 
MOÇÕES - 28/2021, de autoria do vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -, de APLAUSOS E 
CONGRATULAÇÕES ao Sr. Edne José Piffer Júnior, pela aquisição da Rádio Nova e pela 
transformação de AM para Frequência Modulada da Rádio Nova FM, com o compromisso 
com uma programação de qualidade, informação, entretenimento, cultura e serviço público, 
bem como por sua contribuição de forma efetiva com o crescimento de nosso município e 
região; 29/2021, de autoria do vereador Chanel - Solidariedade -, de APLAUSOS E 
RECONHECIMENTO ao Médico Cardiologista Dr. Gilmar Aparecido Tomazinho, pelo profis-
sionalismo, competência, dedicação e notável desempenho com que tem incansavelmente 
exercido a Medicina nos últimos 38 anos, salvando vidas e prestando inestimável serviço à 
sociedade e à saúde pública, bem como pelo amor e carinho que dispensa a todos seus pa-
cientes. Havendo concordância com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expe-
diente, o presidente informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e passou à 
Questão de Ordem Regimental. A vereadora Eliana Merchan   solicitou concessão de urgên-
cia, para inclusão à Ordem do Dia, ao Projeto de Lei 29/2021, de sua autoria. Não havendo 
nenhum outro pedido, o presidente convidou o Sr. Giovani de Carvalho Silva, gestor da UPA, 
a fazer uso da tribuna, em atendimento ao Requerimento 83/2021, de autoria do vereador Dr. 
Vagner, e em conformidade com o artigo 253 do Regimento Interno, para prestar esclareci-
mentos sobre a atual situação da UPA de nossa cidade. Após a explanação inicial feita pelo 
Sr. Giovani, o presidente suspendeu a sessão por cinco minutos, para que solucionassem os 
problemas técnicos no áudio, que soava “fino” (estridente). Reaberta a sessão, o presidente 
abriu a palavra aos vereadores, começando pelo autor do requerimento, Dr. Vagner, para que 
fizessem seus questionamentos ao gestor da UPA. Encerrada a participação do Sr. Giovani 
na Casa, que respondeu a questionamentos feitos por vários vereadores, o presidente pas-
sou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Gil-
berto Viana (78min30), Eliana Merchan (82min09), Mariangela Mussolini (87min10), Paulo 
Bianchini (89min01), Drª Ivanete Xavier (96min36), Chanel (José Baptista) (104min52), Dr. 
Edgar Cheli (119min38) e Prof. Jorge Cardoso (123min53). Encerrada a Palavra Livre, o pre-
sidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores 
Gilberto Viana (131min41), Dr. Vagner (134min33), Paulo Bianchini (140min27), João Vitor 
(146min49) e Prof. Jorge Cardoso (150min48). Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente 
consultou os edis sobre o pedido feito na Questão de Ordem Regimental. Havendo concor-
dância com o pedido, o Projeto de Lei 29/2021 passou a constar da Ordem do Dia. Ato contí-
nuo, o presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei 29/2021, de autoria da vereadora 
Eliana Merchan, que dispõe sobre a obrigatoriedade da publicidade da relação dos médicos 
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plantonistas nas Unidades de Postos de Saúde da Rede Pública do município de Bebedouro 
e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos 
de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e 
constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João 
Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão 
de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela 
Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou a vereadora Eliana 
Merchan (155min55). Aprovado por unanimidade. Requerimento 86/2021, de autoria da vere-
adora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que responda aos seguintes ques-
tionamentos: 1 - qual a metodologia utilizada para análise dos meios de reparo para operação 
tapa-buracos e de recapeamento no município; 2 - qual o cronograma para as operações de 
tapa-buracos e de recapeamento no município; 3 - qual o critério utilizado para a operação 
tapa-buracos e de recapeamento no município (se é observada urgência, setor, localidade, 
trânsito de veículo, especifique); 4 - qual a metodologia utilizada para análise dos pedidos 
encaminhados pelos vereadores (favor enviar quantas indicações foram realizadas pelos ve-
readores e quais foram atendidas nos últimos 12 meses); 5 - a exemplo do cronograma de 
coleta de entulhos, se a fixação de um cronograma melhoraria ou resolveria o problema na 
demora da realização da operação tapa-buracos e de recapeamento no município (explique); 
6 - se seria possível a implantação desse cronograma para a operação tapa-buracos e de 
recapeamento no município e sua disponibilização no site da Prefeitura Municipal de Bebe-
douro. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (161min22). Aprovado por unani-
midade. Na justificativa de voto, falou o vereador Chanel (José Baptista) (164min08). Reque-
rimento 87/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefei-
to que responda aos seguintes questionamentos: 1. informe a relação de veículos que fazem 
parte da frota municipal, descrevendo em quais departamentos e quantos veículos estão dis-
ponibilizados, inclusive nas autarquias e secretarias; 2. se é feito algum treinamento como 
direção defensiva aos motoristas que utilizam esses veículos; 3. se existe curso de aperfei-
çoamento ou de reciclagem para todos os motoristas da Prefeitura Municipal, profissionais ou 
não profissionais; 4. se existe apenas um motorista responsável para cada veículo; 5. se exis-
te um checklist para esses motoristas realizarem ao utilizarem esses veículos; 6. se as manu-
tenções desses veículos vêm sendo feitas dentro do prazo para evitar deterioração pela ma-
nutenção fora do prazo ou falta de manutenção (encaminhar um relatório dos últimos 12 me-
ses dessas manutenções em cada veículo da frota); 7. se é sabido que existe a locação má-
quinas para munícipes mediante o pagamento de uma taxa, qual o valor arrecadado nos 
anos de 2020 e 2021 (enviar relatório detalhado), qual o critério utilizado para fixação do valor 
a ser cobrado (detalhando), para onde ou como é destinado esse valor recolhido pelo muní-
cipe. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (168min18). Aprovado por unanimi-
dade. Requerimento 88/2021, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, requerendo ao Pre-
feito que, dentro do prazo de 15 dias úteis, conforme artigo 87, inciso XV, da Lei Orgânica do 
Município de Bebedouro, nos preste informações sobre a garantia de adoção e uso das me-
didas coletivas e individuais de proteção e segurança da saúde do trabalhador - servidor pú-
blico municipal -, por parte da Administração: 1. que tipo de  máscara  de proteção  que  age 
 na  contenção  da possibilidade  de contágio  pelo coronavírus a Prefeitura Municipal está 
fornecendo aos seus colaboradores; 2. se há diferença do tipo de máscaras fornecidas para 
os profissionais da Saúde e da Educação; 3. qual diretriz segue  o tipo  de  máscaras  forne-
cidas  pela Administração  Pública - norma (legislação) de saúde pública; 4. qual a porcenta-
gem de segurança das referidas máscaras fornecidas aos servidores públicos no tocante à 
proteção da contaminação pelo coronavírus; 5. além do fornecimento de máscaras protetoras 
contra a possibilidade de contágio pelo  coronavírus,  quais  outros  materiais  de  proteção  a 
Prefeitura  fornece  aos  seus colaboradores;  6. quais materiais de proteção a Prefeitura for-
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nece aos profissionais da Educação; 7. caso a Prefeitura não forneça máscaras faciais de 
proteção em face do coronavírus, como o Poder Executivo garante a eliminação ou atenua-
ção dos riscos de transmissão do coronavírus no ambiente de trabalho dos servidores públi-
cos municipais. Aprovado sem discussão por unanimidade. Nada mais havendo a tratar-se, o 
presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 18ª (décima oitava) sessão or-
dinária do ano 2021, a realizar-se dia 14 de junho, segunda-feira, às vinte horas. Para constar 
dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. 
Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 7 de junho de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS CATORZE DIAS DO MÊS DE JUNHO.        
 
Às vinte horas do dia catorze do mês de junho do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebe-
dourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos 
vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e 
estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior (virtualmente), Eliana Braga Fróes Mer-
chan Ferraz, Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Marcelo dos Santos de 
Oliveira, Mariangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aber-
ta a sessão, o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio por todas as vítimas do 
coronavírus, a cujos familiares externavam sinceras condolências. Ato contínuo, solicitou à 
vereadora Mariangela Mussolini que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a 
leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da ata da 17ª (déci-
ma sétima) sessão ordinária do ano 2021, à qual não houve retificações nem impugnações 
da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura das maté-
rias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS 
ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebedouro (4 ofícios); da Câmara 
Municipal de Vista Alegre do Alto; da Câmara Municipal de Santa Isabel; do IMESB Victório 
Cardassi; de autoria dos vereadores Dr. Edgar Cheli, Eliana Merchan, Gilberto Viana, Drª 
Ivanete Xavier, João Vitor Martins, Chanel, Tchelão, Mariangela Mussolini, Paulo Bianchini e 
Dr. Vagner (requerem a criação de uma Comissão Parlamentar de Inquérito para investigar e 
apurar responsabilidades pelos constantes problemas relatados na área de Saúde da Prefei-
tura de Bebedouro, em especial sobre valores disponibilizados e gastos com a COVID-19, 
Hospital Municipal, UPA, leitos de UTI e plano de vacinação). OFÍCIOS ENVIADOS AO 
PRESIDENTE E VEREADORES - da APM - Associação Paulista de Municípios.  CONVITES 
- da Apeoesp. PROJETOS - Projeto de Lei 41/2021, de autoria do Poder Executivo, que cria 
dentro da Guarda Civil Municipal de Bebedouro ações de defesa às mulheres vítimas de vio-
lência doméstica e familiar denominadas “Patrulha Maria da Penha”. Projeto de Lei 42/2021, 
de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de 
R$ 450.986,51 (quatrocentos e cinquenta mil novecentos e oitenta e seis reais e cinquenta e 
um centavos), que especifica. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB - 509/2021 - 
indica ao Prefeito que determine ao Departamento Municipal de Obras que execute o reca-
peamento asfáltico na esquina da Rua Dr. Brandão Veras com a Rua Renor Oliver, próximo 
ao trevo de acesso à Rodovia Comendador Pedro Monteleone; 510/2021 - indica ao Prefeito 
que determine ao Departamento Municipal de Obras que execute o recapeamento asfáltico 
na esquina da Rua Moacyr Caldeira com a Rua Pará, Jardim Júlia; 511/2021 - indica ao Pre-
feito que determine ao Departamento Municipal de Obras que execute o recapeamento asfál-
tico na Rua Frei Clemente Grassi, no trecho compreendido do entroncamento da Rua Pedrina 
Mendes de Rossi até a Avenida Raul Furquim, Jardim Júlia; 512/2021 - indica ao Prefeito que 
determine ao Departamento Municipal de Obras que execute o recapeamento asfáltico no 
entroncamento das ruas José Perri e Norival Rodrigues Faria, Jardim Júlia; 513/2021 - indica 
ao Prefeito que determine ao Departamento Municipal de Obras que execute o recapeamento 
asfáltico na esquina da Rua Jonathas Lopes da Silva com a Rua Dimer Piovezan, Jardim Ta-
larico; 514/2021 - indica ao Prefeito que determine ao Departamento Municipal de Obras que 
execute o recapeamento asfáltico na esquina da Rua José Mazzeu com a Rua Dimer Piove-
zan, Jardim Talarico; vereadores Eliana Merchan - Democratas - e Prof. Jorge Cardoso - 
Democratas - 497/2021 - indica ao Prefeito que, com o diretor de Obras, determine a realiza-
ção de serviços de tapa-buracos ou recapeamento asfáltico na Rua Felício Castelani, no tre-
cho compreendido entre as ruas Presidente Vargas e Norberto Rangel, Vila Major Cícero de 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 K

C
9J

-3
07

0-
H

A
32

-T
E

Y
Y



“Deus Seja Louvado” 119 

Carvalho; 507/2021 - indicam ao Prefeito que, com o diretor de Obras, determine a constru-
ção de guia, sarjeta e calçada no terreno pertencente à municipalidade localizado bem em 
frente ao Centro Dia do Idoso, nas confluências da Alameda Sabará, Alameda Quitandinha e 
a rua que se estende da Avenida Raul Furquim, Jardim do Bosque; 508/2021 - indicam ao 
Prefeito que, com o presidente do SAAEB Ambiental, determine a ligação de água e instala-
ção de uma torneira no terreno pertencente à municipalidade localizado bem em frente ao 
Centro Dia do Idoso, nas confluências da Alameda Sabará, Alameda Quitandinha e a rua que 
se estende da Avenida Raul Furquim, Jardim do Bosque; 521/2021 - indica ao Prefeito que 
determine a notificação do proprietário para que proceda à poda de uma árvore na residência 
número 639 da Rua Orlando França de Carvalho, Jardim Nossa Senhora Aparecida; verea-
dor Gilberto Viana - MDB - 506/2021 - indica ao Prefeito que, com o diretor de Obras, deter-
mine o recapeamento do asfalto em toda a extensão da Avenida Vicente Ceriana Cézar, loca-
lizada nos bairros Chácaras Parati, Jardim Cláudia I, Jardim Cláudia II, Jardim Parati II e Re-
sidencial Parati III; 520/2021 - indica ao Prefeito que estude a possibilidade de inserir os cole-
tores de lixo do nosso município no grupo prioritário de vacina contra o covid-19; vereadores 
Gilberto Viana - MDB - e Tchelão - PDT - 505/2021 - indicam ao Prefeito que, com o coman-
dante da Guarda Municipal de Bebedouro, apure fatos relacionados ao terminal rodoviário de 
Bebedouro, e se possível um rodízio dos guardas-civis que ali prestam seus serviços à co-
munidade; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 517/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor 
de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos ou recapeamento asfáltico 
na Rua Jesus Vicente Conde, entre as ruas Oswaldo Garrido e Simão de Mello, Jardim Cen-
tenário; 518/2021 - indica ao Prefeito e à secretária de Saúde que estudem a viabilidade de 
manutenção de funcionamento 24 horas da farmácia municipal; 519/2021 - indica ao Prefeito 
que proceda ao reparo ou troca dos bancos da Praça Barão do Rio Branco, bem como provi-
dencie a manutenção para ativação da fonte sonoro-luminosa; vereadores Drª Ivanete Xavier 
- PSDB -, Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Gilberto Viana - MDB - 516/2021 - indicam ao Prefeito e 
à diretora do IMESB que procedam à pintura interna e externa de todo o prédio do IMESB; 
vereador João Vitor Martins - Cidadania23 - 494/2021 - indica ao Prefeito que, com o secretá-
rio de Defesa, realize a instalação de um semáforo na Avenida Joaquim Alves Guimarães, 
próximo ao número 678, Jardim Menino Deus II; vereadores Prof. Jorge Cardoso - Democra-
tas - e Eliana Merchan - Democratas - 515/2021 - indicam ao diretor de Obras que proceda à 
operação tapa-buracos na Rua Dr. Felício Castelani, no cruzamento desta via com a Rua 
Presidente Vargas, Vila Major Cícero de Carvalho; vereador Tchelão - PDT - 495/2021 - indi-
ca ao Prefeito que determine aos responsáveis a solução das demandas de melhorias dos 
postos de saúde Dr. Ulisses de Carvalho, Dr. João Cambaúva e Dr. José Caubi Campello 
Bessa; 496/2021 - indica ao Prefeito que determine o conserto dos buracos no asfalto na 
Avenida Mario Rimoli, altura da Praça das Frutas, e na Rua Vereador Antônio Agostinho Pu-
ppo, Jardim Cláudia I; 498/2021 - indica ao Prefeito que determine o conserto do asfalto em 
toda a extensão da rua Olívio Bochetti, Jardim Canadá; 499/2021 - indica ao Prefeito que de-
termine a instalação de redutores de velocidade (lombada), placas de sinalização e sinaliza-
ção de rua no entorno da Escola Estadual Orlando França de Carvalho e do Centro Comuni-
tário, prédios públicos localizados entre as ruas Augusto de Carvalho, Luiz Vizicato, Plínio de 
Brito, Vereadora Maria de Lourdes Figueiredo e Paulo César Figueiredo; 500/2021 - indica ao 
Prefeito que determine a solução das demandas mais latentes por ora encontradas na rodo-
viária, como poda das árvores no entorno do local, reativação das luzes de baliza das plata-
formas, reparo dos azulejos nos banheiros, turnos ininterruptos de guardas-civis; 501/2021 - 
indica ao Prefeito que determine aos responsáveis a inscrição da cidade de Bebedouro como 
polo da Univesp, o prazo da qual vai até o dia 7 (sete) de julho; vereador Paulo Bianchini - 
Solidariedade - 502/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realiza-
ção da operação tapa-buracos na Rua Professor Edmundo Pacheco de Mello, Residencial 
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Pedro Maia; 503/2021 - indica ao Prefeito que, com o secretário de Defesa, realize a instala-
ção de placas de trânsito “PROIBIDO PARAR E ESTACIONAR” no prolongamento da Aveni-
da Raul Furquim, próximo à BBD-080, Jardim do Bosque; 504/2021 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Vicente 
Paschoal, logo após o cruzamento desta via com a Rua Rubião Júnior, Centro. Havendo con-
cordância com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente 
informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem 
Regimental. O vereador Dr. Vagner solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem 
do Dia, ao Substitutivo ao PL 39/2021, de sua autoria e dos vereadores João Vitor e Gilberto 
Viana. O vereador Dr. Edgar Cheli solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem 
do Dia, ao Projeto de Lei n. 42/2021, de autoria do Poder Executivo, e à Mensagem número 1 
ao PL 36/2021, também de autoria do Poder Executivo. Não havendo nenhum outro pedido, o 
presidente solicitou ao primeiro secretário que lesse o ofício, subscrito pela edilidade, reque-
rendo a abertura de uma CPI com a finalidade de investigar e apurar responsabilidades pelos 
constantes problemas relatados na área da Saúde, em especial sobre valores disponibiliza-
dos e gastos com a covid-19. Feita a leitura, o presidente procedeu, em conformidade com o 
artigo 109 do Regimento Interno, à nomeação, mediante sorteio, dos três vereadores que 
comporiam a CPI requerida pela edilidade no requerimento datado de 07/06/2021, protocola-
do sob número 41.721, esclarecendo que, em obediência à proporcionalidade partidária, rea-
lizaria dois sorteios entres os vereadores dos partidos majoritários, ou seja, Democratas, 
PSDB, MDB e Solidariedade, depois um sorteio entre os vereadores dos partidos minoritá-
rios, ou seja, PDT, Cidadania e PSB. Realizado o primeiro sorteio, saiu a bolinha número 1, 
correspondente ao vereador Dr. Edgar Cheli. O vereador Dr. Vagner objetou, em off, que, 
dado o fato de o vereador Dr. Edgar estar ocupado demais à frente do combate à pandemia 
de coronavírus, poderia abrir mão do cargo na CPI, ao que o presidente respondeu que, se-
gundo o RI, os vereadores não poderiam recusar-se a participar de Comissões Parlamenta-
res, a não ser, por exemplo, em casos de doença. Leu, para sanar quaisquer dúvidas que 
ainda pairassem sobre a questão, os artigos 106, 107, 108, 109, 110 e 111 do Regimento 
Interno. O vereador Dr. Vagner solicitou questão de ordem e enfatizou que, pelo fato de o 
vereador Dr. Edgar Cheli ser líder do governo e atuar como médico à frente do combate à 
pandemia de coronavírus, poderiam consultá-lo sobre se ele poderia integrar a CPI, acres-
cendo que o Regimento Interno era arcaico, antigo. O presidente respondeu que, se ele não 
cumprisse à risca o RI, a CPI poderia sofrer um processo de nulidade (ser anulada ou impug-
nada). O vereador João Vitor solicitou questão de ordem e advertiu que o plenário era sobe-
rano para decidir a questão levantada pelo vereador Dr. Vagner. O presidente respondeu-lhe 
que, se repetisse o que acabara de dizer, seria redundante. Feito o segundo sorteio, saiu a 
bolinha 2, correspondente à vereadora Eliana Merchan. Feito o terceiro sorteio, agora entre 
os vereadores dos partidos minoritários, saiu a bolinha 11, correspondente ao vereador Dr. 
Vagner. A CPI ficou, pois, constituída pelos vereadores Dr. Edgar Cheli, Eliana Merchan e Dr. 
Vagner. O vereador Chanel (José Baptista) solicitou questão de ordem e propôs a inversão 
das fases do Expediente Palavra Livre e Explicação Pessoal com a Ordem do Dia, para que 
passassem de imediato à discussão e votação das matérias em pauta. O presidente suspen-
deu então a sessão por cinco minutos para que os componentes da CPI pudessem decidir 
entre si quem seria o relator e o presidente. Reaberta a sessão, a vereadora Eliana Merchan 
dirigiu-se à tribuna e informou que a presidente da CPI seria ela, o relator, o vereador Dr. 
Vagner, e o membro o vereador Dr. Edgar Cheli. O presidente consultou os edis sobre os 
pedidos feitos na Questão de Ordem Regimental. Havendo concordância com os pedidos, O 
PL 42/2021, a Mensagem número 1 ao PL 36/2021 e o Substitutivo ao PL 39/2021 passaram 
a constar da Ordem do Dia. Ato contínuo, acatando o pedido feito pelo vereador Chanel, pas-
sou de imediato à Ordem do Dia. Projeto de Lei 42/2021, de autoria do Poder Executivo, que 
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dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 450.986,51 (quatrocentos e cin-
quenta mil novecentos e oitenta e seis reais e cinquenta e um centavos), que especifica. Pa-
recer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. 
Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Pare-
cer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto 
Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. 
Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os 
membros pela regularidade. Na discussão, falou o vereador Chanel (40min10), que entregou 
vários envelopes ao primeiro secretário pedindo-lhe que os colocasse à disposição do presi-
dente para que este providenciasse a entrega de um envelope a cada vereador e enviasse 
um deles à vice-prefeita, Sebastiana, que fora vereadora, esclarecendo que tais envelopes 
continham cópia de parte da prestação de contas da OS Mahatma Gandhi, questão sobre a 
qual discorreu. Aprovado por sete votos, abstendo-se da votação os vereadores Chanel, Dr. 
Vagner e Paulo Bianchini. Na justificativa de voto, falaram os vereadores Drª Ivanete Xavier 
(48min41), Dr. Vagner (49min45), Paulo Bianchini (51min16) e Eliana Merchan (53min12). 
Mensagem número 1 ao Projeto de Lei 36/2021, de autoria do Poder Executivo, que dá nova 
redação ao artigo 1º da Lei Municipal n. 3.460, de 30 de março de 2005, do Instituto Municipal 
de Ensino Superior de Bebedouro - IMESBVC -, criando cargos de provimento em comissão 
e atribuindo suas funções, que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Mar-
celo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros 
pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana 
Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer 
da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) 
e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou a vereado-
ra Drª Ivanete Xavier (56min42). Aprovada por unanimidade. Substitutivo ao Projeto de Lei 
39/2021, de autoria dos vereadores Dr. Vagner - PSB -, João Vitor - Cidadania23 - e Gilberto 
Viana - MDB -, que institui medidas de transparência ativa no município de Bebedouro refe-
rentes às ações de enfrentamento da covid-19 e dá outras providências. Parecer da Comis-
são de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivane-
te Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os mem-
bros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo 
dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularida-
de. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (62min42). Aprovado por unanimida-
de. Requerimento 89/2021, de autoria dos vereadores Prof. Jorge Cardoso - Democratas -, 
Tchelão - PDT -, Eliana Merchan - Democratas - e Dr. Edgar Cheli - PSDB -, requerendo ao 
Prefeito que, dentro do prazo de 15 dias úteis, conforme artigo 87, inciso XV, da LOMB, pres-
te as seguintes informações: 1 - quais são os critérios utilizados para obtenção de boxe nos 
mercados municipais; 2 - qual o regramento jurídico aplicável; 3 - se há possibilidade de 
transferência/cessão/locação de boxes entre os beneficiários e terceiros; 4 - se há fiscaliza-
ção constante por parte da administração municipal no que concerne ao cumprimento das 
normas e condições estipuladas às quais devem se sujeitar os beneficiários; 5 - se existem 
boxes vagos no presente momento (se sim, quantos); 6 - se há lista de espera para obtenção 
dos referidos boxes (quais os critérios de seleção dos beneficiários); 7 - encaminhamento da 
relação dos atuais beneficiários de boxes e seus respectivos representantes legais em ambos 
os mercados municipais; 8 - encaminhamento da relação dos ocupantes de boxes em ambos 
os mercados municipais durante os 15 (quinze) últimos anos anteriores a 2021; 9 - qual o 
prazo máximo de ocupação de boxes pelos seus respectivos beneficiários, se há possibilida-
de de renovação e quais os critérios utilizados para tal finalidade; 10 - quantos boxes podem 
ser obtidos por cada interessado. Aprovado sem discussão por unanimidade. Com a anuên-
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cia do plenário, o presidente submeteu em bloco a discussão e a votação dos dois requeri-
mentos de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB: 90/2021, requerendo Prefeito que, dentro 
do prazo de 15 dias úteis, conforme artigo 87, inciso XV, da LOMB, preste as seguintes in-
formações a respeito da testagem e positivação para covid-19 de crianças entre 0 e 9 anos 
de idade no município de Bebedouro: 1. qual a porcentagem de testes com resultado positivo 
em diferentes pontos de testagem (ex.: UPA, postos de saúde, barreira sanitária, praça Santa 
Cruz, escolas, entre outros); 2. qual o número de testes aplicados e a porcentagem de positi-
vação nos últimos 6 meses; 3. qual o número de testes realizados em unidades escolares da 
rede municipal e quantos foram positivados, por faixa etária e por unidade escolar; 4. ressal-
ta-se que as informações solicitadas são imprescindíveis para se obter uma melhor análise 
sobre o aumento de casos na faixa etária mencionada; 91/2021, requerendo ao Prefeito que, 
dentro do prazo de 15 dias úteis, conforme artigo 87, inciso XV, da LOMB, preste as seguin-
tes informações acerca do orçamento e investimentos realizados em meio ambiente nos anos 
de 2020 e 2021: 1. quais montantes de valores foram destinados às pastas do meio ambiente 
nos anos de 2020 e 2021, e à Secretaria do Meio Ambiente no ano de 2021; 2. do montante 
dos valores destinados ao meio ambiente, quanto foi especificamente para projetos voltados 
ao mesmo; 3. quais são os projetos voltados ao meio ambiente que receberam esses inves-
timentos do orçamento, qual o montante destinado a cada projeto e como estão os prazos do 
cronograma de tais projetos; 4. quais investimentos nas áreas de preservação para matas 
ciliares foram feitos, quais são esses projetos e como se encontram os prazos do cronogra-
ma; 5. quais são os projetos que a Secretaria do Meio Ambiente desenvolve em parceria, 
qual o montante desses investimentos e como estão os cronogramas, quais são esses proje-
tos, os investimentos e os prazos do cronograma; 6. se há pastas ou secretarias que recebe-
ram valores voltados a investimentos em meio ambiente, quais são esses projetos, os inves-
timentos e os prazos do cronograma; 7. se há projetos e investimentos voltados ao meio am-
biente que possuem instituições de ensino, pesquisa e extensão trabalhando com a Secreta-
ria do Meio Ambiente, quais são esses projetos, os investimentos e os prazos do cronogra-
ma. Aprovados sem discussão por unanimidade. Com a anuência do plenário, o presidente 
submeteu em bloco a discussão e a votação dos dois requerimentos de autoria da vereadora 
Drª Ivanete Xavier - PSDB: 92/2021,  requerendo ao Prefeito que responda aos se-
guintes questionamentos: 1. informar o valor que foi orçado para a revital iza-
ção da fonte sonoro-luminosa, da praça Monsenhor Arist ides da Silveira Leite, 
da praça da matriz de São João Batista e da praça Barão do Rio Branco; 2. 
qual a data prevista para o funcionamento da fonte sonoro -luminosa; 3. quan-
tos bancos existem na praça Monsenhor Arist ides da Silveira Leite, da matriz 
de São João Batista e da Barão do Rio Branco, quantos já foram ret irados e já 
substituídos, quantos ainda faltam, se mais bancos serão instalados, qual a 
previsão de troca, uma vez que já se passaram mais de 8 meses que a popula-
ção foi informada da finalização dessa obra e ainda não ocorreu, qual o valor 
previsto para essa obra; 4. com relação à manutenção do calçamento, com 
substituição de pedras portuguesas danificadas ou soltas, se já foi i niciada es-
sa obra, qual o prazo para início e término e o valor previsto; se não foi inicia-
da a obra, quais as datas de início e término; 5. com relação ao paisagismo, se 
foi iniciada a poda e substituição de vegetação decorativa, a instalação de li-
xeiras e de i luminação decorativa de LED nos bustos e nas praças e qual o va-
lor previsto para essa obra; se não foi iniciada, quais as datas de início e tér-
mino; 6. com relação às cinco empresas citadas como parceiras (Torrieri Imo-
bil iária, Millenium, TransGuivi Transportadora, TransLima Transportadora e 
Cris Rodas), informar se existe contrato de parceria, qual a forma de parceria 
firmada com essas empresas, a contraprestação de cada uma delas e da Pre-
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feitura Municipal nessas parcerias, e se cada uma das partes cumpriu o pactu-
ado na parceria; 7. caso possível,  enviar uma planilha descrevendo o valor 
previsto para as obras acima citadas, o valor que cada um dos parceiros dis-
ponibil izou, o valor que a Prefeitura disponibil izou para as obras e os valores 
já aplicados pelos parceiros e pela Prefeitura (caso os parceiros não tenham 
disponibil izado valores, informar o que cada parceiro fez); 8. se todas essas 
obras já constam do portal da transparência (enviar cópia ); 93/2021, requeren-
do ao Prefeito e ao secretário de Educação que respondam aos seguintes 
questionamentos:  1 - se há algum levantamento em relação ao número de 
pessoas contaminadas por covid-19 após o retorno às aulas;  2 - informar o 
percentual com relação a alunos, professores e outras pessoas l igadas à Edu-
cação no âmbito geral e individualizado das escolas e creches (se possível, 
enviar gráf icos dessas informações); 3 - prestar maiores informações, caso en-
tendam necessário, que possam ser necessárias aos pais e familiares de alu-
nos, como as medidas que vêm sendo adotadas, procedimentos, entre outros.  
Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (78min01). Aprovados por unanimidade. 
Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presidente a deu por encerrada e passou 
à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Paulo 
Bianchini (83min08), Drª Ivanete Xavier (93min30), Gilberto Viana (99min52), Tchelão (Mar-
celo) (104min55), Chanel (José Baptista) (110min54), Eliana Merchan (120min53), Dr. Vag-
ner (130min43), João Vitor (136min51) e Dr. Edgar Cheli (140min32). Encerrada a Palavra 
Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os 
vereadores Drª Ivanete Xavier (146min39), Gilberto Viana (150min58) e Chanel (José Baptis-
ta) (153min00). Encerrada a Explicação Pessoal, e nada mais havendo a tratar-se, o presi-
dente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 19ª (décima nona) sessão ordinária 
do ano 2021, a realizar-se dia 21 de junho, segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos 
anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebe-
douro, Capital Nacional da Laranja, 14 de junho de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
 1º SECRETÁRIO                        2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 19ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 21 
DE JUNHO 
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ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS VINTE E UM DIAS DO MÊS DE JUNHO.        
 
Às vinte horas do dia vinte e um do mês de junho do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebe-
dourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos 
vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e 
estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, 
Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Marcelo dos Santos de Oliveira, Ma-
riangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza. Aberta a sessão, o 
presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio por todas as vítimas do coronavírus, a 
cujos familiares externavam suas mais sinceras condolências. Solicitou então à vereadora 
Eliana Merchan que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presi-
dente indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da ata da 18ª (décima oitava) ses-
são ordinária do ano 2021, à qual não houve retificações nem impugnações da parte de ne-
nhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura das matérias constantes 
do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO 
PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebedouro (3 ofícios); da Caixa Econômica Fede-
ral; da Câmara Municipal de Barretos; do Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo; do Mi-
nistério Público do Estado de São Paulo; da Promotoria de Justiça de Bebedouro (3 ofícios); 
do diretor de Gabinete da Prefeitura de Bebedouro; da servidora Lidiane Aparecida de Souza 
Martins; do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo (2 ofícios); dos vereadores Drª Ivane-
te Xavier e Paulo Bianchini. OFÍCIOS ENVIADOS A VEREADORES - dos munícipes Luiz 
Fabiano Leme Machado, Everton Ulian, Alexsandro Robison Rodrigues, Epiphanio Zanetti 
Dutra, Roberto Carlos Menezes, Adenilson Luís Dalmazo, Fabiana Muniz Toledo, Maximiliano 
Zacarelli Neto, Adão Aparecido Giles e Ariane Aparecida Monteiro aos vereadores Drª Ivane-
te Xavier e Paulo Bianchini. PROJETOS - Projeto de Lei Complementar 08/2021, de autoria 
do Poder Executivo, que cria a Taxa de Serviços de Coleta, Remoção e Destinação de Lixo 
ou Resíduos Domiciliares e dá outras providências. Projeto de Lei 43/2021, de autoria da ve-
readora Eliana Merchan - Democratas, que institui a Semana Municipal de Prevenção da 
Gravidez na Adolescência e dá outras providências. Projeto de Lei 44/2021, de autoria do 
Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo a receber veículo em doação, com encargo, 
nos termos que especifica. Projeto de Lei 45/2021, de autoria do Poder Executivo, que altera 
a Lei 4.072, de 30 de dezembro de 2009, que especifica. Projeto de Lei 46/2021, de autoria 
do vereador Gilberto Viana - MDB -, que institui a Semana Municipal da Agricultura Familiar 
no Município de Bebedouro - SP -, e dá outras providências. Projeto de Lei 47/2021, de auto-
ria do vereador João Vitor - Cidadania23 -, que dispõe sobre o envio de informações à Câma-
ra de Vereadores sobre as Indicações e os Pedidos de Providências remetidos ao Poder 
Executivo municipal e dá outras providências. INDICAÇÕES - vereador  Dr. Edgar Cheli - 
PSDB - 528/2021 - indica ao Prefeito que providencie a recapeamento asfáltico da Rua Lúcio 
Sarti, trecho compreendido entre a Rua João Batista Catalani e a Rua Laudelina da Silva Pu-
po, Residencial Eldorado; 529/2021 - indica ao Prefeito que providencie a recapeamento as-
fáltico da Rua João Batista Catalani, Residencial Eldorado. vereadores Dr. Edgar Cheli - 
PSDB - e Prof. Jorge Cardoso - Democratas - 527/2021 - indicam ao Prefeito que determine a 
execução do recapeamento asfáltico das ruas Laudelina da Silva Pupo, Moacir Fávero, José 
Alves de Azevedo, Olívio Bucheti e Júlio da Costa Lima, todas no Jardim Canadá; vereadores 
Eliana Merchan - Democratas - e Dr. Edgar Cheli - PSDB - 538/2021 - indicam ao Prefeito 
que providencie a limpeza e jardinagem da Praça Santiago Bilória, Jardim do Sonho; verea-
dores Eliana Merchan - Democratas - e Prof. Jorge Cardoso - Democratas - 523/2021 - indica 
ao Prefeito que determine a recomposição asfáltica na confluência da Rua Capitão Manoel 
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Fragoas Ogando com a Rua Rolando José Vinhado, Jardim Talarico; 524/2021 - indica ao 
Prefeito que determine a realização da roçada do mato localizado em todas as vias do bairro 
Jardim Talarico; 525/2021 - indica ao Prefeito que determine a recomposição asfáltica na 
confluência da Rua Itália com a Rua Terra Roxa, Jardim Talarico; 526/2021 - indica ao Prefei-
to que determine a realização de serviços de tapa-buracos na Rua Vanor Junqueira Franco, 
próximo a sua confluência com a Rua Antônio Toller, bem em frente à quitanda instalada na 
praça do coreto; 530/2021 - indica ao Prefeito que determine a reforma ou manutenção nos 
equipamentos/brinquedos localizados no Parque Ecológico; 531/2021 - indica ao Prefeito que 
determine a instalação de postes de iluminação na passagem que existe dentro do Parque 
Ecológico, que liga os bairros Jardim das Acácias, Alto do Sumaré e Boa Vista aos Residen-
ciais Antônia Santaella e Centenário; 532/2021 - indica ao Prefeito que determine à Guarda 
Civil Municipal (GCM) que efetue rondas constantes no Parque Ecológico, especialmente no 
período noturno, para evitar roubos e depredações das melhorias que vêm sendo feitas no 
local; 534/2021 - indicam ao Prefeito que determine a instalação de pelo menos 5 (cinco) li-
xeiras no Parque Ecológico; vereador Gilberto Viana - MDB - 539/2021 - indica ao Prefeito 
que realize estudo com o objetivo de criar programa de terapia on-line gratuita durante o pe-
ríodo de quarentena aos que sofrem com ansiedade, depressão, transtorno obsessivo-
compulsivo e conflitos intrafamiliares (principalmente de agressão à mulher), haja vista que 
estes vêm se agravando com o isolamento; 540/2021 - indica ao Prefeito que determine ao 
comandante da Guarda Municipal de Bebedouro que intensifique o patrulhamento no cruza-
mento da Rua Brasília esquina com a Rua Bolívia - “Praça dos Motoristas” -, Vila Elizabeth, 
que tem sido motivo de denúncias de tráfico de drogas e vandalismo; 541/2021 - indica ao 
Prefeito que determine ao Departamento de Meio Ambiente, junto com o Departamento de 
Planejamento Urbano, a inspeção nas árvores existentes no cruzamento da Rua Brasília com 
a Rua Bolívia - “Praça dos Motoristas” -, Vila Elizabeth, as quais se encontram infestadas de 
cupim, correndo risco de queda; vereadores Prof. Jorge Cardoso - Democratas -, Dr. Edgar 
Cheli - PSDB - e Eliana Merchan - Democratas - 533/2021 - indicam ao Prefeito que determi-
ne a realização de obras de pavimentação na Avenida Amélia Bernardini Cutrale, Vila Paula, 
na altura do retorno em frente aos estabelecimentos comerciais Casa do Perfurador e Duim 
Moto Peças, local que se encontra em péssimo estado de conservação e que apenas piora a 
cada dia com o surgimento de novos buracos e crescimento dos já existentes; vereador 
Tchelão - PDT - 522/2021 - indica ao Prefeito que determine o conserto dos buracos e afins 
no asfalto da rua Alfredo Gomes Areais, Residencial Centenário; 542/2021 - indica ao Prefei-
to que determine a resolução das demandas das UBSs José Mauro Neto, Ramiro de Souza 
Lima, Pedro Marinho de Mello Júnior e Tasso Cavalcanti; vereador Paulo Bianchini - Solidari-
edade - 535/2021 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos 
na Rua Natal Butião, altura do número 367, Jardim Ciranda; 536/2021 - indica ao Prefeito que 
realize a instalação de redutor de velocidade (lombada) na Rua Dr. Tobias Lima, altura do 
número 685, Centro; 537/2021 - indica ao Prefeito que providencie a melhoria na iluminação 
pública da Rua José Antonio Cagnin, Jardim Califórnia. MOÇÕES - 30/2021, de autoria da 
vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, de APLAUSOS E RECONHECIMENTO à 87ª Subse-
ção - OAB de Bebedouro -, pela exemplar iniciativa e exemplar trabalho que presta à popula-
ção de nossa cidade e região. Havendo concordância com a dispensa da leitura das matérias 
constantes do Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam dados às 
matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. A vereadora Eliana Merchan solicitou 
concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao Substitutivo ao Projeto de Lei 
27/2021, de sua autoria. O vereador Gilberto Viana propôs a inversão das fases do Expedien-
te Palavra Livre e Explicação Pessoal com a Ordem do Dia, para que passassem de imediato 
à discussão e votação das matérias em pauta. O vereador Chanel (José Baptista) defendeu a 
rejeição da proposta apresentada pelo vereador Gilberto Viana. Consultado o plenário sobre 
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a inversão, esta foi rejeitada por sete votos. Não havendo nenhum outro pedido, o presidente 
passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores 
Chanel (José Baptista) (12min12), Dr. Edgar Cheli (29min34), Drª Ivanete Xavier (38min05), 
Prof. Jorge Cardoso (43min23), Tchelão (Marcelo) (50min55), Dr. Vagner (55min33) e Gilber-
to Viana (62min55). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. 
Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Chanel (José Baptista) (71min10), Elia-
na Merchan (74min44), João Vitor (79min24), Dr. Edgar Cheli (83min34), Paulo Bianchini 
(88min45), Prof. Jorge Cardoso (93min58), Drª Ivanete Xavier (96min04), Dr. Vagner 
(100min30) e Gilberto Viana (105min28). Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente con-
sultou os edis sobre o pedido feito na Questão de Ordem Regimental. Acatado consensual-
mente o pedido, o Substitutivo ao PL 27/2021 passou a constar da Ordem do Dia. Ato contí-
nuo, o presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei 33/2021, de autoria do Poder Exe-
cutivo, que dispõe sobre as diretrizes para elaboração e execução da Lei Orçamentária de 
2022, e dá outras providências. LDO (1º turno). Parecer da Comissão de Finanças e Orça-
mento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regula-
ridade. A vereadora Drª Ivanete Xavier (111min07) pediu vista do projeto, para que o Executi-
vo enviasse os anexos faltantes a ele e eles, vereadores, pudessem emendá-lo. O presidente 
concedeu vista do PL 33/2021 à vereadora. Veto Total ao Autógrafo de Lei 5406/2021, refe-
rente ao Projeto de Lei 16/2021, de autoria dos vereadores Dr. Vagner - PSB - e Mariangela 
Mussolini - MDB -, que autoriza o Poder Executivo municipal a conceder desconto ou isenção 
de tributos aos munícipes que adotem animais, e dá outras providências. Parecer da Comis-
são de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivane-
te Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os mem-
bros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo 
dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularida-
de. Na discussão, falaram os vereadores Drª Ivanete Xavier (114min01) e Dr. Vagner 
(115min48). Derrubado por nove votos, votando a favor da manutenção do veto a vereadora 
Drª Ivanete Xavier. Na justificativa de voto, falou o vereador Chanel (José Baptista) 
(118min18). Substitutivo ao Projeto de Lei 37/2021, de autoria da vereadora Mariangela Mus-
solini - MDB -, que institui a Campanha de Cooperação e o Código Sinal Vermelho no muni-
cípio de Bebedouro, visando o combate e a prevenção à violência contra a mulher e dá ou-
tras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Olivei-
ra (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitu-
cionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor 
Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de As-
suntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mus-
solini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou a vereadora Mariangela 
Mussolini (120min45). Aprovado por unanimidade. Substitutivo ao Projeto de Lei 27/2021, de 
autoria da vereadora Eliana Merchan - Democratas -, que dispõe sobre a obrigatoriedade de 
os estabelecimentos mencionados a manter, em local visível, cartaz com dizeres, informati-
vos e disk denúncias sobre a questão de violência e abuso de qualquer natureza contra a 
mulher, e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos 
Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legali-
dade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, 
João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comis-
são de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mari-
angela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falaram os vereadores 
Eliana Merchan (126min38) e Chanel (José Baptista) (128min59). No encaminhamento, fala-
ram a líder do MDB, vereadora Mariangela Mussolini (133min03), e o líder do PDT, vereador 
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Tchelão (Marcelo) (134min20). Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 40/2021, de autoria 
dos vereadores Gilberto Viana - MDB - e Mariangela Mussolini - MDB -, que institui e inclui no 
calendário oficial de eventos do município de Bebedouro a Campanha de Conscientização 
Abril Laranja - Mês de Prevenção à Crueldade Animal, e dá outras providências. Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª 
Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comis-
são de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os 
membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Mar-
celo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regu-
laridade. Na discussão, falou a vereadora Mariangela Mussolini (137min49). Aprovado por 
unanimidade. Requerimento 94/2021, de autoria dos vereadores Prof. Jorge Cardoso - De-
mocratas -, Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Eliana Merchan - Democratas -, requerendo ao Prefei-
to que, dentro do prazo de 15 dias úteis, conforme artigo 87, inciso XV, da Lei Orgânica do 
Município de Bebedouro, preste as seguintes informações: 1. quais são os critérios utilizados 
para obtenção de terrenos da Prefeitura para instalação ou ampliação de empresas em nosso 
município; 2. qual o regramento jurídico aplicável; 3. se há possibilidade de transferên-
cia/cessão/locação dos terrenos obtidos por empresários junto à Prefeitura e terceiros; 4. se 
há fiscalização constante por parte da Administração Municipal no que concerne ao cumpri-
mento das normas e condições estipuladas às quais devem se sujeitar os beneficiários des-
ses terrenos; 5. se existem terrenos vagos no presente momento (se sim, quantos); 6. se há 
lista de espera para obtenção dos referidos terrenos, quais os critérios de seleção dos inte-
ressados; 7. encaminhar a relação dos atuais interessados em terrenos de propriedade da 
Prefeitura; 8. encaminhar a relação dos ocupantes dos beneficiários de terrenos obtidos junto 
à Prefeitura durante os 15 (quinze) últimos anos anteriores a 2021; 9. quantos terrenos po-
dem ser obtidos por cada interessado. No encaminhamento, falou a líder do PSDB, vereado-
ra Drª Ivanete Xavier (146min12). Aprovado por unanimidade. Requerimento 95/2021, de au-
toria do vereador Chanel - Solidariedade -, requerendo ao Prefeito que encaminhe cópia(s) 
da(s) das prestações de contas da Organização Social Associação Mahatma Gandhi dos me-
ses de março a maio de 2021. Na discussão, falou o vereador Chanel (148min22). Aprovado 
por unanimidade. Requerimento 96/2021, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, reque-
rendo ao Prefeito que, dentro do prazo de 15 dias úteis, conforme artigo 87, inciso XV, da 
LOMB, preste as seguintes informações sobre as inscrições para creches e pré-escolas mu-
nicipais: 1. se todos os responsáveis que inscreveram seus filhos para vagas em creches e 
pré-escolas para 2021 foram contemplados com as respectivas vagas; 2. qual o percentual 
ou o número de responsáveis que inscreveram seus filhos, de forma on-line ou presencial, e 
não conseguiram vagas para 2021; 3. como a Prefeitura oficializa, dá o feedback para o res-
ponsável sobre o pedido de vaga ter sido atendido em determinada creche ou pré-escola; 4. 
se o retorno sobre o êxito na conquista da vaga na creche ou pré-escola é feito eletronica-
mente ou presencialmente; 5. se há efetividade, eficiência no sistema de matrículas on-line 
para creches e pré-escolas, e como a Prefeitura analisa a eficácia do sistema on-line de ma-
trículas; 6. se, tendo o interesse na vaga sido demonstrado on-line ou presencialmente, todos 
os responsáveis que buscaram ou demonstraram interesse em vagas de creches e pré-
escolas conseguiram a vaga para suas respectivas crianças; 7. se há vagas para todas as 
crianças que procuram as creches e pré-escolas municipais; 8. se há falta de vagas em al-
guma creche ou pré-escola do município; 9. se a resposta à pergunta anterior for positiva, 
nomear as escolas que estão com deficit de vagas. Aprovado sem discussão por unanimida-
de. Requerimento 97/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo 
ao Prefeito que, junto com a secretária Municipal de Saúde e o coordenador da Vigilância 
Sanitária, respondam aos seguintes questionamentos: 1 - quantas unidades de Atenção Bá-
sica e Atenção Especializada existem em Bebedouro; 2 - qual a localização de cada uma de-
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las; 3 - qual o número de cidadãos atendidos por cada uma delas; 4 - qual o número de pro-
fissionais concursados e eventuais de cada uma delas; 5 - se existem alvarás tanto da Vigi-
lância Sanitária quanto do Corpo de Bombeiros de cada uma delas; 6 - caso não existam e, 
tendo em vista o recente apontamento do TCE com relação aos alvarás, qual a data de início 
para essa regularização pela atual gestão. Havendo problemas técnicos no áudio, o presiden-
te suspendeu momentaneamente a sessão para que tais problemas fossem sanados. Rea-
berta a sessão, o presidente colocou em discussão o Requerimento 97/2021. Falou a verea-
dora Drª Ivanete Xavier (162min02). Aprovado por nove votos, ausente do plenário o verea-
dor Gilberto Viana. Com a anuência consensual do plenário, o presidente submeteu em bloco 
a discussão e votação dos requerimentos 98 e 99/2021, ambos de autoria da vereadora Drª 
Ivanete Xavier - PSDB: 98/2021, requerendo ao Prefeito que, junto com o diretor de Esportes, 
responda aos seguintes questionamentos: 1 - qual a data de formalização do primeiro contra-
to de locação do Itapoan Náutico Clube, apresentando o respectivo contrato; 2 - quais os va-
lores pagos desde a primeira contratação até a finalização do contrato no presente ano, le-
vando-se em consideração que ainda não houve a renovação do mesmo; 3 - quais atividades 
esportivas, lúdicas e pedagógicas de uma maneira geral foram desenvolvidas pelo Departa-
mento de Esportes ou pela Secretaria de Educação; 4 - se, além de atividades esportivas, 
lúdicas e pedagógicas de uma maneira geral, esse local pode ser frequentado por qualquer 
pessoa; 5 - se houve profissionais da educação ou monitores todos os dias em que o local 
esteve em funcionamento, incluindo o período de pandemia, qual ou quais profissionais; 6 - 
qual o evento realizado recentemente que gerou o empenho de R$ 3.900,00 (três mil e nove-
centos reais) no dia 07/06/2021, sendo divididos em R$ 1.950,00 (mil novecentos e cinquenta 
reais), por dispensa de licitação, para o Programa de Governo de Ensino Fundamental com 
Qualidade e para Esporte, Lazer e Qualidade de Vida, já que estamos em período de pan-
demia e existe a vedação/proibição de eventos e atividades físicas que gerem aglomeração 
por meio dos decretos emitidos pelo Prefeito (justifique); 7. se o valor mencionado no item 
anterior não se tratar de evento realizado, informar se o valor empenhado se trata do paga-
mento do último mês de locação do Itapoan Náutico Clube, uma vez que ainda não foi apro-
vado o Projeto de Lei 31/2021; 8 - por que nos anos de 2020 e 2021 não existem valores em-
penhados para pagamento do Itapoan Náutico Clube e em outros meses existem valores lan-
çados de R$ 78.000,00 (setenta e oito mil) no mês de janeiro de 2020 e R$ 26.000,00 (vinte e 
seis mil) no mês de janeiro de 2021 (justifique); 99/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete 
Xavier - PSDB - requerendo ao Prefeito e à diretora do Departamento de Meio Ambiente que 
respondam aos seguintes questionamentos: 1 - qual o número de empresas que necessitam 
ou dependem de apresentação do EIV - Estudo de Impacto de Vizinhança - e do RIV - Rela-
tório de Impacto de Vizinhança; 2 - se as empresas localizadas nos Distritos Industriais ne-
cessitam do EIV - Estudo de Impacto de Vizinhança - e do RIV - Relatório de Impacto de Vi-
zinhança; 3 - se depois de instaladas as empresas nos Distritos Industriais e autorizada pelo 
município a instalação de bairro residencial ao redor daquela área, é exigido EIV - Estudo de 
Impacto de Vizinhança - e RIV - Relatório de Impacto de Vizinhança (qual a justificativa); 4 - 
quantos EIVs - Estudos de Impacto de Vizinhança - e RIVs - Relatórios de Impacto de Vizi-
nhança - foram solicitados e apresentados desde o ano de 2017, quando entrou em vigência 
o Plano Diretor, se empresas instaladas em data anterior ao ano de 2017 também tiveram de 
cumprir essa exigência, quantas e quais empresas, e se alguma empresa ainda depende de 
apresentação dessa documentação; 5 - se existe algum cadastro de profissionais habilitados 
no município para a confecção do EIV - Estudo de Impacto de Vizinhança - e a apresentação 
do RIV - Relatório de Impacto de Vizinhança (caso positivo, quais os nomes ou o cadastro 
desses profissionais); 6 - se os novos condomínios do município também precisam apresen-
tar EIV - Estudo de Impacto de Vizinhança - e RIV - Relatório de Impacto de Vizinhança (caso 
positivo, qual a documentação exigida e a situação dessa documentação); 7 - encaminhar as 
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cópias de todos os EIVs - Estudos de Impacto de Vizinhança - e RIVs - Relatórios de Impacto 
de Vizinhança - realizados desde o ano de 2017, quando entrou em vigência o Plano Diretor. 
Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (168min59). Aprovados por nove votos, 
ausente do plenário o vereador Gilberto Viana. Com a anuência consensual do plenário, o 
presidente submeteu em bloco a discussão e votação dos requerimentos 100, 101 e 
102/2021, todos três de autoria do vereador Paulo Bianchini - Solidariedade: 100/2021, re-
querendo ao Prefeito que, nos termos do artigo 87, inciso XV, da LOMB, preste as seguintes 
informações; 1. se existe a possibilidade de colocar como prioridade no calendário de vacina-
ção contra a covid-19 os funcionários de agências bancárias e casas lotéricas; 2. caso positi-
vo, qual a previsão para tal medida; 3. caso negativo, o que impede sua realização; 
101/2021, requerendo ao Prefeito que, nos termos do artigo 87, inciso XV, da LOMB, preste 
as seguintes informações: 1. se existe a possibilidade de colocar como prioridade no calendá-
rio de vacinação contra a covid-19 os funcionários de padarias, mercados e supermercados 
de pequeno, médio e grande porte; 2. caso positivo, qual a previsão para tal medida; 3. caso 
negativo, o que impede sua realização; 102/2021, requerendo ao Prefeito que, nos termos do 
artigo 87, inciso XV, da LOMB, preste as seguintes informações: 1. se existe a possibilidade 
de colocar como prioridade no calendário de vacinação contra a covid-19 os funcionários de 
postos de combustíveis; 2. caso positivo, qual a previsão para tal medida; 3. caso negativo, o 
que impede sua realização. Na discussão, falou o vereador Paulo Bianchini (176min29). No 
encaminhamento, falou o líder do PDT, vereador Tchelão (180min24). Aprovados por unani-
midade. Requerimento 103/2021, de autoria do vereador João Vitor - Cidadania23 -, reque-
rendo ao Prefeito e à secretária de Saúde que prestem os seguintes esclarecimentos sobre a 
vacinação contra o coronavírus: 1 - qual o percentual de imunização alcançado em cada faixa 
etária até a data atual; 2 - qual o percentual de imunização alcançado nos grupos prioritários; 
3 - qual o percentual alcançado nos profissionais da Educação; 4. quais medidas estão sendo 
tomadas para a imunização de pessoas que pertencem a grupos e faixa etária aos quais já 
foram disponibilizadas vacinas. Aprovado sem discussão por unanimidade. O presidente con-
vidou então os edis para uma reunião de pauta antecipada para a quarta-feira, dia 23, às 16h. 
Comunicou-lhes em seguida que, em virtude do feriado do dia 24 (Padroeiro de Bebedouro) e 
do ponto facultativo do dia 25, o prazo de protocolo das matérias para a 20ª sessão ordinária 
encerrar-se-ia no dia seguinte, terça-feira, às 14h. Nada mais havendo a tratar-se, o presi-
dente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 20ª (vigésima) sessão ordinária do 
ano 2021, a realizar-se dia 28 de junho, segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais 
desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, 
Capital Nacional da Laranja, 21 de junho de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 

 
 
 
 
 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 K

C
9J

-3
07

0-
H

A
32

-T
E

Y
Y



“Deus Seja Louvado” 131 

 
 

ATA DA 20ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 28  
DE JUNHO 
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ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, REALIZADA 
AOS VINTE E OITO DIAS DO MÊS DE JUNHO.        
 
Às vinte horas do dia vinte e oito do mês de junho do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebe-
dourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos 
vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e 
estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, 
Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Marcelo dos Santos de Oliveira, Ma-
riangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, 
o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio por todas as vítimas do coronavírus, 
a cujos familiares externavam suas mais sinceras condolências. Ato contínuo, solicitou à ve-
readora Drª Ivanete Xavier que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitu-
ra, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da ata da 19ª (décima 
nona) sessão ordinária do ano 2021, à qual não houve retificações nem impugnações da par-
te de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura das matérias 
constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS 
ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebedouro (3 ofícios); balancetes 
da Prefeitura, do SAAEB Ambiental, do SASEMB e do IMESBVC referentes ao mês de maio 
de 2021; balancete da Câmara referente ao mês de maio de 2021; da Comissão do Serviço 
de Informações ao Cidadão - SIC; do Ministério Público do Estado de SP - Promotoria de 
Justiça de Bebedouro; dos membros da CPI da UPA vereadores Eliana Merchan e Dr. Vag-
ner; dos membros da CPI da UPA vereadores Eliana Merchan, Dr. Vagner e Dr. Edgar Cheli; 
dos vereadores Drª Ivanete Xavier e Dr. Vagner; do professor Antônio Gandini Júnior; do ser-
vidor da Casa Paulo Chiaroni. CONVITES - da Comissão do PRODEBE. PROJETOS - Men-
sagem número 1 ao Projeto de Lei Complementar 08/2021, de autoria do Poder Executivo, 
que cria a Taxa de Serviços de Coleta, Remoção e Destinação de Lixo ou Resíduos Domicili-
ares e dá outras providências. Projeto de Lei 48/2021, de autoria do Poder Executivo, que 
cria o atendimento prioritário às pessoas com sequelas graves em razão da infecção do vírus 
da covid-19, nos estabelecimentos públicos e privados do município de Bebedouro. 
INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB - 549/2021 - indica novamente ao Prefeito 
que determine a colocação de um redutor de velocidade na avenida Dr. Hercules Pereira Hor-
tal, próximo ao número 1520, defronte ao sambódromo, sentido lago-shopping, Jardim Novo 
Lar; 550/2021 - indica novamente ao Prefeito que providencie uma pista para ciclistas e pe-
destres e também passarela em torno do córrego próximo da Alameda Aracati, Residencial 
Parati I; vereadores Eliana Merchan - Democratas - e Prof. Jorge Cardoso - Democratas - 
543/2021 - indicam ao Prefeito que determine a limpeza de um terreno localizado na Rua 
Professora Maria Pinto da Fonseca, atrás da Escola Abílio Alves Marques, Jardim São João; 
544/2021 - indicam ao Prefeito que determine a realização de serviços de tapa-buracos e re-
construção de uma canaleta, para o adequado escoamento de águas pluviais, na confluência 
da Rua Cármino Festoso com a Rua Otávio Araújo Simões, Jardim das Laranjeiras; 545/2021 
- indicam ao Prefeito que determine a limpeza de um terreno localizado na Rua Otávio Araújo 
Simões, entre as ruas Emílio Balardin e José Pedro dos Santos, Jardim De Lúcia; 546/2021 - 
indicam ao Prefeito que determine a realização de serviços de tapa-buracos e reconstrução 
de uma canaleta, para o adequado escoamento de águas pluviais, na confluência da Rua 
José Pedro dos Santos com a Rua Manoel João Bastos, Jardim De Lúcia; 552/2021 - reite-
ram a Indicação 49/2021 ao secretário de Defesa para que sejam realizados estudos sobre a 
implantação de um semáforo no cruzamento da Avenida Prefeito Hércules Pereira Hortal com 
a Rua Nossa Senhora de Fátima; 553/2021 - indicam ao Prefeito que determine a realização 
de serviços de tapa-buracos ou recapeamento asfáltico na Rua Esperanto, Residencial Ir-
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mãos Furquim; 554/2021 - indicam ao Prefeito que determine a manutenção ou troca do apa-
relho de telefone da ESF Dr. José Mauro Neto, Jardim Três Marias; 555/2021 - indicam ao 
Prefeito que providencie a manutenção, tal como a troca de lâmpadas ou instalação de ilumi-
nação adequada, na Praça Santiago Bilória, Jardim do Sonho; 556/2021 - indicam ao Prefeito 
que determine a realização de serviços de tapa-buracos ou recapeamento asfáltico na Rua 
José Perri, Jardim Júlia; 557/2021 - indicam ao Prefeito que determine o recapeamento asfál-
tico da Rua Norival Rodrigues Faria, Jardim Júlia; vereador Gilberto Viana - MDB - 563/2021 - 
indica ao Prefeito que determine a pintura de remarcação de vaga exclusiva para idosos e 
deficientes físicos em todas as vagas existentes no município de Bebedouro; 564/2021 - indi-
ca ao Prefeito que determine a manutenção do calçamento e troca de bancos da Praça Nos-
sa Senhora Aparecida, povoado de Andes; 565/2021 - indica ao Prefeito que determine a ins-
talação de lixeiras e o rebaixamento de guia para acessibilidade com a devida pintura na Pra-
ça Nossa Senhora Aparecida, povoado de Andes; 566/2021 - indica ao Prefeito que se pro-
ceda à limpeza do lixão próximo ao campo de bocha no povoado de Andes; 567/2021 - indica 
ao Prefeito que determine a pintura de solo das faixas de pedestres nos cruzamentos das 
ruas Tobias Lima e Sete de Setembro com a avenida dos Antunes, onde se encontra o sina-
leiro de trânsito próximo ao supermercado Dia; 568/2021 - indica ao Prefeito que estude a 
viabilidade de permissão e ocupação de uso pela Guarda Civil Municipal de Bebedouro da 
sala que faz parede-meia com a atual base instalada no povoado de Andes; 569/2021 - indica 
ao Prefeito que tome providências com relação à manutenção do banheiro público situado no 
cruzamento das ruas Mauro de Abreu Izique e Santa Catarina, onde se realizam as aulas e 
exames de trânsito; vereador João Vitor Martins - Cidadania23 - 570/2021 - indica ao Prefeito 
que, junto com o comandante da Guarda Municipal e o diretor do Departamento de Trânsito e 
Transporte, promova uma fiscalização aos finais de semana com intensidade e, também, faça 
a interdição da Rua Arthur Lenha Verde, no bairro São Fernando; 571/2021 - indica ao Prefei-
to que determine a intensificação na limpeza de guias, sarjetas e terrenos do município, como 
também a instalação de placas de “Proibido Jogar Lixo”, no Jardim Primavera; vereadores 
Prof. Jorge Cardoso - Democratas - e Eliana Merchan - Democratas - 559/2021 - indicam ao 
diretor de Obras que diminua as passagens de água (valetas) nas ruas do Centro e nas de-
mais ruas onde há tais desníveis; vereador Tchelão - PDT - 547/2021 - indica ao Prefeito que 
determine aos responsáveis a resolução das demandas por ora vistas no prédio da Guarda 
Civil; 548/2021 - indica ao Prefeito que determine um estudo de viabilidade para que nos tre-
chos mais críticos da rua Francisco de Paula o estacionamento não seja permitido em um 
dos lados onde trafegam veículos longos; 551/2021 - indica ao Prefeito que homenageie o 
radialista Paulo Sérgio Costa com seu nome em um logradouro público de nossa cidade; 
558/2021 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis o conserto das avarias no as-
falto por toda a extensão da rua Jesus Vicente Conde; vereador Paulo Bianchini - Solidarie-
dade - 560/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da 
operação tapa-buracos na Rua Mauro de Abreu Izique, próximo ao número 458, Jardim Ca-
sagrande; 561/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização 
da operação tapa-buracos na Rua João Matheus de Moraes, altura do número 204, Jardim 
Franciscano; 562/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determine a realização 
da operação tapa-buracos na Rua Dr. Brandão Veras, cruzamento com a Avenida Dr. Pedro 
Paschoal, Jardim Esplanada. MOÇÕES - 31/2021, de autoria dos vereadores Drª Ivanete Xa-
vier - PSDB -, João Vitor - Cidadania23 - e Dr. Vagner - PSB -, de REPÚDIO ao jornal 
“GAZETA DE BEBEDOURO”, pelas palavras falaciosas de “vereadores tramam instauração 
de CPI da Saúde” tratadas em matéria da sua edição 10.584, de 9, 10 e 11 de junho de 2021, 
conforme amplamente exposto e maldosamente atribuído aos vereadores desta Casa de 
Leis; 32/2021, de autoria da edilidade, de PESAR à família do radialista PAULO SÉRGIO 
COSTA, pelo passamento deste seu ente querido em 17 de junho último. Havendo concor-
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dância com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente infor-
mou sobre os despachos que seriam dados às matérias e que os balancetes referentes ao 
mês de maio se achavam à disposição dos edis no Departamento Legislativo da Casa, pas-
sando, em seguida, à Questão de Ordem Regimental. O vereador Dr. Edgar Cheli solicitou 
concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, à Mensagem número 1 ao Projeto de 
Lei Complementar n. 08/2021, bem como ao Projeto de Lei 48/2021, ambos de autoria do 
Poder Executivo. O vereador Dr. Vagner solicitou concessão de urgência, para inclusão à 
Ordem do Dia, à Moção de Repúdio 31/2021, de sua autoria e dos vereadores Drª Ivanete 
Xavier e João Vitor. Solicitou também a inclusão, ao Expediente, da Moção de Pesar 
33/2021, de sua autoria. O vereador João Vitor solicitou a inclusão, ao Expediente, da Moção 
de Pesar 34/2021, de sua autoria. O vereador Gilberto Viana solicitou a inversão das fases do 
Expediente Palavra Livre e Explicação Pessoal com a Ordem do Dia, para que passassem de 
imediato à discussão e votação das matérias em pauta. O pedido de inversão feito pelo vere-
ador Gilberto Viana foi consensualmente acatado. O presidente consultou então os edis so-
bre os pedidos feitos pelo vereador Dr. Edgar Cheli e Dr. Vagner. Acatados consensualmente 
os pedidos, a Mensagem n. 1 ao PCL 08/2021, o PL 48/2021 e a Moção de Repúdio 31/2021 
passaram a constar da Ordem do Dia. Não havendo nenhum outro pedido, o presidente pas-
sou à Ordem do Dia. Projeto de Lei 33/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe so-
bre as diretrizes para elaboração e execução da Lei Orçamentária de 2022, e dá outras pro-
vidências. LDO (1º turno) Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, 
João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Na discussão, fa-
lou a vereadora Drª Ivanete Xavier (23min41), que protestou contra o fato de não poder apre-
sentar uma emenda à propositura por lhe faltarem anexos, embora o Executivo lhe tivesse 
garantido que teriam outra oportunidade de emendar a lei orçamentária. (A impossibilidade 
de apresentação de emendas à LDO se deu por falta do Anexo de Metas e Prioridades, como 
ocorre em todo primeiro ano da legislatura, e que está justificada no artigo 29 do referido pro-
jeto.) Aprovado em 1º turno por unanimidade. Projeto de Lei 33/2021, de autoria do Poder 
Executivo, que dispõe sobre as diretrizes para elaboração e execução da Lei Orçamentária 
de 2022, e dá outras providências. LDO (2º turno) Parecer da Comissão de Finanças e Or-
çamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regu-
laridade. Aprovado sem discussão em 2º turno por unanimidade. Mensagem número 1 ao 
Projeto de Lei Complementar 08/2021, de autoria do Poder Executivo, que cria a Taxa de 
Serviços de Coleta, Remoção e Destinação de Lixo ou Resíduos Domiciliares e dá outras 
providências. A vereadora Eliana Merchan solicitou questão de ordem e pediu vista da men-
sagem, para que pudesse estudá-lo melhor. A vereadora Drª Ivanete Xavier solicitou questão 
de ordem e também pediu vista do projeto, até porque o discutiriam em audiência pública. O 
presidente concedeu vista do projeto às vereadoras Eliana Merchan e Drª Ivanete Xavier, ad-
vertindo que, como o projeto tinha prazo certo para ser votado, teriam de votá-lo em no má-
ximo 15 dias, com o que ambas as vereadoras concordaram. Projeto de Lei 34/2021, de auto-
ria dos vereadores Leandro Lauriano - Solidariedade - e Dr. Vagner - PSB -, que institui o 
“Censo Inclusão”, para a identificação do perfil socioeconômico das pessoas com deficiência 
e mobilidade reduzida e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação 
(Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os mem-
bros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento 
(Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. 
Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira 
(Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou 
o vereador Dr. Vagner (33min01). No encaminhamento, falou a líder do PSDB, Drª Ivanete 
Xavier (35min59). Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 38/2021, de autoria da vereado-
ra Eliana Merchan - Democratas -, que altera dispositivos da Lei Municipal 2.036, de 20 de 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 K

C
9J

-3
07

0-
H

A
32

-T
E

Y
Y



“Deus Seja Louvado” 135 

março de 1990, que especifica e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos 
os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Or-
çamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regu-
laridade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de 
Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discus-
são, falou a vereadora Eliana Merchan (38min27). Aprovado por unanimidade. O presidente 
suspendeu então momentaneamente a sessão para que as Comissões Permanentes da Ca-
sa pudessem emitir seus pareceres ao PL 48/2021. Reaberta a sessão, e tendo as Comis-
sões Permanentes exarado pareceres pela legalidade, constitucionalidade e regularidade da 
propositura, o presidente pediu ao primeiro secretário que a lesse. Projeto de Lei 48/2021, de 
autoria do Poder Executivo, que cria o atendimento prioritário às pessoas com sequelas gra-
ves em razão da infecção do vírus da covid-19, nos estabelecimentos públicos e privados do 
município de Bebedouro. Na discussão, falaram os vereadores Gilberto Viana (57min46) e 
Dr. Edgar Cheli (59min37). No encaminhamento falou a vereadora Drª Ivanete Xavier 
(61min26).  Aprovado por unanimidade. Requerimento 105/2021, de autoria da vereadora Drª 
Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo o agendamento no próximo dia 30 de junho, às 20h, no 
recinto da Câmara Municipal de Bebedouro, de uma audiência pública, podendo ser presen-
cial com limite de público conforme determinação da OMS - Organização Mundial de Saúde - 
ou virtual, caso haja portaria desta Casa de Leis autorizando, para se discutir a respeito do 
Projeto de Lei 45/2021, que altera a Lei 4.072, de 30 de dezembro de 2009, que especifica. 
Requer ainda que, para a realização da referida audiência pública, sejam enviados convites 
ao secretário de Educação, à APEOESP, que deverá indicar seu representante legal para 
comparecimento, ao presidente do Sindicato dos Servidores Municipais de Bebedouro, Sr. 
Lourival Rosa Basílio, ao Prefeito, à Vice-Prefeita, aos diretores e coordenadores de escolas 
e creches municipais e aos meios de comunicação da cidade, comunicando-os que a audiên-
cia pública será virtual. Na discussão, falaram os vereadores Drª Ivanete Xavier (65min11), 
Chanel (José Baptista) (67min04) e Paulo Bianchini (70min15). No encaminhamento, falou o 
líder do PSB, vereador Dr. Vagner (73min09), que externou sua indignação com o fato de a 
Casa do Povo estar fechada para o povo (por conta da pandemia de coronavírus), o que lhe 
parecia autoritarismo, falta de democracia, da parte do presidente, assim como bloqueios no 
Facebook, em lives, no YouTube, acrescendo que o povo não podia falar, não tinha voz [na 
Casa do Povo], que ele ficava perplexo com o autoritarismo que havia na Casa e que estava 
na hora de vivermos um pouco de democracia aqui dentro. Aprovado por unanimidade. Re-
querimento 106/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao 
Prefeito que responda aos seguintes questionamentos: 1. em qual data se procederá ao lan-
çamento dos apontamentos do TCE/SP no portal oficial do município; 2. o local específico 
para acompanhamento desses apontamentos do TCE/SP; 3. caso negativa a prestação das 
informações acima solicitadas ou a impossibilidade de cumprimento da determinação do 
TCE/SP, justificar os motivos, vez que tais questionamentos vêm de encontro aos aponta-
mentos com relação às contas prestadas pelo ex-prefeito Dr. Fernando Galvão Moura. Na 
discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (77min22). Aprovado por unanimidade. Re-
querimento 107/2021, de autoria dos vereadores Drª Ivanete Xavier - PSDB - e Dr. Vagner - 
PSB -, requerendo o agendamento no próximo dia 7 de julho, às 20h, no recinto da Câmara 
Municipal de Bebedouro, de uma audiência pública, podendo ser presencial com limite de 
público conforme determinação da OMS - Organização Mundial de Saúde - ou virtual, caso 
haja portaria desta Casa de Leis autorizando, para se discutir a respeito do Projeto de Lei 
Complementar 08/2021, que cria a Taxa de Serviços de Coleta, Remoção e Destinação de 
Lixo ou Resíduos Domiciliares e dá outras providências. Requerem ainda que, para a realiza-
ção da referida audiência pública, sejam enviados convites ao presidente do SAAEB Ambien-
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tal, Sr. Gilmar Aparecido Feltrim, à diretora do Departamento de Meio Ambiente, Srª Ângela 
Maria Macuco do Prado Brunelli, ao Prefeito, à Vice-Prefeita, aos diretores municipais, a to-
das as entidades, associações e aos meios de comunicação da cidade, comunicando-os que 
a audiência pública será presencial ou virtual. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete 
Xavier (80min45). Aprovado por unanimidade. Na justificativa de voto, falou o vereador Cha-
nel (82min53). Requerimento 108/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, 
requerendo ao Prefeito e à diretora do IMESB que respondam aos seguintes questionamen-
tos: 1) após a entrada em vigência da Lei Complementar 137/2021, quantos alunos procura-
ram o IMESB para regularizar a situação de inadimplência; 2) qual o valor devido até a entra-
da em vigência da Lei Complementar 137/2021, o valor devido até a presente data e o valor 
arrecadado; 3) qual o número de processos ajuizados em desfavor de ex-alunos e o valor 
total devido na somatória desses processos (inicial e atualizado); 4) que número máximo de 
parcelas é possível para a formalização de acordo judicial (se existe um valor mínimo a ser 
pago por parcela); 5) se o número de parcelas previsto em lei dificulta a formalização de 
acordos; 6) se no entendimento da diretora um número maior de parcelas com um valor mí-
nimo por parcela facilitaria a formalização de mais acordos visando a finalização dos proces-
sos e, por consequência, mais dinheiro em caixa para o IMESB; 7) caso entenda necessário, 
preste maiores informações com relação aos alunos e ex-alunos inadimplentes. Na discus-
são, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (87min13). Aprovado por unanimidade. Moção 
31/2021, de autoria dos vereadores Drª Ivanete Xavier - PSDB -, João Vitor - Cidadania23 - e 
Dr. Vagner - PSB -, de REPÚDIO ao jornal “GAZETA DE BEBEDOURO”, pelas palavras fala-
ciosas de “vereadores tramam instauração de CPI da Saúde” tratadas em matéria da sua 
edição 10.584, de 9, 10 e 11 de junho de 2021, conforme amplamente exposto e maldosa-
mente atribuído aos vereadores desta Casa de Leis. Na discussão, falaram os vereadores Dr. 
Vagner (92min48), Drª Ivanete Xavier (95min20), João Vitor (97min57) e Chanel (José Baptis-
ta) (98min51). Aprovada por sete votos, votando contra a propositura os vereadores Eliana 
Merchan, Tchelão (Marcelo) e Dr. Edgar Cheli, que votou inicialmente a favor da moção, mas 
depois pediu a mudança de seu voto para contrário a ela. Na justificativa de voto, falou o ve-
reador Prof. Jorge Cardoso (103min14), que disse que, se ele tivesse direito a voto, teria vo-
tado contra a moção, porque ele, mais que ninguém, era atacado pela imprensa; contudo, 
sendo defensor intransigente da liberdade de imprensa, não formulava moção de repúdio a 
órgão de imprensa algum. Aproveitou o ensejo para responder ao vereador Dr. Vagner em 
relação a seu discurso em que o atacava afirmando que não havia democracia na Casa, “dis-
curso vergonhoso”, opinou, ao qual disse que ele, Dr. Vagner, é que não era democrata, por-
que fazia moção de repúdio a um jornal, não ele, Jorge, porque aceitava as críticas e carica-
turas que faziam dele final de semana sim, final de semana não. O vereador Dr. Vagner pediu 
questão de ordem para responder ao presidente. Este lhe disse que poderia fazê-lo na Pala-
vra Livre, quando disporia de sete minutos. Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, 
o presidente passou então à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta or-
dem, os vereadores Drª Ivanete Xavier (106min28), Prof. Jorge Cardoso (112min49), João 
Vitor (120min41), Dr. Edgar Cheli (124min56), que discorreu sobre o Dia Internacional do Or-
gulho LGBTQIA+, comemorado naquela data, sublinhando a importância deste e fazendo 
votos de que o amor sempre prevalecesse entre os seres humanos, independentemente de 
quaisquer siglas, Gilberto Viana (132min09), Chanel (José Baptista) (138min26), Eliana Mer-
chan (151min12), Tchelão (Marcelo) (157min08) e Paulo Bianchini (166min11). Encerrada a 
Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta or-
dem, os vereadores Drª Ivanete Xavier (173min53), Mariangela Mussolini (178min23), Prof. 
Jorge Cardoso (184min46), Dr. Vagner (188min21), que pediu, citando o § 2º do artigo 199 do 
RI, que constasse da ata que o presidente lhe negara questão de ordem [quando quisera lhe 
responder em relação a sua fala sobre democracia], comentando, entre outras coisas, que 
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vergonhoso era o que a [presidência da] Casa fazia com os munícipes bloqueando-os no Fa-
cebook, no YouTube, baixando uma portaria que impedia acesso de munícipes à Câmara, 
João Vitor (195min02), Dr. Edgar Cheli (196min56), que pediu ao presidente que mudasse 
seu voto de favorável para contrário à Moção de Repúdio 31/2021, quando permanecera sen-
tado por se achar entretido com uma ligação do hospital, Gilberto Viana (200min33), Chanel 
(José Baptista) (201min27), Eliana Merchan (203min56) e Paulo Bianchini (206min25). Encer-
rada a Explicação Pessoal, o presidente comentou que sua intenção era promover mudanças 
na Casa para adequá-la ao que há [de mais moderno e eficiente] em outras câmaras munici-
pais, na Câmara dos Deputados, na Alesp, etc. Falando depois daqueles que reclamavam, 
criticavam, usavam plataformas e fake news para atacarem colegas e criarem “plateia”, disse 
que os entendia e que tais coisas aconteciam na democracia. Por isso, teríamos de ter paci-
ência [com elas]. Nada mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocan-
do a edilidade para a 21ª (vigésima primeira) sessão ordinária do ano 2021, a realizar-se dia 
2 de agosto, segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, la-
vrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da 
Laranja, 28 de junho de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 4ª SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 15  
DE JULHO 
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ATA DA QUARTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS QUINZE DIAS DO MÊS DE JULHO. 
 
Às dezessete horas do dia quinze do mês de julho do ano dois mil e vinte e 
um, reuniu-se, no salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal 
de Bebedouro, a edil idade bebedourense, sob a presidência do vereador Jorge 
Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos vereadores João Vitor Alves Mar-
tins, 1º  secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º  secretário, e estando presentes 
os vereadores Edgar Cheli Júnior (virtualmente), Eliana Braga Fróes Merchan 
Ferraz, Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Marcelo dos 
Santos de Oliveira, Mariangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e 
Vagner Castro Souza. Aberta a sessão, o presidente solicitou à vereadora Eli-
ana Merchan que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a lei-
tura, o presidente consultou o plenário sobre o teor da ata da 3ª (terceira) ses-
são extraordinária do ano 2021, à qual não houve ret if icações nem impugna-
ções da parte de nenhum vereador. Passou, em seguida, à Questão de Ordem 
Regimental.  O vereador Dr. Edgar Cheli, líder do Governo , apresentou, nos 
termos do § 1º  do artigo 169, a Mensagem n. 2 ao PLC 08/2021, em substitui-
ção da Mensagem n. 1 ao referido projeto. Não havendo nenhum outro pedido, 
o presidente informou que, apresentada a Mensagem n. 2 ao PLC 08/2021, f i-
cava, consequentemente, prejudicada a Mensagem n. 1 ao referido projeto. 
Leu o § 1º do artigo 169, nos termos do qual suspendeu momentaneamente a 
sessão para que as Comissões Permanentes emitissem seus pareceres à Men-
sagem n. 2. Reaberta a sessão, e tendo as Comissões Permanentes exarado 
pareceres pela legalidade, constitucionalidade e regularidade da propositura, o 
presidente pediu ao primeiro secretário que a lesse. Mensagem n. 2 ao Projeto 
de Lei Complementar 08/2021, de autoria do Poder Executivo, que cria a Taxa 
de Serviços de Coleta,  Remoção e Destinação de Lixo ou Resíduos Domici l ia-
res, e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação 
(Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Dr ª Ivanete Xavier): 
todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão 
de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Via-
na): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos 
Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariange-
la Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falaram os 
vereadores Paulo Bianchini (12min22), Gilberto Viana (19min26), Dr ª Ivanete 
Xavier (21min42), João Vitor (28min39), Dr. Edgar Cheli (30min30), que propôs 
o adiamento da discussão e votação da p ropositura [para o dia 2 de agosto, 
21ª sessão ordinária], Eliana Merchan (32min36), que endossou a proposta de 
adiamento feita pelo vereador Dr. Edgar. O vereador Chanel (José Baptista) 
(38min19) pediu questão de ordem e propôs que votassem a propositura na-
quela mesma sessão. Consultado o plenário sobre a proposta de adiamento 
feita pelo vereador Dr. Edgar, esta foi rejeitada por ampla maioria, votando a 
favor do adiamento os vereadores Dr. Edgar Cheli e Eliana Merchan. Ato con-
tínuo, o presidente passou ao encaminhamento da votação. Falaram os verea-
dores Paulo Bianchini (42min21), líder do Solidariedade, Dr ª Ivanete Xavier 
(42min43), João Vitor (43min27), líder do Cidadania23, Dr. Vagner (44min08), 
líder do PSB, Tchelão (46min29), líder do PDT, e Mariangela  Mussolini 
(48min59), líder do MDB. Posta em votação, a Mensagem n. 2 ao PLC 08/2021 
foi rejeitada por unanimidade. Na just i f icat iva de voto, falou o vereador Chanel 
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(51min09). Nada mais havendo a tratar -se, o presidente deu por encerrada a 
sessão, convocando a edil idade para a 21ª (vigésima primeira) sessão ordiná-
ria do ano 2021, a realizar-se dia 2 de agosto, segunda-feira, às 20h. Para 
constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secre-
tário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 15 de julho de 
2021.  
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                   1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 21ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 2 DE 
AGOSTO 
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ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS DOIS DIAS DO MÊS DE AGOSTO.        
 
Às vinte horas do dia dois do mês de agosto do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no salão 
nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedou-
rense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos ve-
readores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e es-
tando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, Iva-
nete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Marcelo dos Santos de Oliveira, Mari-
angela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, o 
presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio por todas as vítimas do coronavírus. 
Solicitou então à vereadora Eliana Merchan que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tri-
buna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da ata 
da 20ª (vigésima) sessão ordinária do ano 2021, à qual não houve retificações nem impugna-
ções da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura das 
matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - 
OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebedouro (21 ofícios); 
balancetes da Prefeitura Municipal de Bebedouro, SAAEB, SASEMB e IMESBVC referentes 
ao mês de junho de 2021; balancete da Câmara Municipal de Bebedouro referente ao mês de 
junho de 2021; do diretor de Gabinete da Prefeitura de Bebedouro (8 ofícios); do Departa-
mento de Recursos Humanos e Administração da Prefeitura Municipal de Bebedouro (2 ofí-
cios); do Departamento de Finanças da Prefeitura Municipal de Bebedouro; do Departamento 
Municipal de Esportes; da SEMEB - Secretaria Municipal de Educação; da Caixa Econômica 
Federal;  do Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo (12 ofícios);  do deputado federal Dr. 
Leonardo;  da Câmara Municipal de Suzano;   da CPI da Saúde;  do COMTUR - Conselho 
Municipal de Turismo; da Comissão do Serviço de Informações ao Cidadão - SIC (2 ofícios); 
do IMESB Victório Cardassi; do Diretório Municipal do MDB; do IMESBVC ao vereador Gil-
berto Viana (2 ofícios); do Ministério Público do Estado de São Paulo (2 ofícios); do presiden-
te da Casa aos vereadores Paulo Bianchini e Drª Ivanete Xavier; da Assembleia Legislativa 
do Estado de SP; de Xavier Gerenciamento de Dados e Redes; do munícipe Marcelo Antônio 
Morillo; da vereadora Drª Ivanete Xavier; da vereadora Mariangela Mussolini (solicita retirada 
do Projeto de Lei 28/2021); do vereador João Vitor (solicita retirada de Projeto de Lei 
24/2021). OFÍCIOS AOS VEREADORES - do Recanto Passionista São Vicente de Paulo à 
edilidade; do IMESBVC ao vereador Gilberto Viana (2 ofícios); do Departamento de Planeja-
mento e Desenvolvimento Urbano aos vereadores Eliana Merchan e Paulo Bianchini. 
OFÍCIOS À CPI DA SAÚDE - da Associação Mahatma Gandhi à CPI da Saúde (2 ofícios); da 
Secretaria Municipal de Saúde à CPI da Saúde (4 ofícios); de Soraia Terezinha Coelho. 
PROJETOS - Mensagem número 1 ao Projeto de Lei 41/2021, de autoria do Poder Executivo, 
que regulamenta a aplicação do art. 8º da Lei Nacional 11.340, de 7 de agosto de 2006, no 
âmbito do município de Bebedouro, dispondo acerca da atuação da Patrulha Maria da Penha, 
e dá outras providências. Projeto de Lei 49/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - 
PSDB -, que altera e acresce dispositivos à Lei Ordinária 4.035/2009 e dá outras providên-
cias. Projeto de Lei 50/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que dispõe 
sobre tornar obrigatório o uso de crachá de identificação nas dependências de órgãos do 
Serviço Público Municipal e dá outras providências. Projeto de Lei 51/2021, de autoria da ve-
readora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que institui a destinação de vagas em processos seleti-
vos e cargos em comissão, estagiários e frente de trabalho para as pessoas com deficiência 
e mobilidade reduzida e dá outras providências. Projeto de Lei 52/2021, de autoria do Poder 
Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 200.000,00 (du-
zentos mil reais), que especifica. Projeto de Resolução 03/2021, de autoria da Mesa Diretora, 
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que dispõe sobre a criação da Escola do Legislativo da Câmara Municipal de Bebedouro e dá 
outras providências. Projeto de Resolução 04/2021, de autoria da Mesa Diretora, que altera a 
Resolução 74, de 8 de setembro de 2003, para redefinir a estrutura organizacional, transfor-
mar cargos de provimento em comissão e aprimorar requisitos para provimento, conforme 
artigos 18, inciso III, e 19, inciso IV, da Lei Orgânica do Município de Bebedouro, que especi-
fica e dá outras providências. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -  627/2021 - 
indica ao Prefeito que providencie a operação tapa-buracos na Avenida Prefeito Joaquim Al-
ves Guimarães, em frente ao número 649, Jardim Cláudia ll; 628/2021 - indica ao Prefeito 
que providencie a operação tapa-buracos na Rua General Osório, cruzamento com a Rua 
Prudente de Moraes, Centro; 629/2021 - indica ao Prefeito que providencie a colocação de 
bebedouros em pontos estratégicos na via de ciclista da Avenida Professora Maria de Lour-
des Andrade Hortal, Residencial Hércules Hortal; 630/2021 - indica ao Prefeito que providen-
cie a colocação de bebedouros em pontos estratégicos na Avenida Prefeito Hércules Pereira 
Hortal, Jardim São Sebastião; 631/2021 - indica ao Prefeito que providencie a colocação de 
bebedouros na Avenida Hugo Turchetto, em frente ao Portal do Lago; 632/2021 - indica ao 
Prefeito que providencie o desentupimento da boca de lobo existente na esquina da Rua Fa-
dala Issa com a Rua Álvaro de Oliveira, Residencial Antônia Santaella; 633/2021 - indica no-
vamente ao Prefeito que providencie a operação tapa-buracos na Rua Alfredo Gomes Areias, 
no trecho compreendido entre a Avenida José Augusto de Carvalho e a Rua Jesus Vicente 
Conde, Residencial Centenário; 634/2021 - indica novamente ao Prefeito que providencie a 
operação tapa-buracos na Rua Caetano Zacarelli, Residencial Centenário; 635/2021 - indica 
novamente ao Prefeito que providencie a operação tapa-buracos na Rua Galileu Galilei Be-
lemo, Residencial Centenário; vereadora Eliana Merchan - Democratas -  592/2021 - indica 
ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico de diversas ruas do Residencial Cente-
nário; 593/2021 - indica ao Prefeito que, através da Secretaria de Municipal de Saúde, junto 
com a Promoção Social, envie a esta Casa de Leis projeto de lei nos moldes do anteprojeto 
de lei em anexo, que dispõe sobre a obrigatoriedade de avaliação oftalmológica para os alu-
nos do ensino fundamental do 1º ano nas escolas de educação infantil - CEMEIs da rede mu-
nicipal - e particulares da cidade de Bebedouro; vereadores Eliana Merchan - Democratas - e 
Prof. Jorge Cardoso - Democratas - 572/2021 - indicam ao Prefeito que determine a realiza-
ção de serviços de tapa-buracos ou recapeamento asfáltico na Rua Michel Burjaili, especial-
mente no trecho compreendido entre a Rua Aracy Marques Araújo e a Avenida São Francis-
co, Jardim São Francisco; 573/2021 - indicam ao Prefeito que determine a realização de ser-
viços de reconstrução de uma canaleta para escoamento de águas pluviais na confluência da 
Rua Michel Burjaili com a Avenida São Francisco, Jardim São Francisco; 583/2021 - indicam 
ao Prefeito que determine a construção de guia, sarjeta e calçada em um terreno pertencente 
à municipalidade, localizado nas confluências das ruas Luís Domingos, José Bergantini e 
Bento Maria, bem ao lado da Igreja São Judas Tadeu, Jardim das Laranjeiras; 584/2021 - 
indicam ao Prefeito que, junto com o secretário de Defesa, determine a instalação de três 
placas na Praça Santiago Bilória contendo os dizeres: “Não Jogue Lixo”; “Não suba nos apa-
relhos”; “Cuide da praça, preserve a natureza”; 585/2021 - indicam ao Prefeito que determine 
a poda das árvores da Praça Santiago Bilória, Jardim do Sonho; 590/2021 - indicam ao Pre-
feito que determine a realização de serviços de tapa-buracos e construção de uma canaleta 
para escoamento de águas pluviais na confluência da Alameda Peruíbe com a Rua Ângelo 
Rimoli, Jardim Menino Deus I; 596/2021 - indicam ao Prefeito que determine a realização de 
serviços de tapa-buracos na Rua João Paganelli Sobrinho, defronte ao número 657, Resi-
dencial Centenário; 598/2021 - indicam ao Prefeito que determine a construção de uma cana-
leta para escoamento de águas pluviais na confluência da Rua Manoel Bilória com a Rua 
Quintino Bocaiuva, Jardim do Sonho; 599/2021 - indicam ao secretário de Defesa que realize 
estudos sobre mudanças nas mãos de direção da Rua Quintino Bocaiuva, especialmente no 
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trecho entre a Rua Manoel Bilória e a Avenida Quito Stamato, e também na Rua José Gue-
des de Oliveira, Jardim do Sonho; 600/2021 - indicam ao Prefeito que determine a construção 
de uma canaleta para escoamento de águas pluviais na confluência da Rua Aracy Marques 
Araújo com a Rua Joaquim Moreira, Jardim São Francisco; 601/2021 - indicam ao Prefeito 
que determine a construção de uma canaleta para escoamento de águas pluviais na con-
fluência da Rua Aracy Marques Araújo com a Rua Aparecida Lima de Oliveira, Jardim São 
Francisco; 602/2021 - indicam ao Prefeito que determine a construção de uma canaleta para 
escoamento de águas pluviais na confluência da Rua João Matheus de Moraes com a Rua 
Aracy Marques Araújo, Jardim São Francisco; 603/2021 - indicam ao Prefeito que determine 
o recapeamento asfáltico da Rua Joaquim Moreira, especialmente no trecho entre a Rua 
Aracy Marques Araújo e a Avenida da Justiça, Jardim São Francisco; 604/2021 - indicam ao 
Prefeito que determine o recapeamento asfáltico da Rua Aracy Marques Araújo, Jardim São 
Francisco; 606/2021 - indicam ao Prefeito que providencie a manutenção de postes de ilumi-
nação na Vila Santa Terezinha; 607/2021 - indicam ao Prefeito que determine a limpeza de 
um pequeno terreno localizado na confluência da Avenida Francisco Pardo com a Rua Fran-
cisco Ferreira de Andrade, Vila Santa Terezinha; 620/2021 - indicam ao Prefeito que sejam 
efetuados reparos nos aparelhos da academia ao ar livre localizada na Praça Santiago Biló-
ria, Jardim do Sonho; 621/2021 - indicam ao Prefeito que providencie a religação da fiação de 
um poste na Praça Santiago Bilória, Jardim do Sonho; 622/2021 - indicam ao Prefeito que 
determine a instalação de três lixeiras na Praça Santiago Bilória, Jardim do Sonho; 623/2021 
- indicam ao Prefeito que determine a instalação de um parquinho infantil na Praça Santiago 
Bilória, Jardim do Sonho;  624/2021 - indicam ao secretário de Defesa que realize pinturas 
nas lombadas do bairro Residencial Parati II, visando melhorar a sinalização de solo e sua 
correta identificação, especialmente na Avenida Vicente Ceriana César; 625/2021 - indicam 
ao Prefeito que determine a realização de estudos sobre a retirada de algumas árvores da 
Praça Santiago Bilória, Jardim do Sonho, as raízes das quais estão crescendo e destruindo o 
calçamento; 626/2021 - indicam ao Prefeito que determine a retirada da árvore localizada 
defronte ao número 144 da Rua Chile, Vila Lourdes, a qual se encontra pendente, o que pode 
vir a causar acidente; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -  586/2021 - indica ao Prefeito e 
ao diretor de Esportes que providenciem o acompanhamento de ciclistas e instalem bebedou-
ro nos distritos de Botafogo e Turvínea e no povoado de Andes; 587/2021 - indica ao Prefeito 
que denomine “Rota dos Cata-Ventos” a estrada de terra entre Bebedouro e Botafogo utiliza-
da por ciclistas, atletas e pedestres; 588/2021 - indica ao Prefeito e à coordenadora de Veto-
res e Zoonoses que apliquem produtos contra carrapatos e outras pragas urbanas em toda a 
extensão do Parque da Família, bem como providenciem a instalação de barreira para ani-
mais; 616/2021 - indica ao Prefeito que adeque o portal da transparência do município em 
seu item de acesso rápido “Obras municipais”, uma vez que não está em total acordo com a 
Lei 5.451/2021; 617/2021 - indica ao Prefeito que proceda à notificação das empresas con-
cessionárias de serviços de energia elétrica, telecomunicações, TV a cabo e atividades afins 
para a colocação do cabeamento aéreo nos postes localizados nas vias ou passeios públicos 
de acordo com as exigências estabelecidas pelo Poder Executivo municipal, levando em con-
sideração a alteração trazida pela Lei Complementar 140/2021, que acrescentou o artigo 
140-A à Lei 2.131/1991 (Código de Posturas do Município), estipulando prazo para cumpri-
mento das determinações legais; 619/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que de-
terminem a realização da operação tapa-buracos com correção da canaleta de escoamento 
de água pluvial existente no cruzamento da Rua Visconde do Rio Branco com a Rua Benja-
min Constant, Centro; vereadores Prof. Jorge Cardoso - Democratas - e Eliana Merchan - 
Democratas -  594/2021 - reiteram ao diretor de Obras que proceda à operação tapa-buracos 
na Rua Georgina de Souza Lima, Residencial Hércules Pereira Hortal; 595/2021 - indicam ao 
diretor de Obras que proceda à operação tapa-buracos na Rua Professor João Leite de Ca-
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margo, defronte ao número 46, Vila Major Cícero de Carvalho; vereadores Prof. Jorge Cardo-
so - Democratas -, Dr. Edgar Cheli - PSDB -, Eliana Merchan - Democratas - e Tchelão - PDT 
-  574/2021 - indicam ao Prefeito que estude a possibilidade de construção de uma Casa da 
Juventude ou de um Centro Social no bairro Residencial Bebedouro; vereador Chanel - Soli-
dariedade -  580/2021 - indica ao Prefeito que determine a execução de serviço de recapea-
mento asfáltico na pavimentação da Rua Augusto Veraldi, desde o cruzamento desta via com 
a Rua Bento Maria até a Avenida Dr. Antonio Honório da Fonseca e Castro, Jardim das La-
ranjeiras; 597/2021 - indica ao Prefeito que determine a realização de estudos para a execu-
ção e implantação de infraestrutura, como guias, sarjetas e asfalto, no trecho de terra batida 
que se bifurca do início da Rua Sete de Setembro, ponto de encontro desta via com a Varian-
te Hamleto Stamato, e dá acesso às proximidades do córrego; vereador Tchelão - PDT  -  
575/2021 - indica ao Prefeito que determine o conserto do asfalto na Viela Raphael Latorre, 
esquina com a Ulisses de Carvalho, Vila Monte Castelo; 578/2021 - indica ao Prefeito que 
determine aos responsáveis a observância e o apoio à Lei Federal 7.563, de 1986, que insti-
tui o Pró-Fruti - Programa Nacional de Arborização Urbana com Árvores Frutíferas; 579/2021 
- indica ao Prefeito que determine a resolução das demandas das UBSs Dr. João Carlos Ga-
lhardo, Dr. Gerolino José de Souza, Dr. Salim Bonemer Filho, Antônio Honório da Fonseca e 
Castro Neto e Dr. Oswaldo Damian de Oliveira; 581/2021 - indica ao Prefeito que determine o 
conserto das avarias presentes no cruzamento das ruas José Ocaso e Antônio Florêncio Ata-
íde, povoado de Andes; 582/2021 - indica ao Prefeito que determine a resolução das deman-
das das ESFs do povoado de Andes e dos distritos de Botafogo e Turvínea; 589/2021 - indica 
ao Prefeito que determine a fiscalização do terreno localizado na altura do número 108 da 
Rua Plauto Guimarães Reiff, Jardim São Carlos, para observarem a situação do imóvel e to-
marem as devidas providências; 591/2021 - indica ao Prefeito que determine a instalação de 
lombadas em toda a extensão da Avenida Mário Rimoli, nos dois sentidos de direção, e uma 
revisão de toda a sinalização; 605/2021 - indica ao Prefeito que determine a solução das de-
mandas referentes às avarias significativas no asfalto de ruas do distrito de Botafogo; 
618/2021 - indica ao Prefeito que seja instalado um ponto de ônibus circular com abrigo no 
trecho da Praça José Zaccharias de Andrade (popularmente conhecido como Zé Conversa), 
que fica na Rua Profª Maria Cristina de Souza Lima Campos, Residencial Dr. Pedro Pascho-
al, em frente à Unidade Básica de Saúde Dr. Petrônio Stamato Reiff e o CEMEI Antônio Car-
los Rocha - Rochinha; vereadora Mariangela Mussolini - MDB -  576/2021 - reitera ao Prefeito 
a Indicação 56/2018, para que estude o incluso anteprojeto de lei e o remeta em forma de 
projeto de lei assim dispondo: “Fica instituído o Código Municipal de Proteção Animal, estabe-
lecendo normas de proteção aos animais, visando a coexistência harmoniosa e responsável 
entre eles e o convívio humano em sociedade”; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade  -  
608/2021 - indica ao Prefeito e ao secretário de Defesa que realizem estudos sobre mudan-
ças nas rotatórias para adequá-las ao raio de giro dos caminhões da atualidade; 609/2021 - 
indica ao Prefeito que providencie a troca da iluminação pública do Jardim do Bosque; 
610/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação 
tapa-buracos na Rua Esperanto, no trecho compreendido entre a Avenida da Justiça e a 
Avenida São Francisco, com atenção à entrada do depósito do Iquegami Supermercados ali 
existente; 611/2021 - indica ao Prefeito que determine a intensificação da limpeza de guias e 
sarjetas de todo o Jardim do Bosque; 612/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que 
determinem a realização da operação tapa-buracos na Avenida Mario Rimoli, da altura do 
número 1003 ao 1041, Menino Deus I;  613/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras 
que determinem a realização da operação tapa-buracos na Alameda Thomas Hegedus, cru-
zamento com a Avenida Prefeito Joaquim Alves Guimarães, Jardim Vale do Sol; 614/2021 - 
indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na Alameda Porto Seguro, altura do número 583, Jardim Vale do Sol; 615/2021 - 
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indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na Rua Dr. Brandão Veras, cruzamento com a Rua Melvin Jones, Vila Maria; verea-
dor Dr. Vagner - PSB -  577/2021 - indica ao Prefeito que determine a realização de diversas 
melhorias nas condições atuais dos bairros Residencial Bebedouro, Jardim Itália e Jardim 
Souza Lima, os quais têm várias ruas com iluminação deficitária, sem asfalto ou com a pavi-
mentação quase toda esfarelada, com crateras e sem canaletas para escoamento de água, 
além de vários terrenos particulares e mesmo de propriedade da Prefeitura com mato alto, 
causando vários problemas aos moradores do setor. MOÇÕES - 35/2021, de autoria da edili-
dade, de APOIO à ALESP referente ao Projeto de Decreto Legislativo 22/2020, que tramita 
na Casa, a fim de garantir direitos dos aposentados e pensionistas. Havendo concordância 
com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente informou so-
bre os despachos que seriam dados às matérias e que os balancetes referentes ao mês de 
junho se achavam à disposição dos edis no Departamento Legislativo da Casa, passando, 
em seguida, à Questão de Ordem Regimental. Não havendo nenhum pedido, o presidente 
consultou os edis sobre se concordavam em inverter as fases do Expediente Palavra Livre e 
Explicação Pessoal com a Ordem do Dia, passando de imediato à discussão e votação das 
matérias em pauta, em consideração aos professores que aguardavam pela aprovação de 
um projeto, aos quais agradecia pela presença à sessão. Acatada consensualmente a pro-
posta, o presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei 31/2021, de autoria do Poder 
Executivo, que autoriza o Poder Executivo a proceder a locação de imóvel, que especifica e 
dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de 
Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e 
constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João 
Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão 
de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela 
Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete 
Xavier (18min14). No encaminhamento, falaram os vereadores D. Vagner (25min56), líder do 
PSB, João Vitor (27min51), líder do Cidadania, e Eliana Merchan (28min53), líder do Demo-
cratas. Aprovado por nove votos, votando contra a vereadora Drª Ivanete Xavier. Na justifica-
tiva de voto, falaram os vereadores Chanel (José Baptista) (31min19) e Gilberto Viana 
(33min01). Projeto de Lei 45/2021, de autoria do Poder Executivo, que altera a Lei 4.072, de 
30 de dezembro de 2009, que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Mar-
celo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros 
pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana 
Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer 
da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) 
e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou a vereado-
ra Drª Ivanete Xavier (34min40), que pediu vista da propositura. O presidente negou vista da 
propositura à vereadora Drª Ivanete Xavier, por, explicou, já estar tramitando havia um bom 
tempo. O vereador Dr. Vagner (37min21) solicitou questão de ordem e propôs o adiamento 
da discussão e votação da propositura. Consultado o plenário, o adiamento da discussão e 
votação da propositura para a 23ª sessão ordinária, do dia 16/08, foi aprovado por ampla 
maioria. O vereador Tchelão (Marcelo) (39min06) pediu questão de ordem e sublinhou a im-
portância do diálogo. O presidente suspendeu a sessão por dois minutos por conta de uma 
movimentação do público no auditório. Reabrindo a sessão, deu continuidade à Ordem do 
Dia. Requerimento 109/2021, de autoria do vereador Tchelão - PDT -, requerendo ao Prefeito 
que informe se o Poder Executivo está atendendo às determinações da Lei Federal 
14.016/2020, principalmente através da cozinha-piloto e na inscrição de instituições legaliza-
das que poderão repassar diretamente ou beneficiar esses alimentos e, em seguida, repassá-
los, desde que atendam aos critérios da referida lei. Na discussão, falou o vereador Tchelão 
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(43min29). No encaminhamento, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (45min06), líder do 
PSDB. Aprovado por nove votos, ausente do plenário o vereador Dr. Edgar Cheli. Requeri-
mento 110/2021, de autoria do vereador Tchelão - PDT, requerendo ao Prefeito que informe 
se o Poder Executivo está atendendo às determinações da Lei Federal 7.563/1986, que insti-
tui o Pró-Fruti - Programa Nacional de Arborização Urbana com Árvores Frutíferas. Na dis-
cussão, falou o vereador Tchelão (48min19). Aprovado por nove votos, ausente do plenário o 
vereador Dr. Edgar Cheli. Requerimento 111/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavi-
er - PSDB -, requerendo ao Prefeito, à secretária da Saúde e ao diretor da Vigilância Sanitá-
ria que respondam aos seguintes questionamentos: 1) se já houve estudo ou levantamento 
pela Secretaria de Saúde de quantas pessoas que foram acometidas pelo covid-19 tiveram 
sequelas graves e quais as sequelas constatadas; 2) se para essas pessoas foram adotados 
procedimentos específicos para uma melhora mais rápida e eficaz com relação a essas se-
quelas e quais procedimentos são esses (caso negativo, justifique). Na discussão, falou a 
vereadora Drª Ivanete Xavier (51min23). Aprovado por nove votos, ausente do plenário o ve-
reador Dr. Edgar Cheli. Requerimento 112/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - 
PSDB -, requerendo ao Prefeito que responda aos seguintes questionamentos: 1. se após a 
promulgação da Lei 5.439/2021 foi firmado contrato para operação de crédito com o Banco 
do Brasil (caso negativo, por qual motivo); 2. caso tenha sido firmado contrato para operação 
de crédito com o Banco do Brasil, qual o valor; 3. caso tenha sido firmado contrato para ope-
ração de crédito com o Banco do Brasil, quais itens descritos na Lei 5.439/2021 já foram lici-
tados; 4. se o projeto foi aprovado em regime de urgência para que fosse firmado contrato 
para operação de crédito com o Banco do Brasil, se os valores do contrato já estão definidos 
e não houve a licitação para a aquisição de nenhum item constante na Lei 5.439/2021, o que 
justifica tamanha demora, uma vez que as justificativas foram: a) melhorar a eficiência na 
gestão pública; b) viabilizar a implementação de políticas públicas; c) promover a melhoria 
dos serviços públicos; d) auxiliar no desenvolvimento socioeconômico; e) aumentar a quali-
dade de vida da população. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (56min21). 
Aprovado por seis votos, ausentes do plenário os vereadores Dr. Edgar Cheli, Gilberto Viana, 
João Vitor e Dr. Vagner. Na justificativa de voto, falou o vereador Chanel (José Baptista) 
(58min09).  Requerimento 113/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, 
requerendo ao Prefeito que responda aos seguintes questionamentos: 1) qual a data da insti-
tuição da Comissão de Acompanhamento e Fiscalização para Organizações Sociais (favor 
apresentar as portarias); 2) se existem atas das reuniões da Comissão de Acompanhamento 
e Fiscalização para Organizações Sociais (favor apresentar as atas); 3) se são elaborados 
relatórios sobre a execução do contrato de gestão, contendo comparativo específico entre as 
metas propostas e os resultados alcançados, acompanhados da prestação de contas apre-
sentada pela Organização Social, ao término de cada exercício financeiro, mensalmente ou a 
qualquer tempo; 4) se o Prefeito é notificado ou informado pelo presidente da comissão ou 
qualquer outro membro, uma vez que não existem na portaria as atribuições e competências 
de cada membro da Comissão sobre os levantamentos observados nesses relatórios (caso 
negativo, qual o motivo); 5) caso o Prefeito tenha sido notificado ou informado pelo presidente 
da comissão ou qualquer outro membro sobre os levantamentos observados no relatório, 
quais os procedimentos adotados (favor apresentar os documentos pertinentes). Na discus-
são, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (62min26). Aprovado por sete votos, ausentes do 
plenário os vereadores Dr. Edgar Cheli, Gilberto Viana e João Vitor. Na justificativa de voto, 
falou o vereador Chanel (64min45). Com a anuência do plenário, o presidente submeteu em 
bloco a discussão e votação dos Requerimentos 114. 115, 116, 117 e 118/2021, todos de 
autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier: 114/2021, requerendo ao Prefeito que responda aos 
seguintes questionamentos: 1) se existem servidores públicos efetivos ou comissionados que 
ocupam o cargo de Chefe de Setor e Chefe de Departamento (caso a resposta seja positiva, 
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informar os nomes e departamentos em que estão lotados); 2) informar as funções de cada 
servidor que ocupa o cargo de Chefe de Setor e Chefe de Departamento; 3) informar o supe-
rior hierárquico desses servidores que ocupam o cargo de Chefe de Setor e Chefe de Depar-
tamento, bem como seus subordinados; 4) caso entenda necessário, tecer maiores comentá-
rios acerca das funções de Chefe de Setor e Chefe de Departamento, justificando a contrata-
ção/nomeação do servidor;  115/2021, requerendo ao Prefeito e à diretora do IMESB que 
respondam aos seguintes questionamentos: 1) se existem servidores públicos efetivos ou 
comissionados que ocupam o cargo de Chefe de Setor e Chefe de Departamento (caso a 
resposta seja positiva, informar os nomes e departamentos em que estão lotados); 2) infor-
mar as funções de cada servidor que ocupa o cargo de Chefe de Setor e Chefe de Departa-
mento; 3) informar o superior hierárquico desses servidores que ocupam o cargo de Chefe de 
Setor e Chefe de Departamento, bem como seus subordinados; 4) caso entendam necessá-
rio, tecer maiores comentários acerca das funções de Chefe de Setor e Chefe de Departa-
mento, justificando a contratação/nomeação do servidor; 116/2021, requerendo ao Prefeito e 
ao presidente do SAAEB Ambiental que respondam aos seguintes questionamentos: 1) se 
existem servidores públicos efetivos ou comissionados que ocupam o cargo de Chefe de Se-
tor e Chefe de Departamento (caso a resposta seja positiva, informar os nomes e departa-
mentos em que estão lotados); 2) informar as funções de cada servidor que ocupa o cargo de 
Chefe de Setor e Chefe de Departamento; 3) informar o superior hierárquico desses servido-
res que ocupam o cargo de Chefe de Setor e Chefe de Departamento, bem como seus su-
bordinados; 4) caso entendam necessário, tecer maiores comentários acerca das funções de 
Chefe de Setor e Chefe de Departamento, justificando a contratação/nomeação do servidor; 
117/2021, requerendo ao Prefeito e ao diretor do SASEMB que respondam aos seguintes 
questionamentos: 1) se existem servidores públicos efetivos ou comissionados que ocupam o 
cargo de Chefe de Setor e Chefe de Departamento (caso a resposta seja positiva, informar os 
nomes e departamentos em que estão lotados); 2) informar as funções de cada servidor que 
ocupa o cargo de Chefe de Setor e Chefe de Departamento; 3) informar o superior hierárqui-
co desses servidores que ocupam o cargo de Chefe de Setor e Chefe de Departamento, bem 
como seus subordinados; 4) caso entendam necessário, tecer maiores comentários acerca 
das funções de Chefe de Setor e Chefe de Departamento, justificando a contrata-
ção/nomeação do servidor; 118/2021, requerendo ao Prefeito e ao secretário de Educação 
que respondam aos seguintes questionamentos: 1) se existem servidores públicos efetivos 
ou comissionados que ocupam o cargo de Chefe de Setor e Chefe de Departamento (caso a 
resposta seja positiva, informar os nomes e departamentos em que estão lotados); 2) infor-
mar as funções de cada servidor que ocupa o cargo de Chefe de Setor e Chefe de Departa-
mento; 3) informar o superior hierárquico desses servidores que ocupam o cargo de Chefe de 
Setor e Chefe de Departamento, bem como seus subordinados; 4) caso entendam necessá-
rio, tecer maiores comentários acerca das funções de Chefe de Setor e Chefe de Departa-
mento, justificando a contratação/nomeação do servidor. Na discussão, falou a vereadora Drª 
Ivanete Xavier (74min50). Aprovados por sete votos, ausentes do plenário os vereadores Dr. 
Edgar Cheli, Gilberto Viana e Dr. Vagner. Requerimento 119/2021, de autoria da vereadora 
Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo o agendamento no próximo dia 5 de agosto, às 20h, 
no recinto da Câmara Municipal de Bebedouro, de uma audiência pública, podendo ser pre-
sencial com limite de público conforme determinação da OMS - Organização Mundial de Sa-
úde - ou virtual, caso haja portaria desta Casa de Leis autorizando, para se discutir o Projeto 
de Lei 45/2021, que altera a Lei 4.072, de 30 de dezembro de 2009, que especifica. Requer 
ainda, para a realização da referida audiência pública, o envio de convites ao secretário de 
Educação, Sr. Hélio José dos Santos, ao presidente do CPP - Centro do Professorado Paulis-
ta de Bebedouro -, que deverá indicar seu representante legal para comparecimento, ao Pre-
feito, à Vice-Prefeita, aos demais diretores e coordenadores de escolas e creches municipais, 
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e aos meios de comunicação da cidade, comunicando-os que será audiência pública virtual. 
Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (79min03), que pediu o adiamento da da-
ta da audiência do dia 5 de agosto para o dia 12 de agosto. O presidente convidou a vereado-
ra Drª Ivanete a presidir à audiência, porque ele não poderia fazê-lo, e a vereadora aceitou o 
convite. O vereador João Vitor pediu questão de ordem e sugeriu que também a OAB fosse 
convidada a participar da audiência. O presidente sugeriu que também a APEOSP, o Sindica-
to dos Servidores Municipais e a UDEMO fossem convidados para a audiência. Aprovado, 
com a alteração da data proposta, por nove votos, ausente do plenário o vereador Dr. Edgar 
Cheli. Requerimento 120/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, reque-
rendo ao Prefeito e ao secretário de Defesa que respondam no prazo legal aos seguintes 
questionamentos: 1. se são realizados estudos para a instalação de lombadas (ondulações 
transversais);  2. se existe uma relação no respectivo departamento sobre pedidos de instala-
ção de lombadas; 3. se existe uma relação no respectivo departamento das lombadas já ins-
taladas em toda a cidade; 4. se essas lombadas vêm cumprindo o que determina a Resolu-
ção 600/2016; 5. com relação às lombadas anteriores à entrada em vigência da Resolução 
600/2016, qual procedimento será adotado, uma vez que não existe uma padronização des-
sas lombadas no município; 6. qual o prazo final para padronização das lombadas instaladas 
em período anterior à entrada em vigência da Resolução 600/2016; 7. se a Prefeitura já foi 
acionada judicialmente por algum cidadão levando-se em consideração um dano que possa 
ter ocorrido por conta dessas lombadas fora de padrão (caso positivo, se foi condenada a 
ressarcir o dano ou foi a ação julgada improcedente). Na discussão, falaram os vereadores 
Drª Ivanete Xavier (84min20) e João Vitor (87min41). Aprovado por nove votos, ausente do 
plenário o vereador Dr. Edgar Cheli. Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o pre-
sidente passou à Palavra Livre. Fez uso da palavra a vereadora Eliana Merchan (89min47). O 
vereador Chanel (José Baptista) pediu questão de ordem e propôs que fizessem um minuto 
de silêncio como homenagem póstuma à mãe da servidora Ivete Spada Leite. Ato contínuo, 
fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Chanel (José Baptista) (96min14), Dr. 
Edgar Cheli (103min08), Prof. Jorge Cardoso (111min55), Paulo Bianchini (126min10), João 
Vitor (134min38), Tchelão (Marcelo) (138min06), Mariangela Mussolini (143min39), Drª Ivane-
te Xavier (148min00) e Gilberto Viana (155min59). Encerrada a Palavra Livre, o presidente 
passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Dr. Edgar 
Cheli (163min42), Prof. Jorge Cardoso (167min21), Paulo Bianchini (174min33), Drª Ivanete 
Xavier (175min58) e Gilberto Viana (179min27). Encerrada a Explicação Pessoal, o presiden-
te disse que era com muita satisfação que ele via a Casa voltar a receber público, porque 
adorava ver a Câmara cheia de pessoas, ao contrário do que diziam certas pessoas, que 
mentiam afirmando que ele não queria público aqui dentro. Nada mais havendo a tratar-se, o 
presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 22ª (vigésima segunda) sessão 
ordinária do ano 2021, a realizar-se dia 9 de agosto, segunda-feira, às vinte horas. Para 
constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presen-
te ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 2 de agosto de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 22ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 9 DE 
AGOSTO 
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ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS NOVE DIAS DO MÊS DE AGOSTO.        
 
Às vinte horas do dia nove do mês de agosto do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no sa-
lão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebe-
dourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos 
vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e 
estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, 
Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Marcelo dos Santos de Oliveira, Ma-
riangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, 
o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio por todas as vítimas do coronavírus, 
a cujos familiares externavam suas mais sinceras condolências. Solicitou em seguida à vere-
adora Drª Ivanete Xavier que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, 
o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da ata da 21ª (vigésima pri-
meira) sessão ordinária do ano 2021, à qual não houve retificações nem impugnações da 
parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura das matérias 
constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS 
ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebedouro (3 ofícios); do Depar-
tamento de Recursos Humanos e Administração da Prefeitura Municipal de Bebedouro (5 
ofícios); da Caixa Econômica Federal; do Ministério Público do Estado de São Paulo; do 
CONDEF - Conselho das Pessoas com Deficiência de Bebedouro; do Conselho do FUNDEB; 
da Comissão do Serviço de Informações ao Cidadão - SIC; da munícipe Andreza Roberta da 
Silva Godoy. OFÍCIOS ENVIADOS A VEREADORES - da Secretaria de Desenvolvimento 
Social do Estado de São Paulo aos vereadores Prof. Jorge Cardoso, Dr. Edgar Cheli, Eliana 
Merchan e Tchelão; do SAAEB Ambiental à vereadora Drª Ivanete Xavier; do IMESBVC à 
vereadora Drª Ivanete Xavier; do presidente Prof. Jorge Cardoso à vereadora Eliana Mer-
chan, presidente da CPI da Saúde; da presidente da CPI da Saúde vereadora Eliana Mer-
chan ao relator vereador Dr. Vagner. OFÍCIOS ENVIADOS À CPI DA SAÚDE - da Secretaria 
Municipal de Saúde.  PROJETOS - Mensagem número 2 ao Projeto de Lei 41/2021, de auto-
ria do Poder Executivo, que institui no âmbito do município de Bebedouro, acerca da criação 
e atuação da Patrulha Maria da Penha, a aplicação do art. 8º da Lei Federal 11.340, de 7 de 
agosto de 2006, e dá outras providências. Projeto de Lei 53/2021, de autoria do Poder Execu-
tivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 231.089,47 (duzentos 
e trinta e um mil oitenta e nove reais e quarenta e sete centavos), que especifica. 
INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB -  671/2021 - indica ao Prefeito que provi-
dencie a operação tapa-buracos no trecho da Rua Nossa Senhora de Fátima compreendido 
entre a Rua Valim e a Rua Orlando França de Carvalho, Jardim Novo Lar; vereadores Dr. 
Edgar Cheli - PSDB - e Eliana Merchan - Democratas -  667/2021 - indicam ao Prefeito que 
providencie a operação tapa-buracos e o conserto das guias na Rua João Belcastro, entre as 
ruas Edna Silva de Sousa e Silva e Júlio Teixeira de Carvalho, Residencial Antônia Santaella; 
669/2021 - indicam ao Prefeito que, junto com o SAAEB Ambiental, providencie a operação 
tapa-buracos no entroncamento da Rua Domingos Gagliardi com a Rua Simão de Melo, Re-
sidencial Centenário; 670/2021 - indicam ao Prefeito que providencie a operação tapa-
buracos no entroncamento da Rua Roberto Sardinha com a Alameda Atílio Fávero, Parque 
Residencial Eldorado; vereadores Eliana Merchan - Democratas - e Prof. Jorge Cardoso - 
Democratas -  639/2021 - indica ao secretário de Defesa que realize estudos voltados a me-
lhorar o fluxo de trânsito na Rua Sete de Setembro, especialmente no trecho compreendido 
entre a Avenida dos Antunes e o acesso à Variante Hamleto Stamato, Centro; 640/2021 - 
indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras e o secretário de Defesa, realize estudos 
para se readequar uma pequena área na confluência da Avenida Francisco Pardo com a Rua 
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Francisco Ferreira de Andrade, Vila Santa Terezinha; 641/2021 - indica ao secretário de De-
fesa que realize pintura e colocação de placas, para a correta identificação de lombadas, em 
toda a extensão da cidade, especialmente na lombada colocada na Avenida dos Antunes, em 
frente à sede da GCM e da Defesa Civil;  642/2021 - indicam ao Prefeito que determine a tro-
ca das lâmpadas existentes nos postes localizados na Rua Amazonas por lâmpadas de LED; 
644/2021 - indicam ao Prefeito que determine a revitalização da área compreendida entre o 
sambódromo, onde está localizado o Parque da Família, e a orla do lago artificial; vereador 
Gilberto Viana - MDB  -  646/2021 - indica ao Prefeito a pintura de solo com a devida marca-
ção de “PARE” na rotatória da Avenida Raul Furquim com a Avenida Pedro Paschoal, a qual 
se encontra apagada, com o que muitos motoristas acabam não a respeitando e causando 
acidentes; 647/2021 - indica ao Prefeito que estude a possibilidade de executar a operação 
tapa-buracos na confluência da Rua Colômbia, localizada no Jardim Ciranda, com a Rua Co-
ronel João Manoel; 648/2021 - indica ao Prefeito que estude a possibilidade de pintura de 
solo “PARE” na esquina da Rua Coronel João Manoel com a Avenida Prefeito Pedro Pascho-
al, e outra pintura de sinalização de “PARE” na sua prolongação, situada na Avenida Pedro 
Paschoal, em frente ao mercado municipal e à Pizzaria La Piu Bella; 649/2021 - reitera a In-
dicação 15/2021 ao Prefeito, para que tome providências quanto à instalação de lombofaixa 
na altura do número 601 da Rua Sergipe, Jardim Progresso; 650/2021 - indica ao Prefeito 
que forneça lanche aos pacientes e seus acompanhantes que fazem tratamento médico em 
outras cidades da região e utilizam a central de ambulâncias como transporte; vereadora Drª 
Ivanete Xavier - PSDB -  659/2021 - indica ao Prefeito e ao secretário de Defesa que deter-
minem vistoria das lombadas instaladas na Avenida Hugo Turchetto e na Rua José Aldo dos 
Santos; 660/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a implantação de 
guias, sarjetas e asfalto no prolongamento da Alameda Fortunato Gagliardi, Jardim Califórnia; 
661/2021 - indica ao Prefeito e ao secretário de Defesa que determinem a implantação de 2 
(dois) redutores de velocidade (lombada) na Avenida Professora Maria de Lourdes Andrade 
Hortal, sendo um antes da convergência à esquerda para a Rua Luiz Greve (sentido centro-
bairro) e outro antes do cruzamento com a Rua Domingos Gagliardi (sentido bairro-centro); 
662/2021 - indica ao Prefeito e ao secretário de Defesa que determinem a implantação de um 
redutor de velocidade (lombada) na Rua Domingos Gagliardi e outro na Rua Marciliano Go-
mes, próximo ao cruzamento com a Rua Alfredo Gomes Areias; 663/2021 - indica ao Prefeito, 
reiterando a Indicação 327/2021, que determine a indicação ou contratação de um funcioná-
rio para a limpeza dos banheiros públicos localizados na praça do distrito de Botafogo; 
664/2021 - reitera ao Prefeito e ao secretário de Defesa que providenciem a instalação de 
uma lombofaixa ou lombada na Rua Dante Cassano, em frente ao número 48; 665/2021 - 
indica ao Prefeito e ao secretário de Defesa que realizem pintura nas lombadas do bairro Re-
sidencial Parati II, bem como das indicações de “PARE” no solo, no sentido de melhorar a 
sinalização de solo e facilitar sua correta identificação; 666/2021 - indica ao Prefeito e ao dire-
tor de Obras que determinem a realização de rebaixamento da guia na ciclovia da Avenida 
Professora Maria de Lourdes Andrade Hortal, nos cruzamentos desta via com a rotatória da 
Avenida Prefeito Edne José Piffer e da Avenida Manoel Moreira; vereadores Drª Ivanete Xa-
vier - PSDB - e Dr. Edgar Cheli - PSDB   668/2021 - indicam ao Prefeito que determine a 
construção de um parque da família e de uma quadra de areia no terreno localizado na es-
quina da Rua João Belcastro com a Rua Júlio Teixeira de Carvalho, Residencial Antônia San-
taella; vereador João Vitor Martins - Cidadania23 -  658/2021 - indica ao Prefeito que provi-
dencie a realização de obras de reforma e pintura do C.S.U. Jardim Santaella; vereador 
Tchelão - PDT  -  636/2021 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis a solução 
das demandas referentes às avarias significativas no asfalto das seguintes ruas do distrito de 
Botafogo: Padre Garaud (paralela à praça da igreja) e Avelino Mariotini; - 637/2021 - indica 
ao Prefeito que determine a instalação de um redutor de velocidade (lombada) na Rua José 
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Batista Cardoso, distrito de Botafogo, a qual é uma rota de ligação com a zona rural; 
638/2021 - indica ao Prefeito que determine a poda de árvores na rua Avelino Mariotini, distri-
to de Botafogo; 643/2021 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis a execução 
célere de melhorias urbanísticas na Rua Rio Grande do Norte, Jardim Casa Grande;  
645/2021 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis a manutenção periódica dos 
banheiros públicos do distrito de Botafogo; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade -  
651/2021 - indica ao Prefeito e ao presidente do SAAEB Ambiental que determinem a reali-
zação da operação tapa-buracos na Rua Antônio Janini, próximo à Loja Esplendor Modas, 
Jardim Aeroporto; 652/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a rea-
lização da operação tapa-buracos no estacionamento para motos existente na Praça José 
Stamato Sobrinho, na lateral do Paço Municipal; 653/2021 - indica ao Prefeito que determine 
a intensificação na limpeza de guias e sarjetas de todo o Parque Eldorado;  654/2021 - indica 
ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos no 
cruzamento da Rua Cananéia com a Avenida Mário Rímoli, Menino Deus II; 655/2021 - indica 
ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na 
Rua Alfredo Japur, entre as ruas Roberto Sardinha e Lúcio Sarti, Parque Eldorado; 656/2021 
- indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na Viela Três de Maio, altura do número 136 ao 176, Jardim Luciana; 657/2021 - in-
dica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na Avenida Presidente Kennedy, altura do número 229 ao 249, Jardim do Sonho. 
MOÇÕES - 36/2021, de autoria do vereador Gilberto Viana - MDB -, de APLAUSOS E 
RECONHECIMENTO ao Sr. Renato José dos Santos, por sua seriedade, competência, lisura 
e responsabilidade no exercício do cargo de Coordenador de Segurança Patrimonial na Coo-
perativa dos Cafeicultores e Citricultores de São Paulo, no município de Bebedouro, durante 
seus 29 anos de serviços prestados; 37/2021, de autoria do vereador Chanel - Solidariedade 
-, de APLAUSOS E RECONHECIMENTO ao Sr. Paulo Sérgio de Almeida Júnior (Serginho 
Almeida), pelo sucesso da campanha NÃO DEIXE A COVID AVANÇAR, realizada no mês de 
junho p.p., bem como aos seguintes colaboradores: Grupo Atlas Chevrolet, Tecno Beef, JF 
Citrus, Supermercado Bizza, Cifal Distribuidora, Rogerião Veículos, Laboratório São Roque, 
Dr. Rafael de Figueiredo Radaeli, Tonioli Imóveis, Bebedouro Clube, Oliveira Advogados As-
sociados, Dr. Victor Reiff Toller, Radiotanque Radiadores, Drogacentro, Dermafine Dermo-
cosméticos, Dr. André Luiz Parolin Ribeiro, Mercadão dos Óculos, Dr. Eurico Medeiros Juni-
or, Dra. Jurema R. F. Medeiros, Horizon Interiores, Residencial Araucária, Risar, Massa Pura, 
Dr. Ednelson Soares Lemes, Restaurante O Tropeiro, Art Cor Tintas, Padaria Recreio, Mou-
rão Vans, Camargo Pinto Intermediação de Negócios, Criarts e Pierís Empreendimentos 
Imobiliários. Havendo concordância com a dispensa da leitura das matérias constantes do 
Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e pas-
sou à Questão de Ordem Regimental. O vereador Chanel (José Baptista) propôs a inversão 
das fases do Expediente Palavra Livre e Explicação Pessoal com a Ordem do Dia. Acatada 
consensualmente a proposta, o presidente passou de imediato à Ordem do Dia. Projeto de 
Lei 44/2021, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo a receber veículo 
em doação, com encargo, nos termos que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Re-
dação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os 
membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orça-
mento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regula-
ridade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de 
Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Aprovado 
sem discussão por unanimidade. Projeto de Lei 52/2021, de autoria do Poder Executivo, que 
dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), 
que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira 
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(Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucio-
nalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Mar-
tins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assun-
tos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussoli-
ni): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falaram os vereadores Drª Ivanete 
Xavier (10min45) e Dr. Edgar Cheli (13min51). Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
43/2021, de autoria da vereadora Eliana Merchan - Democratas -, que institui a Semana Mu-
nicipal de Prevenção da Gravidez na Adolescência e dá outras providências. Parecer da Co-
missão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª 
Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comis-
são de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os 
membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Mar-
celo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regu-
laridade. Na discussão, falaram os vereadores Eliana Merchan (16min11) e Dr. Edgar Cheli 
(19min06). Aprovado por unanimidade. Requerimento 121/2021, de autoria do vereador Cha-
nel - Solidariedade -, reiterando ao Prefeito que nos encaminhe cópia(s) da(s) prestações de 
contas da organização social Associação Mahatma Gandhi dos meses de março, abril e maio 
de 2021. Na discussão, falou o vereador Chanel (22min29). Aprovado por unanimidade. Re-
querimento 122/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao 
Prefeito, à diretora do Departamento de Meio Ambiente e ao representante legal da CPFL 
que respondam aos seguintes questionamentos: 1 - se é exigido da CPFL algum laudo sobre 
a poda e o corte de árvores; 2 - se é fiscalizada pela Prefeitura a forma como essa poda ou 
corte vem sendo realizado (apresentar os documentos fiscalizatórios, incluindo fotos e lau-
dos); 3 - se a CPFL cumpre as determinações legais inseridas nos artigos 13, 18, 19 e 21, 
todos da Lei Complementar 129/2018 (juntar a documentação pertinente, bem como os re-
querimentos e pedidos); 4 - por ser uma operação que será realizada em toda a cidade, se é 
exigido no caso da CPFL um estudo prévio sobre a forma de poda ou corte a ser realizado, 
cada tipo de árvore e possíveis derrubadas; 5 - por ser uma operação que será realizada em 
toda a cidade, se é exigida uma pessoa habilitada que informe como as podas ou cortes de-
vem ser feitos (engenheiro ou técnico), sem que possam trazer danos irreparáveis às árvo-
res; 6 - se os funcionários que realizam essas podas ou cortes recebem treinamento ou orien-
tações sobre as podas ou cortes a serem feitos. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete 
Xavier (30min15). Aprovado por unanimidade. Requerimento 123/2021, de autoria da verea-
dora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que responda aos seguintes questi-
onamentos: 1 - se existe uma relação de onde estão instalados banheiros municipais em 
nosso município e nos distritos; 2 - se em cada local onde estão instalados esses banheiros 
municipais há um servidor público responsável pela manutenção, limpeza e cuidados desses 
locais (caso positivo, se também existe um servidor designado para administrar e organizar 
esses servidores (favor encaminhar a relação dos servidores); 3 - por qual departamento é 
realizada manutenção nesses locais; 4 - se seria possível que a Administração fixasse um 
quadro informativo do responsável pela manutenção, limpeza e cuidados desses locais e de 
seu superior hierárquico, incluindo o telefone de contato dos mesmos ou do departamento 
competente, para que os problemas encontrados pelos munícipes fossem solucionados de 
imediato, o que traria à população uma melhor qualidade e rapidez. Na discussão, falou a 
vereadora Drª Ivanete Xavier (34min25). Aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a 
tratar-se na Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra Livre. Fizeram uso da palavra, nes-
ta ordem, os vereadores Drª Ivanete Xavier (38min30), Gilberto Viana (45min55), Mariangela 
Mussolini (50min40), Prof. Jorge Cardoso (55min58), Dr. Edgar Cheli (67min41), Tchelão 
(Marcelo) (75min05), João Vitor (82min03) e Dr. Vagner (86min45). Encerrada a Palavra Li-
vre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os ve-
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readores Drª Ivanete Xavier (94min45), Gilberto Viana (97min33), Eliana Merchan (99min14), 
Paulo Bianchini (104min20), Prof. Jorge Cardoso (110min26) e Dr. Edgar Cheli (114min13). 
Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente comunicou que o Projeto de Lei 50/2021, de 
autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier, por ter recebido pareceres desfavoráveis das três 
comissões permanentes da Casa, ficara prejudicado e, consequentemente, fora arquivado, 
em conformidade com o § 2º do artigo 76 do Regimento Interno. Observou ainda que a Câ-
mara já estava aberta para o público presencial, trabalhando com 50% de sua capacidade, 
contudo, advertiu, não havia ninguém no auditório, lembrando que muito o haviam ofendido e 
criticado nas redes sociais por manter as portas fechadas em razão da pandemia de corona-
vírus. Nada mais havendo a tratar-se, encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 23ª 
(vigésima terceira) sessão ordinária do ano 2021, a realizar-se dia 16 de agosto, segunda-
feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão 
do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 9 de agosto de 
2021.  
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 23ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 16 
DE AGOSTO 
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ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE AGOSTO.        
 
Às vinte horas do dia dezesseis do mês de agosto do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebe-
dourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos 
vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e 
estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, 
Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Marcelo dos Santos de Oliveira, Ma-
riangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, 
o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio a todas as vítimas do coronavírus, a 
cujos familiares externavam suas mais sinceras condolências. Findo o minuto de silêncio, 
pediu aos munícipes no auditório que fizessem silêncio; caso contrário, mandá-los-ia retirar. 
Solicitou então ao vereador Dr. Edgar Cheli que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tri-
buna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da ata 
da 22ª (vigésima segunda) sessão ordinária do ano 2021, à qual não houve retificações nem 
impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da 
leitura das matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebe-
douro; do Departamento de Recursos Humanos e Administração da Prefeitura Municipal de 
Bebedouro (2 ofícios); da SEMEB - Secretaria Municipal de Educação; da CEAB - Coordena-
doria Executiva de Acessibilidade; da Câmara Municipal de Catanduva; do Tribunal de Con-
tas do Estado de São Paulo; da Caixa Econômica Federal (2 ofícios); dos vereadores Eliana 
Merchan e Dr. Vagner; da subcomandante da GCM Cássia Simone Rodrigues (solicita uso da 
palavra na tribuna); do munícipe Alexsandro Robison Rodrigues (solicita uso da palavra na 
tribuna); da munícipe Andreza Roberta da Silva Godoy (solicita uso da palavra na tribuna). 
OFÍCIOS À CÂMARA MUNICIPAL - da Uniodonto Bebedouro. OFÍCIOS ENVIADOS À CPI 
DA SAÚDE - da Associação Mahatma Gandhi (2 ofícios); da Secretaria Municipal de Saúde. 
CONVITES -  do Conselho Municipal de Saúde. PROJETOS - Projeto de Lei 54/2021, de au-
toria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que institui, em âmbito municipal, o Agosto 
Lilás como mês de proteção à mulher, a ser dedicado à conscientização pelo fim da violência 
contra a mulher, e dá outras providências. Projeto de Lei 55/2021, de autoria do Poder Exe-
cutivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 377.154,67 (trezen-
tos e setenta e sete mil cento e cinquenta e quatro reais e sessenta e sete centavos), que 
especifica. Projeto de Lei 56/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura 
de crédito suplementar no valor de R$ 650.000,00 (seiscentos e cinquenta mil reais), que es-
pecifica. INDICAÇÕES - vereadores Eliana Merchan - Democratas - e Prof. Jorge Cardoso - 
Democratas - 672/2021 - indicam ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine o 
recapeamento asfáltico da Rua dos Missionários, Residencial União; 673/2021 - indicam ao 
Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine o recapeamento asfáltico da Rua Hen-
rique Baenninger, Jardim São Carlos; 674/2021 - indicam ao Prefeito que determine a insta-
lação de uma placa de “Proibido Jogar Lixo” em um terreno localizado na avenida Mario Rí-
moli, ao lado da residência 1857, Jardim Primavera; 675/2021 - indicam ao Prefeito que, junto 
com o diretor de Obras, determine o recapeamento asfáltico da Rua Conceição Coimbra da 
Mota, Residencial União; 676/2021 - indicam ao Prefeito que determine a inclusão do bairro 
Jardim Primavera no cronograma de recolhimento de entulhos; 677/2021 - indicam ao Prefei-
to que determine a limpeza de dois terrenos localizados na Avenida Mario Rímoli, um ao lado 
da residência 1857 e outro na confluência da Avenida Mario Rímoli com a Avenida José Car-
los Fava, ambos no Jardim Primavera; 686/2021 - indicam ao Prefeito que determine a limpe-
za das pedras da trilha de caminhada localizada bem à margem de onde os pescadores fi-
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cam no lago artificial, e o posterior nivelamento do solo; 687/2021 - indicam ao Prefeito que 
determine a limpeza e a desinfecção de fezes de pombos nos túmulos e calçamento do cemi-
tério municipal, especialmente nos fundos deste, onde a situação é pior; 692/2021 - reiteram 
a Indicação 342/2021 ao Prefeito, para que determine a realização de serviços de limpeza da 
via, recapeamento asfáltico e construção de uma canaleta para escoamento de águas pluvi-
ais na confluência da Rua Miguel Stamato com a Rua Antônio Toller, Jardim Paraíso; verea-
dor Gilberto Viana - MDB - 688/2021 - indica ao Prefeito que determine a realização de um 
mutirão para pintura das faixas de pedestres; 689/2021 - indica ao Prefeito que determine 
melhorias na sinalização do solo (pintura de PARE) nas adjacências da rotatória que fica na 
entrada da cidade próxima ao Savegnago Supermercados, Jardim do Sonho, e nas adjacên-
cias da rotatória que fica junto do Bebedouro Shopping, Centro; 690/2021 - indica ao Prefeito 
que, junto com o diretor de Obras, estude a possibilidade de se proceder à execução de um 
plano emergencial de recapeamento asfáltico em todo o bairro Residencial União; 691/2021 - 
indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, tome providências em relação à manu-
tenção do terminal rodoviário de Bebedouro; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB  -  
697/2021 - indica ao Prefeito que verifique a possibilidade de credenciamento frente ao Go-
verno do Estado de São Paulo com relação ao programa Vivaleite para os idosos de nossa 
cidade e, na impossibilidade de credenciamento, o encaminhamento de projeto de lei, nos 
termos do anteprojeto em anexo, para fornecimento de leite aos idosos; 698/2021 - indica ao 
Prefeito que, nos moldes do anteprojeto de lei em anexo, encaminhe projeto de lei que dispo-
nha sobre alteração da Lei 4.035/2009, visando adequá-la aos dias atuais e enquadrá-la na 
Lei Complementar 139, de 31 de maio de 2021; 699/2021 - indica ao Prefeito que, nos mol-
des do anteprojeto de lei em anexo, encaminhe projeto de lei tornando obrigatório o uso de 
crachá de identificação nas dependências de órgãos públicos municipais e dá outras provi-
dências; vereador João Vitor Martins - Cidadania23 - 701/2021 - indica ao Prefeito que de-
termine ao secretário de Defesa que, após a realização de estudos, proceda à instalação de 
redutores de velocidade (lombadas) na Rua João Ricardo Manoel, entre as alamedas Bora-
céia e Arthur Lenha Verde, Jardim Menino Deus II; 702/2021 - indica ao Prefeito que determi-
ne ao secretário de Defesa que, após a realização de estudos, proceda à instalação de redu-
tores de velocidade (lombadas) na Avenida Joaquim Alves Guimarães, entre a rotatória de 
entroncamento desta via com a Rua João Ricardo Manoel e a entrada do Itapoan Náutico 
Clube; 703/2021 - indica ao Prefeito que determine ao secretário de Defesa que, após a reali-
zação de estudos, proceda à instalação de redutor de velocidade (lombada) na altura do nú-
mero 101 da Alameda Guarujá, Jardim Cláudia II; 704/2021 - indica ao Prefeito que determi-
ne ao secretário de Defesa que, após a realização de estudos, proceda à instalação de redu-
tores de velocidade (lombadas) na Rua José Gomes Areias, Jardim Santa Terezinha; 
705/2021 - indica ao Prefeito que determine ao secretário de Defesa que, após a realização 
de estudos, proceda à instalação de redutor de velocidade (lombada) na Avenida Mario Ri-
molli, esquina com a Rua Peruíbe, Jardim Menino Deus I; vereadores Prof. Jorge Cardoso - 
Democratas -, Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Eliana Merchan - Democratas - 684/2021 - indicam 
ao Prefeito que determine a realização de obras de pavimentação na Rua Antônio Rodrigues 
e ruas adjacentes, Vila Bom Retiro, visto que se encontra em péssimo estado de conserva-
ção, estado este que apenas piora a cada dia com o crescimento dos buracos e o surgimento 
de novos; 685/2021 - indicam ao Prefeito que determine a realização de obras de pavimenta-
ção na Rua Miguel Gonzáles Lopes, Jardim São Carlos, visto que se encontra em péssimo 
estado de conservação, estado este que apenas piora a cada dia com o crescimento dos bu-
racos e o surgimento de novos; vereador Tchelão - PDT  - 678/2021 - indica ao Prefeito que, 
nos moldes do anteprojeto de lei em anexo, nos encaminhe projeto de lei que institua a Se-
mana de Educação sobre os Bens Públicos na Rede Municipal de Ensino do Município de 
Bebedouro; 679/2021 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis, em primeiro lugar, 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 K

C
9J

-3
07

0-
H

A
32

-T
E

Y
Y



“Deus Seja Louvado” 159 

um levantamento da atual situação de todas as praças públicas do município, e, em segundo 
lugar, a resolução dos problemas mais agudos, como bancos depredados e vias internas de 
trânsito de pedestres em estado ruim; 680/2021 - indica ao Prefeito que determine aos res-
ponsáveis o conserto das avarias na iluminação da Rua Sete de Setembro, na altura da linha 
do trem; 681/2021 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis, em primeiro lugar, 
um levantamento da atual situação de todas as praças públicas do município, e, em segundo 
lugar, uma atenção especial à Praça dos Motoristas, Vila Elizabeth; 682/2021 - indica ao Pre-
feito que determine aos responsáveis a averiguação da condição de uso por parte da Prefei-
tura dos terrenos vagos no Residencial Candinho e, se for positiva, a instalação de equipa-
mentos de lazer nas áreas possíveis; 683/2021 - indica ao Prefeito que determine aos res-
ponsáveis a instalação de um Ecoparque na Praça dos Motoristas, Vila Elizabeth; vereador 
Paulo Bianchini - Solidariedade - 693/2021 - indica ao Prefeito que providencie a instalação 
de exaustores em nosso terminal rodoviário; 694/2021 - indica ao Prefeito que determine a 
realização de manutenção urgente em praças, parques, jardins e áreas verdes de nosso mu-
nicípio; 695/2021 - indica ao Prefeito que determine a realização de manutenção urgente nos 
bueiros e bocas de lobo de nosso município; 696/2021 - indica ao Prefeito que providencie a 
melhoria na iluminação pública da Praça Santiago Bilória, Jardim do Sonho; vereador Dr. 
Vagner - PSB - 700/2021 - reitera a Indicação 322/2021 ao Prefeito, para que determine a 
realização de serviços de construção de canaleta para escoamento adequado de águas plu-
viais na confluência da Rua Benedito Alves Toledo com a Alameda Dr. Manoel Joaquim dos 
Reis, Parque Eldorado. MOÇÕES - 38/2021, de autoria do vereador Chanel - Solidariedade -, 
de APLAUSOS E RECONHECIMENTO à JF Bricks Empreendimentos, pela realização do 
Residencial Jardim Europa, empreendimento de grande porte que, além de refletir a compe-
tência dos empreendedores, demonstra todo o carinho que o Grupo JF Citrus sempre teve 
para com nosso município e a confiança que sempre depositou em nosso povo. Solicita, ain-
da, o envio de cópia desta moção ao Grupo JF Citrus; 39/2021, de autoria dos vereadores 
João Vitor - Cidadania23 - e Dr. Vagner - PSB -, de APELO ao presidente da CPFL, Sr. Gus-
tavo Estrella, para que tome as medidas necessárias para se rever a decisão de migração 
automática dos clientes para o recebimento da fatura por meio digital. Havendo concordância 
com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente informou so-
bre os despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. 
O vereador Dr. Edgar Cheli solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, 
aos Projetos de Lei 55 e 56, ambos de autoria do Poder Executivo. Não havendo nenhum 
outro pedido, o presidente convidou a Srª Cássia Simone Rodrigues, subcomandante da 
Guarda Civil Municipal, a fazer uso da palavra na tribuna pelo prazo de dez minutos e discor-
rer sobre o conteúdo e a importância do PL 41/2021, que dispõe acerca da criação e atuação 
da Patrulha Maria da Penha, em conformidade com o artigo 249 do Regimento Interno. Ha-
vendo tumulto no auditório a certa altura da fala da Srª Cássia, o presidente pediu aos guar-
das-civis que acalmassem os ânimos do público presente. Logo em seguida, sendo a Srª 
Cássia novamente interrompida em sua fala por uma munícipe, que clamava por democracia, 
o presidente pediu-lhe que se contivesse. Como a munícipe não se contivesse, o presidente 
pediu aos guardas-civis que a retirassem do auditório. Encerrada a participação da subco-
mandante da GCM na Casa, o presidente suspendeu a sessão por dois minutos, para que 
pudesse fazer um atendimento em seu gabinete. Reabrindo a sessão, lamentou que, tentan-
do ele fazer a coisa certa, tudo as pessoas politizassem, criassem um ambiente de hostilida-
de. Comentou ainda que não fora ele que “inventara” os dispositivos regimentais que impedi-
am manifestações no auditório. Consultou então os edis sobre os pedidos feitos na Questão 
de Ordem Regimental. Havendo concordância com os pedidos, os Projetos de Lei 55 e 
56/2021 passaram a constar da Ordem do Dia. Ato contínuo, consultou os edis sobre se con-
cordavam com a inversão das fases do Expediente Palavra Livre e Explicação Pessoal com a 
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Ordem do Dia, em razão de haver professores no auditório aguardando pela aprovação do 
PL 45/2021, os quais haviam tido um longo dia de trabalho. Acatada consensualmente a pro-
posta, o presidente concedeu questão de ordem regimental ao vereador Chanel (José Baptis-
ta) (30min29), que propôs ao presidente que retomassem, a partir da sessão seguinte, a dis-
posição lateral das mesas, porque ficava ruim para os vereadores ficarem de costas para o 
público. O presidente endossou a proposta feita pelo vereador Chanel, esclarecendo que ti-
nha adotado aquela formação provisória das mesas porque, em razão da pandemia de coro-
navírus, não havia público na Casa. Ato contínuo, passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei 
45/2021, de autoria do Poder Executivo, que altera a Lei n. 4.072, de 30 de dezembro de 
2009, que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de 
Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e 
constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João 
Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão 
de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela 
Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falaram os vereadores Drª 
Ivanete Xavier (33min31), Chanel (José Baptista) (40min56), Paulo Bianchini (48min36), Prof. 
Jorge Cardoso (54min17) e Dr. Edgar Cheli (61min56). No encaminhamento, falaram os ve-
readores Dr. Vagner (65min30), líder do PSB, Mariangela Mussolini (67min39), líder do MDB, 
e João Vitor (68min06), líder do Cidadania23. Aprovado por seis votos, votando contra os 
vereadores Chanel (José Baptista), Tchelão (Marcelo), Paulo Bianchini e Drª Ivanete Xavier. 
Projeto de Lei 53/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito 
suplementar no valor de R$ 231.089,47 (duzentos e trinta e um mil oitenta e nove reais e 
quarenta e sete centavos), que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Mar-
celo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros 
pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana 
Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer 
da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) 
e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou o vereador 
Chanel (72min01). Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 55/2021, de autoria do Poder 
Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 377.154,67 (tre-
zentos e setenta e sete mil cento e cinquenta e quatro reais e sessenta e sete centavos), que 
especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira 
(Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucio-
nalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Mar-
tins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assun-
tos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussoli-
ni): todos os membros pela regularidade. Aprovado sem discussão por unanimidade. Projeto 
de Lei 56/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suple-
mentar no valor de R$ 650.000,00 (seiscentos e cinquenta mil reais), que especifica. Parecer 
da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e 
Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Co-
missão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): to-
dos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar 
Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros 
pela regularidade. Na discussão, falaram os vereadores Dr. Edgar Cheli (79min13) e João 
Vitor (79min58). No encaminhamento, falou o vereador Dr. Vagner (81min58). Aprovado por 
unanimidade. Na justificativa de voto, falou o vereador Chanel (83min43). Mensagem número 
2 ao Projeto de Lei 41/2021, de autoria do Poder Executivo, que institui no âmbito do municí-
pio de Bebedouro, acerca da criação e atuação da Patrulha Maria da Penha, a aplicação do 
art. 8º da Lei Federal 11.340, de 7 de agosto de 2006, e dá outras providências. Parecer da 
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Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª 
Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comis-
são de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os 
membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Mar-
celo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regu-
laridade. Na discussão, falaram os vereadores Gilberto Viana (87min04), Chanel (92min02), 
Mariangela Mussolini (97min53) e Prof. Jorge Cardoso (100min21). No encaminhamento, fa-
laram os vereadores Drª Ivanete Xavier (104min35), líder do PSDB, Dr. Vagner (107min16), 
líder do PSB, e Eliana Merchan (109min39), líder do Democratas. Aprovado por unanimidade. 
Na justificativa de voto, falou o vereador Dr. Edgar Cheli (111min46). Requerimento 
124/2021, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, requerendo ao Prefeito que, junto com 
os órgãos da administração pública, inclusive a Secretaria de Saúde, prestem, dentro do pra-
zo de 15 dias úteis, conforme artigo 87, inciso XV, da Lei Orgânica do Município de Bebedou-
ro, as seguintes informações e elucidações sobre a reposição de materiais e insumos nos 
equipamentos públicos municipais de saúde: 1. quais são os insumos (médicos, de escritório, 
de limpeza, higienização e desinfecção, etc.)  disponibilizados pelo Poder Público para o de-
vido funcionamento dos equipamentos públicos municipais de saúde; 2. como é realizada a 
reposição dos insumos utilizados nas unidades de saúde municipais, se cada unidade de sa-
úde possui um controle de estoques mínimos dos materiais/insumos que, quando atingidos 
alertam para a devida reposição, e e que forma a Secretaria de Saúde garante que não fal-
tem insumos nos referidos equipamentos de saúde; 3. caso faltem insumos, qual o procedi-
mento a ser adotado pelas unidades públicas municipais de saúde para a imediata reposição; 
4. caso a população note/perceba a falta de algum insumo no equipamento de saúde de que 
se utiliza, como pode proceder, objetivando a imediata reposição de referido insumo/material; 
5. quais as formas de comunicação oficiais (e-mails, telefones, páginas eletrônicas) disponibi-
lizadas pelo Poder Público para que os munícipes possam colaborar informando falta de in-
sumos, e mesmo de profissionais, nos equipamentos públicos municipais de saúde pública; 
6. como a municipalidade incentiva a população e o corpo de colaboradores dos equipamen-
tos públicos municipais de saúde pública, a proporem ideias para a constante melhoria dos 
serviços públicos prestados. Aprovado sem discussão por unanimidade. Requerimento 
125/2021, de autoria do vereador Paulo Bianchini - Solidariedade -, convidando, nos termos 
dos artigos 253, parágrafo único, e 254 do Regimento Interno desta Casa de Leis, o Sr. Anto-
nio Francisco Armelin Gomes, diretor do Departamento Municipal de Desenvolvimento Eco-
nômico, a comparecer a esta Casa Legislativa na 24ª sessão ordinária, a realizar-se no pró-
ximo dia 23 de agosto de 2021, às 20h, com a finalidade de prestar contas das atividades de 
sua pasta, as quais tanto nos interessam. Na discussão, falou o vereador Paulo Bianchini 
(118min27). Aprovado por sete votos, ausentes do plenário os vereadores João Vitor, Gilber-
to Viana e Dr. Edgar Cheli. Requerimento 126/2021, de autoria do vereador Paulo Bianchini - 
Solidariedade -, requerendo ao Prefeito que responda aos seguintes questionamentos: 1 - 
quando será definitivamente finalizada a duplicação da Rodovia Armando de Salles Oliveira; 
2 - quando será realizada a obra do pontilhão ligando o centro da cidade ao setor norte pela 
Avenida Raul Furquim; 3 - descreva qual é plano ou quais são os planos de combate a en-
chente e alagamento no setor norte, inclusive se existe programa social para vítimas de en-
chente e alagamento; 4. se existe algum plano emergencial para mitigar as enchentes e ala-
gamentos ou já resolver em definitivo esses problemas. Na discussão, falaram os vereadores 
Paulo Bianchini (124min07), Dr. Vagner (127min00) e João Vitor (129min00). No encami-
nhamento, falou o vereador Paulo Bianchini (130min18), líder do Solidariedade. Aprovado por 
nove votos, ausente do plenário o vereador Dr. Edgar Cheli. Na justificativa de voto, falou o 
vereador Chanel (131min28). Com a anuência do plenário, o presidente submeteu em bloco a 
discussão e votação dos dois requerimentos de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - 
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PSDB: 127/2021, requerendo ao Prefeito que responda aos seguintes questionamentos: 1 - 
se existe um calendário oficial sobre as festividades e eventos no município;  2 - qual o setor 
ou departamento responsável; 3 - caso positivo, quais eventos e festividades constam desse 
calendário oficial no município; 4 - onde é divulgado esse calendário oficial sobre as festivi-
dades e eventos no município; 5 - caso não exista esse calendário oficial ou sua divulgação 
oficial sobre as festividades e eventos no município e tendo em vista que Bebedouro já é re-
conhecida como município de interesse turístico, quais motivos justificam a falta de disponibi-
lização desse calendário na página oficial do Facebook, Instagran e site oficial da Prefeitura; 
6 - ainda, caso não exista esse calendário oficial ou sua divulgação oficial, se seria possível 
adequar a página oficial do Facebook, Instagran e site oficial com esses eventos e festivida-
des, uma vez que já é pública a flexibilização de normas de restrição pelo Plano São Paulo e 
que certamente trará aos visitantes e munícipes momentos de lazer, entretenimento e renda; 
128/2021, requerendo ao Prefeito e ao diretor do SASEMB que respondam aos seguintes 
questionamentos, informando aos vereadores, à população e, em especial, aos servidores 
públicos: 1 - se foram repassados os valores previdenciários ao SASEMB referentes aos me-
ses de abril a agosto de 2021; 2 - em caso positivo, qual o valor repassado; 3 - caso o valor 
repassado não seja integral, qual o motivo pelo não repasse desses valores em sua integrali-
dade ou o motivo de não ter sido repassado nenhum valor; 4 - se vêm sendo realizados os 
pagamentos do parcelamento do repasse de valores em atraso com o SASEMB de abril a 
agosto de 2021; 5 - qual a dívida total existente da Prefeitura para com o SASEMB, líquida e 
devidamente atualizada. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (137min01). 
Após alguns de paralisação no sistema de som e imagem, o presidente esclareceu que, por 
falta de energia elétrica, houvera uma queda no sistema, razão pela qual colocaria novamen-
te em votação os requerimentos da vereadora Drª Ivanete Xavier. Aprovados por oito votos, 
ausentes do plenário os vereadores João Vitor e Dr. Vagner. Requerimento 129/2021, de au-
toria do vereador Chanel - Solidariedade -, requerendo ao Prefeito que encaminhe cópia(s) 
da(s) prestações de contas da organização social Associação Mahatma Gandhi dos meses 
de junho e julho de 2021. Na discussão, falou o vereador Chanel (146min01). Aprovado por 
nove votos, ausente do plenário o vereador João Vitor. Nada mais havendo a tratar-se na 
Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra Livre, informando que recebera naquela data o 
ofício n. 114/2021 do CONDEF - Conselho das Pessoas com Deficiência de Bebedouro -, a 
leitura do qual passou a fazer, em atendimento ao pedido feito pelo presidente da entidade, 
ofício em que esta manifestava sua nota de repúdio às declarações e gesticulações do Sr. 
Alex Rodrigues numa transmissão ao vivo no Facebook. O vereador Chanel solicitou questão 
de ordem e pediu ao presidente que os ajudasse a fazer com que o prefeito respondesse a 
seus requerimentos o mais breve possível, em cumprimento ao RI [e à LOMB], de modo que 
a Casa mantivesse sua independência. O presidente respondeu ao vereador que já havia 
avisado que daria prosseguimento às solicitações [feitas pelos vereadores]. Fizeram uso da 
palavra, nesta ordem, os vereadores Gilberto Viana (156min32), Drª Ivanete Xavier 
(159min09), Prof. Jorge Cardoso (173min46), que respondeu à vereadora Drª Ivanete Xavier 
como presidente da Casa, Dr. Vagner (178min05), Eliana Merchan (182min17) e Mariangela 
Mussolini (187min31). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. 
Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Drª Ivanete Xavier (191min27), Prof. 
Jorge Cardoso (193min14), respondendo novamente como presidente da Casa à vereadora 
Drª Ivanete Xavier, Dr. Vagner (195min30), Paulo Bianchini (200min03), Prof. Jorge Cardoso 
(204min34) e João Vitor (211min16). O presidente comentou então que recebera uma men-
sagem da jornalista Sarah Pacheco, da “Gazeta de Bebedouro”, lembrando que Umberto 
Eco, filósofo italiano, dissera que a internet dera voz a uma multidão de imbecis, filósofo de 
quem, em 2015, ele, Jorge, como dissera em sua fala, discordara, porém tinha de concordar 
com ele em 2021. “Que pena!”, arrematou o vereador. Encerrada a Explicação Pessoal, e 
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nada mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para 
a 24ª (vigésima quarta) sessão ordinária do ano 2021, a realizar-se dia 23 de agosto, segun-
da-feira, às vinte horas. Convocou ainda os vereadores para a 5ª sessão extraordinária, a 
realizar-se dia 18/08, quarta-feira, às 16h, para discutirem e votarem o Projeto de Lei 
58/2021, de autoria do Poder Executivo. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-
se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laran-
ja, 16 de agosto de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 5ª SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 18 
DE AGOSTO 
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ATA DA QUINTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS DEZOITO DIAS DO MÊS DE AGOSTO. 
 
Às dezesseis horas do dia dezoito do mês de agosto do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, 
no salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade 
bebedourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado 
pelos vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretá-
rio, e estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Fer-
raz, Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Marcelo dos Santos de Oliveira, 
Mariangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza (virtualmente). 
Aberta a sessão, o presidente solicitou à vereadora Mariangela Mussolini que lesse um versí-
culo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente consultou o plenário sobre o 
teor da ata da 4ª (quarta) sessão extraordinária do ano 2021, à qual não houve retificações 
nem impugnações da parte de nenhum vereador. Solicitou então ao primeiro secretário que 
lesse a matéria em pauta. Projeto de Lei 58/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe 
sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 1.544.569,00 (um milhão quinhentos e 
quarenta e quatro mil quinhentos e sessenta e nove reais), que especifica. Concluída a leitu-
ra, o presidente passou à Questão de Ordem Regimental. Não havendo nenhum pedido, 
passou à Ordem do Dia.  Projeto de Lei 58/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe 
sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 1.544.569,00 (um milhão quinhentos e 
quarenta e quatro mil quinhentos e sessenta e nove reais), que especifica. Parecer da Co-
missão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª 
Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comis-
são de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os 
membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Mar-
celo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regu-
laridade. O vereador Paulo Bianchini (7min11) pediu questão de ordem e pediu vista do Pro-
jeto de Lei 58/2021, para sanar as dúvidas que pairavam sobre a matéria, pedido a que o 
presidente não atendeu, porque, explicou, se não o votassem naquela sessão, a cidade cor-
reria o risco de ficar sem a coleta de lixo. Na discussão, falaram os vereadores Dr. Edgar 
Cheli (10min06), Paulo Bianchini (11min32), Drª Ivanete Xavier (12min55) e vereador Chanel 
(José Baptista) (16min23). No encaminhamento, falou o vereador Dr. Vagner (22min03), líder 
do PSB. O PL 58/2021 foi aprovado por sete votos, votando contra o vereador Chanel e se 
abstendo da votação os vereadores Paulo Bianchini e Drª Ivanete Xavier. Na justificativa de 
voto, falaram os vereadores Paulo Bianchini (25min02), Drª Ivanete Xavier (26min14) e Gil-
berto Viana (29min23). Nada mais havendo a tratar-se, o presidente deu por encerrada a 
sessão, convocando a edilidade para a 24ª (vigésima quarta) sessão ordinária do ano 2021, a 
realizar-se dia 23 de agosto, segunda-feira, às 20h. Para constar dos anais desta Casa de 
Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacio-
nal da Laranja, 18 de agosto de 2021.  
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                   1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 24ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 23  
DE AGOSTO 
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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS VINTE E TRÊS DIAS DO MÊS DE AGOSTO.        
 
Às vinte horas do dia vinte e três do mês de agosto do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, 
no salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade 
bebedourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado 
pelos vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretá-
rio, e estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Fer-
raz, Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Marcelo dos Santos de Oliveira, 
Mariangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a ses-
são, o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio por todas as vítimas do corona-
vírus. Ato contínuo, solicitou à vereadora Mariangela Mussolini que lesse um versículo da 
Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acor-
do com o teor da ata da 23ª (vigésima terceira) sessão ordinária do ano 2021, à qual não 
houve retificações nem impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis 
sobre a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente da pauta. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefei-
tura Municipal de Bebedouro (5 ofícios); da SEMEB - Secretaria Municipal de Educação (2 
ofícios); do Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo (3 ofícios); da Câmara Municipal da 
Estância Turística de Tupã; do CONDEF - Conselho das Pessoas com Deficiência de Bebe-
douro; da Caixa Econômica Federal; do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo; da ve-
readora Drª Ivanete Xavier (2 ofícios). OFÍCIOS A VEREADOR(A) - do diretor de Gabinete da 
Prefeitura de Bebedouro ao vereador Chanel; da diretora do CPP Maria Cristina Rangel de 
Souza Martines à vereadora Drª Ivanete Xavier; da Secretaria de Defesa, Desenvolvimento 
Social e Cidadania à vereadora Drª Ivanete Xavier (2 ofícios); do IMESB Victório Cardassi à 
vereadora Drª Ivanete Xavier. OFÍCIOS À CPI DA SAÚDE  - da Secretaria Municipal de Saú-
de. CONVITES - da empresa Cartão de Todos. PROJETOS - Projeto de Lei 57/2021, de au-
toria do Poder Executivo, que estabelece o Plano Plurianual do Município para o período de 
2022 a 2025 e define as metas e prioridades da administração pública municipal para o exer-
cício de 2022. PPA - Projeto de Lei 59/2021, de autoria da vereadora Mariangela Mussolini - 
MDB -, que dispõe que os agressores que cometerem crime de maus-tratos, arquem com as 
despesas do tratamento do animal agredido, na forma que menciona. Projeto de Lei 60/2021, 
de autoria da vereadora Mariangela Mussolini - MDB -, que revoga o parágrafo único do arti-
go 50 da Lei n. 2.669, de 7 de julho de 1997, que especifica e dá outras providências. 
INDICAÇÕES - vereador Gilberto Viana - MDB -  713/2021 - indica ao Prefeito que determine 
a construção de um redutor de velocidade (lombada ou lombofaixa) na altura do número 262 
da Rua Sergipe, Jardim Marajá; 714/2021 - indica ao Prefeito que determine a construção de 
um redutor de velocidade (lombofaixa) na altura do número 650 da Rua Tobias Lima, Centro; 
 715/2021 - indica ao Prefeito que determine a construção de um redutor de velocidade (lom-
bada ou lombofaixa) na altura do número 131 da Rua José de Paula Ferreira, Residencial Dr. 
Pedro Paschoal; 716/2021 - indica ao Prefeito que determine a construção de um redutor de 
velocidade lombofaixa na altura do número 2192 da Avenida José Augusto de Carvalho, Re-
sidencial Centenário; 717/2021 - indica ao Prefeito que realize a operação recapeamento ou 
tapa-buracos na Avenida José Augusto de Carvalho, próximo ao número 2192, Residencial 
Centenário; 718/2021 - indica ao Prefeito que realize a operação tapa-buracos na Rua Edna 
Silva de Souza e Silva, Residencial Antônia Santaella; 719/2021 - indica ao Prefeito que de-
termine a notificação dos proprietários do terreno localizado na Rua João Belcastro, Residen-
cial Antônio Santaella, para que tomem providências quanto à limpeza de seu imóvel; 
720/2021 - indica ao Prefeito que determine a construção de um ponto de ônibus, ou notifique 
a empresa que explora o serviço de transporte urbano para que o faça, na Avenida José Au-
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gusto de Carvalho, entre as ruas Sebastião Bernardo Couto e José Bernardes da Silva, Resi-
dencial Centenário; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB  -  708/2021 - indica ao Prefeito, ao 
diretor de Obras e ao presidente do SAAEB Ambiental que determinem a realização da ope-
ração tapa-buracos na Rua Roque Hercílio Tilelli, entre os números 297 e 307, Residencial 
Rassin Dibe; 710/2021 - indica ao Prefeito que determine a reforma total da Praça dos Moto-
ristas, localizada no Jardim Elizabeth, e de imediato as providências atinentes ao reparo ou 
troca de todos os postes de iluminação que estão podres, dos bancos que deixam à mostra 
as armações de ferro, a construção de um parque da família, ecoparque ou academia ao ar 
livre, bem como de uma quadra de areia para as famílias daquela região; 711/2021 - indica 
ao Prefeito que se realize a pintura das marcações de solo destinadas às vagas de estacio-
namento de idosos e pessoas com necessidades especiais na Praça Odorico João Caldeira, 
em frente ao número 161 da Rua Vicente Paschoal, Centro; 712/2021 - indica ao Prefeito que 
determine a construção de um parque da família ou academia ao ar livre e de uma quadra de 
areia no terreno localizado entre as ruas Francisco Erievaldo de Andrade, Simão de Melo e 
Vasco Giglioli, bairros Residenciais Candinho e Hércules Pereira Hortal; 722/2021 - indica ao 
Prefeito, reiterando a Indicação 406/2021, que, junto com o Departamento de Obras (equipe 
elétrica), providencie o reparo na iluminação com a troca das lâmpadas queimadas em todo o 
percurso da Avenida Raul Furquim, em especial no cruzamento desta via com a Rua Sergipe, 
entre a Avenida Oswaldo Perrone e a Rua Brasil, local em que está instalado o Batalhão do 
Corpo de Bombeiros; 725/2021 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao presidente do 
SAAEB Ambiental que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Ângelo 
Rímoli, em frente ao número 546, Jardim Menino Deus I; vereadores Drª Ivanete Xavier - 
PSDB - e Gilberto Viana - MDB -  709/2021 - indicam ao Prefeito que determine a elaboração 
de um projeto de lei denominando “Praça da Advocacia” a praça localizada entre as ruas Se-
bastião Bernardo Couto e José Bernardes da Silva, Residencial Centenário, com o fim de 
reconhecer o merecimento e pelos exemplares iniciativa e trabalho que presta à população 
de nossa cidade e região; vereador João Vitor Martins - Cidadania23 -  726/2021 - indica ao 
Prefeito que determine ao secretário de Defesa, Desenvolvimento Social e Cidadania que, 
após a realização de estudos, proceda à instalação de um semáforo na confluência das vias 
Avenida Joaquim Alves Guimarães, Rua Santo Inácio de Loyola, Alameda Pedro Liberato e 
Rua Vereador Antônio Agostinho Pupo, Jardim Cláudia I, em substituição da rotatória existen-
te no local; vereador Tchelão - PDT -  706/2021 - indica ao Prefeito que determine aos res-
ponsáveis a averiguação imediata do transporte público e privado nos distritos de Turvínea e 
Botafogo e em especial no povoado de Andes, a respeito do qual vieram reclamações espe-
cíficas; 707/2021 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis a poda das árvores que 
tapam as placas na rua Campos Sales, no quarteirão que se inicia no 1º Distrito da Polícia 
Civil e termina no Centro Espírita “Do Calvário ao Céu”; 721/2021 - indica ao Prefeito que de-
termine aos responsáveis a implantação de canaletas na Rua Lamartine Godoy, Jardim Uni-
ão; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade -  723/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de 
Obras que determinem a realização de recapeamento asfáltico na Rua Frei Querubim Rega, 
Distrito Industrial I; 724/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a rea-
lização da operação tapa-buracos no cruzamento das ruas Pitangueiras e Adolfo Pinto, Jar-
dim Ciranda. Havendo concordância com a dispensa da leitura das matérias constantes do 
Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e pas-
sou à Questão de Ordem Regimental. O vereador Dr. Edgar Cheli solicitou concessão de ur-
gência, para inclusão à Ordem do Dia, ao Projeto de Resolução 02/2021, de autoria da Mesa 
Diretora. Não havendo nenhum outro pedido, o presidente convidou o Sr. Antonio Francisco 
Armelin Gomes, secretário municipal de Desenvolvimento Econômico, Geração de Emprego 
e Renda, a ocupar a tribuna e prestar contas das atividades de sua pasta, em atendimento ao 
Requerimento 125/2021, de autoria do vereador Paulo Bianchini, e em conformidade com o 
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artigo 253 do Regimento Interno. Encerrada a participação do Sr. Antonio na Casa, ao qual 
os vereadores Paulo Bianchini, Dr. Edgar Cheli, Chanel (José Baptista), João Vitor, Dr. Vag-
ner, Drª Ivanete Xavier e Eliana Merchan fizeram sugestões, observações e/ou questiona-
mentos, o presidente propôs aos edis que invertessem as fases do Expediente Palavra Livre 
e Explicação Pessoal com a Ordem do Dia. Aprovada a proposta, o presidente consultou os 
edis sobre o pedido feito na Questão de Ordem Regimental. Havendo concordância com o 
pedido, PR 02/2021 passou a constar da Ordem do Dia. O presidente passou então à Ordem 
do Dia. Projeto de Lei 46/2021, de autoria do vereador Gilberto Viana - MDB -, que institui a 
Semana Municipal da Agricultura Familiar no município de Bebedouro, e dá outras providên-
cias. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), 
Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. 
Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilber-
to Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais 
(Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os 
membros pela regularidade. Na discussão, falaram os vereadores Gilberto Viana (79min48) e 
Drª Ivanete Xavier (85min23). No encaminhamento, falou o líder do Cidadania23, vereador 
João Vitor (91min29). Aprovado por unanimidade. Na justificativa de voto, falaram os verea-
dores Prof. Jorge Cardoso (92min26) e Dr. Vagner (94min35). Projeto de Resolução 02/2021, 
de autoria da Mesa Diretora, que revoga em todos os seus termos a Resolução 168, de 25 de 
novembro de 2019, e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação 
(Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os mem-
bros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento 
(Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. 
Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira 
(Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou 
o vereador Chanel (José Baptista) (96min20). Aprovado por sete votos, votando contra os 
vereadores Chanel (José Baptista), Mariangela Mussolini e Drª Ivanete Xavier. Na justificativa 
de voto, falou o vereador Prof. Jorge Cardoso (104min33). Com a anuência do plenário, o 
presidente submeteu em bloco a discussão e votação dos três requerimentos de autoria da 
vereadora Eliana Merchan - Democratas: 130/2021, requerendo ao Prefeito que, junto com a 
secretária de Saúde, responda aos seguintes questionamentos relacionados ao CAPS: 1. 
qual o número de pacientes homens que foram internados de janeiro de 2019 até o presente 
momento em clínicas de recuperação através de laudos feitos pelo CAPS e qual a faixa etária 
desses pacientes; 2. qual o número de pacientes mulheres que foram internadas de janeiro 
de 2019 até o presente momento em clínicas de recuperação através de laudos feitos pelo 
CAPS e qual a faixa etária dessas pacientes; 3. quantos homens e quantas mulheres existem 
atualmente em clínicas de recuperação após laudo concluído pela equipe multidisciplinar do 
CAPS, e  qual a faixa etária desses pacientes; 131/2021, requerendo ao Prefeito que, junto 
com a diretora do Departamento de Promoção e Assistência Social, responda aos seguintes 
questionamentos relacionados às gestantes do município de Bebedouro: 1. quais ações, pro-
jetos e programas de apoio foram feitos em relação à prevenção da gravidez na adolescência 
nos últimos 4 anos; 2. se existe algum projeto de suplementação alimentar para gestantes de 
alto risco; 3. se o Departamento Municipal de Promoção e Assistência Social possui algum 
controle do número de gestantes de 12 a 20 anos que frequentam as consultas do pré-natal; 
4. se o Departamento Municipal de Promoção e Assistência Social costuma ajudar com en-
xovais, dentre outras roupas de cama, as pessoas em situação de vulnerabilidade; 132/2021, 
requerendo ao Prefeito que, junto com a secretária de Saúde, responda aos seguintes ques-
tionamentos relacionados às gestantes do município de Bebedouro: 1. qual o número de ges-
tantes de 12 a 20 anos que estão cadastradas no acompanhamento de pré-natal das UBSs 
em toda a cidade; 2. qual é o número total de gestantes de 12 a 20 anos de acordo com ca-
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dastros ou formulários; 3. quais ações, projetos e programas de apoio foram feitos em rela-
ção à prevenção da gravidez na adolescência nos últimos 4 anos; 4. se existe algum projeto 
de suplementação alimentar para gestantes de alto risco; 5. se a Secretaria Municipal de Sa-
úde costuma ajudar com enxovais, dentre outras roupas de cama, as pessoas em situação 
de vulnerabilidade. Na discussão, falou a vereadora Eliana Merchan (110min14). Aprovados 
por unanimidade. Com a anuência do plenário, o presidente submeteu em bloco a discussão 
e votação dos requerimentos de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB: 133/2021, 
requerendo ao Prefeito que responda aos seguintes questionamentos: 1) se existe no Projeto 
de Lei 57/2021 - PPA - e seus anexos levantamento dos problemas, necessidades e deficiên-
cias do município das gestões anteriores e que levasse a um melhor planejamento do próxi-
mo quadriênio (descreva); 2  se foram observadas no Projeto de Lei 57/2021 e seus anexos 
as metas previstas e alcançadas do planejamento anterior (descreva); 3) com relação às au-
diências públicas, que também foram motivo de apontamento pelo TCE/SP, se já existe dia e 
horário para realização de audiência pública, quantas serão, quais os dias já agendados e 
qual o horário; 4) se já existe no site oficial da Prefeitura Municipal algum campo em que pos-
sa ser obtida qualquer ata de audiência pública realizada no ano de 2021, uma vez que tam-
bém foi objeto de apontamento pelo TCE/SP; 134/2021, requerendo ao Prefeito e ao Secretá-
rio de Educação que respondam aos seguintes questionamentos: 1) se o município de Bebe-
douro vem cumprindo na íntegra o que determina a Lei 13.278/2016; 2) caso não cumpra, 
qual a justificativa; 3) se o município de Bebedouro vem cumprindo na íntegra o que determi-
na o § 2º da Lei 9.394/1996;  4) caso não cumpra, qual a justificativa; 5) se as matérias acima 
elencadas já constam obrigatoriamente da grade curricular do município; 6) quantos alunos 
são atendidos por esses professores; 7) por lei, quantos professores devem lecionar essas 
matérias levando-se em conta o número de alunos matriculados em cada sala de aula; 8) 
quantos professores lecionam essas matérias na rede municipal; 9) se esses professores são 
contratados ou eventuais; 10) se, caso sejam contratados ou eventuais, existe previsão de 
quando será aberto concurso público para efetivação dos professores, uma vez que tais ma-
térias já deveriam constar ou já constam obrigatoriamente da grade curricular. Na discussão, 
falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (118min17). Aprovados por nove votos, ausente do ple-
nário o vereador Dr. Vagner. Com a anuência do plenário, o presidente submeteu em bloco a 
discussão e votação dos requerimentos de autoria do vereador João Vitor - Cidadania23: 
135/2021, requerendo ao Prefeito e ao comandante da Guarda Civil Municipal que prestem a 
esta Casa de Leis os seguintes esclarecimentos sobre a base da GCM no Jardim São Fer-
nando: 1 - por qual motivo e finalidade foi construída uma base da Guarda Civil Municipal no 
Jardim São Fernando; 2 - como é a utilização desse local; 3 - quais os horários em que há a 
presença de guardas-civis municipais na referida base; 4 - levando-se em conta que o local 
foi alvo de vandalismo, qual a previsão de reparo dos danos causados; 5 - se é possível, le-
vando-se em conta o sistema moderno de patrulhamento, manter uma viatura e guardas-civis 
no local durante o período em que não estejam empenhados em ocorrências; 136/2021, re-
querendo ao Prefeito e ao secretário de Defesa que prestem a esta Casa de Leis os seguin-
tes esclarecimentos sobre a rotatória localizada na confluência da Avenida Prefeito Joaquim 
Alves Guimarães, Rua Santo Inácio de Loyola, Alameda Pedro Liberato e Rua Vereador An-
tônio Agostinho Pupo: 1 - se antes da construção e instalação da referida rotatória foi realiza-
do algum estudo demonstrando ser ela o melhor instrumento disponível para controle do tra-
fego nesse local; 2 - caso a resposta anterior seja positiva, se há, levando-se em conta o au-
mento considerável da população no setor norte e da frota local, algum outro instrumento de 
controle do trânsito e velocidade que possa vir a substituir essa rotatória; 3 - se a instalação 
de um semáforo no local não cumpriria com maior eficácia a fluidez do trânsito; 4 - se a refe-
rida rotatória está dentro dos parâmetros, das normas e das legislações que disciplinam a 
matéria. Na discussão, falou os vereadores João Vitor (125min04) e Paulo Bianchini 
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(127min55). Aprovados por nove votos, ausente do plenário o vereador Prof. Jorge Cardoso. 
Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra Livre no Ex-
pediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Tchelão (Marcelo) 
(131min16), Dr. Edgar Cheli (138min38), Paulo Bianchini (144min57), João Vitor (159min43), 
Gilberto Viana (163min05) e Drª Ivanete Xavier (166min40). Encerrada a Palavra Livre, o pre-
sidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores 
Prof. Jorge Cardoso (174min47), Dr. Edgar Cheli (181min30), Chanel (José Baptista) 
(184min57), João Vitor (194min51), Gilberto Viana (197min16), Dr. Vagner (199min07), Drª 
Ivanete Xavier (204min05) e Eliana Merchan (207min29). Encerrada a Explicação Pessoal, e 
nada mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para 
a 25ª (vigésima quinta) sessão ordinária do ano 2021, a realizar-se dia 8 de setembro, quarta-
feira, às vinte horas, em virtude do feriado do dia 7 de setembro e do ponto facultativo do dia 
6. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a 
presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 23 de agosto de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 25ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 8 DE 
SETEMBRO 

 
 
 
 
 
 
 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 K

C
9J

-3
07

0-
H

A
32

-T
E

Y
Y



“Deus Seja Louvado” 173 

ATA DA VIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS OITO DIAS DO MÊS DE SETEMBRO.        
 
Às vinte horas do dia oito do mês de setembro do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebe-
dourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos 
vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e 
estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, 
Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Marcelo dos Santos de Oliveira, Ma-
riangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, 
o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio por todas as vítimas do coronavírus, 
a cujos familiares externavam suas mais sinceras condolências. Ato contínuo, solicitou ao 
vereador Tchelão (Marcelo) que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a lei-
tura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da ata da 24ª (vigésima 
quarta) sessão ordinária do ano 2021, à qual não houve retificações nem impugnações da 
parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura das matérias 
constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS 
ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebedouro (11 ofícios); balance-
tes da Prefeitura, do SAAEB, do SASEMB e do IMESB referentes ao mês de julho de 2021; 
balancete da Câmara Municipal de Bebedouro referente ao mês de julho de 2021; do SAAEB 
Ambiental; do SASEMB; da Comissão do Serviço de Informações ao Cidadão - SIC; do De-
partamento de Recursos Humanos e Administração da Prefeitura Municipal de Bebedouro;  
da SEMEB; da vereadora Eliana Merchan; do vereador Chanel. OFÍCIOS AO PRESIDENTE 
E VEREADORES - do presidente da Defesa Civil Márcio José Martins. OFÍCIOS A 
VEREADORES - do vereador Chanel à presidente da CFO, vereadora Eliana Merchan. 
OFÍCIOS À CPI DA SAÚDE - da Associação Mahatma Gandhi (3 ofícios); da Secretaria Mu-
nicipal de Saúde. CONVITES - da Conselho de Pastores de Bebedouro. PROJETOS - Proje-
to de Lei Complementar 09/2021, de autoria do Poder Executivo, que prorroga o Programa de 
Pagamento Incentivado - PPI - junto ao Serviço Autônomo de Água e Esgotos de Bebedouro 
- SAAEB Ambiental -, conforme estabelece e dá outras providências. Projeto de Lei 61/2021, 
de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com o 
Governo de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Segurança Pública, visando a ade-
são ao Sistema Detecta de acesso exclusivo aos dados de interesse da segurança pública e 
de cooperação entre os órgãos públicos. Projeto de Lei 62/2021, de autoria do Poder Execu-
tivo, que dispõe sobre a reestruturação do Conselho Municipal de Turismo, que especifica e 
dá outras providências. Projeto de Lei 63/2021, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o 
Poder Executivo a conceder o uso de imóvel à Associação Um Futuro e Uma Esperança - 
Casa Esperançar -, que especifica e dá outras providências. Projeto de Lei 64/2021, de auto-
ria do Poder Executivo, que autoriza a doação de bens móveis inservíveis da Prefeitura Mu-
nicipal de Bebedouro, Estado de São Paulo, na forma que especifica e dá outras providên-
cias. Projeto de Lei 65/2021, de autoria das vereadoras Eliana Merchan - Democratas - e Ma-
riangela Mussolini - MDB - que institui, no âmbito do município de Bebedouro, o Banco de 
Ração para Animais, e dá outras providências. Projeto de Lei 66/2021, de autoria dos verea-
dores Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Dr. Vagner - PSB -, que institui o Programa Remédio em 
Casa e dá outras providências. Projeto de Lei 67/2021, de autoria dos vereadores Dr. Edgar 
Cheli - PSDB - e Dr. Vagner - PSB -, que institui a Semana Mundial de Orientação e Incentivo 
à Doação de Medula Óssea no município de Bebedouro - SP - e dá outras providências. Pro-
jeto de Lei 68/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito su-
plementar no valor R$ 703.109,00 (setecentos e três mil cento e nove reais), que especifica. 
Projeto de Lei 69/2021, de autoria do vereador Gilberto Viana - MDB -, que institui o Dia Mu-
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nicipal do Evangélico no calendário oficial de eventos do município de Bebedouro - SP -, e dá 
outras providências. Projeto de Lei 70/2021, de autoria do vereador Gilberto Viana - MDB -, 
que institui o Dia de Prevenção ao Feminicídio e dá outras providências. Projeto de Decreto 
Legislativo 03/2021, de autoria dos vereadores Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Prof. Jorge Cardo-
so - Democratas -, que concede título de Cidadão Bebedourense ao Dr. Vinicius Vandré Trin-
dade Francisco, que especifica e dá outras providências. Emenda Aditiva 1, de autoria da 
vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que acrescenta parágrafo único ao artigo 2º do Proje-
to de Lei 47/2021, de autoria do vereador João Vitor - Cidadania23. INDICAÇÕES - vereador 
Dr. Edgar Cheli - PSDB - 730/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o Departamento de 
Obras, providencie a operação tapa-buracos na Rua Carlos Busse Júnior, defronte ao núme-
ro 81, Residencial Vale do Sol; 731/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o Departamento 
de Obras, providencie a operação tapa-buracos na confluência das ruas Carlos Busse Júnior, 
Elias Nemer e Alameda Porto Seguro, Residencial Vale do Sol; 732/2021 - indica ao Prefeito 
que, junto com o SAAEB, verifique o vazamento de água existente no CEMEI Apparecida 
Zacarelli Molinari, Jardim Cláudia l; vereadora Eliana Merchan - Democratas - 739/2021 - in-
dica ao Prefeito que, junto com os diretores de Obras e de Esportes, determine a reforma das 
duas quadras situadas na área da municipalidade localizada entre as ruas Dante Cassano, 
Álvaro de Oliveira e Ântonio Gonçalves, Residencial Antonia Santaella; 740/2021 - indica ao 
Prefeito que, junto com o diretor de Esportes, determine a demarcação com cal, para melhor 
visualização das linhas do campo de futebol, na área pertencente à municipalidade localizada 
entre as ruas Dante Cassano, Álvaro de Oliveira e Ântonio Gonçalves, Residencial Antonia 
Santaella; 741/2021 - indica ao Prefeito que, junto com os diretores de Obras e de Esportes, 
determine a reforma da arquibancada na quadra situada na área da municipalidade localiza-
da entre as ruas Dante Cassano, Álvaro de Oliveira e Ântonio Gonçalves, Residencial Santa-
ella; 742/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine a execução 
de reparos no telhado do Ginásio de Esportes José Nogueira Villela, Residencial Antonia 
Santaella; 743/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Engenharia Elétrica, de-
termine a formalização de parcerias com os moradores, para a instalação de holofotes de 
iluminação, no campo de futebol situado na área da municipalidade localizada entre as ruas 
Dante Cassano, Álvaro de Oliveira e Ântonio Gonçalves, Residencial Antonia Santaella; 
744/2021 - indica ao Prefeito que, junto com os diretores de Obras e de Esportes, determine 
a construção de arquibancada e alambrado no campo de futebol situado na área da munici-
palidade localizada entre as ruas Dante Cassano, Álvaro de Oliveira e Ântonio Gonçalves, 
Residencial Antonia Santaella; 745/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o secretário de 
Defesa, determine a instalação de placas na Avenida José Cutrale Júnior contendo os dize-
res “silêncio”, “não buzinar”, “hospital à frente”, etc., em razão das frequentes reclamações de 
funcionários e familiares de pacientes internados no hospital estadual com relação a barulhos 
e ruídos; 746/2021 - indica ao secretário de Defesa que realize estudos sobre a implantação 
de um redutor de velocidade do tipo lombada na Avenida José Cutrale Júnior, próximo à en-
trada do hospital estadual; 751/2021 - indica ao Prefeito que, junto com a secretária de Saú-
de, determine a manutenção ou troca do aparelho de telefone da ESF Dr. Gerolino José de 
Souza, Jardim das Laranjeiras; 752/2021 - indica ao Prefeito que, junto com a secretária de 
Saúde, determine a realização de melhorias gerais na ESF Dr. Gerolino José de Souza, Jar-
dim das Laranjeiras; 753/2021 - indica ao Prefeito que, junto com a secretária de Saúde, de-
termine a realização de estudos voltados a estabelecer-se o pagamento de 40% de insalubri-
dade aos profissionais de saúde que atuam nos postos de saúde; 754/2021 - indica ao Prefei-
to que, junto com a secretária de Saúde, determine a realização de estudos sobre a disponi-
bilização de tablets para desburocratizar o trabalho feito pelos agentes comunitários de todos 
os postos de saúde do município; vereadores Eliana Merchan - Democratas - e Prof. Jorge 
Cardoso - Democratas - 727/2021 - reiteram as Indicações 497/2021 e 515/2021 ao Prefeito, 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 K

C
9J

-3
07

0-
H

A
32

-T
E

Y
Y



“Deus Seja Louvado” 175 

para que, junto com o diretor de Obras, determine a realização de serviços de tapa-buracos 
ou recapeamento asfáltico na Rua Felício Castelani, entre as ruas Presidente Vargas e Nor-
berto Rangel, Vila Major Cícero de Carvalho; 733/2021 - indicam ao Prefeito que, junto com o 
diretor de Obras, determine a realização de serviços de tapa-buracos na Rua Jesus Vicente 
Conde, Residencial Centenário; 735/2021 - reiteram a Indicação 485/2021 ao Prefeito, para 
que determine a construção de uma canaleta para escoamento de águas pluviais na con-
fluência da Rua Raimundo Ruzzante com a Alameda Mourisco, Jardim Parati II; 736/2021 - 
indicam ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine a reconstrução da guia e 
sarjeta de um terreno localizado na Rua Manoel Bastos, Distrito Industrial I; vereador Gilberto 
Viana - MDB - 747/2021 - indica ao Prefeito que determine providências para se implantar 
curso preparatório para vestibular e para concursos públicos destinados aos estudantes que 
residem no município de Bebedouro; 748/2021 - indica ao Prefeito que determine providên-
cias para se estudar e se implantar um programa que disponibilize cama hospitalar, maca e 
colchão apropriados para acamados que tenham baixa renda comprovada; 749/2021 - indica 
ao Prefeito que determine providências visando à instalação de um playground (brinque-
do/parquinho infantil) na praça localizada na Avenida José Augusto de Carvalho, entre as 
ruas Sebastião Bernardo Couto e José Bernardes da Silva, Residencial Centenário; 750/2021 
- indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, proceda à construção de uma canaleta 
para escoamento de águas pluviais na esquina das ruas Osório Patrício e Carlos Zago, Distri-
to Industrial I; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 758/2021 - indica ao Prefeito e ao secre-
tário de Defesa que estudem a viabilidade e, caso seja possível, determinem a instalação de 
uma lombada na Rua Benedito Henrique Folsta, próxima ao número 581, Jardim Centenário; 
vereador Tchelão - PDT  - 728/2021 - indica ao Prefeito que determine um estudo prévio dos 
melhores locais e, consequentemente, a célere instalação de redutores de velocidade (lom-
badas) na Rua Aristides Paleari, Residencial Dr. Pedro Paschoal; 729/2021 - indica ao Prefei-
to que determine a instalação de placas de sinalização e sinalização nas ruas Aristides Pale-
ari, Maria Beatriz Pimenta Neves e Deraldo Vieira Lima, Residencial Dr. Pedro Paschoal; 
734/2021 - indica ao Prefeito que determine a solução das demandas referentes ao distrito de 
Turvínea; 737/2021 - indica ao Prefeito que determine a instalação de braços de luz ou lâm-
padas nos postes localizados nas proximidades do número 237 da Alameda João Ricardo 
Manoel, Jardim Menino Deus II; 738/2021 - indica ao Prefeito que determine a repintura da 
rampa de acesso para cadeirantes localizada na altura do número 1605 da Rua Joaquim Luiz 
Vizicato, Jardim Alvorada; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - 755/2021 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos no 
cruzamento das ruas Francisco Inácio e Orlando França de Carvalho, Centro; 756/2021 - in-
dica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na altura do número 490 da Rua Amazonas, Jardim Marajá; 757/2021 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos no 
cruzamento das ruas Jaboticabal e Vicente Paschoal, Jardim Ciranda. MOÇÕES - 40/2021, 
de autoria do vereador Gilberto Viana - MDB -, de APLAUSOS E RECONHECIMENTO ao 
Pastor Luiz Cláudio Moreira, pelo aniversário de 7 anos de fundação da Igreja Pentecostal 
Esquadrão da Vida, celebrado dia 10 de setembro p.f., extensiva a todos os membros da 
Igreja. Havendo concordância com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expedi-
ente, o presidente informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e que os ba-
lancetes referentes ao mês de julho de 2021 se achavam à disposição dos edis no Departa-
mento Legislativo da Casa, passando, em seguida, à Questão de Ordem Regimental. O ve-
reador Dr. Edgar Cheli solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao 
Projetos de Lei Complementar 09/2021, bem como aos Projetos de Lei 62 e 63/2021, todos 
três de autoria do Poder Executivo. Não havendo nenhum outro pedido, o presidente consul-
tou os edis sobre se concordavam com a inversão das fases do Expediente Palavra Livre e 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 K

C
9J

-3
07

0-
H

A
32

-T
E

Y
Y



“Deus Seja Louvado” 176 

Explicação Pessoal com a Ordem do Dia, para que passassem de imediato à discussão e 
votação das matérias em pauta. Acatada consensualmente a inversão, o presidente consul-
tou os edis sobre os pedidos feitos na Questão de Ordem Regimental. Havendo concordância 
com os pedidos, os três projetos passaram a constar da Ordem do Dia. Ato contínuo, o presi-
dente passou à Ordem do Dia, suspendendo momentaneamente a sessão para que as Co-
missões Permanentes da Casa emitissem seus pareceres ao PLC 09/2021 e aos PLs 62 e 
63/2021. Reaberta a sessão, e tendo as Comissões exarado pareceres pela legalidade, cons-
titucionalidade e regularidade das proposituras, o presidente deu prosseguimento à Ordem do 
Dia. Projeto de Lei Complementar 09/2021, de autoria do Poder Executivo, que prorroga o 
Programa de Pagamento Incentivado - PPI - junto ao Serviço Autônomo de Água e Esgotos 
de Bebedouro - SAAEB Ambiental -, conforme estabelece e dá outras providências. Parecer 
da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e 
Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Co-
missão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): to-
dos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar 
Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros 
pela regularidade. Aprovado sem discussão por onze votos. Na justificativa de voto, falou o 
vereador Chanel (José Baptista) (35min41). Projeto de Lei 62/2021, de autoria do Poder Exe-
cutivo, que dispõe sobre a reestruturação do Conselho Municipal de Turismo, que especifica 
e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos 
de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e 
constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João 
Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão 
de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela 
Mussolini): todos os membros pela regularidade. A vereadora Drª Ivanete solicitou questão de 
ordem e pediu vista da propositura, para que pudesse estudar melhor a matéria. Pediu tam-
bém ao presidente que, no caso de ele negar-lhe a vista, submetesse ao plenário o adiamen-
to da discussão e votação da propositura para a sessão seguinte. O vereador Dr. Vagner so-
licitou questão de ordem e pediu ao presidente que não concedesse vista da propositura à 
vereadora Drª Ivanete Xavier, porque, explicou, o projeto já tramitava na Casa desde o dia 23 
de agosto. O presidente negou vista da propositura à vereadora e submeteu ao plenário seu 
pedido de adiamento. Este foi rejeitado por ampla maioria. O projeto foi aprovado sem dis-
cussão por unanimidade. Projeto de Lei 63/2021, de autoria do Poder Executivo, que autoriza 
o Poder Executivo a conceder o uso de imóvel à Associação Um Futuro e Uma Esperança - 
Casa Esperançar -, que especifica e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça 
e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): to-
dos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e 
Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela 
regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos 
de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na dis-
cussão, falou o vereador Tchelão (Marcelo) (43min13). No encaminhamento, falou a vereado-
ra Eliana Merchan (45min04). Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 54/2021, de autoria 
da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que institui, no âmbito municipal, o “Agosto Lilás” 
como mês de proteção à mulher, a ser dedicado à conscientização pelo fim da violência con-
tra a mulher, e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo 
dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela 
legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana 
Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer 
da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) 
e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou a vereado-
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ra Drª Ivanete Xavier (47min15). Aprovado por unanimidade. Requerimento 137/2021, de au-
toria da Mesa Diretora, requerendo o agendamento de uma audiência pública no dia 6 de ou-
tubro de 2021, às 20h, no recinto da Câmara Municipal de Bebedouro, para se discutir o Pro-
jeto de Lei 57/2021, que estabelece o Plano Plurianual do município para o período de 2022 a 
2025 e define as metas e prioridades da administração pública municipal para o exercício de 
2022, observando-se a possibilidade de que, caso seja necessário, outras audiências sejam 
realizadas em datas nela definidas. Requerem ainda que o envio de convites ao Prefeito, à 
Vice-Prefeita, aos departamentos municipais e autarquias, às escolas, aos sindicatos, às en-
tidades sociais e associações de classe cadastrados na Casa, bem como aos meios de co-
municação da cidade, visando tanto a sua participação como a ampla divulgação do evento 
junto ao público. Aprovado sem discussão por unanimidade. Requerimento 138/2021, de au-
toria da vereadora Mariangela Mussolini - MDB -, requerendo ao Prefeito que, junto com a 
SEMEB, nos preste as seguintes informações: 1. se existe alguma cartilha ou algo específico 
sobre o tema Direito e Proteção dos Animais; 2. em caso afirmativo, qual material é usado; 3. 
se existe alguma atividade realizada na prática com os alunos (se sim, qual); 4. em caso ne-
gativo, se há essa possibilidade. Na discussão, falou a vereadora Mariangela Mussolini 
(54min34). Aprovado por nove votos, ausente do plenário o vereador João Vitor. Com a 
anuência do plenário, o presidente submeteu em bloco a discussão e votação dos requeri-
mentos 139 e 140/2021, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB: 139/2021, requerendo ao 
Prefeito que, dentro do prazo de 15 dias úteis, conforme artigo 87, inciso XV, da Lei Orgânica 
do Município de Bebedouro, nos preste as seguintes informações sobre a possibilidade de 
“As Vagas do Meu 1º Emprego” serem disponibilizadas pelo site da Secretaria de Desenvol-
vimento Econômico: 1 - qual a disponibilidade de colocar essas vagas no site oficial do muni-
cípio; 2. se essas vagas estão disponíveis no PAT; 3. quais são os estudos por parte da Se-
cretaria para melhorar essa logística; 140/2021, requerendo ao Prefeito que, dentro do prazo 
de 15 dias úteis, conforme artigo 87, inciso XV, da Lei Orgânica do Município de Bebedouro, 
nos preste informações sobre quais convênios a Secretaria Municipal de Educação firmou 
com a Secretaria Estadual de Educação. Aprovados sem discussão por nove votos, ausente 
do plenário o vereador João Vitor. Requerimento 141/2021, de autoria do vereador Paulo Bi-
anchini - Solidariedade -, requerendo ao Prefeito que preste as seguintes informações: 1. 
qual o valor já destinado pela Lei 14.017/2020 ao município de Bebedouro (Lei Aldir Blanc); 2. 
em que data essa verba foi destinada ao município e qual o valor destinado; 3. quantas pes-
soas foram beneficiadas na primeira etapa; 4. quantos foram beneficiados na segunda etapa; 
5. encaminhar a lista completa com os nomes dos beneficiados em ambas as etapas; 6. se 
existe lista no ano da 2021 de pessoas que ainda podem ser beneficiadas (encaminhar a do-
cumentação pertinente (lista)); 7. quais são os critérios para verificação da veracidade das 
informações dessas pessoas que pleitearam os benefícios da Lei 14.017/2020; 8. se ainda 
existe verba destinada pela Lei 14.017/2020 para o corrente ano (caso negativo, se existe 
previsão de novos valores para o corrente ano). Na discussão, falou o vereador Paulo Bian-
chini (60min32). Aprovado por nove votos, ausente do plenário o vereador João Vitor. Com a 
anuência do plenário, o presidente submeteu em bloco a discussão e votação dos requeri-
mentos 142, 144 e 145/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB: 142/2021, 
requerendo ao Prefeito que responda aos seguintes questionamentos relacionados à Central 
de Alimentação (Cozinha-Piloto): 1. qual o horário de funcionamento; 2. quantas pessoas tra-
balham no local, incluindo servidores efetivos, contratados e frente de trabalho; 3. quantas 
pessoas em média são atendidas pelos produtos fabricados ou entregues pela Central de 
Alimentação diariamente e qual o custo médio de cada refeição; 4. quem é o responsável 
pela Central de Alimentação; 5. quantos e quais cursos já foram ministrados na Central de 
Alimentação no ano de 2021 (caso haja em anos anteriores, informá-los também); 6. quantas 
pessoas se matricularam nos cursos oferecidos; 7. se, além do espaço físico, a Central de 
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Alimentação conta com equipamentos, maquinário e mobília própria (encaminhar relação ou 
cópia do patrimônio); 144/2021, requerendo ao Prefeito, à secretária de Saúde e ao diretor de 
Vigilância Sanitária que respondam aos seguintes questionamentos: 1) quantos processos 
foram ajuizados em desfavor da Prefeitura Municipal de Bebedouro para internação compul-
sória e quantas pessoas foram internadas de 2017 até 2021; 2) quais os locais onde são dis-
ponibilizadas essas internações no período informado acima; 3) quais os valores gastos com 
cada internação compulsória no período informado acima; 4) se é possível a internação sem 
que seja necessário o ajuizamento de medida judicial; 5) se existe verba exclusiva para esse 
tipo de ação ou é disponibilizada a cada determinação judicial; 6) se antes e após a interna-
ção compulsória é realizada alguma fiscalização por parte do Poder Público municipal, se é 
observado se esses locais possuem alvará de funcionamento da Prefeitura Municipal e da 
Vigilância Sanitária e se é pesquisado se existe algum tipo de denúncia em relação a essas 
clínicas; 7) se a clínica particular de reabilitação interditada no município de Bebedouro dia 
13/08/2021 possuía alvará de funcionamento da Prefeitura Municipal e da Vigilância Sanitá-
ria; 8) se seria viável o investimento para que o próprio município dispusesse de uma clínica 
de reabilitação; 145/2021, requerendo ao Prefeito e ao secretário de Educação que respon-
dam aos seguintes questionamentos: 1) qual a data em que será realmente aplicada a nova 
jornada de trabalho adequada pela Lei 5.470/2021, uma vez que foi promulgada 19 de agosto 
último, com início imediato de vigência (artigo 7º); 2) se esse período laborado a mais pelos 
professores desde a data de entrada em vigência da Lei 5.470/2021 até o efetivo cumprimen-
to da jornada legal será pago aos professores como horas extras ou será compensado de 
outra forma; 3) quais medidas serão adotadas para os professores que vêm cumprindo a 
mesma carga horária anterior à entrada em vigência da Lei 5.470/2021. Na discussão, falou a 
vereadora Drª Ivanete Xavier (66min37). Aprovados por unanimidade. Requerimento 
143/2021, de autoria dos vereadores Drª Ivanete Xavier - PSDB - e Paulo Bianchini - Solidari-
edade -, convidando, nos termos dos artigos 253, parágrafo único, e 254 do Regimento Inter-
no desta Casa de Leis, o Sr. Valdecir Valêncio, diretor do Departamento Municipal de Recur-
sos Humanos e Administração, a comparecer à 26ª Sessão Ordinária, a realizar-se no próxi-
mo dia 13 de setembro de 2021, às 20h, com a finalidade de prestar contas das atividades de 
sua pasta, as quais tanto nos interessam. Na discussão, falou o vereador Paulo Bianchini 
(73min28). Aprovado por unanimidade. Na justificativa de voto, falou o vereador Dr. Vagner 
(75min06). Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra 
Livre no Expediente. O vereador Paulo Bianchini (77min16) disse, entre outras coisas, que 
nada tinha contra o prefeito Lucas Seren, e repercutiu a publicação, no Diário Oficial do dia 
30/11/2020, de uma Cautela Inominada Criminal de Bloqueio de Bens, objeto do processo n. 
5011237/23.2020.4.03.0000, referente a um pedido de urgência de bloqueio ou sequestro de 
bens movido pelo MPF contra o ex-prefeito Fernando Galvão e outros, no valor de R$ 
1.714.491,60, mais R$ 630.881,65 em espécie, acusado de ter aceitado promessas de van-
tagens indevidas para praticar ato de ofício em favor de sucessivas contratações para aquisi-
ção de merenda escolar e concessão de uso de terreno público a título gratuito, publicação 
da qual pediu ao vereador Chanel que distribuísse uma cópia a cada vereador. Apelou ainda 
à imprensa local que desse ao ex-prefeito Fernando Galvão o mesmo tratamento que dava a 
seu irmão, o ex-prefeito Italiano, que, advertiu, vinha obtendo vitórias nos processos judiciais 
que lhe haviam movido, ao invés de ser parcial incluindo seu irmão na “turma do mal” e o ex-
prefeito Galvão na “turma do bem”. Fizeram ainda uso da palavra, nesta ordem, os vereado-
res Dr. Vagner (91min35), Mariangela Mussolini (96min42), João Vitor (102min28), Tchelão 
(107min33), Eliana Merchan (115min08), Dr. Edgar Cheli (122min47), Drª Ivanete Xavier 
(129min02) e Gilberto Viana (134min28). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à 
Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Paulo Bianchini 
(141min35), Chanel (José Baptista) (144min57), Dr. Vagner (151min39), Tchelão (154min16), 
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Eliana Merchan (157min52), Drª Ivanete Xavier (161min30) e Gilberto Viana (165min15). En-
cerrada a Explicação Pessoal, e nada mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a ses-
são, convocando a edilidade para a 26ª (vigésima sexta) sessão ordinária do ano 2021, a 
realizar-se dia 13 de setembro, segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta 
Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capi-
tal Nacional da Laranja, 8 de setembro de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS TREZE DIAS DO MÊS DE SETEMBRO.        
 
Às vinte horas do dia treze do mês de setembro do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebe-
dourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos 
vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e 
estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, 
Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Marcelo dos Santos de Oliveira, Ma-
riangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, 
o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio em homenagem póstuma a todas as 
vítimas do coronavírus. Ato contínuo, solicitou ao vereador   Dr. Vagner que lesse um versí-
culo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam 
de acordo com o teor da ata da 25ª (vigésima quinta) sessão ordinária do ano 2021, à qual 
não houve retificações nem impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os 
edis sobre a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente da pauta. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefei-
tura Municipal de Bebedouro (4 ofícios); do Departamento de Recursos Humanos e Adminis-
tração da Prefeitura Municipal de Bebedouro; do Governo do Estado de São Paulo; da Sico-
ob/Coocresb. OFÍCIOS A VEREADORES - do vereador Prof. Jorge Cardoso à vereadora Eli-
ana Merchan, presidente da CFO; do ex-prefeito Fernando Galvão à vereadora Eliana Mer-
chan, presidente da CFO; da Secretaria de Defesa ao vereador João Vitor. PROJETOS - Pro-
jeto de Lei 71/2021, de autoria do vereador Gilberto Viana - MDB -, que institui o “Setembro 
Dourado”, mês dedicado a ações preventivas e ao diagnóstico precoce do câncer infanto-
juvenil no município de Bebedouro e dá outras providências. INDICAÇÕES - vereadora Elia-
na Merchan - Democratas - 764/2021 - indica ao Prefeito que, junto com a secretária de Saú-
de, determine a realização de estudos sobre a contratação de mais profissionais para a ESF 
Dr. Antônio Honório da Fonseca e Castro Neto, Jardim São Carlos; 770/2021 - indica ao Pre-
feito que, junto com a secretária de Saúde, determine a realização de melhorias gerais na 
ESF Dr. Antônio Honório da Fonseca e Castro Neto, Jardim São Carlos; vereadores Eliana 
Merchan - Democratas - e Prof. Jorge Cardoso - Democratas - 769/2021 - indicam ao Prefeito 
que, junto com a diretora do Meio Ambiente, determine a realização estudos sobre a retirada 
de árvores e posterior plantação de outras na Praça Santiago Bilória, Jardim do Sonho; 
771/2021 - indicam ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, providencie a instalação de 
uma academia de ginástica ao ar livre na área situada ao lado da ESF Dr. Gerolino José de 
Souza, bem na confluência das ruas Francisco Borges da Cunha e Bento Maria, Jardim das 
Laranjeiras; vereador Gilberto Viana - MDB - 765/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o 
diretor de Trânsito e Transporte, determine a realização, com a urgência possível, de um mu-
tirão para a pintura da sinalização de solo “PARE” e da advertência “LOMBADAS” em todo o 
município de Bebedouro; 766/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Trânsito e 
Transporte, determine a revitalização, com a urgência possível, da pintura das faixas de sina-
lização das lombadas (quebra-molas) em toda a extensão da Avenida Vicente Ceriana César 
(abrangendo os bairros Jardim Cláudia e Chácara Parati); 767/2021 - indica ao Prefeito que, 
junto com o chefe da Divisão de Engenharia Elétrica, realize a instalação de postes com ilu-
minação na Rua Deraldo Vieira Lima com a Rua Benedito Antônio da Silva, Residencial Ci-
dade Coração, local em que a escuridão gera sensação de insegurança nos moradores e 
transeuntes; 768/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Trânsito e Transporte, 
determine a pintura, com a urgência possível, da sinalização de solo “PARE” na altura do 
número 764 da Avenida Prefeito Dr. Pedro Paschoal, em frente à pizzaria, Jardim Ciranda; 
vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 772/2021 - indica ao Prefeito e ao presidente do 
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SAAEB Ambiental que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua General 
Osório com a Avenida Allan Kardec; 773/2021 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao 
presidente do SAAEB Ambiental, reiterando a Indicação 708/2021, que determinem a realiza-
ção da operação tapa-buracos na Rua Roque Hercílio Tileli, entre os números 297 e 307, Re-
sidencial Rassin Dibe; vereador Tchelão - PDT - 759/2021 - indica ao Prefeito que determine 
a princípio um estudo prévio dos melhores locais e, subsequentemente, a célere instalação 
de redutores de velocidade (lombadas) na Avenida da Justiça; vereador Paulo Bianchini - 
Solidariedade - 760/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realiza-
ção da operação tapa-buracos no cruzamento das ruas Lucas Evangelista e Marechal Floria-
no Peixoto, Centro; 761/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a 
realização da operação tapa-buracos na Rua Dr. Bahia, na lateral do CREAS, Jardim Casa 
Grande; 762/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da 
operação tapa-buracos na Rua General Osório, altura do número 338, Centro; 763/2021 - 
indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na Francisco Inácio, altura do número 673 ao 595, Centro. Havendo concordância 
com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente informou so-
bre os despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. 
Não havendo nenhum pedido, o presidente convidou o Sr. Valdecir Valencio, assessor técni-
co do Departamento de Recursos Humanos e Administração da Prefeitura Municipal de Be-
bedouro, a ocupar a tribuna e prestar contas sobre as atividades de sua pasta, em atendi-
mento ao Requerimento 143/2021, de autoria dos vereadores Paulo Bianchini e Drª Ivanete 
Xavier, e em conformidade com o artigo 253 do Regimento Interno. Encerrada a participação 
do Sr. Valdecir na Casa, a quem fizeram indagações e/ou sugestões e/ou pedidos os verea-
dores Paulo Bianchini, Drª Ivanete Xavier, Eliana Merchan, Dr. Vagner, Tchelão (Marcelo), Dr. 
Edgar Cheli, João Vitor e novamente Paulo Bianchini, o presidente passou à Palavra Livre no 
Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Eliana Merchan (99min49), 
Drª Ivanete Xavier (103min58), Gilberto Viana (108min58), Paulo Bianchini (113min40), Mari-
angela Mussolini (126min40), Tchelão (Marcelo) (130min47), Dr. Vagner (137min03) e João 
Vitor (140min24). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fize-
ram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Drª Ivanete Xavier (148min00), Gilberto Via-
na (154min03), Paulo Bianchini (160min07) e Chanel (José Baptista) (162min31). Encerrada 
a Explicação Pessoal, o presidente passou à Ordem do Dia.  Requerimento 146/2021, de au-
toria dos vereadores Eliana Merchan - Democratas - e Dr. Vagner - PSB -, presidente e rela-
tor, respectivamente, da CPI da Saúde, requerendo a prorrogação do prazo, para conclusão 
dos trabalhos da Comissão, pelo período de 90 (noventa) dias. Na discussão, falou a verea-
dora Eliana Merchan (173min06). Aprovado por nove votos, ausente do plenário o vereador 
Dr. Edgar. Requerimento 147/2021, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, requerendo 
ao Prefeito que, dentro do prazo de 15 dias úteis, conforme artigo 87, inciso XV, da LOMB, 
preste as seguintes informações sobre a campanha de vacinação antirrábica para cães e ga-
tos: 1 - quando foi realizada a última campanha de vacinação antirrábica no município; 2 - se 
há previsão para realização da próxima campanha; 3 - em caso positivo, qual o calendário de 
vacinação e os locais de aplicação; 4 - em caso negativo, por que não será realizada; 5 - se a 
vacina está disponível para uso dos munícipes interessados (em caso positivo, qual é o pro-
cedimento para se ter acesso gratuito à vacina); 6 - se o Centro de Zoonoses tem controle de 
quantos animais domésticos há no município e quais os serviços atualmente disponíveis no 
local. Na discussão, falou o vereador Dr. Vagner (176min06). No encaminhamento, falou a 
líder do MDB, vereadora Mariangela Mussolini (178min24). Aprovado por nove votos, ausente 
do plenário o vereador Dr. Edgar. Requerimento 148/2021, de autoria do vereador Gilberto 
Viana - MDB -, requerendo ao Prefeito que responda aos seguintes questionamentos: 1 - se o 
terreno localizado na confluência das ruas Deraldo Vieira Lima, Benedito Antônio da Silva e 
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Ary Alves de Souza, no Residencial Cidade Coração, pertence ao município (caso positivo, 
se existe algum planejamento de implantação de uma praça no local, ou até mesmo de outra 
destinação); 2 - caso o terreno seja de particular, quem é o proprietário, se não haveria a 
possibilidade de uma permuta entre o proprietário (caso haja proprietário e este não tenha 
interesse na permuta, se seria possível a desapropriação para que o terreno fosse destinado 
à construção de uma praça ou até mesmo a um prédio para o município prestar serviços à 
comunidade). Na discussão, falou o vereador Gilberto Viana (181min14). Aprovado por nove 
votos, ausente do plenário o vereador Dr. Edgar. Com a anuência do plenário, o presidente 
submeteu em bloco a discussão e votação dos requerimentos 149, 150, 151 e 152/2021, de 
autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB: 149/2021, requerendo ao Prefeito que res-
ponda às seguintes questões: 1) desde a criação da Escola do Governo em parceria com o 
IMESB, quais foram os diretores da Escola do Governo e quais os servidores que compõem 
o quadro da escola; 2) quais os cursos e atividades que foram realizados de 2014 a 2021 
(enviar uma relação mês a mês daquilo que foi ofertado aos servidores); 3) quais os depar-
tamentos e a quantidade de servidores que foram formados, capacitados ou atualizados des-
de a data de criação da Escola do Governo até setembro de 2021); 4) como é realizada a 
escolha dos cursos e dos servidores que passam por formação, capacitação ou atualização; 
5) se a Escola de Governo possui orçamento próprio (em caso afirmativo, qual o orçamento 
dos últimos anos); 6) caso nenhum servidor tenha sido formado, capacitado ou atualizado ou 
essa situação seja ínfima desde a criação da Escola do Governo, justifique; 150/2021, convi-
dando, nos termos do parágrafo único do artigo 253 e do artigo 254 do Regimento Interno 
desta Casa de Leis, a Srª Renata de Souza Martinez, diretora do Departamento Municipal de 
Planejamento, a comparecer a esta Casa Legislativa na 27ª Sessão Ordinária, a realizar-se 
no próximo dia 20 de setembro de 2021, às 20h, com a finalidade de prestar contas das ativi-
dades de sua pasta, as quais tanto nos interessam; 151/2021, requerendo ao Prefeito e ao 
diretor de Desenvolvimento Econômico que respondam aos seguintes questionamentos: 1 - 
se existe um cadastro de pessoas que pretendem empreender em nossa cidade, mas por 
questões de imóveis disponíveis (terreno ou casa) aguardam contato para instalação de em-
presas em Bebedouro; 2 - qual o número de empresas beneficiadas pelo PRODEBE nos 
anos de 2019, 2020 e 2021; 3 - quais benefícios essas empresas tiveram do PRODEBE; 4 - 
se existe algum Microempreendedor Individual (MEI) beneficiado com o PRODEBE (caso 
negativo, se o motivo poderia ser a falta de informação aos munícipes ou esse tipo de em-
preendedor não estaria inserido no PRODEBE; 5 - em caso do Microempreendedor Individual 
(MEI) não estar inserido no PRODEBE, se existem estudos para a inserção desses empre-
endedores no PRODEBE, uma vez que com a pandemia o número dessas empresas cresceu 
em todo o cenário nacional; 6 - considerando o grande número de terrenos ociosos nos Distri-
tos Industriais, se algum desses terrenos foi objeto do PRODEBE, quantos foram e onde fo-
ram (encaminhar cópia); 7 - caso algum desses terrenos tenha sido objeto do PRODEBE, se 
a Prefeitura já revogou a permissão ou solicitou a conclusão das obras necessárias em caso 
de não cumprimento do pactuado, pois de acordo com o artigo 10 da Lei do PRODEBE (Lei 
3.726/2007), as obras nesses terrenos possuem prazo de execução e, caso ultrapassado, o 
imóvel e as possíveis benfeitorias reverteriam para a municipalidade, independente de ônus e 
indenização; 8 - com relação a terrenos que não se enquadram no PRODEBE, se existem 
terrenos cedidos ou permissionados pela Prefeitura Municipal e em que ainda não foram rea-
lizadas obras para o desenvolvimento da cidade (apresentar a documentação pertinente); 9 - 
caso ainda existam terrenos cedidos ou permissionados pela Prefeitura Municipal, quer seja 
ou não pelo PRODEBE, quais as ações legais para a retomada desses bens imóveis e sua 
destinação a quem pretende empreender em nossa cidade; 152/2021, requerendo ao Prefeito 
e à diretora do IMESB que respondam aos seguintes questionamentos: 1) quais pessoas que 
ocupavam os cargos em comissão previstos na Lei 3.460, de 30 de março de 2005, foram 
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exoneradas e novamente nomeadas com base na Lei 5.452/2021; 2) além dos servidores 
exonerados e novamente nomeados, se algum outro servidor foi contratado com base na Lei 
5.452/2021, quantos e em qual função; 3) qual o valor dos salários pagos com base na Lei 
3.460/2005, e os valores pagos agora com base na Lei 5.452/2021, descrevendo para cada 
uma das funções antigas e novas. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier 
(192min00). Aprovados por nove votos, ausente do plenário o vereador Dr. Edgar. O presi-
dente comunicou então que o vereador João Vitor presidiria a sessão solene de entrega dos 
Prêmios Eficiência e Empresa Parceira do Deficiente, a qual ocorreria dia 24 de setembro, às 
20h, em nossa Casa de Leis. Nada mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a ses-
são, convocando a edilidade para a 27ª (vigésima sétima) sessão ordinária do ano 2021, a 
realizar-se dia 20 de setembro, segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta 
Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capi-
tal Nacional da Laranja, 13 de setembro de 2021.  
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 27ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 20  
DE SETEMBRO 
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ATA DA VIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS VINTE DIAS DO MÊS DE SETEMBRO.        
 

Às vinte horas do dia vinte do mês de setembro do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebe-
dourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos 
vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e 
estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, 
Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Marcelo dos Santos de Oliveira, Ma-
riangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza. Aberta a sessão, o 
presidente solicitou ao vereador João Vitor que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tri-
buna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da ata 
da 26ª (vigésima sexta) sessão ordinária do ano 2021, à qual não houve retificações nem im-
pugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitu-
ra das matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - 
OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebedouro (7 ofícios); 
do SASEMB; do Departamento de Recursos Humanos e Administração da Prefeitura Munici-
pal de Bebedouro (4 ofícios); da Guarda Civil Municipal; da ONG Dona Zuleika (3 ofícios) (in-
dica nomes à Medalha São Francisco de Assis); da vereadora Eliana Merchan; do servidor 
Jorge Escher; do servidor Márcio José Martins. OFÍCIOS A VEREADORES - do ex-prefeito 
Fernando Galvão à presidente da CFO vereadora Eliana Merchan. CONVITES - do SAAEB 
Ambiental. PROJETOS - Projeto de Lei 72/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - 
PSDB -, que institui a “Semana das Meninas” no calendário do município de Bebedouro e dá 
outras providências. Projeto de Lei 73/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre 
abertura de crédito suplementar no valor de R$ 2.897.627,36 (dois milhões oitocentos e no-
venta e sete mil seiscentos e vinte e sete reais e trinta e seis centavos), que especifica. Proje-
to de Lei 74/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito su-
plementar no valor de R$ 1.850.000,00 (um milhão oitocentos e cinquenta mil reais), que es-
pecifica. Projeto de Lei 75/2021, de autoria da vereadora Mariangela Mussolini - MDB -, que 
declara de utilidade pública a ONG Dona Zuleika, que especifica. INDICAÇÕES - vereador 
Dr. Edgar Cheli - PSDB - 802/2021 - indica ao Prefeito que providencie a operação tapa-
buracos na esquina da Rua Amazonas com a Rua Pará, Jardim Marajá; vereadora Eliana 
Merchan - Democratas - 793/2021 - indica ao Prefeito que, junto com a diretora de Meio Am-
biente, determine a realização de estudos sobre um projeto de construção de uma praça na 
área verde localizada em frente ao Centro Dia do Idoso, na confluência das alamedas Qui-
tandinha, Sabará e a extensão da Avenida Raul Furquim, Jardim do Bosque; vereador Gilber-
to Viana - MDB - 794/2021 - indica ao Prefeito que notifique o proprietário do terreno localiza-
do na esquina da Avenida Prefeito Joaquim Alves Guimarães com a Alameda Thomas Hege-
dus, Vale do Sol, para que tome providências quanto à limpeza de seu imóvel; 795/2021 - 
indica ao Prefeito que determine, com a urgência possível, a limpeza do local situado entre a 
Alameda Porto Seguro, a Rua Elias Nemer e a Rua Carlos Busse Júnior, Residencial Rassim 
Dibe, dando-lhe uma destinação útil; 796/2021 - indica ao Prefeito que determine a manuten-
ção da iluminação e a colocação de bancos na praça conhecida popularmente como João 
Bolão, situada entre as alamedas Belmonte, Aracati e Santos, Jardim Parati I; 797/2021 - in-
dica ao Prefeito que determine ao presidente do SAAEB Ambiental que proceda ao recapea-
mento asfáltico da Alameda Caraguatatuba, a qual apresenta buracos por conta de serviços 
de manutenção realizados pela autarquia; 798/2021 - indica ao Prefeito que, nos moldes do 
anteprojeto de lei em anexo, estude e nos encaminhe o mais breve possível projeto de lei que 
institua o Programa de Atenção Domiciliar - PAD - no município de Bebedouro, e dá outras 
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providencias; 799/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o presidente do SAAEB Ambiental, 
intensifique a promoção de campanhas educativas sobre o uso racional da água; 800/2021 - 
indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, realize o recapeamento da Alameda 
Corcovado, esquina com a Alameda Camarati; 801/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o 
diretor de Obras, tome providências em relação à construção de uma canaleta para escoa-
mento de água na Alameda Anselmo Buzinaro, esquina com a Rua Carlos Busse Júnior, Re-
sidencial Vale do Sol; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 776/2021 - indica ao Prefeito e 
ao presidente do SAAEB Ambiental que determinem a realização da operação tapa-buracos 
no cruzamento da Rua Alfredo Gomes de Areias com a Rua Mariano Mendonça (antiga Rua 
F), altura do número 761, Residencial Pedro Maia; 777/2021 - indica ao Prefeito, à diretora de 
Planejamento Urbano e ao responsável pela Garagem Municipal que determinem a manuten-
ção, com serviço de limpeza, da boca de lobo localizada na Avenida Major Eduardo da Silva 
Pereira, próximo do cruzamento desta via com a Rua Lucas Evangelista; 787/2021 - indica ao 
Prefeito que determine a disponibilização dos endereços de e-mail dos departamentos muni-
cipais no portal da Prefeitura Municipal; 788/2021 - indica ao Prefeito, à diretora de Planeja-
mento Urbano e ao responsável pela Garagem Municipal que determinem a manutenção, 
com serviço de limpeza, das canaletas e guias de escoamento de água pluvial localizadas no 
cruzamento da Alameda Porto Seguro com a Alameda Guarujá, estendendo-se para a Ala-
meda Aracati até o cruzamento com a Alameda Parati; vereador João Vitor Martins - Cidada-
nia23 - 785/2021 - indica ao Prefeito que determine ao diretor de Obras a realização da ope-
ração tapa-buracos no entroncamento da Alameda Guarujá com a Avenida Joaquim Alves 
Guimarães, Jardim Menino Deus; 786/2021 - indica ao Prefeito que determine à coordenado-
ra do Setor de Vetores e Zoonoses que promova a alteração do sistema de cadastramento de 
cães e gatos para castração; vereador Tchelão - PDT - 774/2021 - indica ao Prefeito que nos 
encaminhe projeto de lei nos moldes do anteprojeto de lei em anexo que autorize a conces-
são de uso de bens públicos municipais, e dá outras providências; 778/2021 - indica ao Pre-
feito que determine a implantação de calha no cruzamento da rua Dilaura Reis Gali com a rua 
Valter Machado, Rassim Dibe; 790/2021 - indica ao Prefeito que determine o término da obra 
no asfalto da rua João Antônio Stamato, altura do número 232, Vila Paulista; 791/2021 - indi-
ca ao Prefeito que determine o término da obra no asfalto da rua Paraguai, Jardim Casagran-
de; 792/2021 - indica ao Prefeito que determine o término da obra no asfalto da rua General 
Osório, no cruzamento desta via com o início da Avenida Allan Kardec, Centro; vereadora 
Mariangela Mussolini - MDB - 775/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Trân-
sito e Transporte, realize um estudo para implantação de estacionamento exclusivo para mo-
tocicletas na Rua Cel. João Manoel, começando em frente ao número 234, logo no final da 
rampa de acesso a deficientes, e compreendendo os números 236 e 240; 789/2021 - indica 
ao Prefeito que, junto com o diretor de Trânsito e Transporte, faça estudos sobre a viabilidade 
de instalação de um redutor de velocidade do tipo lombada na rua Dr. Plínio de Britto (rua 
10), entre os números 1449 e 1450, Jardim Alvorada, bem como de recapeamento asfáltico 
em toda a sua extensão; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - 779/2021 - indica ao Pre-
feito que, junto com o secretário de Defesa, realize a instalação de um redutor de velocidade 
- lombada - na Rua Pará, altura do número 137, Jardim Marajá; 780/2021 - indica ao Prefeito 
que, junto com o secretário de Defesa, realize a instalação de um redutor de velocidade - 
lombada - na Rua Sergipe, altura do número 302, Jardim Marajá; 781/2021 - indica ao Prefei-
to que, junto com o secretário de Defesa, realize a instalação de um redutor de velocidade - 
lombada - na Avenida Prefeito Dr. Joaquim Alves Guimarães, próximo à Rua Nilce Rustice 
Ribeiro, Jardim Moriah; 782/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o secretário de Defesa, 
realize a instalação de um redutor de velocidade - lombada - na Rua Nilce Rustice Ribeiro, no 
entroncamento desta via com a Avenida Prefeito Dr. Joaquim Alves Guimarães, Jardim Mori-
ah; 783/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o secretário de Defesa, realize a instalação 
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de um redutor de velocidade - lombada - na Rua João Ricardo Manoel, altura do número 109, 
Jardim Menino Deus; 784/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o secretário de Defesa, 
realize uma melhoria na identificação da Rua João Ricardo Manoel, Jardim Menino Deus. 
MOÇÕES - 41/2021, de autoria dos vereadores Chanel - Solidariedade - e Paulo Bianchini - 
Solidariedade -, de APLAUSOS E RECONHECIMENTO ao deputado estadual Roberto Car-
valho Engler Pinto, pelos seus 30 anos de atividade parlamentar e, obviamente, pelo excelen-
te trabalho que vem desenvolvendo ao longo de todo esse tempo, especialmente voltado pa-
ra o nosso município e região, participando, assim, ativamente no desenvolvimento e na qua-
lidade de vida que almejamos para os cidadãos; 42/2021, de autoria do vereador Gilberto 
Viana - MDB -, de APLAUSOS E RECONHECIMENTO à pastora dirigente local Ilza Gomes 
da Silva, pelo aniversário de 30 anos de fundação em Bebedouro da Igreja Pentecostal Ven-
cendo em Jesus, celebrado em 25 de setembro, extensiva a todos os membros da igreja. Ha-
vendo concordância com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o 
presidente informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão 
de Ordem Regimental. Não havendo nenhum pedido, o presidente, atendendo a um pedido 
do vereador Chanel (José Baptista), propôs que fizessem um minuto de silêncio por todas as 
vítimas do coronavírus. Ato contínuo, convidou a Srª Renata de Souza Martinez, diretora do 
Departamento de Planejamento Urbano, a ocupar a tribuna e discorrer sobre as atividades de 
sua pasta, em atendimento ao Requerimento 150/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete 
Xavier, e em conformidade com o artigo 253 do Regimento Interno. Encerrada a participação 
da Srª Renata na Casa, a quem fizeram sugestões e/ou questionamentos os vereadores Drª 
Ivanete Xavier, Dr. Vagner, Tchelão (Marcelo), João Vitor, Eliana Merchan, Paulo Bianchini e 
novamente Drª Ivanete Xavier, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram 
uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Gilberto Viana (76min41), João Vitor (81min13), 
Drª Ivanete Xavier (82min48), Eliana Merchan (90min16), Mariangela Mussolini (93min32), 
Chanel (José Baptista) (96min27) e Paulo Bianchini (111min06). Encerrada a Palavra Livre, o 
presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereado-
res Dr. Vagner (120min16), Dr. Edgar Cheli (122min46), Tchelão (127min28), Gilberto Viana 
(133min19), Drª Ivanete Xavier (135min47) e Paulo Bianchini (138min38). Encerrada a Expli-
cação Pessoal, o presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei 61/2021, de autoria do 
Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com o Governo de São 
Paulo, por intermédio da Secretaria de Segurança Pública, visando a adesão ao Sistema De-
tecta de acesso exclusivo aos dados de interesse da segurança pública e de cooperação en-
tre os órgãos públicos. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de 
Oliveira (Tchelão) e Drª Ivanete Xavier): ambos os membros pela legalidade e constitucionali-
dade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e 
Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Ge-
rais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): to-
dos os membros pela regularidade. No encaminhamento, falou a líder do PSDB, Drª Ivanete 
Xavier (142min52). Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 64/2021, de autoria do Poder 
Executivo, que autoriza a doação de bens móveis inservíveis da Prefeitura Municipal de Be-
bedouro, Estado de São Paulo, na forma que especifica e dá outras providências. Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Drª Ivanete Xa-
vier): ambos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Fi-
nanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os mem-
bros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo 
dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularida-
de. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (146min22). No encaminhamento, 
falou a líder do Democratas, vereadora Eliana Merchan (149min12). Aprovado por unanimi-
dade. Projeto de Lei 68/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de 
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crédito suplementar no valor R$ 703.109,00 (setecentos e três mil cento e nove reais), que 
especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira 
(Tchelão) e Drª Ivanete Xavier): ambos os membros pela legalidade e constitucionalidade. 
Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilber-
to Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais 
(Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os 
membros pela regularidade. Aprovado sem discussão por unanimidade. Projeto de Lei 
67/2021, de autoria dos vereadores Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Dr. Vagner - PSB -, que insti-
tui a Semana Municipal de Orientação e Incentivo à Doação de Medula Óssea no município 
de Bebedouro - SP - e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação 
(Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Drª Ivanete Xavier): ambos os membros pela 
legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana 
Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer 
da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) 
e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falaram os ve-
readores Dr. Edgar Cheli (153min24) e Chanel (José Baptista) (158min31). Aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei 70/2021, de autoria do vereador Gilberto Viana - MDB -, que ins-
titui o Dia de Prevenção ao Feminicídio e dá outras providências. Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Drª Ivanete Xavier): ambos os 
membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orça-
mento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regula-
ridade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de 
Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discus-
são, falou o vereador Gilberto Viana (162min14). Aprovado por unanimidade. Requerimento 
153/2021, de autoria do vereador João Vitor - Cidadania 23 -, requerendo ao Prefeito que 
determine à diretora de Planejamento e Desenvolvimento Urbano que preste a esta Casa de 
Leis os seguintes esclarecimentos: 1 - quantos boxes existem nos dois mercados municipais; 
2 - quantas salas existem na incubadora de empresas localizada no sambódromo; 3 - se atu-
almente existe boxe ou salas vagas nesses locais; 4 - quais são os requisitos e procedimen-
tos para se ocupar esses espaços; 5 - qual o custo de cada um desses espaços; 6 - caso não 
existam boxes e salas vagas, qual é o procedimento para se aguardar uma vaga e se existe 
lista de espera; 7 - se essa lista é pública (caso não seja, se é possível que passe a ser); 8 - 
se os ocupantes desses espaços podem cedê-los no todo ou em parte com ou sem anuência 
do poder público; 9 - quais são as hipóteses de perda do direito de ocupar esses espaços. 
Aprovado sem discussão por unanimidade. Requerimento 154/2021, de autoria do vereador 
Dr. Edgar Cheli - PSDB -, requerendo ao Prefeito que nos envie as seguintes informações: 1 - 
qual é o consumo de energia nos prédios da municipalidade; 2 - envie cópia dos extratos 
completos das contas do último mês em dois blocos, sendo um dos prédios próprios e outro 
dos prédios locados; 3 - se existem estudos sobre projetos a serem implantados na Prefeitura 
e autarquias referentes à energia fotovoltaica em nosso município. Aprovado sem discussão 
por unanimidade. Com a anuência do plenário, o presidente submeteu em bloco a discussão 
e votação dos requerimentos de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB: 155/2021 - requeren-
do ao Prefeito que, dentro prazo de 15 dias úteis, conforme artigo 87, inciso XV, da LOMB, 
preste as seguintes informações sobre despesas com a GCM: 1. com quantos guardas-civis 
ativos em seus funções o município conta atualmente; 2. qual o gasto anual com a folha de 
pagamento dos guardas-civis, incluindo recolhimento previdenciário e FGTS; 3. considerando 
as atividades dos GCMs, qual o gasto anual com combustível,  
uniformes, cursos, equipamentos, manutenção das viaturas, etc. (favor indicar  
pontualmente o item e o recurso necessário); 4. qual o gasto da Prefeitura, desde a abertura 
de concurso até a contratação, com um funcionário ocupante do cargo de guarda-civil (con-
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cursos, exames, cursos preparatórios, etc.); 5. qual o custo anual com folha de pagamento 
dos GCMs nos anos de 2020 e 2021; 156/2021, requerendo ao Prefeito que, dentro do prazo 
de 15 dias úteis, conforme artigo 87, inciso XV, da LOMB, preste as seguintes informações 
sobre a limpeza e roçagem no município: 1. com quantas equipes o município conta para 
prestar o serviço de limpeza pública e roçagens e quantos servidores possui cada equipe; 2. 
para realizar a roçagem de um terreno, qual o maquinário e os servidores necessários à tare-
fa; 3. de quantos maquinários desse tipo a Prefeitura dispõe e qual o valor unitário desse ma-
quinário; 4. considerando que estamos em época de estiagem e que o número de incêndios 
dobrou em comparação com o do ano passado, se o combate aos incêndios envolveu o pes-
soal da Defesa Civil e quantos funcionários foram emprestados para esse serviço (em caso 
positivo, quais foram os funcionários emprestados). Aprovados sem discussão por unanimi-
dade. Com a anuência do plenário, o presidente submeteu em bloco a discussão e votação 
dos requerimentos de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB: 157/2021 - requeren-
do ao Prefeito que, junto com o secretário de Educação, responda aos seguintes questiona-
mentos: 1 - se já existe na rede municipal de ensino crianças/alunos diagnosticados com 
TDAH, dislexia ou outras situações de dificuldades ou atraso no desenvolvimento, uma vez 
que no Pregão Presencial 34/2021 a quantidade estimada de atendimentos é de 250, e quan-
tas crianças/alunos foram diagnosticados (caso esse número não seja necessário, se poderá 
haver aditamento contratual para total atendimento das crianças/alunos); 2 - caso positivo, 
além do acompanhamento especializado, se haverá capacitação ou especialização dos do-
centes para convivência e acompanhamento das crianças/alunos no dia a dia; 3 - se, além do 
diagnóstico a ser realizado na rede municipal de ensino, essas crianças/alunos também se-
rão encaminhados para a rede municipal de saúde para acompanhamento especializado con-
tínuo (caso não exista profissional habilitado na rede municipal de saúde, se tal profissional 
será contratado); 4 - se haverá acompanhamento extraclasse dessas crianças/alunos, visan-
do também capacitar a família para acompanhamento e desenvolvimento educacional e soci-
al dessas crianças/alunos; 5. caso positivo, se esse acompanhamento será realizado em con-
junto pelas Secretarias de Educação e da Saúde com os familiares, visando o pleno desen-
volvimento dessas crianças/alunos; 6. se já está previsto que, após a saída desses alunos do 
ensino municipal para o estadual ou rede particular de ensino, seja informada a nova rede de 
ensino sobre o diagnóstico desse aluno (caso não exista, se seria viável a inclusão dessa 
informação em anexo ao histórico escolar dessa criança/aluno); 7. caso entenda necessário, 
tecer maiores considerações sobre a matéria a fim de elucidar a população e os demais ve-
readores a respeito do assunto em questão; 158/2021, requerendo ao Prefeito que responda 
aos seguintes questionamentos: 1 - tendo em vista que o “item 1 -DO OBJETO” constante do 
Pregão Presencial 32/2021 está dividido em lotes de 1 a15, descrevendo apenas a marca, 
tipo de retífica a ser realizada (parcial ou completa) e característica do motor, encaminhe-nos 
a relação dos veículos a serem retificados e o CRLV de cada veículo, uma vez que tal dispo-
sição não está acostada no edital; 2 - se a quantidade prevista na ata de registro se refere ao 
número de veículos que terão o motor retificado (caso não seja, informar de que se trata); 3 - 
levando-se em consideração a resposta ao Requerimento 87/2021 desta vereadora, temos 
que foram informados apenas 335 veículos na frota oficial do município (fls. 05/16), e caso a 
quantidade prevista na ata de registro se refira à quantidade de motores de veículos a serem 
retificados, o que justifica a diferença encontrada no envio daquela relação com o número de 
veículos a terem seus motores retificados parcial ou completamente nesta oportunidade. Na 
discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (177min22). Aprovados por nove votos, au-
sente do plenário o vereador João Vitor. O presidente lembrou então aos edis que sexta-feira 
próxima, dia 24, às 20h, a Câmara realizaria solenidade de entrega dos Prêmios Eficiência e 
Empresa Parceira do Deficiente, para a qual convidou a todos. Informou ainda que a referida 
solenidade seria presidida pelo vereador João Vitor. Nada mais havendo a tratar-se, o presi-
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dente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 28ª (vigésima oitava) sessão ordiná-
ria do ano 2021, a realizar-se dia 27 de setembro, segunda-feira, às vinte horas. Para constar 
dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. 
Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 20 de setembro de 2021.  

 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 28ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 27 
DE SETEMBRO 
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ATA DA VIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS VINTE E SETE DIAS DO MÊS DE SETEMBRO.        
 
Às vinte horas do dia vinte e sete do mês de setembro do ano dois mil e vinte e um, reuniu-
se, no salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade 
bebedourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado 
pelos vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretá-
rio, e estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Fer-
raz, Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Marcelo dos Santos de Oliveira, 
Mariangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a ses-
são, o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio por todas as vítimas do corona-
vírus. Ato contínuo, solicitou ao vereador Dr. Vagner que lesse um versículo da Bíblia Sagra-
da na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o teor 
da ata da 27ª (vigésima sétima) sessão ordinária do ano 2021, à qual não houve retificações 
nem impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa 
da leitura das matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebe-
douro (4 ofícios); do diretor de Gabinete da Prefeitura de Bebedouro; do Departamento de 
Recursos Humanos e Administração da Prefeitura Municipal de Bebedouro (4 ofícios); balan-
cetes da Prefeitura Municipal, SAAEB, SASEMB e IMESBVC referentes ao mês de agosto de 
2021; do Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo (4 ofícios); do Ministério Público do Es-
tado de São Paulo; do Departamento de Finanças da Prefeitura Municipal de Bebedouro; da 
Superintendência da Polícia Técnico-Científica - Equipe Bebedouro; da Secretaria Municipal 
de Saúde; do SASEMB; da SEMEB; da Caixa Econômica Federal; da servidora Bruna Nicole 
Porto; da servidora Fabiana Garcia Lopes Vieira. OFÍCIO À DIRETORA ADMINISTRATIVO-
FINANCEIRA - do SASEMB. OFÍCIOS À CPI DA SAÚDE - do Tribunal de Contas do Estado 
de São Paulo; do relator da CPI da Saúde vereador Dr. Vagner à presidente vereadora Eliana 
Merchan; da presidente da CPI da Saúde vereadora Eliana Merchan ao relator vereador Dr. 
Vagner (2 ofícios); da presidente da CPI da Saúde vereadora Eliana Merchan ao membro Dr. 
Edgar Cheli. CONVITES - do CONDEF - Conselho das Pessoas com Deficiência de Bebe-
douro; da ABF. PROJETOS - Projeto de Lei 76/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete 
Xavier - PSDB -, que autoriza o Poder Executivo a instituir o programa Casa Pet no município 
de Bebedouro. Projeto de Lei 77/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, 
que autoriza que o Poder Executivo crie um programa de capacitação nas unidades de saú-
de, um protocolo de atendimento e uma rede integrada para fazer o acolhimento de mulheres 
vítimas de violência e dá outras providências. Projeto de Lei 78/2021, de autoria do vereador 
Gilberto Viana - MDB -, que institui a Semana Municipal da Cultura Evangélica e dá outras 
providências. Substitutivo ao Projeto de Resolução 04/2021, de autoria da Mesa Diretora, que 
altera a Resolução 74, de 8 de setembro de 2003, para redefinir a estrutura organizacional, 
transformar cargos de provimento em comissão e aprimorar requisitos para provimento, con-
forme artigos 18, III e 19, IV, da Lei Orgânica do Município de Bebedouro, que especifica e dá 
outras providências. INDICAÇÕES - vereadores Eliana Merchan - Democratas - e Prof. Jorge 
Cardoso - Democratas - 803/2021 - indicam ao secretário de Defesa que realize sinalização 
de trânsito, como marcação de solo, placas, etc., e implantação de um redutor de velocidade 
do tipo lombada ou lombofaixa na Avenida Belmiro Dias Batista, entre as ruas Antônio Am-
brósio e Atílio Santin, próximo à distribuidora Ester Gás, Residencial Bebedouro; vereador 
Gilberto Viana - MDB - 805/2021 - indica ao Prefeito que estude a viabilidade de construção 
de 50 casas no distrito de Turvínea através de convênio com a CDHU; 806/2021 - indica ao 
Prefeito e ao secretário de Defesa que estude a possibilidade de o rebaixamento das guias e 
a rampa de acessibilidade virem a coincidir com a faixa de pedestres; 807/2021 - indica ao 
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Prefeito que realize operação de limpeza, bem como construção de uma canaleta de escoa-
mento de água, na esquina da Rua Augusto de Carvalho com a Alameda Dr. Plínio de Brito, 
Jardim Alvorada; 808/2021 - indica ao Prefeito e ao secretário de Defesa que realize pintura 
nas lombadas da Rua Amadeu Oliva, em especial a localizada na esquina desta via com a 
Alameda Oscar Augusto Pereira, Jardim Alvorada; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 
814/2021 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao responsável pela Garagem Municipal 
que determinem a imediata reposição da tampa de concreto dos bueiros (bocas de lobo) lo-
calizados na Avenida Professora Maria de Lourdes Andrade Hortal, em frente aos números 
325 e 175, Residencial Hércules Hortal; 815/2021 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e 
ao responsável pela Garagem Municipal que determinem a imediata limpeza das guias e sar-
jetas da Avenida Professora Maria de Lourdes Andrade Hortal, no trecho que vai da con-
fluência com a rotatória com a Avenida Prefeito Edne José Piffer até a Rua Simão de Melo; 
816/2021 - indica ao presidente do SAAEB Ambiental que determine a realização de reparo 
na rede de esgoto localizada sobre o córrego do Candinho, entre as ruas Simão de Melo e 
Antonio Gaspar Amado; 817/2021 - indica ao Prefeito que encaminhe como projeto de lei e 
institua no município de Bebedouro um programa de educação municipal para o uso susten-
tável de recursos hídricos - PREMUS -, nos termos do anteprojeto em anexo; 818/2021 - indi-
ca ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a imediata operação tapa-buracos ou 
recape na altura do número 680 da Avenida Professora Maria de Lourdes Andrade Hortal, 
Residencial Hércules Hortal; vereador Tchelão - PDT - 804/2021 - indica ao Prefeito que de-
termine aos responsáveis a limpeza constante da praça da Concha Acústica; vereadores Ma-
riangela Mussolini - MDB - e Gilberto Viana - MDB - 813/2021 - indicam ao Prefeito que, nos 
moldes do anteprojeto de lei em anexo, encaminhe-nos projeto de lei concedendo o forneci-
mento gratuito de água e coleta de esgoto prestados pelo SAAEB Ambiental a todas as enti-
dades beneficentes declaradas de utilidade pública e sem fins lucrativos no município de Be-
bedouro; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - 809/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor 
de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na altura do número 30 da 
Rua Amazonas, Jardim Marajá; 810/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que de-
terminem a realização da operação tapa-buracos no cruzamento das ruas Sergipe e Paraná, 
Jardim Marajá; 811/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realiza-
ção da operação tapa-buracos na altura do número 32 da Rua Miguel Stamato, Jardim Parai-
so; 812/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras determinem a realização da operação 
tapa-buracos no cruzamento das ruas Dr. Brandão Veras e Renor Oliver, Jardim Esplanada. 
Havendo concordância com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o 
presidente informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e que os balancetes 
referentes ao mês de agosto de 2021 se achavam à disposição dos edis no Departamento 
Legislativo da Casa, passando, em seguida, à Questão de Ordem Regimental. O vereador 
Dr. Edgar Cheli propôs a inversão das fases do Expediente Palavra Livre e Explicação Pes-
soal com a Ordem do Dia, para que passassem de imediato à discussão e votação das maté-
rias em pauta. Acatado consensualmente o pedido, o presidente procedeu ao sorteio dos cin-
co vereadores que comporiam a Comissão Especial que ficaria incumbida de escolher o ven-
cedor do Diploma Nota 10 do Ano 2021, em conformidade com o Decreto Legislativo 
494/2016, esclarecendo que o primeiro sorteado seria o presidente, o segundo, o relator, e os 
demais, membros, bem como que, de acordo com a proporcionalidade partidária, seriam rea-
lizados dois sorteios entre todos os vereadores e em seguida três sorteios somente entre os 
vereadores dos partidos majoritários na Casa, ou seja,  PSDB, DEM, MDB e Solidariedade. 
Solicitou então à vereadora Drª Ivanete Xavier que acompanhasse o sorteio. Realizados os 
sorteios, a Comissão Especial ficou assim composta: presidente - Tchelão (Marcelo); relator - 
Chanel (José Baptista); membros - vereadores Gilberto Viana, Dr. Edgar Cheli e João Vitor. 
Aproveitou então o ensejo para convidar o vereador Tchelão a presidir a solenidade de entre-
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ga do Diploma Nota 10, a se realizar em data a ser definida. O presidente passou em seguida 
à Ordem do Dia. Projeto de Lei 73/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre 
abertura de crédito suplementar no valor de R$ 2.897.627,36 (dois milhões oitocentos e no-
venta e sete mil seiscentos e vinte e sete reais e trinta e seis centavos), que especifica. Pare-
cer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Drª Iva-
nete Xavier): ambos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão 
de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os 
membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Mar-
celo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regu-
laridade. No encaminhamento, falou a líder do PSDB, Drª Ivanete Xavier (21min09). Aprova-
do por unanimidade. Projeto de Lei 74/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre 
abertura de crédito suplementar no valor de R$ 1.850.000,00 (um milhão oitocentos e cin-
quenta mil reais), que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos 
Santos de Oliveira (Tchelão) e Drª Ivanete Xavier): ambos os membros pela legalidade e 
constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João 
Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão 
de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela 
Mussolini): todos os membros pela regularidade. O vereador Dr. Vagner solicitou questão de 
ordem e pediu vista da propositura, pedido a que o presidente atendeu. Projeto de Lei 
71/2021, de autoria do vereador Gilberto Viana - MDB -, que institui o mês Setembro Doura-
do, dedicado a ações preventivas e diagnóstico precoce do câncer infanto-juvenil no municí-
pio de Bebedouro, e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação 
(Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Drª Ivanete Xavier): ambos os membros pela 
legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana 
Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer 
da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) 
e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou o vereador 
Gilberto Viana. Aprovado por unanimidade. Projeto de Decreto Legislativo 03/2021, de autoria 
dos vereadores Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Prof. Jorge Cardoso - Democratas -, que concede 
título de Cidadão Bebedourense ao Dr. Vinicius Vandré Trindade Francisco, que especifica e 
dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de 
Oliveira (Tchelão) e Drª Ivanete Xavier): ambos os membros pela legalidade e constitucionali-
dade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e 
Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Ge-
rais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): to-
dos os membros pela regularidade. Na discussão, falaram os vereadores Dr. Edgar Cheli 
(31min29), Prof. Jorge Cardoso (35min00) e Chanel (José Baptista) (37min59). Aprovado por 
onze votos. Requerimento 159/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, 
requerendo ao Prefeito que, junto com o secretário de Educação, responda aos seguintes 
questionamentos: 1 - se existe uma integração com os estagiários antes que iniciem suas 
atividades nas unidades escolares do município; 2 - se existe acompanhamento dos estagiá-
rios que estão na Educação; 3 - quem é responsável por esses estagiários nas unidades de 
ensino; 4 - quais as funções dos estagiários nas unidades escolares; 5 - se os estagiários 
também foram contratados para desempenharem funções de limpeza nas unidades escolares 
ou somente para o cuidado com as crianças; 6 - se eles podem desenvolver funções exclusi-
vas do auxiliar docente cuidando dos alunos com inclusão, sendo que este trabalho é do au-
xiliar docente, e como e por quem é feita essa fiscalização. Na discussão, falou a vereadora 
Drª Ivanete Xavier (42min13). Aprovado por unanimidade. Requerimento 160/2021, de autoria 
da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito e à diretora de Meio Ambi-
ente que respondam aos seguintes questionamentos: 1 - qual a origem da verba destinada à 
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aquisição do britador móvel e se foi algum convênio ou verba própria; 2 - qual o valor do bri-
tador móvel na época em que foi adquirido e qual seu valor atual, uma vez que está sem uso 
(encaminhar a nota fiscal ou publicação no Diário Oficial do britador móvel); 3 - quando foi 
adquirido o britador móvel; 4 - quando foi entregue o britador móvel; 5 - qual o prazo de ga-
rantia e a partir de quando se iniciou essa garantia; 6 - para qual finalidade foi adquirido o 
britador móvel; 7 - se o britador móvel será instalado em algum local específico ou, como seu 
próprio nome diz, será móvel e utilizado por outros departamentos da Prefeitura ou por muní-
cipes; 8 - por que o britador móvel está sem ser utilizado desde sua aquisição, e jogado, lar-
gado ao tempo no meio dos bens inservíveis que foram objeto do Projeto de Lei 64/2021; 9 - 
se a aquisição do britador móvel se deve a algum apontamento do Ministério Público; 10 - se 
além do britador móvel também foi adquirido triturador de podas de árvores (caso positivo, se 
já está em uso, onde está instalado se não for móvel, qual o valor desse equipamento e 
quando foi entregue ao município; 11 - caso ambas as máquinas necessitassem entrar em 
funcionamento hoje, se seria necessária alguma manutenção prévia para início de utilização; 
12 - se existe empresa especializada no município que prestaria esse tipo de serviço ou seria 
necessária a contratação desse serviço por profissional fora da cidade ou até mesmo da em-
presa que forneceu esses equipamentos. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier 
(47min12). Aprovado por unanimidade. Requerimento 161/2021, de autoria do vereador Dr. 
Vagner - PSB -, requerendo ao Prefeito que, dentro do prazo de 15 dias úteis, conforme arti-
go 87, inciso XV, da LOMB, nos informe, referente à acessibilidade da pessoa com deficiên-
cia ou com mobilidade reduzida ao meio urbano, como é realizada a fiscalização no município 
do cumprimento das normas gerais e critérios básicos para a promoção da acessibilidade das 
pessoas portadoras de deficiência ou com mobilidade reduzida mediante a supressão de bar-
reiras e de obstáculos nas vias e espaços públicos, no mobiliário urbano, na construção e 
reforma de edifícios e nos meios públicos de transporte. Aprovado sem discussão por unani-
midade. Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra Li-
vre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Drª Ivanete Xavier 
(52min10), Tchelão (Marcelo) (60min40), Dr. Vagner (66min23), Mariangela Mussolini 
(70min56), Prof. Jorge Cardoso (82min19), fazendo uso da prerrogativa de falar sentado, 
Paulo Bianchini (84min34), Gilberto Viana (96min13), João Vitor (101min32) e Eliana Mer-
chan (105min06). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fi-
zeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Drª Ivanete Xavier (112min40), Chanel 
(José Baptista) (118min26), Dr. Vagner (125min52), Mariangela Mussolini (128min12), Paulo 
Bianchini (129min30), Dr. Edgar Cheli (133min05) e Gilberto Viana (136min53). Encerrada a 
Explicação Pessoal, o presidente interino, Dr. Edgar Cheli, comunicou que o Projeto de Lei 
59/2021, de autoria da vereadora Mariangela Mussolini, ficou prejudicado e seria, consequen-
temente arquivado, por ter recebido pareceres desfavoráveis das três Comissões Permanen-
tes da Casa, em conformidade com o § 2º do artigo 76 do Regimento Interno. Nada mais ha-
vendo a tratar-se, o presidente interino encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 29ª 
(vigésima nona) sessão ordinária do ano 2021, a realizar-se dia 4 de outubro, segunda-feira, 
às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º 
secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 27 de setembro de 2021.  
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 

                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 29ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 4 DE 
OUTUBRO 
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ATA DA VIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS QUATRO DIAS DO MÊS DE OUTUBRO.        
 
Às vinte horas do dia quatro do mês de outubro do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebe-
dourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos 
vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e 
estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, 
Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Marcelo dos Santos de Oliveira, Ma-
riangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, 
o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio por todas as vítimas do coronavírus. 
Ato contínuo, solicitou à vereadora Eliana Merchan que lesse um versículo da Bíblia Sagrada 
na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da 
ata da 28ª (vigésima oitava) sessão ordinária do ano 2021, à qual não houve retificações nem 
impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da 
leitura das matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE OFÍCIOS ENVIADOS AO 
PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebedouro (3 ofícios); do diretor de Gabinete da 
Prefeitura de Bebedouro (3 ofícios); balancete da Câmara Municipal de Bebedouro referente 
ao mês de agosto de 2021; da EMEF Dr. Augusto Vieira, da EMEB Cel. Conrado Caldeira, da 
EMEI Prof. Plínio de Albuquerque Furtado, da EMEF Yolanda Carolina Giglio Villela, do 
CEMEI Ivete Vanice Silva, da EMEB Maria Fernanda Lopes Piffer, da EMEB Prof. Lellis do 
Amaral Campos, da EMEB Professor Paulo Rezende Torres de Albuquerque, do CEMEI José 
Caldeira Cardoso, do CEMEI Maestro Pedro Pellegrino e da EMEB Antônio Carlos Rocha 
(indicaram nome ao Diploma Professor Nota 10 Ano 2021); do Departamento de Agricultura, 
Abastecimento e Meio Ambiente; do Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo (4 ofícios); 
da empresa Sinal BR TELECOM; do Departamento de Esportes, do diretor de Gabinete da 
Prefeitura Municipal de Bebedouro e do CEMEI Maestro Pedro Pellegrino (indicam nome ao 
título Servidor Público Municipal do Ano de 2021); da Secretaria Municipal de Saúde (enca-
minha relação de profissionais eleitos para serem homenageados com a Medalha Dr. Pedro 
Paschoal). OFÍCIOS A VEREADOR(A) - do Departamento de Agricultura, Abastecimento e 
Meio Ambiente à vereadora Drª Ivanete Xavier; do Departamento de Agricultura, Abasteci-
mento e Meio Ambiente à vereadora Eliana Merchan. CONVITES - do Recanto Passionista 
São Vicente de Paulo; do deputado estadual Dirceu Dalben. PROJETOS - Projeto de Lei 
79/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no 
valor de R$ 4.175.000,00 (quatro milhões cento e setenta e cinco mil reais), que especifica. 
Emenda Modificativa 01/2021, de autoria dos vereadores Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Dr. 
Vagner - PSB -, que dá nova redação à ementa do Projeto de Lei 66/2021, de autoria dos 
vereadores Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Dr. Vagner - PSB. Emenda Modificativa 01/2021, de 
autoria da Mesa Diretora, que dá nova redação aos Anexos II e XI do Substitutivo ao Projeto 
de Resolução 04/2021, de autoria da Mesa Diretora. Projeto de Decreto Legislativo 04/2021, 
de autoria dos vereadores Paulo Bianchini - Solidariedade - e Chanel - Solidariedade, que 
concede título de Cidadão Bebedourense ao deputado estadual Alexandre Pereira da Silva, 
que especifica e dá outras providências. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB - 
846/2021 - indica ao Prefeito que, junto com a diretora de Planejamento Urbano e o respon-
sável pela Garagem Municipal, providencie o recolhimento do entulho na Rua Cério Galão, 
defronte ao número 780, Residencial Eldorado; 847/2021 - indica ao Prefeito que, junto com a 
diretora de Planejamento Urbano e o responsável pela Garagem Municipal, viabilize a colo-
cação de britas por uns 200 metros na estrada de terra batida que começa no trecho final da 
avenida Pedro Hortal, Jardim Três Marias; vereadora Eliana Merchan - Democratas - 
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823/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Cultura, promova um incentivo para 
que, com a participação da sociedade, em parceria com empresas e apoio da Prefeitura Mu-
nicipal a partir do Departamento de Cultura, aconteçam projetos e apresentações culturais no 
Centro Comunitário Social Dr. Helly Simões, Jardim Tropical; 824/2021 - indica ao Prefeito 
que, junto com o diretor de Obras, providencie a manutenção e pintura das partes de concre-
to, alambrado, infraestrutura, banheiros, pátios, arquibancadas, pisos, paredes, rachaduras, 
infiltrações, telhados, quadras, tabelas de basquete, traves, pisos das quadras, vitrôs, ferra-
gens, dentre outros reparos necessários, no Centro Social Dr. Helly Simões, localizado no 
Jardim Tropical; 825/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o responsável pelo setor de En-
genharia Elétrica, providencie a instalação de lâmpadas de LED no Centro Social Dr. Helly 
Simões, localizado no Jardim Tropical; 826/2021 - indica ao Prefeito que, junto com a diretora 
de Planejamento Urbano e ao chefe da Garagem Municipal, providencie a limpeza e o reco-
lhimento do lixo e entulho nas calçadas do Centro Comunitário Social Dr. Helly Simões e ruas 
adjacentes a este, localizado no Jardim Tropical; vereador Gilberto Viana - MDB - 832/2021 - 
indica ao Prefeito que, junto com o comandante da Guarda Civil Municipal de Bebedouro, 
implante um sistema em que o GCM possa efetuar o fechamento dos banheiros do terminal 
rodoviário no período compreendido entre a chegada do último ônibus do dia e a chegada do 
primeiro ônibus do dia; 833/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Trânsito e Transporte que 
estudem a possibilidade de colocação de placas, ou placas suspensivas, a exemplo das já 
instaladas nas avenidas principais da cidade, nas esquinas da Avenida Sylvio Lainetti, Resi-
dencial Doutor Pedro Paschoal; 834/2021 - indica ao Prefeito que determine a poda das árvo-
res existentes na esquina da Avenida Raul Furquim com a Rua Cel. Joaquim José de Lima, 
as quais prejudicam a visualização do semáforo; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 
845/2021 - indica ao Prefeito que encaminhe a esta casa de leis projeto de lei alterando os 
valores concedidos em pecúnia aos professores da rede municipal que ministram aulas nos 
distritos de Botafogo, Turvínea e Andes, conforme a Lei 3.593/2006; vereador João Vitor Mar-
tins - Cidadania23 - 819/2021 - indica ao Prefeito que determine ao secretário de Defesa que, 
após a realização de estudos, proceda à instalação de um redutor de velocidade (lombada) 
na altura do número 32 da Rua Carlos Busse Júnior, Jardim Rassim Dibe; 820/2021 - indica 
ao Prefeito que determine ao secretário de Defesa que, após a realização de estudos, proce-
da à instalação de um redutor de velocidade (lombada) na altura do número 81 da Rua Car-
los Busse Júnior, Jardim Rassim Dibe; 821/2021 - indica ao Prefeito que determine ao secre-
tário de Defesa que, após a realização de estudos, proceda à instalação de um redutor de 
velocidade (lombada) na altura do número 411 da Rua Elias Nemer, Jardim Rassim Dibe; 
822/2021 - indica ao Prefeito Municipal que determine ao secretário de Defesa que, após a 
realização de estudos, proceda à instalação de um redutor de velocidade (lombada) na Rua 
Carlos Busse Júnior, entre as ruas Adalberto Finóchio e Elias Nemer, Jardim Rassim Dibe; 
vereador Tchelão - PDT  - 835/2021 - indica ao Prefeito que determine a poda de árvores na 
altura do número 48F da rua Coronel Conrado Caldeira, distrito de Botafogo;  836/2021 - indi-
ca ao Prefeito que determine o conserto dos buracos e afins no asfalto da rua Alfredo Gomes 
Areais, Residencial Pedro Maia; 837/2021 - indica ao Prefeito que determine a resolução de 
alguns problemas de escoamento de água no Jardim das Laranjeiras, o qual culmina na rua 
Alcindo Paolielo, no mesmo bairro; 838/2021 - indica ao Prefeito que determine a notificação 
do proprietário do terreno localizado na rua Alcindo Paolielo, Jardim das Laranjeiras, em que 
há uma horta, para que faça a calçada, a poda de diversas árvores que prejudicam a ilumina-
ção pública e também a remoção de outras que não atendem minimamente aos padrões de 
arborização urbana; 839/2021 - indica ao Prefeito que determine, a princípio, um estudo pré-
vio dos melhores locais e, subsequentemente, a célere instalação de redutores de velocidade 
(lombadas) na alameda Joaquim Luís Vizicato (antiga rua Sete do Jardim Alvorada); 
840/2021 - indica ao Prefeito que determine o conserto dos buracos e afins no asfalto da rua 
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Luís Domingos, Jardim das Laranjeiras; 841/2021 - indica ao Prefeito que determine o con-
serto das avarias na iluminação pública da Avenida Dr. Antonio Honório da Fonseca e Castro 
Neto; 848/2021 - indica ao Prefeito que homenageie o Sr. Paulo Burjaili, ex-vice-prefeito de 
Bebedouro e ex-prefeito de Pirangi, com o nome em um logradouro público de nossa cidade; 
vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - 842/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras 
que determinem a construção de uma canaleta no cruzamento da Alameda Canavieiras com 
a Rua Elias Nemer, Rassim Dibe; 843/2021 - indica ao Prefeito que providencie a melhoria na 
iluminação pública da Praça do Jardim Paraíso; 844/2021 - indica ao Prefeito que, junto com 
o secretário de Defesa, realize a instalação de um redutor de velocidade - lombada - na Rua 
Dr. Tobias Lima, no trecho compreendido entre as ruas Dr. Brandão Veras e Vicente Pascho-
al; vereador Dr. Vagner - PSB - 827/2021 - indica ao Prefeito que determine a limpeza do ter-
reno do município localizado no cruzamento da Alameda Maricá com a Alameda Giovani Tile-
lli, Jardim Parati II; 828/2021 - indica ao Prefeito que determine a realização de serviços de 
pavimentação asfáltica e construção de canaletas para escoamento adequado de águas plu-
viais no cruzamento da Alameda Maricá com a Alameda Alberto Pelegrino, Jardim Parati II 
(em frente ao número 476); 829/2021 - indica ao Prefeito que determine a realização de ser-
viços de pavimentação asfáltica e construção de canaletas para escoamento adequado de 
águas pluviais no cruzamento da Rua Dalila Garbim Almeida com a Alameda Mourisco, Jar-
dim Parati II (em frente ao número 327); 830/2021 - indica ao Prefeito que determine a reali-
zação de serviços de pavimentação asfáltica e construção de canaletas para escoamento 
adequado de águas pluviais no cruzamento da Alameda Oswaldo Sassi com a Alameda Mou-
risco, Jardim Parati II (em frente à Chácara Josué); 831/2021 - indica ao Prefeito que deter-
mine a realização de serviços de pavimentação asfáltica e construção de canaletas para es-
coamento adequado de águas pluviais no cruzamento da Alameda Maricá com a Alameda 
Jarbas Guimarães de Paula, Jardim Parati II (em frente ao número 474). MOÇÕES - 43/2021, 
de autoria do vereador Gilberto Viana - MDB -, de APLAUSOS E RECONHECIMENTO ao 
Pastor Gelson Pereira da Silva e à Pastora Lucília Maria dos Santos da Silva, pela dedicação 
e notável trabalho de evangelizar e levar o amor ao próximo pela solidariedade em seus 26 
anos à frente da Assembleia de Deus Ministério Betel (Assentamento Reage Brasil), comple-
tados dia 25 de setembro, extensiva a todos os membros da igreja; 44/2021, de autoria dos 
vereadores Paulo Bianchini - Solidariedade - e Chanel - Solidariedade -, de APLAUSOS E 
RECONHECIMENTO ao Grupo de Amigos Carga Pesada - GACP -, na pessoa de seu atual 
presidente, Sr. Ademir Vieira Machado Júnior, pela exemplar iniciativa e trabalho social que 
presta a nossa cidade e região. Havendo concordância com a dispensa da leitura das maté-
rias constantes do Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam dados 
às matérias e que o balancete da Câmara Municipal referente ao mês de agosto de 2021 se 
achava à disposição dos edis no Departamento Legislativo da Casa, passando, em seguida, 
à Questão de Ordem Regimental. O vereador Dr. Edgar Cheli solicitou a inclusão à Ordem do 
Dia, nos termos do artigo 169 do RI, da Emenda Modificativa 01/2021, de autoria da Mesa 
Diretora, ao Substitutivo ao Projeto de Resolução 04/2021, também de autoria do Poder Exe-
cutivo. Propôs também a inversão das fases do Expediente Palavra Livre e Explicação Pes-
soal com a Ordem do Dia, a qual foi consensualmente acatada. Não havendo nenhum outro 
pedido, o presidente passou ao sorteio da Comissão Especial que ficaria incumbida de esco-
lher o vencedor do título de Servidor Público Municipal do Ano 2021, em conformidade com o 
artigo 287/2005, esclarecendo que o primeiro sorteado seria o presidente, o segundo, o rela-
tor, e o terceiro, o membro, bem como que, em atendimento à proporcionalidade partidária, 
seriam realizados três sorteios nas seguintes condições: não poderiam fazer parte da Comis-
são dois vereadores do mesmo partido nem dois vereadores dos três vereadores do grupo 
minoritário, ou seja, Cidadania23, PDT e PSB. Em ambos os casos, seria realizado novo sor-
teio. Solicitou então à vereadora Drª Ivanete Xavier que acompanhasse o sorteio e ao verea-
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dor Paulo Bianchini que ajudasse na condução do sorteio. A Comissão Especial ficou assim 
composta: Dr. Vagner - presidente; Dr. Edgar Cheli - relator; Mariangela Mussolini - membro. 
O presidente passou em seguida à Ordem do Dia. Projeto de Lei 60/2021, de autoria da ve-
readora Mariangela Mussolini - MDB -, que revoga o parágrafo único do artigo 50 da Lei n. 
2.669, de 7 de julho de 1997, que especifica e dá outras providências. Parecer da Comissão 
de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete 
Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os mem-
bros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo 
dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularida-
de. O vereador Dr. Vagner solicitou questão de ordem e pediu vista da propositura, para que 
pudesse sanar algumas dúvidas que pairavam sobre a matéria por parte de algumas proteto-
ras de animais, pedido a que o presidente atendeu. Projeto de Lei 72/2021, de autoria da ve-
readora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, que institui a Semana das Meninas no calendário oficial 
de eventos do município de Bebedouro e dá outras providências. Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavi-
er): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finan-
ças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros 
pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos 
Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. 
Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (22min47). Aprovado por unanimidade. 
Emenda Modificativa 01/2021, de autoria da Mesa Diretora, que dá nova redação aos Anexos 
II e XI do Substitutivo ao Projeto de Resolução 04/2021, de autoria da Mesa Diretora. Parecer 
da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e 
Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Co-
missão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): to-
dos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar 
Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros 
pela regularidade. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (29min28). Aprovada 
por unanimidade. Com a anuência do plenário, a emenda votada foi incluída ao Substitutivo 
ao Projeto de Resolução 04/2021 sem que este voltasse à Comissão de Justiça e Redação 
para nova redação. Substitutivo ao Projeto de Resolução 04/2021, de autoria da Mesa Direto-
ra, que altera a Resolução 74, de 8 de setembro de 2003, para redefinir a estrutura organiza-
cional, transformar cargos de provimento em comissão e aprimorar requisitos para provimen-
to, conforme artigos 18, III e 19, IV, da Lei Orgânica do Município de Bebedouro, que especi-
fica e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos San-
tos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade 
e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João 
Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão 
de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela 
Mussolini): todos os membros pela regularidade. Aprovado sem discussão, com a Emenda 
Modificativa 01/2021, por unanimidade. Requerimento 162/2021, de autoria da vereadora Drª 
Ivanete Xavier - PSDB -, convocando, nos termos dos artigos 253, parágrafo único, e 254 do 
Regimento Interno desta Casa de Leis, o secretário de Educação, Sr. Hélio José dos Santos, 
a comparecer a esta Casa Legislativa na 30ª sessão ordinária, a realizar-se no próximo dia 
13 de outubro, às 20h, com a finalidade de prestar contas das atividades de sua pasta, as 
quais tanto nos interessam. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (37min25). 
Aprovado por unanimidade. Resolução 163/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier 
- PSDB -, requerendo ao Prefeito e ao diretor de Cultura que respondam aos seguintes ques-
tionamentos: 1 - tendo em vista que o Decreto 14.928/2021 autorizou eventos festivos e co-
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memorativos com público de até 500 pessoas, incluindo os organizadores e prestadores de 
serviço, quando será encaminhado o Plano Municipal de Cultura para a Câmara; 2 - com re-
lação à minuta apresentada na Casa de Leis, foi justificado que havia intenção de incluir no-
vas regras para os seguimentos e equipamentos culturais; assim, nos informem se já foram 
implantadas essas novas regras e quais foram implantadas (se não foram, o que justifica sua 
não implementação se desde março de 2021 já havia essa possibilidade e ainda se encon-
travam proibidos os eventos); 3 - como ainda não foi encaminhado o Plano, qual a previsão 
de ser enviado para apreciação na Câmara; 4 - se o Departamento de Cultura já estudou ou 
concretizou o calendário de eventos para o município, uma vez que as restrições de público 
estão se adequando à diminuição dos casos de contágio de covid-19, quais atividades já es-
tão previstas até o final de 2021 e se nesse calendário oficial do município já estão inseridos 
os projetos de lei aprovados pela Câmara Municipal; 5 - quando esse calendário estará dis-
ponível no portal da Prefeitura e nas redes sociais, uma vez que os munícipes e viajantes 
hospedados no município poderiam consultar o que estaria ocorrendo de festividade ou even-
to no município, o que traria visibilidade, divulgação fora do município e renda. Na discussão, 
falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (41min33). Aprovado por unanimidade. Nada mais ha-
vendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. Fize-
ram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Drª Ivanete Xavier (44min36), Eliana Mer-
chan (51min15), João Vitor (56min05), Paulo Bianchini (58min40) e Mariangela Mussolini 
(66min52). Encerrada a Palavra Livre, o presidente interino, Dr. Edgar Cheli, passou à Expli-
cação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Dr. Edgar Cheli 
(73min10), Drª Ivanete Xavier (77min08), Dr. Vagner (80min53) e Gilberto Viana (87min24). O 
presidente interino comunicou então aos edis que o protocolo das matérias para a 31ª sessão 
ordinária, do dia 18/10, encerrar-se-ia dia 14, quinta-feira, às 12h30, em virtude do ponto fa-
cultativo do dia 11/10 e do feriado de Nossa Senhora Aparecida. Convocou em seguida os 
vereadores para uma sessão extraordinária, a realizar-se dentro de cinco minutos, para dis-
cutirem e votarem os Projetos de Decreto Legislativo 05 e 06/2021. Lembrou ainda aos vere-
adores que quarta-feira próxima, dia 6 de outubro, às 20h, haveria na Casa a audiência públi-
ca em que discutiriam o PPA 2022-2025. Nada mais havendo a tratar-se, o presidente interi-
no encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 30ª (trigésima) sessão ordinária do ano 
2021, a realizar-se dia 13 de outubro, quarta-feira, às vinte horas, em virtude do ponto facul-
tativo do dia 11/10 e do feriado do dia 12/10. Para constar dos anais desta Casa de Leis, la-
vrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da 
Laranja, 4 de outubro de 2021.  
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA SEXTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS QUATRO DIAS DO MÊS DE OUTUBRO. 
 
Às vinte e uma horas e quarenta minutos do dia quatro do mês de outubro do 
ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido 
da Câmara Municipal de Bebedouro, a edil idade bebedourense, sob a presi-
dência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos verea-
dores João Vitor Alves Martins, 1 º  secretário, e Gilberto Viana Perei ra, 2º  se-
cretário, e estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga 
Fróes Merchan Ferraz, Ivanete Crist ina Xavier, José Baptista de Carvalho Ne-
to, Marcelo dos Santos de Oliveira, Mariangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio 
Bianchini e Vagner Castro Souza. Aberta a sessão, o presidente solicitou à ve-
readora Mariangela Mussolini que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tr i-
buna. Feita a leitura, o presidente consultou o plenário sobre o teor da ata da 
5ª (quinta) sessão extraordinária do ano 2021, à qual não houve reti f icações 
nem impugnações da parte de nenhum vereador. Solicitou então ao primeiro 
secretário que lesse as matérias em pauta. Projeto de Decreto Legislativo 
05/2021, de autoria da Comissão Especial constituída pelos vereadores T che-
lão - PDT -, Chanel - Solidariedade -, Dr. Edgar Cheli - PSDB -, João Vitor - 
Cidadania23 - e Gilberto Viana - MDB -, que concede o Diploma Professor No-
ta 10 do Ano 2021 e Honra ao Mérito que especifica e dá outras providências. 
Projeto de Decreto Legis lat ivo 06/2021, de autoria da Mesa Diretora, que con-
cede a Medalha Dr. Pedro Paschoal em comemoração à Saúde, que especifica 
e dá outras providências. Concluída a leitura, o presidente passou à Questão 
de Ordem Regimental . Não havendo nenhum pedido, passou à Ordem do Dia. 
Projeto de Decreto Legislat ivo 05/2021, de autoria da Comissão Especial cons-
tituída pelos vereadores Tchelão - PDT -, Chanel - Solidariedade -,  Dr. Edgar 
Cheli - PSDB -, João Vitor - Cidadania23 - e Gilberto Viana - MDB -, que con-
cede o Diploma Professor Nota 10 do Ano 2021 e Honra ao Mérito que especi-
f ica e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação 
(Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Dr ª Ivanete Xavier): 
todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão 
de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Via-
na): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos 
Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariange-
la Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou o ve-
reador João Vitor (6min34). Aprovado por onze votos. Projeto de Decreto Le-
gislat ivo 06/2021, de autoria da Mesa Diretora, que concede a Medalha Dr. 
Pedro Paschoal em comemoração à Saúde, que especifica e dá outras provi-
dências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de 
Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª  Ivanete Xavier): todos os membros pela 
legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e O rça-
mento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os mem-
bros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar 
Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini ): todos 
os membros pela regularidade. Aprovado sem discussão por onze votos. Nada 
mais havendo a tratar-se, o presidente deu por encerrada a sessão, convocan-
do a edil idade para a 30ª (trigésima) sessão ordinária do ano 2021, a realizar -
se dia 13 de outubro, quarta -feira, às 20h. Para consta r dos anais desta Casa 
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de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedou-
ro, Capital Nacional da Laranja, 4 de outubro de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                   1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA TRIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, REALIZADA 
AOS TREZE DIAS DO MÊS DE OUTUBRO.        
 
Às vinte horas do dia treze do mês de outubro do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no sa-
lão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebe-
dourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos 
vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e 
estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, 
Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Marcelo dos Santos de Oliveira, Ma-
riangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, 
o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio por todas as vítimas do coronavírus, 
bem como pelo passamento dia 09/10 da professora Maria José Bueno Casseb, mãe do ser-
vidor Ricardo, chefe de Gabinete. Ato contínuo, solicitou à vereadora Drª Ivanete Xavier que 
lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos 
edis se estavam de acordo com o teor da ata da 29ª (vigésima nona) sessão ordinária do ano 
2021, à qual não houve retificações nem impugnações da parte de nenhum vereador. Consul-
tou então os edis sobre a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente da pau-
ta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE- da Pre-
feitura Municipal de Bebedouro (6 ofícios); do diretor de Gabinete da Prefeitura de Bebedouro 
(2 ofícios); do Departamento de Recursos Humanos e Administração da Prefeitura de Bebe-
douro; da Garagem Municipal, da EMEB Conrado Caldeira, da EMEB Maria Fernanda Lopes 
Piffer, do CEMEI Ivete Vanice Silva, da EMEB João Pereira Pinho, da Guarda Civil Municipal, 
da EMEB Professor Paulo Rezende Torres de Albuquerque, da EMEB Alfredo Naime, da 
EMEB Professor Lellis do Amaral Campos, da EMEF Dr. Augusto Vieira, da EMEF Yolanda 
Carolina Giglio Villela, da EMEI Professor Plínio de Albuquerque Furtado e da SEMEB (indi-
cam nome ao título de Servidor Público Municipal do Ano 2021); da EMEB João Pereira Pi-
nho (indicou nome ao Diploma Professor Nota 10 do Ano 2021); da CPI da Saúde (2 ofícios); 
da Secretaria Municipal de Saúde; da Caixa Econômica Federal; do vereador João Vitor Mar-
tins; do munícipe Marcos Antônio Marques. OFÍCIOS A VEREADOR(A) - da Coordenadoria 
de Atenção Básica - Secretaria de Saúde - à vereadora Eliana Merchan (4 ofícios); do IMESB 
à vereadora Drª Ivanete Xavier. OFÍCIOS À CPI DA SAÚDE - da Secretaria Municipal de Sa-
úde; da vereadora Eliana Merchan (2 ofícios); do Departamento de Promoção e Assistência 
Social. PROJETOS - Projeto de Lei 80/2021, de autoria do Poder Executivo, que estima a 
receita e fixa a despesa do município para o exercício de 2022 - LOA. Projeto de Lei 81/2021, 
de autoria da vereadora Eliana Merchan - Democratas -, que institui a Semana Municipal de 
Conscientização e Prevenção à alienação parental e dá outras providências. Projeto de Lei 
82/2021, de autoria da vereadora Eliana Merchan - Democratas -, que institui a Semana Mu-
nicipal de Conscientização à Coleta Seletiva e dá outras providências. Projeto de Lei 
83/2021, de autoria do Poder Executivo, que extingue cargo e vagas junto ao Serviço Autô-
nomo de Água e Esgotos de Bebedouro - SAAEB Ambiental -, que especifica e dá outras 
providências. Projeto de Lei 84/2021, de autoria do Poder Executivo, que extingue níveis de 
escala remuneratória de progressão horizontal junto ao Serviço Autônomo de Águas e Esgo-
tos de Bebedouro - SAAEB Ambiental -, que especifica e dá outras providências. 
INDICAÇÕES - vereadora Eliana Merchan - Democratas - 849/2021 - indica ao Prefeito que, 
junto com o presidente do SAAEB Ambiental, determine a realização do fechamento de um 
buraco de ligação de água e esgoto na Rua Benjamin Constant, defronte ao número 241, 
Jardim Paraíso; 850/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o engenheiro José Paulo Ros-
sanezi, providencie a manutenção, a troca de lâmpadas ou a instalação de iluminação de 
LED na Praça da Bíblia, Residencial Centenário; 851/2021 - indica ao secretário de Defesa 
que realize estudos para a implantação de um redutor de velocidade do tipo lombada na Rua 
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Orlando França de Carvalho, Jardim Nossa Senhora Aparecida; 852/2021 - indica ao Prefeito 
que, junto com a diretora do Meio Ambiente, determine a realização de estudos para a retira-
da de uma árvore situada na área de confluência das ruas Orlando França de Carvalho e Ma-
rechal Deodoro da Fonseca, Jardim Nossa Senhora Aparecida;  853/2021 - indica ao Prefeito 
que, junto à diretora do Meio Ambiente, determine a poda de uma árvore situada na área de 
confluência das ruas Orlando França de Carvalho e Marechal Deodoro da Fonseca, Jardim 
Nossa Senhora Aparecida; 854/2021 - indica ao Prefeito que, junto com a diretora de Plane-
jamento Urbano, determine a instalação de uma torneira no terreno pertencente à municipali-
dade localizado na confluência das ruas Orlando França de Carvalho, Marechal Deodoro da 
Fonseca e Santa Alice, Jardim Nossa Senhora Aparecida; 855/2021 - indica ao Prefeito que, 
junto com a diretora do Meio Ambiente, determine a realização de estudos sobre o projeto de 
construção de uma praça na área verde localizada na confluência das ruas Orlando França 
de Carvalho, Marechal Deodoro da Fonseca e Santa Alice, Jardim Nossa Senhora Aparecida; 
867/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine a realização de 
recapeamento asfáltico na Alameda Atílio Fávero, Residencial Eldorado; 868/2021 - indica ao 
Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine a realização de recapeamento asfáltico 
na Rua Lúcio Sarti, Residencial Eldorado; vereador Gilberto Viana - MDB  - 869/2021 - indica 
ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na esquina da Rua Natal 
Butião com a Avenida Prefeito Dr. Pedro Paschoal, Jardim Ciranda; 870/2021 - indica ao Pre-
feito, ao diretor de Obras e ao responsável pela Garagem Municipal que procedam à instala-
ção de um corrimão na escada que dá acesso ao Hospital Municipal Júlia Pinto Caldeira pela 
Rua Paraná; 871/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o secretário de Educação, crie o 
programa de prevenção Obesidade Zero para crianças e jovens das escolas do município; 
872/2021 - reitera a Indicação 196/2021 ao Prefeito, indicando ao Departamento de Trânsito 
e Transporte que realize urgentemente a pintura de solo ao redor do estacionamento da Igre-
ja Matriz São João Batista, Centro; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 873/2021 - indica 
ao Prefeito que, junto com o engenheiro José Paulo de Almeida Rossanezi, providencie o 
reparo na iluminação, com a troca das lâmpadas queimadas, em todo o percurso da Avenida 
Raul Furquim; 874/2021 - indica ao Prefeito, reiterando a Indicação 405/2021, que, junto com 
o engenheiro José Paulo de Almeida Rossanezi, providencie o reparo na iluminação, com a 
troca das lâmpadas queimadas, no trecho do anel viário compreendido entre a rotatória da 
Praça Santa Paula Frassinetti e a rotatória do McDonald’s; 875/2021 - indica ao Prefeito que, 
junto com o engenheiro José Paulo de Almeida Rossanezi, providencie o reparo na ilumina-
ção, com a troca das lâmpadas queimadas e defeituosas, no trecho da Avenida Maria de 
Lourdes Andrade Hortal que segue da Avenida Manoel Moreira até a rotatória com a Avenida 
Higidio Veraldi; 876/2021 - indica ao Prefeito e ao presidente do SAAEB Ambiental que de-
terminem a realização da operação tapa-buracos em frente ao número 13 da Rua XV de No-
vembro, Centro, bem como o reparo na calçada; 877/2021 - indica ao Prefeito, ao diretor de 
Obras e ao presidente do SAAEB Ambiental que determinem a realização da operação tapa-
buracos na Rua Simão de Melo, no cruzamento anterior à Avenida Prefeito Edne José Piffer, 
defronte ao comércio Empório Minas Brasil, Jardim Centenário; vereador João Vitor Martins - 
Cidadania23 - 878/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine a 
execução de obras de reparos/reconstrução de coluna de concreto para recolocação de por-
tão de pedestres no CSU Centro Social Urbano Tancredo de Almeida Neves (Tancredão); 
879/2021 - indica ao Prefeito que determine ao secretário de Defesa que, após a realização 
de estudos, proceda à instalação de redutores de velocidade (lombadas) em ambos os lados 
da Avenida Mário Rímoli, defronte ao número 468, Jardim Menino Deus; 880/2021 - indica ao 
Prefeito que determine ao diretor de Obras a realização de vistoria asfáltica de todos os bol-
sões de motos da região central e no entorno das repartições públicas, objetivando a realiza-
ção de serviços de operação tapa-buracos nesses pontos e o recapeamento em outros pon-
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tos mais críticos; vereador Tchelão - PDT - 856/2021 - indica ao Prefeito que determine aos 
responsáveis o conserto dos buracos e afins no asfalto da rua Manoel Queixa Peres, antiga 
rua 5 (cinco), Residencial Centenário; 857/2021 - indica ao Prefeito que determine aos res-
ponsáveis a realização de um estudo prévio dos melhores locais e, subsequentemente, a cé-
lere instalação de redutores de velocidade (lombadas) em toda a extensão da rua Artur Le-
nhaverde, que cruza os bairros Jardim Menino Deus II e Jardim São Francisco; 858/2021 - 
indica ao Prefeito que determine o conserto dos buracos e afins no asfalto da rua Duque de 
Caxias, distrito de Turvínea; 859/2021 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis a 
solução das demandas referentes ao distrito de Turvínea; 864/2021 - indica ao Prefeito que 
determine aos responsáveis o desentupimento do bueiro danificado situado na altura do nú-
mero 643 da Avenida Francisco Martins Alvarez; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - 
860/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação 
tapa-buracos na altura do número 251 da Rua Florianópolis, Jardim Marajá; 861/2021 - indica 
ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na 
altura do número 111 da Rua Araraquara, Jardim São Sebastião; 862/2021 - indica ao Prefei-
to e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos no cruza-
mento da Avenida Quito Stamato com a Rua Quintino Bocaiúva, Jardim do Sonho; 863/2021 - 
indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na altura do número 1735 da Rua São João, Centro; vereador Dr. Vagner - PSB - 
865/2021 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na Ave-
nida Vicente Ceriana César, defronte ao empreendimento imobiliário; 866/2021 - indica ao 
Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos e a construção de canaletas 
para escoamento adequado de águas pluviais na confluência da Rua Lamartine Godoy com a 
Rua Raimundo Viana, Residencial União. MOÇÕES - 45/2021, de autoria dos vereadores Drª 
Ivanete Xavier - PSDB -, Paulo Bianchini - Solidariedade - e Gilberto Viana - MDB -, de 
REPÚDIO à direção do Grupo CPFL Energia, pelo mau serviço prestado no fornecimento de 
energia elétrica em nossa cidade, pela ocorrência de seguidos apagões de energia em toda a 
cidade e a permanência destes por quase 22 horas no bairro Jardim Casagrande, quase 30 
horas nos distritos de Botafogo e Turvínea, quase 30 horas no povoado de Andes e 76 horas 
no povoado de Areias e em toda a área rural, prejudicando comércios e residências. Solici-
tam também a remessa de cópia da presente moção à Agência Nacional de Energia Elétrica - 
ANEEL -, ao Ministério Público local e ao PROCON local, a fim de adotarem as medidas le-
gais com relação aos fatos expostos. Havendo concordância com a dispensa da leitura das 
matérias constantes do Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam 
dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. Não havendo nenhum pedido, 
o presidente convidou o Dr. Hélio José dos Santos, secretário de Educação, a fazer uso da 
palavra na tribuna e discorrer sobre sua pasta, em atendimento ao Requerimento 162/2021, 
de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier, e em conformidade com o artigo 263 do RI. En-
cerrada a participação do Dr. Hélio na Casa, a quem fizeram questionamentos e/ou agrade-
cimentos os vereadores Drª Ivanete Xavier, Dr. Edgar Cheli, Tchelão (Marcelo), Eliana Mer-
chan, Paulo Bianchini, Chanel (José Baptista) e Dr. Vagner, o presidente agradeceu ao se-
cretário por ter atendido prontamente à convocação e passou à Palavra Livre no Expediente. 
Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores João Vitor (63min45), Drª Ivanete Xavier 
(66min43), Mariangela Mussolini (73min56), Eliana Merchan (77min45), Paulo Bianchini 
(80min47) e Dr. Vagner (88min39). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Expli-
cação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Dr. Edgar Cheli 
(93min10), Gilberto Viana (94min23), Drª Ivanete Xavier (95min59), Chanel (José Baptista) 
(98min38), Prof. Jorge Cardoso (104min57), fazendo uso da prerrogativa de falar sentado, e 
Dr. Vagner (107min07). Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente passou à Ordem do 
Dia. Projeto de Lei 79/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de 
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crédito suplementar no valor de R$ 4.175.000,00 (quatro milhões cento e setenta e cinco mil 
reais), que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de 
Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e 
constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João 
Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão 
de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela 
Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falaram os vereadores Drª 
Ivanete Xavier (112min19) e Chanel (José Baptista) (116min35). Aprovado por nove votos, 
votando contra o vereador Chanel. Projeto de Lei 69/2021, de autoria do vereador Gilberto 
Viana - MDB -, que institui o Dia Municipal do Evangélico no calendário oficial de eventos do 
município de Bebedouro e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Reda-
ção (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os 
membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orça-
mento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regula-
ridade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de 
Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. O vereador 
Gilberto Viana (123min19) solicitou questão de ordem e pediu vista da propositura, para que 
pudesse melhorá-la, pedido a que o pedido atendeu. Emenda Modificativa 01/2021, de auto-
ria dos vereadores Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Dr. Vagner - PSB -, que dá nova redação à 
ementa do Projeto de Lei 66/2021, de autoria dos vereadores Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Dr. 
Vagner - PSB. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira 
(Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucio-
nalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Mar-
tins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assun-
tos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussoli-
ni): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou o vereador Dr. Vagner 
(124min57). Aprovada por unanimidade. Com a anuência do plenário, a emenda votada foi 
incluída ao Projeto de Lei 66/2021 sem que este voltasse à Comissão de Justiça e Redação 
para nova redação. Projeto de Lei 66/2021, de autoria dos vereadores Dr. Edgar Cheli - 
PSDB - e Dr. Vagner - PSB -, que institui o Programa Remédio em Casa e dá outras provi-
dências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tche-
lão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalida-
de. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e 
Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Ge-
rais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): to-
dos os membros pela regularidade. Na discussão, falou o vereador Dr. Edgar Cheli 
(128min35). Aprovado, com a Emenda Modificativa 01/2021, por unanimidade. Projeto de 
Decreto Legislativo 04/2021, de autoria dos vereadores Paulo Bianchini - Solidariedade - e 
Chanel - Solidariedade -, que concede o título de Cidadão Bebedourense ao Excelentíssimo 
Deputado Estadual Senhor Alexandre Pereira da Silva, que especifica e dá outras providên-
cias. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), 
Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. 
Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilber-
to Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais 
(Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os 
membros pela regularidade. Na discussão, falaram os vereadores Paulo Bianchini 
(132min07), Prof. Jorge Cardoso (136min14), fazendo uso da prerrogativa de falar sentado, e 
Chanel (José Baptista) (137min32). Aprovado por onze votos. Projeto de Decreto Legislativo 
07/2021, de autoria da Comissão Especial constituída pelos vereadores Dr. Vagner - PSB -, 
Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Mariangela Mussolini - MDB -, que concede os títulos de Servidor 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 K

C
9J

-3
07

0-
H

A
32

-T
E

Y
Y



“Deus Seja Louvado” 211 

Público Municipal do Ano 2021 e Honra ao Mérito, que especifica e dá outras providências. 
Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. 
Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Pare-
cer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto 
Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. 
Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os 
membros pela regularidade. Aprovado sem discussão por onze votos. Requerimento 
164/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que 
responda aos seguintes questionamentos: 1 - se após a publicação aos 18/06/2021 da Lei 
Complementar 140/2021 e da Indicação 617/2021 procedeu-se à notificação das empresas 
que utilizam cabeamento aéreo nos postes visando informar essas empresas das novas dis-
posições legais a serem seguidas; 2 - caso positivo, quais empresas foram notificadas (apre-
sentar a documentação pertinente à notificação); 3 - caso positivo, se a Prefeitura Municipal 
após o prazo de 90 dias vem fiscalizando a aplicação da nova legislação (apresentar a do-
cumentação pertinente à fiscalização); 4 - caso tenha sido realizada fiscalização, se as em-
presas cumpriram a determinação e a regularização (se assim não procederam, se foi aplica-
da multa e qual o valor já arrecadado); 5 - caso negativo, o que justifica a falta de notificação 
dessas empresas; 6 - caso negativo, o que justifica a falta de fiscalização. Na discussão, fa-
lou a vereadora Drª Ivanete Xavier (147min37). Aprovado por oito votos, ausentes do plenário 
os vereadores Eliana Merchan e João Vitor. Com a anuência do plenário, o presidente sub-
meteu em bloco a discussão e votação dos Requerimentos 165, 166 e 167/2021: 165/2021, 
de autoria dos vereadores Prof. Jorge Cardoso - Democratas -, Dr. Edgar Cheli - PSDB - e 
Eliana Merchan - Democratas, requerendo ao Prefeito que encaminhe a esta Casa de Leis as 
respostas pertinentes às seguintes indagações e, no mesmo prazo legal, cópias dos docu-
mentos abaixo solicitados: 1- qual a atual composição do COMAD (favor encaminhar cópia(s) 
da(s) portaria(s) de nomeação dos atuais membros); 2 - se há estudos formulados com base 
em parâmetros estatísticos desenvolvidos com vistas a identificar áreas de maior incidência 
de consumo de drogas por crianças, adolescentes e adultos, de forma global ou individuali-
zada por faixa etária (em caso positivo, enviar cópias de documentos elaborados com base 
nos referidos estudos); 3 - quais ações concretas o município tem tomado desde janeiro de 
2021 com vistas ao combate ao uso de drogas ilícitas, se existem políticas públicas no âmbito 
municipal direcionadas a tal finalidade e quais os resultados obtidos; 4 - se houve celebração 
de termo de parceria, colaboração, convênio ou outra modalidade contratual que ainda esteja 
em vigor com entes públicos ou privados para implementação das políticas públicas munici-
pais de prevenção ao uso de drogas e tratamento, recuperação e reinserção social de usuá-
rios de drogas ilícitas (em caso positivo, favor encaminhar cópias); 166/2021, de autoria dos 
vereadores Prof. Jorge Cardoso - Democratas -, Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Eliana Merchan - 
Democratas -, requerendo ao Prefeito que, na condição de coordenador-geral do Gabinete de 
Gestão Integrada Municipal, por força do art. 8º do respectivo Regimento Interno, aprovado 
pelo Decreto Municipal 10.827, de 20 de fevereiro de 2014, aponte os nomes dos membros 
natos do GGIM, indicados no art. 6º do respectivo Regimento Interno, encaminhe cópia da 
portaria de nomeação dos referidos membros e as atas das reuniões mensais a partir de ja-
neiro de 2021, bem como preste informações acerca da existência de políticas públicas de 
segurança no âmbito do município e como estas deverão ser implementadas no próximo 
quadriênio; 167/2021, de autoria dos vereadores Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Eliana Merchan - 
Democratas -, requerendo à diretora do IMESBVC, Profª Mestre Damaris Cunha de Godoy, 
que nos encaminhe as seguintes documentações: 1 - cópia das folhas de pagamento, com as 
gratificações dos cargos comissionados, bem como dos cargos efetivos e contratados no pe-
ríodo de 2013 até 2021; 2 - relação discriminada de todos os débitos da autarquia de curto, 
médio e longo prazo, contendo os seguintes dados: nomes dos credores, valores e seus ven-
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cimentos totalizando a dívida real, acumulados até a data de 31 de agosto de 2021; 3 - cópia 
da ata do Conselho Fiscal de 2013 até 2021; 4 - a carga horária cumprida pela vice-diretora 
nos anos de 2017, 2018, 2019 e 2020 e cópia da portaria de nomeação baixada por essa di-
reção, junto com a ata assinada por todos membros da congregação. Aprovados sem discus-
são por nove votos, ausente do plenário o vereador João Vitor. O presidente lembrou então 
aos edis que o protocolo das matérias para a 31ª sessão ordinária, do dia 18/10, encerrar-se-
ia no dia seguinte, quinta-feira, às 12h30. Lembrou também que dia 15 próximo, sexta-feira, a 
Casa realizaria a solenidade de entrega dos Diplomas Professor Nota 10 do Ano 2021 e Hon-
ra ao Mérito, solenidade, recordou, que seria presidida pelo vereador Tchelão (Marcelo). Na-
da mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 
31ª (trigésima terceira) sessão ordinária do ano 2021, a realizar-se dia 18 de outubro, segun-
da-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervi-
são do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 13 de outubro 
de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 31ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 18 
DE OUTUBRO 
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ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS DEZOITO DIAS DO MÊS DE OUTUBRO.        
 
Às vinte horas do dia dezoito do mês de outubro do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebe-
dourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos 
vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e 
estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, 
Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Marcelo dos Santos de Oliveira, Ma-
riangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, 
o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio por todas as vítimas do coronavírus. 
Ato contínuo, solicitou ao vereador Dr. Vagner que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na 
tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da 
ata da 30ª (trigésima) sessão ordinária do ano 2021, à qual não houve retificações nem im-
pugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitu-
ra das matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - 
OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebedouro (3 ofícios); 
do Sistema de Comunicação O Jornal; do vereador Gilberto Viana (2 ofícios). PROJETOS - 
Projeto de Lei 85/2021, de autoria da edilidade, que autoriza o Poder Executivo a celebrar 
convênio com a CPFL, a fim de executar o projeto Arborização Mais Segura no âmbito do 
município de Bebedouro, que especifica e dá outras providências. INDICAÇÕES - Edilidade - 
882/2021 - indicam ao Prefeito que, nos moldes do anteprojeto de lei em anexo, encaminhe-
nos projeto de lei que dispõe sobre o incentivo do Poder Executivo à comunicação da popu-
lação com a CPFL a respeito de qualquer aumento de carga de energia em residências, co-
mércios ou indústrias; vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB - 900/2021 - indica ao Prefeito que 
interceda junto à empresa de transporte coletivo urbano, Viação Urbana Guarulhos S.A., para 
que restabeleça o horário das 22h30 no ponto de ônibus do Bebedouro Shopping aos domin-
gos e feriados, em atendimento a pedido das pessoas que trabalham até as 22h no McDo-
nald’s e nos estabelecimentos do entorno do referido centro comercial; vereadora Eliana 
Merchan - Democratas - 881/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o presidente do SAAEB 
Ambiental, determine a instalação de uma torneira no terreno pertencente à municipalidade 
localizado na confluência das ruas Orlando França de Carvalho, Marechal Deodoro da Fon-
seca e Santa Alice, Jardim Nossa Senhora Aparecida; 883/2021 - indica ao Prefeito que, jun-
to com o engenheiro José Paulo Rossanezi, determine a troca das lâmpadas defronte ao nú-
mero 101 da Rua Jaime Macuco, Centro; 884/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o en-
genheiro José Paulo Rossanezi, providencie a manutenção, a troca de lâmpadas ou a insta-
lação de iluminação de LED na praça do Residencial União localizada nas confluências da 
vicinal Fabiano Zacarelli com as ruas Henrique Teixeira de Carvalho e Donato Valério; 
885/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras e a diretora de Planejamento 
Urbano, providencie a elaboração de um projeto de disponibilização de uma área em que 
possa ser instalada uma pista de skate, em parceria com o Governo do Estado de São Paulo, 
próxima da praça do Residencial União localizada nas confluências da vicinal Fabiano Zaca-
relli com as ruas Henrique Teixeira de Carvalho e Donato Valério; 886/2021 - indica ao Prefei-
to que providencie o cercamento com pneus de caminhão da praça do Residencial União lo-
calizada nas confluências da vicinal Fabiano Zacarelli com as ruas Henrique Teixeira de Car-
valho e Donato Valério; 887/2021 - indica ao Prefeito que providencie a instalação de dois 
brinquedos e a pintura dos já instalados na praça do Residencial União localizada nas con-
fluências da vicinal Fabiano Zacarelli com as ruas Henrique Teixeira de Carvalho e Donato 
Valério; 888/2021 - indica ao Prefeito que providencie a limpeza e o recolhimento de lixo e 
folhas na praça do Residencial União localizada nas confluências da vicinal Fabiano Zacarelli 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 K

C
9J

-3
07

0-
H

A
32

-T
E

Y
Y



“Deus Seja Louvado” 215 

com as ruas Henrique Teixeira de Carvalho e Donato Valério; 889/2021 - indica ao Prefeito 
que, junto com a diretora de Meio Ambiente, determine a retirada de três plantas espinhosas 
da praça do Residencial União localizada nas confluências da vicinal Fabiano Zacarelli, com 
as ruas Henrique Teixeira de Carvalho e Donato Valério; 890/2021 - indica ao Prefeito que 
determine o conserto do buraco de grandes dimensões localizado em frente da garagem de 
uma munícipe residente na Rua Ângelo Rebellato, Jardim São Carlos; vereador Gilberto Via-
na - MDB - 897/2021 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao presidente do SAAEB Am-
biental que determinem o reparo asfáltico na altura dos números 127/132 da Rua Professora 
Maria Pinto da Fonseca, Centro; 898/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que de-
terminem o reparo asfáltico na altura do número 127 da Rua das Passionistas, Parque Resi-
dencial Santo Antônio; 899/2021 - indica ao Prefeito que determine a retirada do lixo acumu-
lado embaixo do viaduto da Variante Hamleto Stamato, localizado entre a rua Dr. Tobias Lima 
e a Avenida Major Eduardo da Silva Pereira; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 901/2021 
- indica ao Prefeito que, junto com o engenheiro José Paulo de Almeida Rossanezi, providen-
cie o reparo da iluminação com a troca das lâmpadas queimadas em todo o percurso da 
Avenida José Cutrale Júnior; vereador João Vitor Martins - Cidadania23 - 891/2021 - indica 
ao Prefeito que determine à secretária de Saúde que realize estudos sobre a implementação 
de busca ativa de todos aqueles que até o momento não retornaram para tomar a segunda 
dose da vacina contra o covid-19; 892/2021 - indica ao Prefeito que determine ao diretor de 
Obras que execute a operação tapa-buracos na Rua Henrique Baenninger, defronte à entra-
da do salão de eventos do CSU Hely Simões, Jardim Tropical; vereador Tchelão - PDT - 
893/2021 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis que realizem um estudo prévio 
dos melhores locais e, subsequentemente, a célere instalação de redutores de velocidade 
(lombadas) nas proximidades da entrada do cemitério municipal, nas duas faixas da Avenida 
Major Eduardo da Silva Pereira; 894/2021 - indica ao Prefeito que determine o conserto dos 
buracos e afins no asfalto do cruzamento da Avenida Sérgio Sessa Stamato com a Rua 
Quinze de Novembro; 895/2021 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis que rea-
lizem estudo técnico de viabilidade e, em seguida, o recapeamento da estrada vicinal Fabia-
no Zacarelli, que liga Bebedouro ao povoado de Andes; 896/2021 - indica ao Prefeito que 
determine aos responsáveis o conserto das avarias na iluminação do CSU Hely Simões, Jar-
dim Tropical. MOÇÕES - 46/2021, de autoria da edilidade, de PESAR à família de Maria José 
Bueno Casseb, pelo passamento deste seu ente querido dia 09/10/2021. Havendo concor-
dância com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente infor-
mou sobre os despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem Re-
gimental. Não havendo nenhum pedido, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. 
Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Paulo Bianchini (19min12), Mariangela 
Mussolini (23min50), Chanel (José Baptista) (26min47), Dr. Edgar Cheli (37min47), Prof. Jor-
ge Cardoso (43min54), Dr. Vagner (57min04), Drª Ivanete Xavier (64min04), Gilberto Viana 
(72min59) e Tchelão (Marcelo) (80min29). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à 
Explicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Eliana Merchan 
(87min37), Paulo Bianchini (96min47), Prof. Jorge Cardoso (104min16), Dr. Vagner 
(109min13), Drª Ivanete Xavier (113min08) e Tchelão (Marcelo) (115min00). Encerrada a Ex-
plicação Pessoal, o presidente passou à Ordem do Dia. Requerimento 168/2021, de autoria 
da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que, junto com o secretário 
de Educação, responda aos seguintes questionamentos: 1 - desde 2017, quais unidades es-
colares foram reformadas, discriminando detalhadamente as reformas ou melhorias; 2 - qual 
o valor gasto com as reformas ou melhorias em cada uma dessas unidades escolares refor-
madas; 3 - se houve ampliação de alguma dessas unidades escolares, quais foram (detalhar 
cada uma delas); 4 - o que justifica a informação prestada pelo secretário da SEMEB de que 
novas unidades escolares serão reformadas somente agora, após o retorno de 100% das 
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aulas presenciais, e se tais reformas não poderiam ter sido realizadas enquanto essas unida-
des escolares não tinham alunos ou o mínimo deles. Na discussão, falou a vereadora Drª 
Ivanete Xavier (119min56). Aprovado por nove votos, ausente do plenário o vereador Gilberto 
Viana. Requerimento 169/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, reque-
rendo que, junto com o secretário de Educação, responda aos seguintes questionamentos: 1 
- de acordo com a resposta ao Requerimento 145/2021, em que o secretário da SEMEB afir-
mou que os professores da Educação Infantil não teriam que receber as horas que estão tra-
balhando a mais após a publicação da Jornada dos Docentes aos 19/08/2021, pois as crian-
ças estavam saindo 1 hora mais cedo durante a semana, bem como a segunda-feira estava 
sendo destinada ao planejamento, o que leva a crer que o trabalho do Professor se resume 
única e exclusivamente ao tempo em que ele está em sala de aula com os alunos, se o tem-
po sem alunos não pode ser contado como carga horária para fins de recebimento desse va-
lor em horas extras ou compensá-las, e por que os professores foram obrigados a cumprir 
esse tempo a mais dentro da unidade escolar de segunda-feira a sexta-feira, cumprindo 25 
horas semanais em sala de aula e não 16 como respondido no referido requerimento; 2 - 
sendo as professoras responsáveis pela sala de aula, se ocorrer algum acidente com as cri-
anças no horário em que haja apenas 1 professora, quer seja no horário de entrada ou no 
horário de saída, se essa professora ou professoras serão responsabilizadas e terão que as-
sinar o livro de ocorrência, uma vez que estão descumprindo uma determinação legal por 
ordem da própria SEMEB e da direção da unidade escolar; 3 - se a professora que vier a co-
brir as professoras efetivas no tempo de ATPE faltar, e não for possível ser substituída por 
outra professora a tempo de a professora titular iniciar o horário de ATPE, quem substituirá 
essa professora faltante, e se as professoras titulares terão que deixar de cumprir a ATPE 
para retorno à sala de aula (se positivo, se terão direito a receber essa hora como extra ou 
compensá-la; justifique); 4 - com relação aos professores de horário parcial, quando os pais 
levavam seus filhos às 7h e os buscavam às 11h20/11h30, o que justifica a alteração de ho-
rário de entrada para professores às 7h e 7h30 e de saída às 11h30 e 12h se após as 
11h30h já não haverá alunos para serem buscados por seus pais; se não seria possível a 
volta da entrada e saída para o período parcial dos dois professores às 7h e saída às 11h30, 
mesmo porque na Portaria SEMEB n. 35/2021 não há previsão de entrada às 7h30 e saída 
às 12h para os períodos parciais de PEF  e PEI II; 5 - considerando que, segundo informa-
ções obtidas na unidades escolares, foram contratadas 1 ou 2 auxiliares por unidade escolar, 
se esse número será suficiente para suprir todas as salas de aula com 30 minutos na entrada 
e na saída dos alunos enquanto não estiverem presentes as 2 professoras responsáveis pela 
sala de aula, bem como nos 20 minutos de intervalo de cada professora, qual a carga horária 
desses auxiliares, e se posteriormente será contratada 1 auxiliar por sala de aula (caso posi-
tivo, quando será; caso já exista unidade escolar que conte com 1 auxiliar por sala, apresen-
tar a documentação pertinente, incluindo nome, lotação e carga horária cumprida); 6 - se está 
de acordo com a lei as auxiliares desempenharem função de professor, cuidando das salas 
sozinhas e também de crianças especiais, que se alimentam com sonda, inclusive, uma vez 
que para as auxiliares é exigido somente ensino médio, sem a devida formação/graduação e 
conhecimentos específicos; 7 - como será resolvido o problema de alunos que estão matricu-
lados em salas de aula que não correspondem a sua correta faixa etária; 8 - por que as famí-
lias não foram avisadas que por determinação da SEMEB as professoras terão que receber 
ou entregar as crianças sozinhas no período de 30 minutos de entrada e saída dos alunos, e 
se não estaríamos perdendo na qualidade e segurança do atendimento; 9 - se em todas as 
formações oferecidas pela SEMEB os professores são orientados que a prioridade dentro da 
instituição é zelar pelo bem-estar da criança, onde está sendo levado em consideração esse 
bem-estar deixando-se as crianças serem recepcionadas com somente uma profissional, 
principalmente as dos berçários, que são crianças muito dependentes, bem como as crianças 
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especiais; 10 - sendo público que a SEMEB vem fazendo estudo sobre a implantação de ma-
terial didático, conhecido como apostila, ao ensino municipal, qual foi o critério de escolha 
das pessoas que fazem parte do estudo desse material didático e se existem professores 
escolhidos por eles mesmos em cada unidade escolar para participar dessa análise, desse 
procedimento (caso negativo, o que justifica sua não inclusão se são eles que estão na ponta 
da linha e sabem o que pode ser melhor ou pior para suas crianças; 11 - se é obrigação do 
auxiliar docente ou do inspetor de alunos fiscalizar o horário de 20 minutos de intervalo dos 
professores, o que justifica essa nova função a eles determinada pela Portaria SEMEB n. 
35/2021, e se isso não seria desvio de função por não estar previsto no Edital do Processo 
Seletivo ou do Concurso; 12 - por que na Educação Infantil - Creche (crianças até 3 anos) 
não vem sendo cumprida a jornada integral prevista no § 3º do artigo 27 da Lei Municipal 
5.060/2015, e se seria para equalizar o problema de falta de vagas para o tempo integral (ca-
so negativo, justifique); 13 - qual a justificativa para ainda existirem turnos parciais na educa-
ção infantil e fundamental, se seria para equalizar o problema de falta de vagas para o tempo 
integral, e quando será implantado o período integral em todas as unidades escolares, visan-
do melhoria na aprendizagem e na qualidade da educação, universalização do atendimento 
escolar e formação da criança. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier 
(128min35). Aprovado por nove votos, ausente do plenário o vereador Gilberto Viana. Reque-
rimento 170/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Pre-
feito que responda às seguintes questões: 1) desde a criação da Escola do Governo em par-
ceria com o IMESB, quem foram os diretores da Escola e quais servidores compõem seu 
quadro; 2) quais os cursos e atividades que foram realizados de 2014 a 2021 (enviar uma 
relação mês a mês daquilo que foi ofertado aos servidores; 3) quais os departamentos e a 
quantidade de servidores que foram formados, capacitados ou atualizados desde a data de 
criação da Escola do Governo até setembro de 2021; 4) como é realizada a escolha dos cur-
sos e dos servidores que passam por formação, capacitação ou atualização; 5) se a Escola 
de Governo possui orçamento próprio (caso afirmativo, qual o orçamento dos últimos anos); 
6) caso nenhum servidor tenha sido formado, capacitado ou atualizado ou essa situação seja 
ínfima desde a criação da Escola do Governo, justifique; 7) favor enviar cópia da lei/decreto 
de formação da Escola de Governo. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier 
(132min46). Aprovado por unanimidade. Moção 45/2021, de autoria dos vereadores Drª Iva-
nete Xavier - PSDB -, Paulo Bianchini - Solidariedade - e Gilberto Viana - MDB -, de 
REPÚDIO à direção do Grupo CPFL Energia, pelo mau serviço prestado no fornecimento de 
energia elétrica em nossa cidade, pela ocorrência de seguidos apagões de energia em toda a 
cidade e a permanência destes por quase 22 horas no bairro Jardim Casagrande, quase 30 
horas nos distritos de Botafogo e Turvínea, quase 30 horas no povoado de Andes e 76 horas 
no povoado de Areias e em toda a área rural, prejudicando comércios e residências. Solici-
tam também a remessa de cópia da presente moção à Agência Nacional de Energia Elétrica - 
ANEEL -, ao Ministério Público local e ao PROCON local, a fim de adotarem as medidas le-
gais com relação aos fatos expostos. Na discussão, falaram os vereadores Paulo Bianchini 
(138min17), Drª Ivanete Xavier (141min58) e Gilberto Viana (144min40). Rejeitada por seis 
votos, votando contra a moção os vereadores Dr. Edgar Cheli, Eliana Merchan, João Vitor, 
Tchelão (Marcelo), Mariangela Mussolini e, desempatando a votação, o presidente Prof. Jor-
ge Cardoso. Na justificativa de voto, falaram os vereadores Dr. Edgar Cheli (147min34), Prof. 
Jorge Cardoso (148min21), fazendo uso da prerrogativa de falar sentado, João Vitor 
(151min25) e Tchelão (152min55). O presidente lembrou então que dia 22, sexta-feira próxi-
ma, às 20h, a Casa realizaria sessão solene entrega dos títulos de Trabalhador dos Anos 
2020 e 2021, agradecendo ao vereador Dr. Vagner por ter aceitado presidir a referida sessão. 
Nada mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para 
a 32ª (trigésima segunda) sessão ordinária do ano 2021, a realizar-se dia 25 de outubro, se-
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gunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a su-
pervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 18 de ou-
tubro de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 32ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 25 
DE OUTUBRO 
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ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS VINTE E CINCO DIAS DO MÊS DE OUTUBRO.        
 
Às vinte horas do dia vinte e cinco do mês de outubro do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, 
no salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade 
bebedourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado 
pelos vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretá-
rio, e estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Fer-
raz, Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Marcelo dos Santos de Oliveira, 
Mariangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a ses-
são, o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio por todas as vítimas do corona-
vírus. Ato contínuo, solicitou ao vereador Paulo Bianchini que lesse um versículo da Bíblia 
Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com 
o teor da ata da 31ª (trigésima primeira) sessão ordinária do ano 2021, à qual não houve reti-
ficações nem impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a 
dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente da pauta. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefei-
tura Municipal de Bebedouro (7 ofícios); balancetes da Prefeitura, do SAAEB, do SASEMB e 
do IMESB referentes ao mês de setembro de 2021; da CPFL Paulista; da APAE de Bebedou-
ro; do Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo; da Associação Paulista de Escola do Le-
gislativo e Contas; da vereadora Mariangela Mussolini; das vereadoras Eliana Merchan e Ma-
riangela Mussolini; do servidor da Casa Miguel Quessada. OFÍCIOS A VEREADOR(A) - da 
vereadora Eliana Merchan, presidente da CFO, ao vereador Chanel. PROJETOS - Projeto de 
Lei 86/2021, de autoria da vereadora Eliana Merchan - Democratas -, que dispõe sobre a ins-
talação de banheiros químicos adaptados às necessidades de pessoas com deficiência ou 
mobilidade reduzida em eventos públicos no âmbito do município de Bebedouro e dá outras 
providências. Projeto de Lei 87/2021, de autoria do Poder Executivo, que altera dispositivos 
da Lei Municipal 3.631, de 6 de dezembro de 2006, que especifica. Projeto de Lei 88/2021, 
de autoria do Poder Executivo, que altera dispositivos da Lei Municipal 5.046, de 10 de no-
vembro de 2015, regulamentada pelo Decreto 11.812, de 11 de novembro de 2015, que es-
pecifica. Projeto de Lei 89/2021, de autoria dos vereadores Gilberto Viana - MDB - e Tchelão 
- PDT -, que dispõe sobre a instituição do Selo Empresa Amiga do Esporte e do Lazer no 
município de Bebedouro. Projeto de Lei 90/2021, de autoria do vereador Gilberto Viana - 
MDB -, que institui a Semana Municipal da Cultura Cristã no município de Bebedouro e dá 
outras providências. Projeto de Decreto Legislativo 08/2021, de autoria do vereador Dr. Vag-
ner - PSB -, que concede título de Cidadão Bebedourense ao Excelentíssimo Deputado Fe-
deral Senhor Ricardo Silva, que especifica e dá outras providências. Projeto de Decreto Le-
gislativo 10/2021, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, que concede título de Cidadão 
Bebedourense ao Senhor Ademir Castorino de Castro, que especifica e dá outras providên-
cias. INDICAÇÕES - vereadora Eliana Merchan - Democratas - 905/2021 - indica ao Prefeito 
que, junto com o diretor de Obras, determine a realização de recapeamento asfáltico na Rua 
Dr. Plauto Guimarães Reif, Jardim São Carlos; vereadoras Eliana Merchan - Democratas - e 
Mariangela Mussolini - MDB - 915/2021 - indicam ao Prefeito que, nos moldes do anteprojeto 
de lei em anexo, encaminhe-nos projeto de lei instituindo o Banco de Ração para Animais no 
município de Bebedouro; vereador Gilberto Viana - MDB - 909/2021 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Obras que determinem o reparo asfáltico na Rua Jaboticabal, esquina com a Rua 
Natal Butião, Jardim Ciranda; 910/2021 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao respon-
sável pela Garagem Municipal que determinem a imediata limpeza das guias e sarjetas da 
Rua Dr. Brandão Veras, nos quarteirões compreendidos entre as ruas Quintino Bocaiúva e 
Tibúrcio Gonçalves; 911/2021 - reitera a Indicação 350/2021 ao Prefeito, para que, junto com 
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a diretora de Planejamento Urbano, determine a poda das árvores e a troca das luzes do pos-
te da Praça Antônio Talarico, Jardim Ciranda; 912/2021 - indica ao Prefeito que verifique a 
viabilidade do envio da máquina niveladora ao Assentamento Reage Brasil, zona rural; 
913/2021 - indica ao Prefeito e ao secretário de Educação que viabilizem estudos sobre a 
possibilidade de os alunos do Assentamento Reage Brasil que fazem uso do transporte esco-
lar serem deixados à porta de seus lotes; 914/2021 - indica ao Prefeito, ao secretário de De-
fesa e ao diretor de Obras que realizem reparo na pavimentação asfáltica da Avenida Prefeito 
Joaquim Alves Guimarães, precisamente na rotatória do CSU Tancredo de Almeida Neves 
(Tancredão); 931/2021 - indica ao Prefeito que determine a realização de serviços de pavi-
mentação asfáltica na Rua Pedro Varrichio, próximo à praça Olímpio Alves Kobal, Jardim 
Cláudia I; 932/2021 - indica ao Prefeito que determine a realização de serviços de pavimen-
tação asfáltica e limpeza de galhos na Avenida Vicente Ceriana César, ao longo dos Jardins 
Cláudia I e Cláudia II; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 925/2021 - indica ao Prefeito e 
ao presidente do SAAEB Ambiental que determinem a realização da operação tapa-buracos 
na Alameda Eugênio de Oliveira e Silva, em frente ao número 33, Jardim Cláudia II; 926/2021 
- indica ao Prefeito e ao presidente do SAAEB Ambiental que determinem a realização da 
operação tapa-buracos na Rua Acre, em frente ao número 26, Jardim Casagrande; 927/2021 
- indica ao Prefeito e ao presidente do SAAEB Ambiental que determinem a realização de 
reparo na rede de água e a operação tapa-buracos na Alameda José Agostinho Marques 
Porto Júnior, em frente ao número 95, Jardim Menino Deus II; 928/2021 - indica ao Prefeito e 
ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos no cruzamento 
da Avenida Quito Stamato com a Rua José Guedes de Oliveira, Centro; 929/2021 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos e o 
reparo na canaleta de escoamento de águas pluviais no cruzamento da Rua Mauro de Abreu 
Izique com a Rua Amapá, Jardim Casagrande; 930/2021 - indica ao Prefeito e ao presidente 
do SAAEB Ambiental que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Antô-
nio Gomes, em frente ao número 1164, Jardim União; vereador João Vitor Martins - Cidada-
nia23 - 924/2021 - reitera a Indicação 235/2021 ao Prefeito e ao diretor de Obras, para que 
procedam à vistoria asfáltica no entroncamento da Rua Renor Oliver com a Rua Brandão Ve-
ras, objetivando a realização da operação tapa-buracos em alguns pontos e o recapeamento 
de outros mais críticos, bem como a construção de canaleta para o adequado escoamento 
das águas pluviais no referido local; 931/2021 - indica ao Prefeito que determine a realização 
de serviços de pavimentação asfáltica na Rua Pedro Varrichio, próximo à praça Olímpio Al-
ves Kobal, Jardim Cláudia I; 932/2021 - indica ao Prefeito que determine a realização de ser-
viços de pavimentação asfáltica e limpeza de galhos na Avenida Vicente Ceriana César, altu-
ra dos Jardins Cláudia I e II; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - 902/2021 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na 
Avenida Quito Stamato, cruzamento com a Rua José Guedes de Oliveira, Jardim do Sonho; 
903/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação 
tapa-buracos na Brandão Veras, altura do número 2417, Centro; 904/2021 - indica ao Prefeito 
e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Holan-
da, altura do número 77, Jardim Esplanada; 916/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de 
Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na Rua Plauto Guimarães 
Reiff, altura do número 512, Jardim São Carlos; 917/2021 - indica ao Prefeito Municipal e ao 
diretor de Obras que determinem a revisão e reparos no telhado, bem como em todo o siste-
ma de canaletas e condutores de águas pluviais, na Unidade Básica de Saúde Dr. Petrônio 
Stamato Reiff, Residencial Dr. Pedro Paschoal; vereador Dr. Vagner - PSB - 906/2021 - indi-
ca ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determine a execução de serviços de manu-
tenção, bem como reparos no telhado, no Posto de Saúde Dr. Petrônio Stamato Reiff, Resi-
dencial Dr. Pedro Paschoal; 907/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, 
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determine a execução de serviços de manutenção, bem como reparos no telhado, no Posto 
de Saúde Dr. Tasso Paraíso Cavalcanti de Albuquerque, Residencial Santaella; 908/2021 - 
indica ao Prefeito que, junto com o responsável pela Engenharia Elétrica, providencie a troca 
de lâmpadas para LED em toda a extensão da Avenida Raul Furquim; 918/2021 - indica ao 
Prefeito que determine a realização de serviços de pavimentação asfáltica na confluência da 
Rua Alexandre Feltrin com a Avenida João Spironello, Residencial Souza Lima; 919/2021 - 
indica ao Prefeito que determine a realização de serviços de pavimentação asfáltica na con-
fluência da Rua Carlito Jaqueto com a Avenida João Spironello, Residencial Souza Lima; 
920/2021 - indica ao Prefeito que determine a realização de serviços de pavimentação asfál-
tica na confluência da Rua Atílio Santini com a Rua Gabriel de Castro, Residencial Souza 
Lima; 921/2021 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na 
Avenida Belmiro Dias Batista, em frente ao número 1063, Jardim das Laranjeiras; 922/2021 - 
indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na confluência da 
Rua Amazonas com a Rua Pará, Jardim Marajá; 923/2021 - indica ao Prefeito que determine 
a realização da operação tapa-buracos na Rua Antônio Tonelli, em frente ao número 1099, 
Residencial Souza Lima. Havendo concordância com a dispensa da leitura das matérias 
constantes do Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam dados às 
matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. O vereador Dr. Edgar Cheli solicitou 
concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, aos Projetos de Lei 87 e 88/2021, 
ambos de autoria do Poder Executivo. A vereadora Eliana Merchan solicitou concessão de 
urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao Projeto de Lei 86/2021, de sua autoria. Não ha-
vendo nenhum outro pedido, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso 
da palavra, nesta ordem, os vereadores Tchelão (Marcelo) (2min56), Dr. Edgar Cheli 
(7min33), Chanel (13min03), Paulo Bianchini (22min44), Dr. Vagner (33min04), Prof. Jorge 
Cardoso (37min31), João Vitor (46min43), Eliana Merchan (55min54), Drª Ivanete Xavier 
(61min21) e Gilberto Viana (74min04). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Ex-
plicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Dr. Edgar Cheli 
(79min26), Chanel (82min35), Mariangela Mussolini (87min46), Dr. Vagner (89min45), Prof. 
Jorge Cardoso (95min07), João Vitor (102min37), Drª Ivanete Xavier (104min34) e Gilberto 
Viana (106min52). Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente consultou os edis sobre o 
pedido feito pelo vereador Dr. Edgar Cheli na Questão de Ordem Regimental. Havendo con-
cordância com o pedido, os PLs 87 e 88/2021 passaram a constar da Ordem do Dia. (A vere-
adora Eliana Merchan desistira de seu pedido de inclusão do Projeto de Lei 86/2021 à Ordem 
do Dia.) Ato contínuo, o presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei 74/2021, de auto-
ria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 
1.850.000,00 (um milhão oitocentos e cinquenta mil reais), que especifica. Parecer da Comis-
são de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivane-
te Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os mem-
bros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo 
dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularida-
de. Na discussão, falou o vereador Dr. Vagner (109min33). Aprovado por unanimidade. Proje-
to de Lei 83/2021, de autoria do Poder Executivo, que extingue cargo e vagas junto ao Servi-
ço Autônomo de Água e Esgotos de Bebedouro - SAAEB Ambiental -, que especifica e dá 
outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oli-
veira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e consti-
tucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor 
Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de As-
suntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mus-
solini): todos os membros pela regularidade. O vereador Dr. Vagner (111min16) solicitou 
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questão de ordem e pediu vista do projeto, para que pudesse analisá-lo melhor, pedido a que 
o presidente atendeu. Projeto de Lei 84/2021, de autoria do Poder Executivo, que extingue 
níveis de escala remuneratória de progressão horizontal junto ao Serviço Autônomo de Água 
e Esgotos de Bebedouro - SAAEB Ambiental -, que especifica e dá outras providências. Pa-
recer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. 
Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Pare-
cer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto 
Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. 
Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os 
membros pela regularidade. Na discussão, falou o vereador Chanel (José Baptista) 
(113min49). No encaminhamento, falou a líder do PSDB, Drª Ivanete Xavier (118min36). 
Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 87/2021, de autoria do Poder Executivo, que altera 
dispositivos da Lei Municipal 3.631, de 6 de dezembro de 2006, que especifica. Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª 
Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comis-
são de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os 
membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Mar-
celo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regu-
laridade. Na discussão, falaram os vereadores Chanel (121min38), Dr. Edgar Cheli 
(124min21) e Dr. Vagner (125min17). Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 88/2021, de 
autoria do Poder Executivo, que altera dispositivos da Lei Municipal 5.046, de 10 de novem-
bro de 2015, regulamentada pelo Decreto 11.812, de 11 de novembro de 2015, que especifi-
ca. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), 
Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. 
Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilber-
to Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais 
(Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os 
membros pela regularidade. Na discussão, falou o vereador Dr. Edgar (127min55). Aprovado 
por unanimidade. Projeto de Decreto Legislativo 09/2021, de autoria da Comissão Especial 
constituída pelos vereadores Dr. Vagner - PSB -, Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Mariangela 
Mussolini - MDB -, que dá nova redação ao artigo 2º do Decreto Legislativo 591, de 13 de 
outubro de 2021, que especifica e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos 
os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Or-
çamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regu-
laridade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de 
Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Aprovado 
sem discussão por onze votos. Requerimento 171/2021, de autoria da Mesa Diretora, reque-
rendo o agendamento de audiência pública no próximo dia 17 de novembro, às 20h, no recin-
to da Câmara Municipal de Bebedouro, para se discutir o Projeto de Lei 80/2021, que estima 
a receita e fixa a despesa do município para o exercício de 2022 - LOA. Aprovado sem dis-
cussão por unanimidade. Requerimento 172/2021, de autoria do vereador João Vitor - Cida-
dania23 -, requerendo ao Prefeito e à secretária de Saúde que prestem os seguintes esclare-
cimentos a esta Casa de Leis: 1 - como é feito o processo de fornecimento de medicamentos 
mediante ordem judicial; 2 - quais são os protocolos adotados no âmbito do município de Be-
bedouro; 3 - onde atualmente são registradas ou inseridas informações relativas a compras e 
entregas aos pacientes; 4 - se existe algum setor da Secretaria de Saúde ou profissional ex-
clusivamente responsável por esse processo; 5 - se atualmente as informações relativas a 
esse processo de compra e entrega são públicas ou estão disponíveis para fiscalização por 
parte não só dos órgãos de fiscalização governamental, mas pelos conselhos da saúde, ve-
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readores e a população em geral; 6 - se a resposta à questão anterior for positiva, onde estão 
inseridas essas informações, e como localizá-las; 7 - caso ainda não sejam públicas, se seria 
possível a inserção dessas informações no portal da transparência; 8 - caso tenha alguma 
outra informação importante relativa a esse assunto que possa vir a contribuir com uma me-
lhor compreensão da matéria por parte não só dos vereadores, que são por excelência os 
fiscais no âmbito do município, mas também de toda a população, que exerce a importante 
função de acompanhar e fiscalizar os atos do poder público, favor fornecer. Na discussão, 
falaram os vereadores João Vitor (134min31) e Drª Ivanete Xavier (135min28). Aprovado por 
unanimidade. Na justificativa de voto, falou o vereador Chanel (138min18). Requerimento 
173/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que 
responda às seguintes questões: 1) se já foi realizado estudo para implantação do programa 
Agora É Sua Vez; 2) se já foi realizado esse estudo, qual o projeto ou ideias obtidas; 3) se já 
foi realizado esse estudo, quais foram as ações do referido programa já implementadas; 4) se 
foi firmada parceria com alguma empresa; 5) se positivo, quais incentivos fiscais foram pac-
tuados; 6) quantos jovens vêm sendo atendidos pelo programa Agora É Sua Vez; 7) caso 
ainda não tenha sido realizado nenhum estudo, implementação ou parceria, quando será 
procedido o estudo e a posterior implantação do programa Agora É Sua Vez, uma vez que 
entendemos ser um ótimo e indispensável programa para melhora na qualidade de vida dos 
jovens. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (141min44). Aprovado por unani-
midade. Requerimento 174/2021, de autoria dos vereadores Dr. Vagner - PSB - e João Vitor - 
Cidadania23 -, requerendo ao Prefeito que, dentro do prazo de 15 dias úteis, conforme artigo 
87, inciso XV, da LOMB, preste-nos as seguintes informações a respeito do Programa Muni-
cipal de Transporte Escolar: 1. quantos alunos são cadastrados e utilizam o transporte esco-
lar; 2. quantos veículos são disponibilizados para o transporte e como é feito o transporte dos 
estudantes; 3. se há um responsável da empresa para cada viagem; 4. quais os cuidados 
básicos para a segurança no transporte escolar; 5. quais foram os valores transferidos pelo 
PNATE até o momento; 6. se houve contratação de empresa, qual valor lhe é pago mensal-
mente para a execução desses serviços (enviar cópia do contrato). Aprovado sem discussão 
por unanimidade. O presidente lembrou então que quinta-feira próxima, dia 28, haveria na 
Casa solenidade de entrega dos títulos de Servidor Público Municipal do Ano 2021 e Honra 
ao Mérito. Comunicou depois aos edis que o protocolo das matérias para a 33ª sessão ordi-
nária, do dia 3 de novembro, quarta-feira, encerrar-se-ia no dia seguinte, dia 26, às 15h, bem 
como que o protocolo das matérias para a 34ª sessão ordinária, do dia 8 de novembro, encer-
rar-se-ia dia 3 de novembro, quarta-feira, às 17h. Nada mais havendo a tratar-se, o presiden-
te encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 33ª (trigésima terceira) sessão ordinária 
do ano 2021, a realizar-se dia 3 de novembro, quarta-feira, às vinte horas, em virtude do feri-
ado do dia 2 de novembro e do ponto facultativo do dia primeiro de novembro. Para constar 
dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. 
Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 25 de outubro de 2021.  
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 33ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 3 DE 
NOVEMBRO 
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ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS TRÊS DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO.        
 
Às vinte horas do dia três do mês de novembro do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebe-
dourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos 
vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e 
estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, 
Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Marcelo dos Santos de Oliveira, Ma-
riangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, 
o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio por todas as vítimas do coronavírus, 
a cujos familiares externavam suas mais sinceras condolências. Solicitou então ao vereador 
João Vitor que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente 
indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da ata da 32ª (trigésima segunda) sessão 
ordinária do ano 2021, à qual não houve retificações nem impugnações da parte de nenhum 
vereador. Ato contínuo, consultou os edis sobre a dispensa da leitura das matérias constan-
tes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS 
AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebedouro (5 ofícios); da deputada estadual 
Delegada Graciela; do Recanto Passionista São Vicente de Paulo; do Tribunal de Justiça do 
Estado de São Paulo; da servidora Rosângela de Barros Toledo; da vereadora Mariangela 
Mussolini; da vereadora Eliana Merchan (3 ofícios); do servidor Márcio José Martins; do mu-
nícipe João Paulo de Oliveira; do munícipe Leonardo José Ferrari. OFÍCIOS À EDILIDADE - 
do munícipe João Paulo de Oliveira. OFÍCIOS À CPI DA SAÚDE - da Associação Mahatma 
Gandhi.  PROJETOS - Projeto de Lei 91/2021, de autoria da vereadora Eliana Merchan - 
Democratas -, que dispõe sobre a instalação de brinquedos adaptados e equipamentos es-
pecialmente desenvolvidos para lazer e recreação de crianças com mobilidade reduzida e 
necessidades especiais em praças e parques públicos no âmbito do município de Bebedouro, 
e dá outras providências. Emenda Modificativa 01/2021, de autoria da Mesa Diretora, que dá 
nova redação ao parágrafo único dos artigos 8º e 9º do Substitutivo ao Projeto de Resolução 
03/2021, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre a criação da Escola do Legislativo da 
Câmara Municipal de Bebedouro e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo 
11/2021, de autoria da edilidade, que concede a Medalha Cel. Raul Furquim ao Sr. Geraldo 
José Rodrigues Alckmin Filho e dá outras providências. INDICAÇÕES - vereador Dr. Edgar 
Cheli - PSDB - 934/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o Departamento de Obras, provi-
dencie a operação tapa-buracos na Rua Dr. Tobias Lima, defronte ao número 61, Centro; 
935/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o Departamento de Obras, providencie a opera-
ção tapa-buracos na Rua Rubião Júnior, defronte ao número 81, Centro; 936/2021 - indica ao 
Prefeito que, junto com o Departamento de Obras, providencie a operação tapa-buracos na 
Alameda Canavieiras, no cruzamento desta via com a Rua Elias Nemer, Residencial Rassim 
Dibe; vereadora Eliana Merchan - Democratas - 937/2021 - indica ao Prefeito que, junto com 
o diretor de Obras, determine a realização de serviços de recapeamento asfáltico em toda a 
extensão da Rua Ângelo Rebellato, Jardim Tropical e Residencial São Carlos; 949/2021 - 
indica ao Prefeito que, junto com a diretora de Meio Ambiente, providencie um projeto de ins-
talação de uma horta medicinal nos fundos da ESF Dr. Antônio Honório da Fonseca e Castro 
Neto, Residencial São Carlos; 950/2021 - indica ao Prefeito que, junto com a diretora de Meio 
Ambiente, providencie um projeto de instalação de uma horta medicinal nos fundos da ESF 
Dr. Gerolino José de Souza, Jardim das Laranjeiras; 951/2021 - indica ao Prefeito que deter-
mine reparos gerais da Praça do Coreto, Jardim Paraíso; vereador Gilberto Viana - MDB - 
941/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, reiterando a Indicação 
690/2021, providencie o recapeamento asfáltico de todas as ruas do Residencial União; 
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942/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o setor de Engenharia Elétrica, providencie com 
urgência estudo de viabilidade de troca das lâmpadas tradicionais dos postes de iluminação 
por iluminação de LED em todas as ruas do Residencial União; 943/2021 - indica ao Prefeito 
que determine estudo sobre a possibilidade de se construir uma praça com playground (eco-
parque) no Jardim Boa Esperança; vereadores Drª Ivanete Xavier - PSDB -, Dr. Edgar Cheli - 
PSDB - e Paulo Bianchini - Solidariedade - 945/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Es-
portes que providenciem a implantação de iluminação com refletores no campo de futebol do 
bairro Três Marias; 946/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Esportes que providenciem a 
manutenção e o reparo da grama do campo de futebol do bairro Três Marias; 947/2021 - indi-
ca ao Prefeito e ao diretor de Esportes que providenciem a instalação de uma quadra de 
areia próximo ao campo de futebol do bairro Três Marias; vereadora Drª Ivanete Xavier - 
PSDB - 948/2021 - indica ao Prefeito, ao secretário de Educação e à coordenadora de Veto-
res e Zoonoses que apliquem produtos contra escorpiões e outras pragas urbanas em todas 
as unidades escolares do município de Bebedouro, em especial na EMEB Antônio Carlos 
Rocha; vereador João Vitor Martins - Cidadania23 - 944/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor 
de Obras que determinem a vistoria da pavimentação asfáltica na altura do número 79 da 
Alameda Camaçari, Jardim Parati II, objetivando realizar serviços de operação tapa-buracos 
em alguns pontos e o recapeamento de outros mais críticos, bem como também definir a ne-
cessidade de canaleta para o adequado escoamento das águas pluviais em toda essa via, 
além de reparos da tubulação danificada; vereador Tchelão - PDT - 933/2021 - indica ao Pre-
feito que, nos moldes do anteprojeto de lei em anexo, nos encaminhe projeto de lei que dis-
põe sobre a instalação de brinquedos e equipamentos de ginástica adaptados para pessoas 
com deficiência física, intelectual, mental e transtornos variados no município de Bebedouro e 
dá outras providências; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - 938/2021 - indica ao Pre-
feito que, junto com a Secretaria de Defesa, estude a viabilidade de alteração de duas para 
uma única mão de direção na Rua Domingos Gagliardi, Jardim Centenário; 939/2021 - indica 
ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a construção de uma canaleta para esco-
amento de água no cruzamento da Alameda Porto Seguro com a Rua Thomas Heguesduch, 
Residencial Vale do Sol; 940/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem 
a realização da operação tapa-buracos na Avenida Sérgio Sessa Stamato, altura do número 
418, Centro. Havendo concordância com a dispensa da leitura das matérias constantes do 
Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e pas-
sou à Questão de Ordem Regimental. O vereador Dr. Edgar Cheli solicitou, nos termos dos 
artigos 164 e 173 do Regimento Interno e com a anuência dos demais autores, a retirada da 
Ordem do Dia do Substitutivo ao Projeto Resolução 03/2021, de autoria da Mesa Diretora. O 
vereador Gilberto Viana propôs a inversão das fases do Expediente Palavra Livre e Explica-
ção Pessoal com a Ordem do Dia, para que, assim, passassem de imediato à discussão e 
votação das matérias em pauta. O vereador Chanel (José Baptista) solicitou concessão de 
urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao Projeto de Decreto Legislativo 11/2021, de auto-
ria da Edilidade. O presidente consultou o plenário sobre a proposta feita pelo vereador Gil-
berto Viana. Acatada consensualmente a proposta, e não havendo nenhum outro pedido na 
Questão de Ordem Regimental, o presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei 57/2021, 
de autoria do Poder Executivo, que estabelece o Plano Plurianual do Município para o perío-
do 2022 a 2025 e define as metas e prioridades da administração pública municipal para o 
exercício de 2022 - PPA (1º turno) Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana 
Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Aprova-
do sem discussão em 1º turno por unanimidade. Projeto de Lei 57/2021, de autoria do Poder 
Executivo, que estabelece o Plano Plurianual do Município para o período 2022 a 2025 e de-
fine as metas e prioridades da administração pública municipal para o exercício de 2022 - 
PPA (2º turno). Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor 
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Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Aprovado sem discussão em 
2º turno por unanimidade. Projeto de Decreto Legislativo 10/2021, de autoria do vereador Dr. 
Vagner - PSB -, que concede título de Cidadão Bebedourense ao Senhor Ademir Castorino 
de Castro, que especifica e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Reda-
ção (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os 
membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orça-
mento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regula-
ridade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de 
Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discus-
são, falaram os vereadores Dr. Vagner (18min58), Tchelão (Marcelo) (21min27) e Dr. Edgar 
Cheli (24min02). Aprovado por onze votos. O presidente suspendeu então a sessão por cinco 
minutos, para que as Comissões Permanentes da Casa pudessem exarar seus pareceres ao 
PDL 11/2021. Reaberta a sessão, e tendo as Comissões emitido pareceres pela legalidade, 
constitucionalidade e regularidade da propositura, o presidente passou a sua discussão. Pro-
jeto de Decreto Legislativo 11/2021, de autoria da edilidade, que concede a Medalha Cel. 
Raul Furquim ao Sr. Geraldo José Rodrigues Alckmin Filho e dá outras providências. Parecer 
da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e 
Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Co-
missão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): to-
dos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar 
Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros 
pela regularidade. Na discussão, falou o vereador Chanel (José Baptista) (37min40). Aprova-
do por onze votos. Requerimento 175/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - 
PSDB -, requerendo ao Prefeito que, junto com a secretária de Saúde, respondam aos se-
guintes questionamentos:  1 - quem são os servidores lotados no almoxarifado da Secretaria 
de Saúde; 2 - quem são os responsáveis por receber e conferir os materiais adquiridos ou 
cedidos, armazenar e registrar os materiais em estoque, além de controlar as atividades de 
recebimento e devolução de materiais; 3 - se existem e quem são os responsáveis por regis-
trar em planilha própria as notas fiscais ou documento de entrega da remessa dos materiais 
recebidos e analisar a documentação recebida; 4 - se existem e quem são os responsáveis 
por elaborar estatísticas de consumo por materiais e centros de custos para previsão das so-
licitações dos setores da Saúde; 5 - se existem e quem são os responsáveis por elaborar 
planilhas dos materiais existentes e outros relatórios solicitados; 6 - se existem e quem são 
os responsáveis por preservar a qualidade e as quantidades dos materiais estocados; 7 - se 
existem e quem são os responsáveis por viabilizar o inventário anual dos materiais estoca-
dos; 8 - se existem e quem são os responsáveis por garantir a movimentação e retiradas dos 
materiais desembaraçados para estoque no almoxarifado, visando a um atendimento ágil e 
eficiente; 9 - se existem e quem são os responsáveis por organizar e manter atualizado o re-
gistro de estoque do material existente; 10 - se existem e quem são os responsáveis por es-
tabelecer as necessidades de aquisição dos materiais de consumo para fins de reposição de 
estoque, bem como solicitar sua aquisição e evitar que não ocorra a falta desses materiais ou 
que existam os materiais e não se saiba onde estão alocados; 11 - se existem e quem são os 
responsáveis por propor políticas e diretrizes relativas a estoques e programação de aquisi-
ção e fornecimento de material de consumo. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xa-
vier (44min39). Aprovado por unanimidade. Requerimento 176/2021, de autoria da vereadora 
Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que responda aos seguintes questiona-
mentos relacionados à Central de Alimentação (Cozinha Piloto): 1 - qual é a forma de contro-
le de estoque dos produtos adquiridos e armazenados pela Central de Alimentação (Cozinha 
Piloto) e se existe um sistema informatizado ou não (descreva); 2 - se existe controle ou se-
paração quanto ao que é adquirido pela Educação ou com verba da Prefeitura Municipal (ca-
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so positivo, enviar a relação dos últimos 3 anos, discriminando os valores do Fundeb e da 
Prefeitura Municipal); 3 - indicar as unidades escolares do município para as quais é encami-
nhado o cardápio in natura, incluindo a quantidade de crianças atendidas nos últimos 4 anos; 
4 - se o cardápio in natura pode ser encaminhado também às entidades que também são 
atendidas pela Central de Alimentação (Cozinha Piloto); 5 - se existe algum tipo de cadas-
tramento de entidades que necessitam e podem ser atendidas pela Central de Alimentação 
(Cozinha Piloto) (caso positivo, qual o procedimento adotado para que essas entidades pos-
sam ser atendidas); 6 - com relação aos eventos contidos no calendário oficial do município 
ou agendas oficiais do município, se a Central de Alimentação (Cozinha Piloto) fornece algum 
tipo de alimentação, qual a quantidade e quais eventos/agendas são. Na discussão, falou a 
vereadora Drª Ivanete Xavier (49min00). Aprovado por unanimidade. Requerimento 
177/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que, 
junto com o diretor de Esporte, responda aos seguintes questionamentos: 1 - quando será 
iniciada a reforma total do espaço do Itapoan, para que possam ser implantados os progra-
mas do governo, uma vez que, conforme constatado por visita ao local no mês de agosto 
deste ano, ainda não foram realizadas reformas; 2 - com a reforma do Itapoan e o retorno das 
atividades escolares, qual o programa oficial do Departamento Municipal de Esportes, bem 
como o planejamento para os alunos da rede pública e/ou particular, constando as atividades 
oferecidas e a serem desenvolvidas; 3 - se existe para o Itapoan alvará do Corpo de Bombei-
ros e da Vigilância Sanitária (caso positivo, favor apresentar). Na discussão, falou a vereado-
ra Drª Ivanete Xavier (52min33). Aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar-se 
na Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da pala-
vra, nesta ordem, os vereadores Gilberto Viana (54min21), Eliana Merchan (60min30), Drª 
Ivanete Xavier (69min05), João Vitor (76min19), Chanel (José Baptista) (78min08), Tchelão 
(Marcelo) (89min00), Paulo Bianchini (92min40), Prof. Jorge Cardoso (101min57), que, fa-
zendo uso da prerrogativa de falar sentado e respondendo ao vereador Paulo Bianchini, dis-
correu sobre as limitações que a Câmara enfrentava nas redes sociais para divulgação dos 
trabalhos do Legislativo, razão pela qual teriam, talvez, de recorrer ao rádio no próximo ano, 
e, por fim, Dr. Edgar Cheli (104min18). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Ex-
plicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Drª Ivanete Xavier 
(110min51) e Dr. Vagner (118min38). Encerrada a Explicação Pessoal, e nada mais havendo 
a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 34ª (trigésima 
quarta) sessão ordinária do ano 2021, a realizar-se dia 8 de novembro, segunda-feira, às vin-
te horas, e comunicando à população que o site da Câmara passava por certa instabilidade 
porque a Casa vinha fazendo a migração de uma internet de 100 megabites para uma de um 
gigabite. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secre-
tário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 3 de novembro de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 34ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 8 DE 
NOVEMBRO 
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ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS OITO DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO.        
 
Às vinte horas do dia oito do mês de novembro do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebe-
dourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos 
vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e 
estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, 
Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Marcelo dos Santos de Oliveira, Ma-
riangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza. Aberta a sessão, o 
presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio por todas as vítimas do coronavírus, a 
cujos familiares externavam suas mais sinceras condolências. Solicitou então ao vereador Dr. 
Vagner que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente in-
dagou dos edis se estavam de acordo com o teor da ata da 33ª (trigésima terceira) sessão 
ordinária do ano 2021, à qual não houve retificações nem impugnações da parte de nenhum 
vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura das matérias constantes do 
Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO 
PRESIDENTE - balancete da Câmara Municipal referente ao mês de setembro de 2021; do 
Conselho Gestor do FUNDEB, do Conselho de Alimentação Escolar e do Conselho Municipal 
de Educação; do Conselho do FUNDEB; do Lar do Idoso Servas do Senhor; do munícipe Jo-
sé Carlos Cambrainha; da servidora Bruna Nicole Porto. OFÍCIOS À CPI DA SAÚDE - da Se-
cretaria Municipal de Saúde. PROJETOS - Projeto de Lei Complementar 10/2021, de autoria 
do Poder Executivo, que institui o Regime de Previdência Complementar no âmbito do muni-
cípio de Bebedouro - SP -, fixa o limite máximo para a concessão de aposentadorias e pen-
sões pelo regime de previdência de que trata o art. 40 da Constituição Federal, autoriza a 
adesão a plano de benefícios de previdência complementar e dá outras providências. Projeto 
de Lei 92/2021, de autoria do vereador Gilberto Viana - MDB -, que institui e inclui no calen-
dário oficial de eventos do município de Bebedouro - SP - a Semana Municipal do Agronegó-
cio e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo 12/2021, de autoria da vereadora 
Eliana Merchan - Democratas -, que concede título de Cidadão Bebedourense ao Senhor 
Jorge Luiz Justino, que especifica e dá outras providências. Emenda Modificativa 01/2021, de 
autoria da Comissão de Justiça e Redação, que dá nova redação ao artigo 3º do Projeto de 
Lei 81/2021, de autoria da vereadora Eliana Merchan - Democratas. Emenda 01/2021, de 
autoria da Comissão de Justiça e Redação, que dá nova redação ao artigo 3º do Projeto de 
Lei 82/2021, de autoria da vereadora Eliana Merchan - Democratas. Emenda Modificativa 
01/2021, de autoria da Comissão de Justiça e Redação, que dá nova redação ao caput do 
artigo 4º do Projeto de Lei 90/2021, de autoria do vereador Gilberto Viana - MDB. 
INDICAÇÕES - vereadora Eliana Merchan - Democratas - 952/2021 - indica ao Prefeito que, 
nos moldes do anteprojeto de lei em anexo, encaminhe-nos projeto de lei que institua, em 
parceria com a CPFL, o projeto “Arborização Mais Segura”; 967/2021 - indica ao Prefeito que 
determine a limpeza do terreno localizado na confluência das alamedas Peruíbe e Guarapari 
com a Avenida Mário Rímoli, Jardim São Fernando; 980/2021 - indica ao Prefeito que deter-
mine que a GCM destine, em seu cronograma de vigilância fixa, uma viatura ao cemitério 
municipal, para efetuar rondas assíduas e rotineiras no período noturno por fora e por dentro 
do cemitério municipal, bem como a instalação de guarita dentro do referido local para uma 
efetiva guarda do patrimônio público; 981/2021 - indica ao Prefeito que determine a fiscaliza-
ção assídua e rotineira, para se evitarem descartes de lixo e entulhos irregulares, na área 
verde localizada em frente ao Centro Dia do Idoso, nas confluências das alamedas Quitandi-
nha, Sabará e a extensão da avenida Raul Furquim, Jardim do Bosque, assim como na es-
trada de terra batida contígua à referida área, onde ocorrem muitos descartes irregulares de 
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lixo e entulho; vereador Gilberto Viana - MDB - 969/2021 - indica ao Prefeito que faça  uma 
campanha de conscientização com o tema “Cidade Limpa”; 970/2021 - indica ao Prefeito e 
aos diretores de Esportes e de Obras que viabilizem a construção de um campo de malha no 
distrito de Turvínea; 971/2021 - indica ao Prefeito que realize tratativas junto às cooperativas 
locais para instalação de um relógio urbano digital e medidor de temperatura na Praça da 
Bandeira, localizada na confluência das avenidas Raul Furquim e Prefeito Pedro Paschoal; 
vereadores Gilberto Viana - MDB - e Paulo Bianchini - Solidariedade - 972/2021 - indicam ao 
Prefeito que, junto com o responsável pelo setor de engenharia elétrica, providencie com ur-
gência estudo sobre a viabilidade da troca das lâmpadas tradicionais dos postes de ilumina-
ção por lâmpadas de LED em todas ruas do povoado de Andes; vereadora Drª Ivanete Xavier 
- PSDB - 973/2021 - indica ao Prefeito e ao secretário de Defesa que procedam à colocação 
de placa “Parada de 15 minutos” e à pintura de marcações de solo destinadas a vagas de 
estacionamento em frente ao comércio localizado na altura do número 860 da Rua Rubião 
Júnior, Centro; vereador João Vitor Martins - Cidadania23 - 965/2021 - indica ao Prefeito que 
determine ao secretário de Defesa que, após a realização de estudos, proceda à instalação 
de redutores de velocidade (lombadas) em ambos os lados da Avenida Edne José Piffer na 
altura do número 758, Residencial Hércules Pereira Hortal; 966/2021 - indica ao Prefeito que 
determine ao secretário de Defesa que, após a realização de estudos, proceda à instalação 
de redutores de velocidade (lombadas) em ambos os lados da Avenida Profª Maria de Lour-
des de Andrade Hortal na altura do número 600, Residencial Hércules Pereira Hortal; verea-
dores Prof. Jorge Cardoso - Democratas -, Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Eliana Merchan - De-
mocratas - 953/2021 - indicam ao Prefeito que determine a realização de obras de pavimen-
tação na Rua Aparecida Lima de Oliveira, altura do número 247, Jardim São Francisco, visto 
que o local se encontra em péssimo estado de conservação, que piora a cada dia com o sur-
gimento de novos buracos e o crescimento dos existentes; 954/2021 - indicam ao Prefeito 
que, através do Departamento de Trânsito e Transporte, instale um semáforo na confluência 
da Avenida Raul Furquim com a Rua Duque de Caxias, Centro; 955/2021 - indicam ao Prefei-
to que determine e reforce a sinalização e a pintura de solo com a implantação de sinaliza-
ções horizontal e vertical, que compreendem faixas de pedestres, estacionamentos reserva-
dos a idosos e deficientes físicos e pintura de guias e sarjetas, na Rua Cel. João Manoel, 
Centro, área que se encontra em péssimo estado; vereadores Prof. Jorge Cardoso - Demo-
cratas - e Eliana Merchan - Democratas - 964/2021 - indicam ao Prefeito que solicite o uso de 
Equipamentos de Proteção Individual (EPI) e de redes e/ou telas de proteção, para a roça-
gem e os serviços de jardinagem, aos trabalhadores que realizam a limpeza e a capina do 
mato nas guias e sarjetas; vereador Tchelão - PDT - 956/2021 - indica ao Prefeito que deter-
mine o conserto das avarias na iluminação da Rua José de Almeida Senna, Jardim Centená-
rio; 957/2021 - indica ao Prefeito que determine o conserto das avarias na iluminação da Rua 
Oscar Cardassi, Residencial Antonia Santaella, onde há dois pontos sem energia, um em 
frente ao número 138 e outro ao lado do bar; 968/2021 - indica ao Prefeito que determine, 
primeiro um estudo dos locais onde possa ser feita, e, depois, a pintura de sinalização de so-
lo e de faixa de pedestres nos melhores pontos da Avenida José Augusto de Carvalho, Resi-
dencial Centenário; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - 958/2021 - indica ao Prefeito e 
ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos no cruzamento 
da Rua Duque de Caxias com a Rua Ascânio de Carvalho, Centro; 959/2021 - indica ao Pre-
feito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos em frente 
ao número 48 da Praça Valêncio de Barros, Centro; 960/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor 
de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos no cruzamento da Rua An-
tônio Gomes com a Rua Aldo D’Arbo, Jardim União; 961/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor 
de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos no cruzamento da Rua Co-
lômbia com a Rua Barretos, Jardim Ciranda; vereador Dr. Vagner - PSB  - 962/2021 - indica 
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ao Prefeito a realização da operação tapa-buracos na confluência da Rua Geracy Ferreira 
dos Santos com a Rua Mauricio Alves de Oliveira, Residencial Bebedouro; 963/2021 - indica 
ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na confluência da Rua Er-
gio Lupi com a Rua Mauricio Alves de Oliveira, Residencial Bebedouro; 974/2021 - indica ao 
Prefeito que determine a realização de serviços de pavimentação asfáltica na Rua Luiz Do-
mingues, Jardim das Laranjeiras; 975/2021 - indica ao Prefeito que determine a realização de 
serviços de pavimentação asfáltica na Rua Augusto Veraldi, Jardim das Laranjeiras; 
976/2021 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na Rua 
Antônio Gomes, Residencial União (em frente à creche); 977/2021 - indica ao Prefeito que 
determine a realização de serviços de pavimentação asfáltica na Rua Dr. Antônio Honório da 
Fonseca, Jardim das Laranjeiras; 978/2021 - indica ao Prefeito que determine a realização da 
operação tapa-buracos em toda a extensão da Rua Esperanto, Residencial Irmãos Furquim; 
979/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o responsável pelo setor de engenharia elétrica, 
providencie a troca das lâmpadas comuns por lâmpadas de LED na Praça Abel de Freitas, 
Jardim Paraiso. Havendo concordância com a dispensa da leitura das matérias constantes do 
Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e pas-
sou à Questão de Ordem Regimental. O vereador Dr. Vagner propôs a inversão da pauta, ou 
seja, das fases do Expediente Palavra Livre e Explicação Pessoal com a Ordem do Dia, para 
que passassem de imediato à discussão e votação das matérias em pauta. O vereador João 
Vitor solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao Projeto de Decreto 
Legislativo n. 14/2021, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento. Não havendo ne-
nhum outro pedido, o presidente consultou o plenário sobre a proposta de inversão da pauta, 
a qual foi acatada consensualmente. Consultou depois o plenário sobre o pedido de inclusão 
do PDL 14/2021 à Ordem do Dia, o qual também foi acatado consensualmente. Passou então 
à Ordem do Dia, comunicando aos edis que o Substitutivo ao Projeto de Resolução 03/2021, 
de autoria da Mesa Diretora, por ter recebido pareceres desfavoráveis das três comissões 
permanentes da Casa, ficara prejudicado e fora, consequentemente, arquivado, nos termos 
do § 2º do artigo 76 do Regimento Interno. Projeto de Decreto Legislativo 13/2021, de autoria 
da Comissão de Finanças e Orçamento, que rejeita as contas relativas ao exercício de 2017 
do Poder Executivo municipal de Bebedouro, que especifica. O vereador Chanel (José Bap-
tista) (15min45) solicitou questão de ordem e indagou dos membros da Comissão de Finan-
ças se haviam notificado o ex-prefeito Fernando Galvão sobre o direito que tinha de utilizar a 
tribuna por 30 (trinta) minutos para fazer sua defesa, bem como propôs ao presidente que 
interrompesse a sessão por meia hora para que restasse comprovado que a Casa tinha sim 
concedido ao ex-prefeito o direito de fazer sua defesa. O presidente convidou então o ex-
prefeito Fernando Galvão a ocupar a tribuna pelo prazo improrrogável de trinta minutos para 
fazer sua defesa. Como o ex-prefeito não se achava na Casa, o presidente determinou que 
aguardassem seu comparecimento pelo prazo de trinta minutos. Esgotado o tempo regimen-
tal de trinta minutos destinado ao ex-prefeito, o presidente colocou o PDL 13/2021 em dis-
cussão. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Drª Ivanete Xavier (48min43), 
Dr. Vagner (56min33), Chanel (José Baptista) (60min43) e Prof. Jorge Cardoso (66min36). 
Aprovado por falta de quórum para sua rejeição (2/3 - 7 votos) (item 2, art. 42, LOMB), votan-
do contra o projeto os vereadores Prof. Jorge Cardoso, Dr. Edgar Cheli, Eliana Merchan e 
Tchelão (Marcelo) e a favor do projeto os sete outros vereadores. Projeto de Decreto Legisla-
tivo 14/2021, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento, que rejeita as contas relati-
vas ao exercício de 2018 do Poder Executivo municipal de Bebedouro, que especifica. O pre-
sidente convidou o ex-prefeito Fernando Galvão a ocupar a tribuna pelo prazo improrrogável 
de trinta minutos para fazer sua defesa. Como o ex-prefeito não se achava na Casa, o presi-
dente determinou que aguardassem seu comparecimento pelo prazo de trinta minutos. Esgo-
tado o tempo regimental de trinta minutos destinado ao ex-prefeito, o presidente colocou o 
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PDL 14/2021 em discussão. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Drª Ivanete 
Xavier (107min45), Paulo Bianchini (110min41) e Prof. Jorge Cardoso (116min07). Aprovado 
por falta de quórum para sua rejeição (2/3 - 7 votos) (item 2, art. 42, LOMB), votando contra o 
projeto os vereadores Prof. Jorge Cardoso, Dr. Edgar Cheli, Eliana Merchan e Tchelão (Mar-
celo) e a favor do projeto os sete outros vereadores. Na justificativa de voto, falou o vereador 
Gilberto Viana (122min51). Projeto de Decreto Legislativo 08/2021, de autoria do vereador Dr. 
Vagner - PSB -, que concede título de Cidadão Bebedourense ao Excelentíssimo Deputado 
Federal Senhor Ricardo Silva, que especifica e dá outras providências. Parecer da Comissão 
de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete 
Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os mem-
bros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo 
dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularida-
de. Na discussão, falaram os vereadores Dr. Vagner (125min39) e Chanel (José Baptista) 
(129min57). Aprovado por onze votos. Requerimento 178/2021, de autoria da vereadora Elia-
na Merchan - Democratas -, requerendo ao Prefeito que, junto com a secretária de Saúde e a 
diretora da Promoção Social, respondam aos seguintes questionamentos relacionados aos 
idosos do município: 1. qual o número de idosos atendidos nos postos de saúde de todo o 
município, distritos e povoados, bem como o de atendidos no Hospital Municipal Júlia Pinto 
Caldeira; 2. quais projetos ou programas de políticas públicas estão efetivamente em curso 
ou em planejamento a fim de serem implementados, ainda neste ano de 2021, ou no primeiro 
trimestre de 2022, com direcionamento aos idosos do munícipio; 3. qual o procedimento ado-
tado em relação a idosos que tenham baixa renda, ou a famílias que cuidem de idosos aca-
mados, que precisam de fraldas geriátricas gratuitas; 4. qual o procedimento adotado em re-
lação a idosos que tenham baixa renda, ou a famílias que cuidem de idosos acamados, que 
necessitam de leite, alimentação adequada, etc., após laudo feito pela nutricionista responsá-
vel; 5. quantos idosos o Centro Dia do Idoso atende diariamente, semanalmente e mensal-
mente, qual a margem do número de idosos homens e mulheres, quais as idades, e se todos 
passam pelo acompanhamento na rede pública de saúde; 6. se as ESFs ou postos de saúde 
municipais possuem uma programação de ações em parceria com o Departamento de Espor-
tes, como caminhadas, alongamentos, etc., voltadas aos idosos. Na discussão, falou a vere-
adora Eliana Merchan (135min19). Aprovado por unanimidade. Requerimento 179/2021, de 
autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, requerendo ao Prefeito que, junto com os diretores 
de Engenharia e Obras e de Desenvolvimento e Planejamento Urbano, nos preste as seguin-
tes informações dentro do prazo de 15 dias úteis, conforme artigo 87, inciso XV, da Lei Orgâ-
nica do Município de Bebedouro: 1 - qual foi a empresa vencedora da licitação para a execu-
ção de obras de asfaltamento e recapeamento no bairro Residencial Dr. Pedro Paschoal; 2 - 
se existiu a fiscalização da entrega de trechos dessas obras; 3 - quando se deu o início das 
obras e qual o prazo previsto para seu término; 4 - se houve aditamento ao contrato inicial 
que tenha alterado o prazo de execução dos serviços (se sim, qual o novo prazo de execução 
das obras); 5 - se as obras foram concluídas (se não, por qual motivo); 6 - há quanto tempo 
tais obras encontram-se paralisadas; 7 - se foram tomadas medidas judiciais e/ou administra-
tivas em relação à empresa responsável pela paralisação e/ou atraso na realização dos ser-
viços das citadas obras; 8 - se os serviços executados parcialmente em tal bairro deverão ser 
refeitos (se sim, qual a dimensão econômica de tais atos e se a Prefeitura terá que pagar no-
vamente pelos serviços); 9 - quais as próximas medidas que serão tomadas pela municipali-
dade para a conclusão de tais serviços; 10 - se existe um projeto para a área institucional da 
Prefeitura nesse bairro. Na discussão, falou o vereador Dr. Vagner (140min22). Aprovado por 
unanimidade. Requerimento 180/2021, de autoria dos vereadores Drª Ivanete Xavier - PSDB 
- e Paulo Bianchini - Solidariedade -, requerendo ao Prefeito que responda aos seguintes 
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questionamentos relacionados à Central de Alimentação (Cozinha Piloto): 1. considerando 
que por meio da NR-7, do Ministério do Trabalho, é exigida a determinação de realização do 
PCMSO - Programa de Controle Médico de Saúde Ocupacional -, cujo objetivo é prevenir, 
rastrear e diagnosticar precocemente as doenças relacionadas ao exercício de cada profis-
são, se existe esse PCMSO para a Central de Alimentação (caso positivo, apresentar o 
PCMSO; caso negativo, o que justifica a falta desse controle); 2. se a  Portaria SVS/MS 326, 
de 1997, em seu item 7.2, estabelece que as pessoas que mantêm contatos com alimentos 
devem submeter-se a exames médicos e laboratoriais que avaliem a sua condição de saúde 
antes do início de suas atividades e/ou periodicamente após o início destas, quais exames 
médicos e laboratoriais foram exigidos de todos os manipuladores antes de iniciarem suas 
atividades na Central de Alimentação; 3. se, por razões clínicas ou epidemiológicas, já foi 
realizado ou exigido de todos os trabalhadores da Central de Alimentação algum tipo de 
exame admissional ou periódico (caso positivo, quais foram, anexando os documentos); 4. 
considerando que a Portaria CVS 5, de 2013, do Estado de São Paulo, que regulamenta as 
boas práticas para serviços de alimentação, estabelece que o manipulador de alimentos não 
deve ser portador aparente ou oculto de doenças infecciosas ou parasitárias, se são realiza-
dos exames médicos e laboratoriais admissionais, anuais ou com outra periodicidade em to-
dos os trabalhadores da Central de Alimentação; 5. considerando que essa mesma portaria 
determina que não devem manipular alimentos os trabalhadores que apresentam patologias 
ou lesões de pele, mucosas e unhas, feridas ou cortes nas mãos e braços, infecções ocula-
res, pulmonares ou orofaríngeas e infecções/infestações gastrintestinais agudas ou crônicas, 
se tal procedimento vem sendo adotado na Central de Alimentação; 6. se a comprovação 
documental da saúde do manipulador de alimentos mediante laudos médicos e laboratoriais 
está de acordo com as Normas Regulamentadoras vigentes citadas (caso positivo, apresen-
tar a documentação; caso negativo, justifique); 7. se existem trabalhadores na Central de 
Alimentação que foram positivados por covid-19 e quais procedimentos vêm sendo adotados, 
uma vez que podem apresentar sequela pulmonar; 8. se existe roteiro de inspeção para 
cumprimento das portarias acima expostas (caso positivo, anexar a documentação pertinen-
te; caso negativo, justifique); 9. quem é a pessoa responsável por determinar a realização 
desses exames aos trabalhadores da Central de Alimentação e como é realizado o controle 
da periodicidade desses exames. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier 
(145min59). Aprovado por unanimidade. Requerimento 181/2021, de autoria do vereador Dr. 
Vagner - PSB -, requerendo ao Prefeito que, dentro do prazo de 15 dias úteis, conforme arti-
go 87, inciso XV, da Lei Orgânica do Município de Bebedouro, nos informe como está sendo 
feito o atendimento em todas as UBS do município de Bebedouro em relação a marcação de 
consultas: 1) quantos profissionais estão faltando na equipe médica municipal, bem como em 
quais postos de saúde há falta de médicos; 2) quais medidas estão sendo tomadas para 
normalizar o atendimento médico nos postos de saúde onde há falta desses profissionais; 3) 
qual o prazo para a resolução do problema da falta de médicos; 4) com relação ao atendi-
mento clinico geral, como estão sendo marcadas essas consultas e se existe possibilidade de 
encaixe (aguardo de consulta em dia em que alguém faltar); 5) quanto ao atendimento de 
fisioterapia, se há previsão de diminuição no tempo de espera das pessoas que necessitam 
desse atendimento, bem como quais medidas estão sendo tomadas para que isso ocorra. Na 
discussão, falou o vereador Dr. Vagner (151min31). Aprovado por unanimidade. Nada mais 
havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. 
Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Drª Ivanete Xavier (154min49), Gilberto 
Viana (160min40), Mariangela Mussolini (168min41), Paulo Bianchini (172min15) e Chanel 
(José Baptista) (182min26). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação 
Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Drª Ivanete Xavier (190min02), 
Dr. Edgar Cheli (193min47), Prof. Jorge Cardoso (198min25), fazendo uso da prerrogativa de 
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falar sentado, e Dr. Vagner (199min59). Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente lem-
brou que sexta-feira próxima, dia 12, às 20h, a Casa realizaria sessão solene em comemora-
ção da Saúde com a entrega da Medalha Dr. Pedro Paschoal, convidando o vereador Dr. Ed-
gar Cheli a presidir a solenidade. Nada mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a 
sessão, convocando a edilidade para a 35ª (trigésima quinta) sessão ordinária do ano 2021, a 
realizar-se dia 16 de novembro, terça-feira, às vinte horas, em virtude do feriado nacional da 
Proclamação da República. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a su-
pervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 8 de no-
vembro de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 35ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 16  
DE NOVEMBRO 
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ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO.        
 
Às vinte horas do dia dezesseis do mês de novembro do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, 
no salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade 
bebedourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado 
pelos vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretá-
rio, e estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Fer-
raz, Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Marcelo dos Santos de Oliveira, 
Mariangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a ses-
são, o presidente solicitou à vereadora Eliana Merchan que lesse um versículo da Bíblia Sa-
grada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o 
teor da ata da 34ª (trigésima quarta) sessão ordinária do ano 2021, à qual não houve retifica-
ções nem impugnações da parte de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dis-
pensa da leitura das matérias constantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebe-
douro (5 ofícios); da Divisão de Controle de Vetores e Zoonoses; da Comissão de Finanças e 
Orçamento; da empresa T. Guimarães - Informática - ME; da empresa Informática da Fonte 
Com. e Serv. Eireli; do IMESB Victório Cardassi; da deputada estadual Delegada Graciela; do 
Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo; da vereadora Eliana Merchan; dos munícipes 
Luiz Fabiano Leme Machado, Adão Aparecido Giles, Adenilson Luís Dalmazo, Alexsandro 
Robison Rodrigues, Ariane Aparecida Monteiro, Everton Ulian, Fabiana Muniz Toledo, Rober-
to Carlos Menezes. OFÍCIOS À CPI DA SAÚDE - da Associação Mahatma Gandhi (3 ofícios). 
CONVITES - do IBGE - Agência de Bebedouro. PROJETOS - Projeto de Decreto Legislativo 
15/2021, de autoria da vereadora Mariangela Mussolini - MDB -, que concede título de Cida-
dã Bebedourense à Srª Elza Ferro (Irmã Felícia), que especifica e dá outras providências. 
Projeto de Decreto Legislativo 16/2021, de autoria dos vereadores Dr. Edgar Cheli - PSDB - e 
Eliana Merchan - Democratas -, que concede título de Cidadã Bebedourense à Psicopedago-
ga Carla Andrea Spolavori Pessôa, que especifica e dá outras providências. INDICAÇÕES - 
vereador Dr. Edgar Cheli - PSDB - 990/2021 - indica novamente ao Prefeito que, junto com o 
diretor de Obras, determine o recapeamento asfáltico da Rua Pará, no trecho compreendido 
entre a Rua Sergipe e a Rua Amazonas, Jardim Marajá; 991/2021 - indica ao Prefeito que 
providencie a poda das árvores em toda a extensão da Avenida Prefeito Dr. Pedro Paschoal; 
992/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Trânsito e Transporte, providencie 
estudo sobre a colocação de redutores de velocidade no início da Rua Rubião Júnior, próxi-
mo ao cruzamento desta via com a Rua Otto Henrique Mahle; 993/2021 - indica ao Prefeito 
que, junto com o diretor de Trânsito e Transporte, providencie estudo sobre a colocação de 
redutor de velocidade na Avenida Eduardo da Silva Pereira, em frente ao Cemitério São João 
Batista; vereadora Eliana Merchan - Democratas - 983/2021 - indica ao Prefeito que, junto 
com a secretária de Saúde, disponibilize ventiladores para a sala 13 do Hospital Municipal 
Júlia Pinto Caldeira; 984/2021 - indica ao Prefeito que determine que 2 (dois) notebooks e 6 
(seis) aparelhos de ar-condicionado, recém-trocados na Câmara Municipal e posteriormente 
doados ao Poder Executivo, sejam destinados ao Conselho Tutelar; 1006/2021 - indica ao 
Prefeito que determine a roçada do mato existente na Rua São João, especialmente na sua 
confluência com a Rua Campos Salles, Centro; vereadores Eliana Merchan - Democratas -, 
Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Prof. Jorge Cardoso - Democratas - 1005/2021 - indicam ao Pre-
feito que, junto com a secretária de Saúde, efetue a contratação de um(a) médico(a) cardio-
logista para realizar exames de ecocardiograma no Hospital Municipal Júlia Pinto Caldeira; 
vereador Gilberto Viana - MDB - 987/2021 - indica ao Prefeito e ao presidente do SAAEB 
Ambiental que determinem com urgência a uma equipe técnica que avalie e tome as provi-
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dências em relação ao vazamento de esgoto na confluência das ruas Atílio Santin e Argemiro 
Vieira Sardinha, Residencial Bebedouro; 988/2021 - indica ao Prefeito que promova a instala-
ção de lixeiras públicas nos canteiros da Avenida Belmiro Dias Batista; 989/2021 - indica ao 
Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos na 
esquina da Avenida Belmiro Batista Dias com a Rua Margarida Rolck Brunelli; vereadora Drª 
Ivanete Xavier - PSDB - 1000/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem 
a realização da operação tapa-buracos na Rua Capitão Manoel Fragoas Ogando, próximo ao 
número 43, Jardim Talarico; 1001/2021 - indica ao Prefeito e à diretora de Planejamento Ur-
bano que determinem a manutenção, com serviço de corte do mato alto e a instalação de 
placas de “proibido jogar lixo”, no terreno de propriedade da municipalidade localizado entre 
as ruas Luiz Fachini, Georgina de Souza Luiz Zica, Antônio Gaspar Amado e Jesus Antônio 
Tilelli, Residencial Hercules Pereira Hortal; 1002/2021 - indica ao Prefeito que determine a 
construção de uma praça no terreno localizado entre as ruas Luiz Fachini, Georgina de Sou-
za Luiz Zica, Antônio Gaspar Amado e Jesus Antônio Tilelli, com a implantação de um parque 
da família ou ecoparque com academia ao ar livre e de uma quadra de areia, no Hercules 
Pereira Hortal; 1003/2021 - indica ao Prefeito que determine a construção de um parque da 
família, playground ou ecoparque com uma academia ao ar livre na Praça Abílio Alves Mar-
ques, Centro; vereador João Vitor Martins - Cidadania23 - 1004/2021 - indica ao Prefeito que 
determine ao diretor de Obras a realização de serviços de limpeza de entulhos, construção e 
reparos nas vias de acesso aos túmulos da parte nova do cemitério municipal; vereador 
Tchelão - PDT - 982/2021 - indica ao Prefeito que determine a resolução das demandas da 
UBS Tasso Cavalcanti; 985/2021 - indica ao Prefeito que determine a instalação de uma aca-
demia de ginástica ao ar livre na Praça da Bíblia, Residencial Centenário; 986/2021 - indica 
ao Prefeito que determine o conserto das avarias na iluminação da Praça da Bíblia, Residen-
cial Centenário; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - 994/2021 - indica ao Prefeito e ao 
diretor de Obras que, junto com a Divisão de Engenharia Elétrica, solicitem à CPFL que es-
tenda a rede elétrica até o cemitério do distrito de Botafogo, para que possa ser instalado o 
medidor de energia e, subsequentemente, a iluminação pública no referido local; 995/2021 - 
indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos no cruzamento da Rua Álvaro de Oliveira com a Rua Arnaldo Christianini, Distrito 
Industrial II; 996/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização 
da operação tapa-buracos na Viela Santa Maria, próximo ao número 75, Jardim Ciranda; 
997/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação 
tapa-buracos no cruzamento da Rua Florianópolis com a Rua Sergipe, Jardim Marajá; verea-
dor Dr. Vagner - PSB - 998/2021 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação 
tapa-buracos na Rua José Minholo, em frente ao Tutas Bar, Residencial Bebedouro; 
999/2021 - indica ao Prefeito que determine a realização da operação tapa-buracos na con-
fluência da Rua Antônio Toneli com a Rua José Minholo, Residencial Bebedouro. MOÇÕES - 
47/2021, de autoria do vereador Gilberto Viana - MDB -, de APLAUSOS E 
RECONHECIMENTO ao Pastor André Augusto Otaviano pelo aniversário de 3 anos de fun-
dação da Igreja Pentecostal Congregando com Cristo, celebrado dia 7 de novembro último, 
extensiva a todos os membros da Igreja; 48/2021, de autoria dos vereadores Paulo Bianchini 
- Solidariedade -, Chanel - Solidariedade - e Gilberto Viana - MDB -, de APLAUSOS E 
CONGRATULAÇÕES aos gestores da Rádio Caminho Seguro pelo 20º aniversário da emis-
sora, comemorado dia 3 de novembro último; 49/2021, de autoria dos vereadores Chanel - 
Solidariedade -, Drª Ivanete Xavier - PSDB - e Paulo Bianchini - Solidariedade -, de 
APLAUSOS E RECONHECIMENTO ao grupo Go Team MTB Bebedouro e ao grupo GoUP 
Team, pelo sucesso do 1º Desafio GoUP de Mountain Bike, realizado dia 7 de novembro p.p. 
no distrito de Botafogo, extensiva aos colaboradores SICREDI, UNIMED, RC Construtora, 
IMEDI, JE Movimento, Japa Suplementos, GoUP Energy, Lanchonete 4 Estações, JD Assa-
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dos, Centro Cell, Zeca Colózio, Bicicletaria Ciranda, Biciclo, Solifes, Ceblanc Veículos, LUXX 
Original, Pedro Perez, PET Service, Apis Vida, Bella Abelha, Lamaglia, Fast Bike, JF Citrus, 
Sportix Barretos, JU SILVEIRA Semi Jóias, SP Pneus, Granpalatto, Jacob Citrus, Intermedi-
um Veículos, Varejão Ki-Barato, Bike Sport Catanduva, LS Distribuidora, BelleVie, à Prefeitu-
ra Municipal de Bebedouro e a todos os colaboradores voluntários. Havendo concordância 
com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente informou so-
bre os despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. 
Não havendo nenhum pedido, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram 
uso da palavra, segundo a ordem alfabética nominal por conta de problemas técnicos no pro-
grama (software) de sorteio, os vereadores Gilberto Viana (10min26), Ivanete Xavier 
(22min42), João Vitor (28min20), Chanel (José Baptista) (34min46), Tchelão (Marcelo) 
(45min18), Mariangela Mussolini (53min23), Paulo Bianchini (59min12) e Dr. Vagner 
(70min17).  Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fizeram 
uso da palavra, segundo a ordem alfabética nominal por conta de problemas técnicos no pro-
grama (software) de sorteio, os vereadores Eliana Merchan (77min49), Gilberto Viana 
(82min50), Ivanete Xavier (84min33), João Vitor (88min42), Prof. Jorge Cardoso (91min27), 
Chanel (José Baptista) (98min29), Paulo Bianchini (101min34) e Dr. Vagner (107min00). En-
cerrada a Explicação Pessoal, o presidente passou à Ordem do Dia. Emenda Modificativa 
01/2021, de autoria da Comissão de Justiça e Redação, que dá nova redação ao caput do 
artigo 4º do Projeto de Lei 90/2021, de autoria do vereador Gilberto Viana - MDB. Aprovada 
sem discussão por unanimidade. Com a anuência do plenário, a emenda votada foi incluída 
ao PL 90/2021 sem que este voltasse à CJR para nova redação. Projeto de Lei 90/2021, de 
autoria do vereador Gilberto Viana - MDB -, que institui a Semana Municipal da Cultura Cristã 
no município de Bebedouro e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Re-
dação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os 
membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orça-
mento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regula-
ridade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de 
Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discus-
são, falou o vereador Gilberto Viana (111min41). Aprovado, com a Emenda Modificativa 
01/2021, por unanimidade. Projeto de Decreto Legislativo 12/2021, de autoria da vereadora 
Eliana Merchan - Democratas -, que concede título de Cidadão Bebedourense ao Senhor 
Jorge Luiz Justino, que especifica e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça 
e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): to-
dos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e 
Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela 
regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos 
de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na dis-
cussão, falaram os vereadores Eliana Merchan (116min33) e Chanel (José Baptista) 
(120min48). Aprovado por onze votos. Requerimento 182/2021, de autoria da vereadora Drª 
Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo o agendamento de uma audiência pública no dia 29 de 
novembro próximo, às 20h, no recinto da Câmara Municipal de Bebedouro, sendo presencial 
e observando-se o limite de público, para se discutir a respeito da defesa e do direito à causa 
animal. Requer ainda, para a realização da referida audiência pública, o envio de convite ao 
Prefeito, à Vice-Prefeita, ao Conselho Municipal de Proteção Animal, ao Controle de Vetores 
e Zoonoses, ao Canil Municipal, aos diretores municipais, à OAB, à ONG Dona Zuleica, à 
Protetora Independente, ao Grupo SOS Animal, à Delegacia de Proteção Animal, ao Ministé-
rio Público, à Guarda Civil Municipal, ao Corpo de Bombeiros, à Policia Militar e a todas as 
entidades, associações e meios de comunicação da cidade, comunicando-lhes que será au-
diência pública presencial. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (128min35). 
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Rejeitado por seis votos, votando a favor do requerimento os vereadores Dr. Edgar Cheli, Drª 
Ivanete Xavier, Paulo Bianchini e Chanel. Requerimento 183/2021, de autoria da vereadora 
Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que responda às seguintes questões: 1) 
em qual data foi implantado o Controle Interno/Controladoria no município de Bebedouro; 2) 
quais foram as atribuições determinadas a cada um dos integrantes; 3) atualmente, quem são 
os integrantes ou membros do Controle Interno/Controladoria no município de Bebedouro; 4) 
se já foram realizadas reuniões no ano de 2021 (caso positivo, quantas foram realizadas; 
apresentar as respectivas atas das reuniões); 5) dessas reuniões, quais apontamentos foram 
levantados (caso positivo, quais soluções já foram realizadas ou implementadas após os 
apontamentos); 6) quais metas do programa de governo já foram analisadas pelo Controle 
Interno/Controladoria, implantadas e cumpridas (caso positivo, quais foram elas). Na discus-
são, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (133min55). Aprovado por unanimidade. Com a 
anuência do plenário, os dois requerimentos de autoria do vereador João Vitor - Cidadania23 
- foram submetidos à discussão e votação em bloco: 184/2021 - requerendo ao Prefeito 
e ao diretor de Obras que prestem a esta Casa de Leis os seguintes esclare-
cimentos: 1 - quais foram as providências tomadas em relação à Indicação 
260/2021, que indica ao Prefeito a execução de obras de inf raestrutura em to-
da a extensão da Avenida Odilon de Campos Filho, Jardim Parati III, bem como 
a construção das guias e sarjetas, prioritariamente, e o seu asfaltamento, pro-
videnciando, enquanto se espera por tais providências, um meio capaz de me-
lhorar o escoamento das águas pluviais daquela via;  2 - em relação ao custo 
para efetivação de toda a infraestrutura dessa avenida, se é de responsabil i-
dade da municipalidade ou se algumas obras são de responsabil idade do lote-
ador; 3 - se existe um cronograma para execução dessas obras;  4 - qual a es-
timativa de custo para realização de todas as obras de infraestrutura dessa 
via; 5 - caso não seja possível a realização imediata de toda a infraestrutura, 
se é possível a realização de forma gradual e fracionada de form a individuali-
zada; 6 - caso tenha alguma outra informação importante relat iva a esse as-
sunto que possa vir a contribuir com uma melhor compreensão da matéria pe-
los vereadores e a população, favor descrever ; 185/2021, requerendo ao Pre-
feito e ao gestor da CIP, o diretor do Desenvolvimento Econômico Antônio 
Francisco Armelin Gomes, que prestem a esta Casa de Leis os seguintes es-
clarecimentos: 1 - se há algum estudo para extensão das redes elétrica primá-
ria e secundária da Avenida Odilon Campos Filho;  2 - quem instalou os postes 
nessa avenida; 3 - se existe uma estimativa de custo para iluminação de toda 
essa avenida; 4 - se esse custo é de responsabilidade do município ou da 
CPFL; 5 - caso seja de responsabilidade do município, se é possível o custeio 
da iluminação dessa via com recursos próprios da CIP; 6 - caso não seja pos-
sível a realização com recursos da CIP, mas não haja saldo suficiente para 
custear toda a iluminação dessa avenida de forma imediata, se é possível sua 
realização de forma gradual e fracionada; 7 - caso tenha alguma outra infor-
mação importante relativa a esse assunto que possa vir a contribuir com uma 
melhor compreensão da matéria pelos vereadores e a população, favor descre-
ver. Na discussão, falou o vereador João Vitor (139min57). Aprovado s por 
unanimidade. O presidente lembrou então aos vereadores que no dia seguinte, 
às 20h, a Casa realizaria a audiência pública em que discutiriam a lei orça-
mentária do município do exercício 2022. Nada mais havendo a tratar -se, o 
presidente encerrou a sessão, convocando a edil idade para a 36ª  (tr igésima 
sexta) sessão ordinária do ano 2021, a realizar -se dia 22 de novembro, segun-
da-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou -se, 
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sob a supervisão do 2º  secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional 
da Laranja, 16 de novembro de 2021.   
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 36ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 22 
DE NOVEMBRO 
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ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS VINTE E DOIS DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO.        
 
Às vinte horas do dia vinte e dois do mês de novembro do ano dois mil e vinte e um, reuniu-
se, no salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade 
bebedourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado 
pelos vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretá-
rio, e estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Fer-
raz, Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Marcelo dos Santos de Oliveira, 
Mariangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a ses-
são, o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio por todas as vítimas do corona-
vírus, a cujos familiares externavam suas mais sinceras condolências. Ato contínuo, solicitou 
ao vereador Dr. Vagner que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o 
presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da ata da 35ª (trigésima quin-
ta) sessão ordinária do ano 2021, à qual não houve retificações nem impugnações da parte 
de nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura das matérias cons-
tantes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS 
AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebedouro (3 ofícios); de Prado Comércio de 
Eletrônicos e Serviços de Instalações Eireli; da Caixa Econômica Federal. OFÍCIOS À 
PRESIDENTE DA COMISSÃO DE LICITAÇÃO - de LA Feltrim Engenharia. CONVITES - da 
OAB - 87ª Subseção de Bebedouro. PROJETOS - Projeto de Decreto Legislativo 17/2021, de 
autoria do vereador Chanel - Solidariedade -, que concede título de Cidadão Bebedourense 
ao Excelentíssimo Dr. Dimas Eduardo Ramalho, que especifica e dá outras providências. 
INDICAÇÕES - vereadora Eliana Merchan - Democratas - 1016/2021 - indica ao Prefeito que 
determine que 4 (quatro) aparelhos de ar-condicionado recém-trocados na Câmara Municipal 
e posteriormente doados ao Poder Executivo sejam destinados à Fábrica de Campeões; 
1017/2021 - indica ao Prefeito que determine a cobertura da piscina e a instalação de um in-
versor de calor na Fábrica de Campeões; vereador Gilberto Viana - MDB - 1027/2021 - indica 
ao Prefeito que, com o diretor de Obras, proceda à recuperação do asfalto na esquina da Rua 
Jaboticabal com a Rua Natal Butião; 1028/2021 - indica ao Prefeito que, com o diretor de 
Obras, execute obras para recuperação do asfalto na Viela Três de Maio, próximo ao número 
202, Jardim Luciana; 1029/2021 - indica ao Prefeito que providencie a instalação de novos 
bancos na praça da matriz, especificamente ao redor da fonte luminosa; 1030/2021 - indica 
ao Prefeito que, com o diretor de Trânsito e Transporte, realize, com a urgência possível, a 
revitalização da pintura das faixas de vagas de estacionamento reservadas aos deficientes 
físicos e aos idosos na ESF Dr. Ulisses de Carvalho; 1031/2021 - indica ao Prefeito que de-
termine ao presidente do SAAEB Ambiental que proceda à manutenção asfáltica da Rua Co-
lômbia, cruzamento com a Barretos, a qual apresenta buracos devido a serviços de manuten-
ção realizados pela autarquia; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 1011/2021 - indica ao 
Prefeito e à diretora de Planejamento Urbano que determinem a manutenção, com serviço de 
corte do mato alto, dos imóveis vizinhos à residência localizada na Rua Dalila Garbim de Al-
meida, 319, Jardim Parati III; 1012/2021 - indica ao Prefeito e à diretora de Planejamento Ur-
bano que determinem a manutenção, com serviço de recomposição de terra e de motonive-
ladora, na estrada vicinal sem pavimentação BBD-070, que conduz ao distrito de Botafogo; 
1013/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da opera-
ção tapa-buracos na Rua Conceição Coimbra da Mota, em frente ao número 1321, Jardim 
União; 1014/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da 
operação tapa-buracos na Rua Lamartine Godoy, próximo ao número 601, Jardim União, em 
frente ao CRAS Sul; 1015/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a 
realização da operação tapa-buracos e reparo da canaleta de escoamento de água pluvial na 
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Avenida Vicente Ceriana Cesar, no cruzamento desta via com as alamedas Palmas e Itacu-
ruçá, Chácaras Parati; 1019/2021 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras, ao secretário de 
Defesa e à diretora de Planejamento Urbano que determinem a realização de estudo e poste-
rior instalação de uma ciclovia em toda a extensão do canteiro central da Avenida Vicente 
Ceriana César (entre a rotatória com a Avenida Francisco Pardo até seu final em frente ao 
Clube ASERJUBE); 1025/2021 - indica ao Prefeito, à diretora de Planejamento Urbano e à 
coordenadora de Vetores e Zoonoses que apliquem produtos contra escorpiões e outras pra-
gas urbanas e determinem a manutenção, com serviço de corte do mato alto, do imóvel vizi-
nho à residência localizada na Alameda Plinio Damasco Penna, 1659, Jardim Menino Deus II, 
bem como a colocação de placas de proibição de jogar lixo; 1026/2021 - indica ao Prefeito e 
à diretora de Planejamento Urbano que determinem a manutenção, com serviço de corte do 
mato alto, do imóvel localizado entre o prédio municipal da ESF Dr. Tasso Paraíso Cavalcanti 
de Albuquerque e o comércio Studio Gremon Car, na Avenida José Augusto de Carvalho, 
número 2240, Jardim Santaella, além da colocação de placas de proibição de jogar lixo; ve-
reador João Vitor Martins - Cidadania23 - 1020/2021 - indica ao Prefeito que determine ao 
presidente do SAAEB Ambiental que tape os buracos abertos há alguns meses pela autar-
quia na altura do número 257 da Avenida Júlio Ferreira Penna, Jardim Aeroporto, defronte à 
empresa VL Venceslau Comercial Atacadista - Distribuidora Caseirinho; vereador Tchelão - 
PDT - 1007/2021 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis o recapeamento asfál-
tico dos seguintes logradouros: Avenida Engenheiro José Kalil, Avenida Professor Francisco 
Veloso, Rua Monsenhor Aristides Silveira Leite, Rua Benedita do Amaral Braga e Rua Frei 
Querubim Rega, no bairro Residencial Pedro Maia e adjacências; 1008/2021 - indica ao Pre-
feito que determine aos responsáveis a resolução do impasse referente à base da Guarda 
Civil localizada no Jardim Primavera; 1009/2021 - indica ao Prefeito que determine aos res-
ponsáveis o desentupimento dos bueiros na Alameda Pedro Liberato, Jardim Cláudia II; 
1010/2021 - indica ao Prefeito que determine aos responsáveis o recapeamento asfáltico da 
Alameda Ouro Preto, Jardim Menino Deus I; 1018/2021 - indica ao Prefeito que determine 
aos responsáveis o recapeamento asfáltico da Rua dos Missionários, Jardim União; vereador 
Paulo Bianchini - Solidariedade - 1021/2021 - indica ao Prefeito a inspeção e o reparo no 
grande afundamento dos paralelepípedos na altura do número 120 da Rua Vanor Junqueira 
Franco, Centro; 1022/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a reali-
zação da operação tapa-buracos na Rua Maestro Silvio Salata, em frente ao número 647, 
Residencial Centenário; 1023/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem 
a realização da operação tapa-buracos na Avenida José Augusto de Carvalho, próximo ao 
número 2383, Residencial Centenário; vereador Dr. Vagner - PSB - 1024/2021 - indica ao 
Prefeito e ao engenheiro José Paulo Rossanezi que providenciem a manutenção das lâmpa-
das na Avenida José Paixão, Jardim das Acácias. Havendo concordância com a dispensa da 
leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente informou sobre os despachos 
que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. O vereador Chanel 
(José Baptista) solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao Projeto de 
Decreto Legislativo 17/2021, de sua autoria, bem como a inversão das fases do Expediente 
Palavra Livre e Explicação Pessoal com a Ordem do Dia, para que passassem de imediato à 
discussão e votação das matérias em pauta. A vereadora Mariangela Mussolini solicitou con-
cessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, ao Projeto de Decreto Legislativo 
15/2021, de sua autoria. Consultado o plenário sobre a inversão da pauta, esta foi aprovada 
por unanimidade. Antes, porém, de passar à Ordem do Dia, o presidente solicitou ao verea-
dor Dr. Vagner, relator da CPI 01/2021, da Saúde, que lesse o relatório final, em conformida-
de com o caput do artigo 120 do Regimento Interno da Casa. Concluída a leitura do relatório, 
o presidente passou à Ordem do Dia, suspendendo a sessão por cinco minutos para que as 
Comissões Permanentes da Casa exarassem seus pareceres aos PDLs 15 e 17/2021. Rea-
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berta a sessão, e tendo as Comissões da Casa emitido pareceres pela legalidade, constituci-
onalidade e regularidade de ambas as proposituras, o presidente deu prosseguimento à Or-
dem do Dia. Emenda Modificativa 01/2021, de autoria da Comissão de Justiça e Redação, 
que dá nova redação ao artigo 3º do Projeto de Lei 81/2021, de autoria da vereadora Eliana 
Merchan - Democratas. Aprovada sem discussão por unanimidade. Com a anuência do ple-
nário, a emenda votada foi incluída ao PL 81/2021 sem que este voltasse à Comissão de Jus-
tiça e Redação para nova redação. Projeto de Lei 81/2021, de autoria da vereadora Eliana 
Merchan - Democratas -, que institui a Semana Municipal de Conscientização e Prevenção à 
Alienação Parental e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação 
(Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os mem-
bros pela legalidade e constitucionalidade, com emissão de emenda modificativa dando nova 
redação ao artigo 3º. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João 
Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão 
de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela 
Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou a vereadora Eliana 
Merchan (71min47). Aprovado, com a Emenda Modificativa 01/2021, por unanimidade. 
Emenda Modificativa 01/2021, de autoria da Comissão de Justiça e Redação, que dá nova 
redação ao artigo 3º do Projeto de Lei 82/2021, de autoria da vereadora Eliana Merchan - 
Democratas. Aprovada sem discussão por unanimidade. Com a anuência do plenário, a 
emenda votada foi incluída ao PL 81/2021 sem que este voltasse à Comissão de Justiça e 
Redação para nova redação. Projeto de Lei 82/2021, de autoria da vereadora Eliana Merchan 
- Democratas -, que institui a Semana Municipal de Conscientização à Coleta Seletiva e dá 
outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oli-
veira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e consti-
tucionalidade, com emissão de emenda modificativa dando nova redação ao artigo 3º. Pare-
cer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto 
Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. 
Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os 
membros pela regularidade. Na discussão, falou a vereadora Eliana Merchan (78min58). 
Aprovado, com a Emenda Modificativa 01/2021, por unanimidade. Projeto de Lei 92/2021, de 
autoria do vereador Gilberto Viana - MDB -, que institui e inclui no calendário oficial de even-
tos do município de Bebedouro - SP - a Semana Municipal do Agronegócio e dá outras provi-
dências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tche-
lão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalida-
de. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e 
Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Ge-
rais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): to-
dos os membros pela regularidade. Na discussão, falou o vereador Gilberto Viana (83min17). 
Aprovado por unanimidade. Projeto de Decreto Legislativo 15/2021, de autoria da vereadora 
Mariangela Mussolini - MDB -, que concede título de Cidadã Bebedourense à Srª Elza Ferro 
(Irmã Felícia), e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo 
dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela 
legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana 
Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer 
da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) 
e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou a vereado-
ra Mariangela Mussolini (86min57). Aprovado por onze votos. Projeto de Decreto Legislativo 
17/2021, de autoria do vereador Chanel - Solidariedade -, que concede título de Cidadão Be-
bedourense ao Excelentíssimo Dr. Dimas Eduardo Ramalho, que especifica e dá outras pro-
vidências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira 
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(Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucio-
nalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Mar-
tins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assun-
tos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussoli-
ni): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou o vereador Chanel (José Bap-
tista) (90min25). No encaminhamento, falou o líder do Solidariedade, vereador Paulo Bian-
chini (98min03), e o líder do Cidadania23, vereador João Vitor (99min18). O vereador Chanel 
(99min58) pediu questão de ordem para pontuar que Dimas Ramalho era sobrinho de dona 
Iara Ramalho Paschoal, esposa de Dr. Pedro Paschoal, que fora prefeito de Bebedouro, ra-
zão do carinho que o homenageado nutria por Bebedouro. Aprovado por onze votos. Reque-
rimento 186/2021, de autoria dos vereadores Prof. Jorge Cardoso - Democratas -, Dr. Edgar 
Cheli - PSDB -, Eliana Merchan - Democratas -, Gilberto Viana - MDB -, Tchelão - PDT -, Ma-
riangela Mussolini - MDB -,  João Vitor - Cidadania23 - e Dr. Vagner - PSB -,  requerendo o 
agendamento de uma audiência pública no dia 2 de dezembro, às 20h, no recinto da Câmara 
Municipal de Bebedouro, sendo presencial e observando-se o limite de público, para se dis-
cutir o Projeto de Lei Complementar 10/2021. Requerem ainda o envio de convites aos repre-
sentantes do SASEMB e aos meios de comunicação da cidade, comunicando-lhes que a au-
diência pública será presencial. Na discussão, falou o vereador João Vitor (102min24). Apro-
vado por unanimidade. Requerimento 187/2021, de autoria do vereador Dr. Vagner - PSB -, 
requerendo ao Prefeito que, dentro do prazo de 15 dias úteis, conforme artigo 87, inciso XV, 
da LOMB, nos preste as seguintes informações a respeito de programas, projetos e números 
de dependentes químicos do município: 1. quais são os projetos e programas que estão sen-
do desenvolvidos para o combate ou prevenção ao uso de drogas; 2. quais são os projetos e 
programas que estão sendo desenvolvidos para o tratamento da dependência química no 
município (se existem, quantas pessoas estão sendo atendidas); 3. se o Poder Executivo fir-
ma alguma parceria com clínicas privadas de reabilitação; 4. qual o levantamento do número 
de pessoas em estado de drogadição em nosso município; 5. envie cópia dos relatórios ou 
documentos que comprovem as informações prestadas. Aprovado sem discussão por unani-
midade. Requerimento 188/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, re-
querendo ao Prefeito que, junto com o secretário de Educação, responda aos seguintes 
questionamentos: 1. se houve divulgação aos munícipes ou pais de alunos acerca da Lei 
5.455/2021; 2. se houve a busca de parcerias com empresas ou outro tipo de parcerias vi-
sando a doação de brinquedos às crianças da rede pública de ensino; 3. se todas as unida-
des escolares já dispõem de um local apropriado para o recebimento dos brinquedos doados; 
4. quem foi designado pelo Poder Público para coordenar a arrecadação e a distribuição dos 
brinquedos arrecadados; 5. qual o total de brinquedos arrecadados; 6. quantas crianças fo-
ram atendidas com a doação de brinquedos no dia 12 de outubro, Dia das Crianças, pela re-
ferida lei; 7. se existe uma expectativa de arrecadação de brinquedos para o Natal, uma vez 
que vem se aproximando o final do período letivo; 8. quando as escolas estiverem em perío-
do de férias, como se procederá para o recebimento de brinquedos doados, se haverá algum 
servidor nas unidades escolares municipais para recebimento desses brinquedos. Na discus-
são, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (106min47). Aprovado por nove votos, ausente do 
plenário o vereador Jorge Cardoso. Requerimento 189/2021, de autoria da vereado-
ra Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que responda aos se-
guintes questionamentos: 1. quantos fiscais existem na Prefe itura Municipal; 2. 
quando haverá concurso para novos fiscais; 3. quantas notificações forem emi-
tidas para proprietários, inquilinos, cessionários, comodatários ou permissioná-
rios cumprirem o prazo previsto no § 3 º  do artigo 136 do Código de Posturas 
do Município (inserido pela Lei Complementar 138/2021); 4. quantos munícipes 
foram notif icados para adequarem as calçadas de seus imóveis após a promul-
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gação da Lei Complementar 138/2021, que alterou o § 1 º  do art igo 136 do Có-
digo de Posturas do Município; 5. se  foi realizado o levantamento dos locais 
que necessitam ter calçadas regularizadas (caso negativo, just if ique); 6. se 
houve mais de uma notif icação para os mesmos proprietários, inquil inos, ces-
sionários, comodatários ou permissionários; 7. se houve pedidos por parte dos 
notif icados de prorrogação de prazo para regularização das exigências, quan-
tos; 8. quantos notif icados não cumpriram a regularização das exigências; 9. 
qual o valor das multas aplicadas pelo descumprimento das exigências da fis-
calização; 10.  qual o valor das multas pagas pelos notif icados aos cofres da 
Prefeitura por descumprimento das exigências da f iscalização; 11. se após o 
não cumprimento da regularização das exigências é a Prefeitura que deve pro-
ceder a ela, qual o valor já gasto com essa regularização, como vem sendo re-
alizada a cobrança desses valores gastos pela Prefeitura e se esses valores 
forem incluídos no IPTU e também não houver o pagamento do IPTU pelo con-
tribuinte, que procedimento será adotado; 12. se algumas dessas multas foram 
contestadas judicialmente (caso positivo, quantas contestações judiciais foram 
recebidas). Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (112min22). No enca-
minhamento, falou o líder do Cidadania23, vereador João Vitor (113min53), e o líder do PSB, 
vereador Dr. Vagner (115min01). Aprovado por nove votos, ausente do plenário o vereador 
Jorge Cardoso. Nada mais havendo a tratar-se na Ordem do Dia, o presidente interino, Dr. 
Edgar Cheli, passou à Palavra Livre no Expediente. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os 
vereadores Paulo Bianchini (117min39), Mariangela Mussolini (132min02), Gilberto Viana 
(137min55), Tchelão (Marcelo) (150min07), Drª Ivanete Xavier (160min17) e João Vitor 
(165min31). Encerrada a Palavra Livre, o presidente interino, Dr. Edgar Cheli, passou à Ex-
plicação Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Paulo Bianchini 
(170min21), Dr. Vagner (172min51), Gilberto Viana (176min21), Tchelão (Marcelo) 
(180min26), Drª Ivanete Xavier (182min52) e João Vitor (187min44). Encerrada a Explicação 
Pessoal, o presidente interino, João Vitor, encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 
37ª (trigésima sétima) sessão ordinária do ano 2021, a realizar-se dia 6 de dezembro, segun-
da-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervi-
são do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 22 de novem-
bro de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 37ª SESSÃO 
ORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 6 DE 
DEZEMBRO 
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ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS SEIS DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO.        
 
Às vinte horas do dia seis do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebe-
dourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos 
vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e 
estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, 
Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Marcelo dos Santos de Oliveira, Ma-
riangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza. Aberta a sessão, o 
presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio por todas as vítimas do coronavírus, a 
cujos familiares externavam suas mais sinceras condolências. Solicitou depois à vereadora 
Drª Ivanete Xavier que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o pre-
sidente indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da ata da 36ª (trigésima sexta) 
sessão ordinária do ano 2021, à qual não houve retificações nem impugnações da parte de 
nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura das matérias constan-
tes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS 
AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebedouro (11 ofícios); balancetes da Prefei-
tura, SAAEB, SASEMB e IMESBVC referentes ao mês de outubro de 2021; balancete da 
Câmara Municipal referente ao mês de outubro de 2021; do Conselho do FUNDEB, CME - 
Conselho Municipal de Educação - e CAE - Conselho Municipal de Alimentação Escolar; do 
IMESB Victório Cardassi; da 87ª Subseção da OAB - Bebedouro; da Comissão do Serviço de 
Informações ao Cidadão - SIC; da vereadora Eliana Merchan; dos vereadores Dr. Vagner 
Souza e João Vitor (5 ofícios); dos vereadores Dr. Vagner, João Vitor e Gilberto Viana. 
OFÍCIOS A VEREADORES - do SESMT aos vereadores Jorge Cardoso e Eliana Merchan. 
CONVITES - do Sebrae/SP; da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia; do Tiro 
de Guerra - TG 02-006; da SEMEB - Secretaria Municipal de Educação. PROJETOS - Projeto 
de Lei Complementar 11/2021, de autoria do Poder Executivo, que autoriza a adoção de re-
gime de plantão de 12 (doze) horas de trabalho, com 36 (trinta e seis) horas de descanso, 
aos operadores de bomba, operadores de ETE, operadores de ETA lotados no Serviço Autô-
nomo de Água e Esgotos de Bebedouro - SAAEB Ambiental -, que especifica e dá outras 
providências. Projeto de Lei 93/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a cria-
ção de cargos e vagas no quadro de servidores do SAAEB - Serviço Autônomo de Água e 
Esgotos de Bebedouro - SAAEB Ambiental -, conforme estabelece e dá outras providências. 
Projeto de Lei 94/2021, de autoria dos vereadores Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Dr. Vagner - 
PSB -, que dispõe sobre a obrigatoriedade da apresentação da carteira sanitária de vacina-
ção contra a covid-19 no município de Bebedouro e dá outras providências. Projeto de Lei 
95/2021, de autoria do vereador Tchelão - PDT -, que institui o Programa de Aproveitamento 
de Alimentos não Consumidos no âmbito do município de Bebedouro e dá outras providên-
cias. Projeto de Lei 96/2021, de autoria do vereador Tchelão - PDT -, que institui o Projeto de 
Educação sobre os Bens Públicos e dá outras providências. INDICAÇÕES - vereadora Eliana 
Merchan - Democratas - 1032/2021 - indica ao Prefeito que determine a roçagem do mato no 
terreno localizado nas confluências das ruas Luiz Fachini, Antônio Gaspar Amado, Georgina 
Souza Lima e Antônio Jesus Tilelli, Residencial Hércules Pereira Hortal; 1033/2021 - indica 
ao Prefeito que determine a instalação de postes de iluminação no terreno localizado nas 
confluências das ruas Luiz Fachini, Antônio Gaspar Amado, Georgina Souza Lima e Antônio 
Jesus Tilelli, Residencial Hércules Pereira Hortal; 1034/2021 - indica ao Prefeito que determi-
ne a roçagem do mato no campo localizado na confluência da Avenida Francisco Pardo com 
a Rua Francisco Ferreira de Andrade, Vila Santa Terezinha; 1035/2021 - indica ao Prefeito 
que determine a implantação de academia ao ar livre no terreno localizado nas confluências 
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das ruas Luiz Fachini, Antônio Gaspar Amado, Georgina Souza Lima e Antônio Jesus Tilelli, 
Residencial Hércules Pereira Hortal; 1036/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o secretá-
rio de Defesa, realize serviços de sinalização de trânsito, como marcação de solo, na entrada 
do setor norte, devido ao grande fluxo de automóveis no local; 1037/2021 - indica ao Prefeito 
que determine a realização de serviços de limpeza e desobstrução do bueiro localizado sob o 
viaduto por que passa a rodovia Armando de Salles Oliveira, no início do setor norte; 
1048/2021 - reitera a Indicação 398/2021 ao Prefeito, para que determine a instalação de li-
xeiras nas praças Monsenhor Aristides e Barão do Rio Branco, Centro; 1049/2021 - indica ao 
Prefeito que determine a instalação de lixeiras na Praça Valêncio de Barros, Centro; 
1050/2021 - indica ao Prefeito que determine a destinação à ESF Dr. Ulisses de Carvalho, 
Jardim Alvorada, de 3 (três) aparelhos de ar-condicionado recém-trocados na Câmara Muni-
cipal e que serão doados ao Poder Executivo; 1051/2021 - indica ao Prefeito que, junto com a 
secretária de Saúde, determine a realização de melhorias gerais na ESF Dr. Ulisses de Car-
valho, Jardim Alvorada; 1052/2021 - indica ao Prefeito que, junto com a diretora do Meio Am-
biente, providencie a elaboração de um projeto de horta medicinal nos fundos da ESF Dr. 
Ulisses de Carvalho, Jardim Alvorada; 1067/2021 - indica ao Prefeito que determine a poda 
das árvores localizadas no entorno da praça do coreto e na Rua Visconde do Rio Branco, 
Jardim Paraíso, os galhos das quais estão muito baixos, e também a limpeza da referida pra-
ça após os bailes da terceira idade ali realizados;  1068/2021 - indica ao Prefeito que deter-
mine a roçagem do mato no terreno localizado na Rua Professor Hélcio de Vito, defronte ao 
número 310, Residencial Centenário; 1069/2021 - indica ao Prefeito que, junto com a secretá-
ria de Saúde e o diretor de Acessibilidade, realize estudos sobre a mudança, para local mais 
adequado, da rampa de acesso a cadeirantes em frente ao ARE - Ambulatório de Referência 
de Especialidades; 1070/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Obras, determi-
ne a reconstrução da guia e da sarjeta no terreno localizado na Rua Hélcio de Vito, defronte 
ao número 310, Residencial Centenário; 1071/2021 - indica ao Prefeito que, junto com a se-
cretária de Saúde e a diretora de Vetores e Zoonoses, realize a dedetização, com venenos 
específicos, dos bueiros próximos do terreno pertencente à municipalidade localizado na Rua 
Hélcio de Vito, defronte ao número 310, Residencial Centenário; vereador Gilberto Viana - 
MDB - 1045/2021 - indica ao Prefeito que determine a construção de uma academia ao ar 
livre na Praça Nossa Senhora Aparecida, povoado de Andes; 1046/2021 - indica ao Prefeito 
que estude a possibilidade da construção de um velório no distrito de Turvínea; 1047/2021 - 
indica ao Prefeito que determine a destinação ao distrito de Turvínea de 4 (quatro) aparelhos 
de ar-condicionado recém-trocados na Câmara Municipal e que serão doados ao Poder Exe-
cutivo; vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB - 1053/2021 - indica ao Prefeito que determine a 
notificação da Telefônica para que a empresa modifique o cano com fiação de telefonia que 
vem prejudicando os pedestres na esquina da Rua Tibúrcio Gonçalves, altura do número 
335, Centro, esquina da escola Paideia; 1054/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras 
que determinem a realização da operação tapa-buracos no cruzamento da Avenida Raul Fur-
quim com a Rua Mauro de Abreu Izique, Jardim Casagrande; 1055/2021 - indica ao Prefeito e 
ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-buracos e estudo para 
instalação de uma canaleta de escoamento de água pluvial na esquina da Rua Melvin Jones 
com a Avenida Raul Furquim, Jardim Paraíso, localização da empresa Perfil Junco Móveis; 
1056/2021 - indica ao Prefeito que determine a manutenção, com serviço de reparo, no be-
bedouro disponibilizado à população no prédio da ESF Dr. Tasso Paraíso Cavalcanti de Al-
buquerque, Jardim Santaella; 1059/2021 - indica ao Prefeito e à diretora de Planejamento 
Urbano que determinem a notificação do proprietário para manutenção, com serviço de corte 
do mato alto, do terreno localizado entre os números 391 e 411 da Rua Antônio Gaspar 
Amado, Residencial Hércules Hortal, além da colocação de placas de proibição de jogar lixo; 
1072/2021 - indica ao Prefeito, ao diretor de Obras e ao presidente do SAAEB Ambiental que 
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determinem a realização da operação tapa-buracos e o nivelamento do ponto de verificação 
com a pavimentação asfáltica da Rua Georgina de Souza Lima, Residencial Hércules Pereira 
Hortal; 1073/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da 
operação tapa-buracos e o reparo da canaleta de escoamento de água pluvial na Rua Luís 
Fachini, cruzamento com a Avenida Edne José Piffer, Residencial Hércules Pereira Hortal; 
1074/2021 - indica ao Prefeito e à diretora de Planejamento Urbano que determinem a poda 
das árvores localizadas no trecho da Avenida Hércules Pereira Hortal próximo ao Sambó-
dromo, seguindo pela Avenida Amélia Bernardina Cutrale, as quais atrapalham os postes de 
iluminação pública; 1075/2021 - indica ao Prefeito e à diretora de Planejamento Urbano que 
determinem a manutenção, com serviço de corte do mato alto, em toda a extensão da Rua 
Geraldo Ferreira, Jardim União, além da colocação de placas de proibição de jogar lixo; vere-
adores Drª Ivanete Xavier - PSDB - e Gilberto Viana - MDB - 1057/2021 - indicam ao Prefeito 
que determinem o remanejamento para o velório e a ESF Dr. Mauro Burjaili do distrito de Bo-
tafogo de 11 (onze) aparelhos de ar-condicionado que serão trocados na Câmara Municipal e 
posteriormente doados ao Poder Executivo; vereadores Drª Ivanete Xavier - PSDB - e Paulo 
Bianchini - Solidariedade - 1058/2021 - indicam ao Prefeito que encaminhe como projeto de 
lei o anteprojeto de lei em anexo, que dispõe sobre a concessão de Abono-Fundeb, para o 
exercício de 2021, aos profissionais da educação da rede municipal de ensino; vereador Prof. 
Jorge Cardoso - Democratas - 1060/2021 - indica ao Prefeito que analise a viabilidade de 
implementação do anteprojeto em anexo, que dispõe sobre a obrigatoriedade de haver me-
canismo sonoro de orientação para deficientes visuais nos semáforos para pedestres; verea-
dor Chanel - Solidariedade - 1038/2021 - indica ao Prefeito que determine a execução de 
serviços de tapa-buracos e recapeamento asfáltico onde necessário na pavimentação da Rua 
Jaime Pinto de Almeida, especialmente na altura dos números 801 e 871, Jardim Centenário; 
1039/2021 - indica ao Prefeito que determine a execução de limpeza e o asfaltamento da Rua 
João Baptista Catalani, no trecho compreendido entre a Rua Mario Sgarb do Jardim Califór-
nia e a Rua Cério Galão do Jardim Eldorado, assim como o recapeamento do trecho restante, 
no Parque Eldorado, e a construção de canaletas em pontos tecnicamente definidos de toda 
sua extensão; 1040/2021 - indica ao Prefeito que determine a execução de serviços de tapa-
buracos na pavimentação da Rua das Doroteias, especialmente na esquina da Rua das Pas-
sionistas, Residencial Santo Antonio; vereador Tchelão - PDT - 1061/2021 - indica ao Prefeito 
que determine o recapeamento asfáltico da rua Dr. Plauto Guimarães Reif, Jardim São Car-
los, com atenção especial ao trecho na altura do número 422, onde há uma empresa que tem 
tido percalços com buracos na entrada do prédio; 1062/2021 - indica ao Prefeito que determi-
ne o recapeamento e a implantação de calhas na rua Valter Machado, com atenção especial 
ao cruzamento desta via com a rua Dilaura Reis Gali, Residencial Rassim Dibe; 1063/2021 - 
indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico da Rua Nicanor Pereira Maia, Jar-
dim Parati II; 1064/2021 - indica ao Prefeito que determine o recapeamento asfáltico em di-
versos pontos da Avenida Sérgio Sessa Stamato, em especial após a rotatória, sentido lago 
artificial-tiro de guerra; vereador Paulo Bianchini - Solidariedade - 1041/2021 - indica ao Pre-
feito que determine a roçagem da grama no entorno do campo de futebol do Jardim Três Ma-
rias, onde há brinquedos; 1042/2021 - indica ao Prefeito que determine a roçagem da grama 
do campo de futebol do Jardim Santa Terezinha; 1043/2021 - indica ao Prefeito que determi-
ne a poda das árvores da Rua Antonio Talarico, Jardim Santa Terezinha; 1065/2021 - indica 
ao Prefeito que, junto com o secretário de Defesa, instale um semáforo no cruzamento da 
Avenida Joaquim Alves Guimarães com a Alameda Parati, extremo norte da cidade; 
1066/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da opera-
ção tapa-buracos na Rua Aristides de Souza Lima, Jardim Santa Terezinha. MOÇÕES - 
50/2021, de autoria dos vereadores Paulo Bianchini - Solidariedade -, Chanel - Solidariedade 
- e Drª Ivanete Xavier - PSDB -, de APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES aos gestores da Rá-
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dio Nova FM, pelo 33º aniversário da emissora, comemorado dia 1º de dezembro último; 
51/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, de APLAUSOS E 
RECONHECIMENTO à Drª Patricia Vanzolini, presidente eleita da OAB/SP, por ser a primei-
ra mulher eleita para o cargo de Presidente da Seccional da Ordem dos Advogados do Brasil 
- OAB de São Paulo, à Drª Adriana Galvão Moura Abilio, presidente eleita da CAASP, ao Dr. 
Josué Justino do Rio, conselheiro estadual, e ao Dr. Leandro Augusto Contro, presidente elei-
to da Subseção da OAB em Bebedouro/SP, bem como aos demais integrantes de toda a Ad-
vocacia, pelos serviços prestados e que merecem reconhecimento pela exemplar iniciativa e 
trabalho que todos os citados prestam aos advogados, advogadas e estagiários inscritos na 
Secção de São Paulo, além dos atendimentos e serviços prestados à população do Estado 
de São Paulo, em especial de nossa cidade e região, visando sempre a melhoria e excelên-
cia naquilo que se propuseram a fazer. Havendo concordância com a dispensa da leitura das 
matérias constantes do Expediente, o presidente informou sobre os despachos que seriam 
dados às matérias e que os balancetes referentes ao mês de outubro de 2021 se encontra-
vam à disposição dos edis no Departamento Legislativo da Casa, passando, em seguida, à 
Questão de Ordem Regimental. Não havendo nenhum pedido, o presidente passou à Palavra 
Livre no Expediente. Fez uso da palavra o vereador Gilberto Viana (4min10). Para a solução 
de um problema técnico no extensor do cabeamento, o presidente suspendeu a sessão por 
cinco minutos. Reaberta a sessão, fez uso da palavra o vereador Chanel (José Baptista) 
(29min29), que leu um texto cuja transcrição literal fazemos na íntegra, em atendimento ao 
pedido do vereador: “É de conhecimento de toda a população de nossa cidade que trabalho 
na área de eventos há mais de vinte anos, realizando festas e shows com reconhecimento, 
dedicação e sucesso, sempre respeitando e cumprindo todas as normas dos poderes públi-
cos, principalmente no que diz respeito à segurança de todos os participantes. Ao mesmo 
tempo em que sempre atuei com dedicação para a realização de eventos com qualidade e 
segurança, também ingressei na vida pública e política de nossa cidade, exercendo manda-
tos de vereador com a confiança da população e o respeito à moralidade, honestidade e hon-
radez no exercício de minhas funções. É de conhecimento também que, nos últimos anos, 
tenho exercido papel importante na fiscalização de ato do Poder Executivo, combatendo 
desmando e denunciando possíveis práticas de atos irregulares e causadores de prejuízos 
aos cofres públicos; porém, minha atuação combativa como vereador tem causado represá-
lias em minha vida pessoal, e não posso me calar a respeito. Nesse sentido, também é de 
conhecimento público que estou apoiando a realização de um evento a ser realizado no dia 
11 de dezembro, sábado agora, de 2021, com a apresentação da dupla sertaneja Ícaro e 
Gilmar no recinto da FECCIB nova, atualmente gerida pelo GACP, com a devida autorização 
da Prefeitura Municipal. Ocorre que, devido a minha atuação como vereador defendendo os 
interesses da nossa população, tenho enfrentado os mais diversos ataques e retaliações para 
impedir, de forma totalmente ilegal e antirrepublicana, a realização do evento [de] que sou 
apoiador. O evento conta com todos os alvarás e autorizações do poder público, principal-
mente autorização do Corpo de Bombeiros e o projeto técnico para instalação e ocupação 
temporária, e mesmo assim a administração municipal tem criado barreiras ilegais e intrans-
poníveis para a realização do evento. Nada justifica a retaliação praticada pela administração 
municipal em reação a minha pessoa e a minha vida profissional por conta de divergências 
políticas com a atual gestão. Ressalto que a realização do evento do qual sou apoiador, além 
de qualidade e segurança, também beneficiará entidades de nossa cidade que atuam na 
causa animal, como também irá gerar diversos empregos e renda, seja para seguranças, 
garçons, carregadores, seja para empresas de locação de estrutura. Serão essas pessoas 
que tanto sofreram com a parada dos eventos na pandemia e também sofrerão o impacto da 
perseguição que estou sofrendo, pessoas que nada têm a ver com a minha atuação política 
de fiscalização do Poder Executivo e denúncias de eventuais irregularidades. Aproveito a 
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oportunidade para dizer a toda a população que sempre estive aberto ao diálogo, correndo 
atrás de novas conquistas e novos investimentos para nossa cidade, dessa vez na ordem de 
três milhões de reais, mas a atual gestão municipal se recusa a me atender para discutir esse 
assunto, que não beneficia a mim nem à gestão municipal, mas sim a toda a população be-
bedourense. Saliento aqui, os colegas vereadores e o presidente desta Casa são testemu-
nhas desse meu esforço, chegando a intervir em favor dessa reunião, porém sem êxito até o 
momento. Mas agradeço desde já a todos os colegas pela insistência. Digo essas palavras 
para deixar registrado que sempre exerci minha vida profissional com a realização de eventos 
respeitando todas as exigências do poder público e sem a ocorrência de qualquer incidente, 
além de exercer minha vida pública pautando-me sempre na satisfação do interesse público”. 
Fizeram em seguida uso palavra, nesta ordem, os vereadores Drª Ivanete Xavier (35min46) e 
Paulo Bianchini (40min20). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação 
Pessoal. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Tchelão (Marcelo) (48min16), 
Gilberto Viana (53min31), João Vitor (57min50), Drª Ivanete Xavier (65min33), Paulo Bianchi-
ni (72min20), Eliana Merchan (79min20), Dr. Vagner (85min47), Prof. Jorge Cardoso 
(93min07) e Dr. Edgar Cheli (99min33). Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente pas-
sou à Ordem do Dia. Projeto de Lei 80/2021, de autoria do Poder Executivo, que estima a 
receita e fixa a despesa do município para o exercício de 2022 - LOA (1º turno) Parecer da 
Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): 
todos os membros pela regularidade. Aprovado em 1º turno sem discussão por nove votos, 
ausente do plenário o vereador Chanel (José Baptista). Projeto de Lei 80/2021, de autoria do 
Poder Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do município para o exercício de 2022 
- LOA (2º turno) Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor 
Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou a verea-
dora Mariangela Mussolini (109min49), que disse que queria deixar registrado que a peça 
orçamentária destinava R$ 100 mil à causa animal por meio do Fundo Pró-Vida, dinheiro que 
seria utilizado com vacinas, melhoria do canil e da ONG e com animais abandonados. Apro-
vado em 2º turno por unanimidade. O presidente convocou então os edis para uma sessão 
extraordinária a realizar-se dentro de três minutos, para discutirem e votarem o PLC 11/2021, 
os PLs 75, 83 e 93/2021, o PDL 16/2021 e os Requerimentos 190, 191, 192 e 193/2021. Na-
da mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 
38ª (trigésima oitava) sessão ordinária do ano 2021, a realizar-se dia 13 de dezembro, se-
gunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a su-
pervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 6 de de-
zembro de 2021.  
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA SÉTIMA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS SEIS DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO. 
 
Às vinte e duas horas do dia seis do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e um, reuniu-
se, no salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade 
bebedourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado 
pelos vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretá-
rio, e estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Fer-
raz, Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Marcelo dos Santos de Oliveira, 
Mariangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza. Aberta a ses-
são, o presidente solicitou ao vereador Paulo Bianchni que lesse um versículo da Bíblia Sa-
grada na tribuna. Feita a leitura, o presidente consultou o plenário sobre o teor da ata da 6ª 
(sexta) sessão extraordinária do ano 2021, à qual não houve retificações nem impugnações 
da parte de nenhum vereador. Passou então à Questão de Ordem Regimental. O vereador 
Gilberto Viana propôs que fizessem um minuto de silêncio como homenagem póstuma ao pai 
do ex-vereador Paulo Henrique Ignácio Pereira (Paulo Bola). Feito o minuto de silêncio, o 
vereador externou seus sentimentos de pesar ao ex-vereador e sua família. Ato contínuo, não 
havendo nenhuma outra questão de ordem, o presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de 
Lei Complementar 11/2021, de autoria do Poder Executivo, que autoriza a adoção de regime 
de plantão de 12 (doze) horas de trabalho, com 36 (trinta e seis) horas de descanso, aos ope-
radores de bomba, operadores de ETE e operadores de ETA lotados no Serviço Autônomo 
de Água e Esgotos de Bebedouro - SAAEB Ambiental -, que especifica e dá outras providên-
cias. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), 
Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. 
Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilber-
to Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais 
(Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os 
membros pela regularidade. Na discussão, falaram os vereadores João Vitor (4min24) e Pau-
lo Bianchini (6min32). No encaminhamento, falou o líder do PSB, vereador Dr. Vagner 
(8min23). Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 83/2021, de autoria do Poder Executivo, 
que extingue cargo e vagas junto ao Serviço Autônomo de Água e Esgotos de Bebedouro - 
SAAEB Ambiental -, que especifica e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justi-
ça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): 
todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e 
Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela 
regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos 
de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Aprova-
do sem discussão por nove votos, ausente do plenário o vereador Chanel (José Baptista). 
Projeto de Lei 93/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a criação de cargos 
e vagas no quadro de servidores do Serviço Autônomo de Água e Esgotos de Bebedouro - 
SAAEB Ambiental -, conforme estabelece e dá outras providências. Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavi-
er): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finan-
ças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros 
pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos 
Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. 
Aprovado sem discussão por nove votos, ausente do plenário o vereador Chanel. Projeto de 
Lei 75/2021, de autoria da vereadora Mariangela Mussolini - MDB -, que declara de utilidade 
pública a ONG Dona Zuleika, que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação 
(Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os mem-
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bros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento 
(Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. 
Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira 
(Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou 
a vereadora Mariangela Mussolini (13min32). Aprovado por unanimidade. Projeto de Decreto 
Legislativo 16/2021, de autoria dos vereadores Dr. Edgar Cheli - PSDB - e Eliana Merchan - 
Democratas -, que concede título de Cidadã Bebedourense à Psicopedagoga Carla Andrea 
Spolavori Pessôa, que especifica e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos 
os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Or-
çamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regu-
laridade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de 
Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discus-
são, falou a vereadora Eliana Merchan (16min10). Aprovado por onze votos. Requerimento 
190/2021, de autoria da vereadora Eliana Merchan - Democratas -, requerendo ao Prefeito 
que responda aos seguintes questionamentos, relacionados à Biblioteca Municipal: 1. qual o 
atual logradouro da Biblioteca Municipal; 2. qual a quantidade de livros cadastrados no acer-
vo da Biblioteca Municipal; 3. se todos os livros sob cuidado da Biblioteca Municipal estão 
cadastrados e catalogados; 4. quantos funcionários a Biblioteca Municipal dispõe; 5. quais os 
dias e horários de funcionamento da Biblioteca Municipal; 6. qual a política existente em rela-
ção ao recebimento de doações de livros; 7. se a estrutura física da Biblioteca Municipal é 
compatível com a quantidade de livros e documentos que a mesma possui. Na discussão, 
falou a vereadora Eliana Merchan (23min47). Aprovado por nove votos, ausente do plenário o 
presidente Jorge Cardoso. Com a anuência do plenário, o presidente interino, Ddr. Edgar 
Cheli, submeteu em bloco a discussão dos Requerimentos 191, 192 e 193/2021. Requeri-
mento 191/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefei-
to que, junto com o secretário de Educação, responda aos seguintes questionamentos: 1 - se 
houve a implantação de bibliotecas escolares em todas as unidades escolares do município 
seguindo a determinação do artigo 3º da Lei 12.244, de 24 de maio de 2010; 2 - caso negati-
vo, quais unidades escolares ainda não contam com biblioteca e qual o motivo; 3 - se nas 
unidades escolares municipais em que foram implantadas as bibliotecas escolares, o número 
mínimo de livros vem sendo obedecido, conforme determina o parágrafo único do artigo 2º da 
Lei 12.244/2010 (caso positivo, enviar o número de alunos matriculados por unidade escolar 
e o inventário à disposição); 4 - se nas unidades escolares municipais em que foram implan-
tadas as bibliotecas escolares, existe uma padronização da forma de divulgar orientações de 
guarda, preservação, organização e funcionamento das bibliotecas escolares, ou cada unida-
de pode desenvolver seu método próprio; 5 - quais esforços progressivos foram feitos para 
que a universalização das bibliotecas escolares fosse adotada (se não foram, o que justifica); 
6. se nas unidades escolares municipais em que foram implantadas as bibliotecas escolares, 
estas também foram abertas aos familiares dos alunos ou ao público em geral; 7 - se nas 
unidades escolares municipais em que foram implantadas as bibliotecas escolares, existe um 
espaço destinado exclusivamente aos interessados; 8 - como é realizado, nas unidades esco-
lares municipais em que foram implantadas as bibliotecas escolares, o incentivo aos alunos 
para a leitura dos livros constantes do acervo; 192/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete 
Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito que, junto com o diretor de Cultura, responda aos 
seguintes questionamentos: 1 - se atualmente a Biblioteca Municipal permanece fechada (se 
não estiver, onde está localizada); 2 - se a Biblioteca Municipal estiver fechada, onde está 
guardado seu acervo; 3 - quais os cuidados tomados para preservação do acervo da Bibliote-
ca Municipal, uma vez que existem livros que datam de 1854; 4 - se existe inventário atuali-
zado do acervo da Biblioteca Municipal; 5 - quais ações culturais voltadas ao incentivo da 
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leitura foram implementadas nos anos de 2019 e 2020 (até a entrada das medidas sanitárias) 
e quais serão implantadas a partir do final do ano de 2021 e nos anos seguintes; 6 - se existe 
a intenção do Departamento de Cultura em retomar o projeto Biblioteca Itinerante; 193/2021, 
de autoria dos vereadores Drª Ivanete Xavier - PSDB - e Paulo Bianchini - Solidariedade -, 
requerendo ao Prefeito que responda aos seguintes questionamentos relacionados à Central 
de Alimentação (Cozinha Piloto): 1. se houve reclamação da direção de alguma unidade es-
colar, de pais de alunos ou de entidade atendida pela Cozinha Piloto com relação a proble-
mas com os alimentos fornecidos e às frutas que são enviadas juntamente com a alimenta-
ção; 2. caso positivo, quantas reclamações; 3. caso positivo, quais os tipos de reclamações; 
4. caso positivo, se foi encaminhado ofício ou algum outro tipo de documento acerca dessas 
reclamações; 5. caso tenha ocorrido reclamação com relação à alimentação e às frutas, qual 
o procedimento adotado para sanar os problemas; 6. caso positivo, indique qual ou quais for-
necedores, qual o produto e se houve reincidência; 7. se já houve caso de devolução de al-
gum produto alimentício ou frutas aos fornecedores em decorrência de não atenderem à qua-
lidade exigida ou serem impróprios para o consumo (especifique); 8. caso positivo, indique 
qual ou quais fornecedores, qual o produto e se houve reincidência. Na discussão, falou a 
vereadora Drª Ivanete Xavier (31min01). Postos em votação os Requerimentos 191 e 
192/2021, estes foram aprovados por oito votos, ausentes do plenário os vereadores Jorge 
Cardoso e Dr. Vagner. Posto em seguida em votação o Requerimento 193/2021, este foi 
aprovado por nove votos, ausente do plenário o vereador Jorge Cardoso. Nada mais havendo 
a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 38ª (trigésima 
oitava) sessão ordinária do ano 2021, a realizar-se dia 13 de dezembro, segunda-feira, às 
20h. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, 
a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 7 de dezembro de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                   1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 38ª SESSÃO 
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REALIZADA DIA 13 
DE DEZEMBRO 
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ATA DA TRIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS TREZE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO.        
 
Às vinte horas do dia treze do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e um, reuniu-se, no 
salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebe-
dourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardoso Rocha, secretariado pelos 
vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto Viana Pereira, 2º secretário, e 
estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana Braga Fróes Merchan Ferraz, 
Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Marcelo dos Santos de Oliveira, Ma-
riangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner Castro Souza.  Aberta a sessão, 
o presidente propôs que fizessem um minuto de silêncio por todas as vítimas do coronavírus, 
a cujos familiares externavam suas mais sinceras condolências. Solicitou então à vereadora 
Eliana Merchan que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presi-
dente indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da ata da 37ª (trigésima sétima) 
sessão ordinária do ano 2021, à qual não houve retificações nem impugnações da parte de 
nenhum vereador. Consultou então os edis sobre a dispensa da leitura das matérias constan-
tes do Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS 
AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebedouro (5 ofícios); do coordenador do Tu-
rismo; da Divisão de Controle de Vetores e Zoonoses; do IMESB Victório Cardassi. OFÍCIOS 
A VEREADORES - da Divisão de Controle de Vetores e Zoonoses à vereadora Drª Ivanete 
Xavier; do CONDEF ao vereador João Vitor. CONVITES - da Secretaria Municipal de Saúde. 
PROJETOS - Projeto de Lei 97/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre aber-
tura de crédito suplementar no valor de R$ 354.416,38 (trezentos e cinquenta e quatro mil 
quatrocentos e dezesseis reais e trinta e oito centavos), que especifica. Projeto de Lei 
98/2021, de autoria do vereador João Vitor - Cidadania23 -, que dispõe sobre a emissão da 
Carteira de Identificação da Pessoa com Deficiência no município de Bebedouro que especi-
fica. Projeto de Resolução 05/2021, de autoria da Mesa Diretora, que altera a redação do ca-
put e parágrafo único do artigo 17 da Resolução 135, de 10 de dezembro de 2012, altera a 
redação do artigo 2º da Resolução 140, de 25 de junho de 2013, e altera a redação do artigo 
2º da Resolução 163, de 26 de junho de 2017, e dá outras providências. Projeto de Resolu-
ção 06/2021, de autoria da Mesa Diretora, que institui no âmbito da Câmara Municipal de Be-
bedouro o Cartão de Pagamento do Governo Municipal, como meio de pagamento de despe-
sas sujeitas ao regime de adiantamento e dá outras providências. INDICAÇÕES - vereadora 
Eliana Merchan - Democratas - 1076/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Es-
portes, determine a disponibilização de professor de educação física na Praça Abílio Alves 
Marques, Centro; 1077/2021 - indica ao Prefeito Municipal que, junto com o diretor de Obras, 
determine a instalação de pontos de energia elétrica (tomadas) na Praça Abílio Alves Mar-
ques, Centro; 1078/2021 - indica ao Prefeito que, junto com a secretária de Saúde, determine 
o conserto de uma porta da ESF Dr. Antônio Honório da Fonseca e Castro Neto, Jardim São 
Carlos; 1079/2021 - indica ao Prefeito que, junto com a secretária de Saúde, determine me-
lhorias gerais na ESF Dr. Ramiro de Souza Lima, Residencial Irmãos Furquim; 1080/2021 - 
indica ao Prefeito que, junto com a secretária de Saúde, determine a contratação ou remane-
jamento de três funcionários para a ESF Dr. Antônio Honório da Fonseca e Castro Neto, Jar-
dim São Carlos; 1081/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Esportes, determi-
ne a disponibilização de um professor de educação física para uma escolinha de futebol que 
poderá ter suas atividades ao lado da ESF Dr. Antônio Honório da Fonseca e Castro Neto, 
Jardim São Carlos; 1082/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de Esportes, de-
termine a disponibilização de um professor de educação física para atividades, como cami-
nhadas e alongamentos com idosos pacientes, da ESF Dr. Antônio Honório da Fonseca e 
Castro Neto, Jardim São Carlos; 1083/2021 - reitera ao Prefeito que, junto com o diretor de 
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Obras, determine a realização de serviços de tapa-buracos e construção de uma canaleta 
para escoamento de águas pluviais na confluência da Alameda Peruíbe com a Rua Ângelo 
Rímoli, Jardim Menino Deus I; 1084/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor de 
Obras, determine a realização de serviços de tapa-buracos e construção de uma canaleta 
para escoamento de águas pluviais na confluência da Alameda Francisco Schittini com a Rua 
Ângelo Rímoli, Jardim Menino Deus I; 1085/2021 - indica ao Prefeito que, junto com o diretor 
de Obras, determine a reforma dos banheiros masculino e feminino do sambódromo; 
1086/2021 - indica ao Prefeito que, determine a disponibilização de funcionários nos banhei-
ros masculino e feminino do sambódromo, a fim de efetuar uma melhor fiscalização do uso 
dos sanitários pela população; 1087/2021 - indica ao Prefeito que determine a disponibiliza-
ção de três agentes comunitários na ESF Dr. Ramiro de Souza Lima, Residencial Irmãos 
Furquim; 1088/2021 - indica ao diretor de Trânsito e Transporte que realize estudos sobre 
mudanças na mão de direção da Rua Benjamin Constant, entre as ruas Coronel João Manoel 
e Brandão Veras, Centro; vereador Gilberto Viana - MDB - 1092/2021 - indica ao Prefeito e 
ao secretário de Defesa que implantem sinalização de solo e faixa de pedestre na Rua Or-
pheu Bertolami, esquina com a Alameda Porto Seguro, Residencial Rassim Dibe; 1093/2021 
- indica ao Prefeito e ao secretário de Defesa que realizem pinturas de solo na frente da 
EMEI Dulcinéa de Rosis Busse - Unidade II -, Rassin Dibe; 1094/2021 - indica ao Prefeito e 
ao diretor de Obras que determinem a construção de uma canela na esquina da Rua Jaboti-
cabal com a Rua Barretos; 1095/2021 - indica ao Prefeito que determine a implantação de 
lixeiras comunitárias com tampas na Praça Antônio Talarico, Jardim Ciranda; 1096/2021 - 
indica ao Prefeito que determine a implantação de lixeiras comunitárias com tampas no po-
voado de Andes; 1097/2021 - indica ao Prefeito e ao secretário de Defesa que realizem pintu-
ra de solo no entorno da rotatória da Alameda Porto Seguro com a Alameda Parati, bem co-
mo a colocação de segregador no local; 1098/2021 - indica ao Prefeito que determine a insta-
lação de grades de proteção e prevenção nas bocas dos bueiros de toda a cidade; 1099/2021 
- indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da operação tapa-
buracos na Rua Pedrina Mendes de Rosis, Jardim Júlia; 1100/2021 - indica ao Prefeito que 
determine com urgência a limpeza do cemitério municipal; vereadora Drª Ivanete Xavier - 
PSDB - 1101/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a readequação 
na altura dos mictórios recentemente instalados no banheiro masculino sob o palco da con-
cha acústica, bem como estudem a viabilidade de instalação de barra de apoio; vereador 
Paulo Bianchini - Solidariedade - 1089/2021 - indica ao Prefeito que determine, junto com o 
diretor de Obras e o diretor de Trânsito e Transporte, a realização de um estudo sobre a via-
bilidade de implantação de um estacionamento em ângulo de 45º no sistema de lazer existen-
te na confluência das ruas Domingos Gagliardi e Alfredo Gomes Areias, Residencial Pedro 
Maia; 1090/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da 
operação tapa-buracos na altura do número 2439 da Rua Dr. Brandão Veras, Jardim Espla-
nada; 1091/2021 - indica ao Prefeito e ao diretor de Obras que determinem a realização da 
operação tapa-buracos na altura do número 600 da Rua Francisco Inácio, Centro. Havendo 
concordância com a dispensa da leitura das matérias constantes do Expediente, o presidente 
informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem 
Regimental. Não havendo nenhum pedido, o presidente passou à Palavra Livre no Expedien-
te. Fizeram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Mariangela Mussolini (5min21), Prof. 
Jorge Cardoso (23min37), Tchelão (Marcelo) (34min20), Chanel (José Baptista) (41min29), 
Drª Ivanete Xavier (51min55), João Vitor (60min13), Paulo Bianchini (65min30) e Gilberto Vi-
ana (71min34). Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. Fize-
ram uso da palavra, nesta ordem, os vereadores Dr. Vagner (82min56), Eliana Merchan 
(90min58), Drª Ivanete Xavier (97min05), Paulo Bianchini (100min27), Dr. Edgar Cheli 
(106min53) e Gilberto Viana (111min53), a quem o presidente dirigiu palavras de apoio e con-
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forto por ter se emocionado ao fim de sua fala comentando as críticas que lhe faziam. O ve-
reador Chanel (119min11) pediu questão de ordem para dizer ao vereador Gilberto Viana que 
estavam juntos, não se importasse com o que as pessoas diziam a respeito dele por conta de 
sua humildade. O presidente sublinhou, dirigindo-se ao vereador Gilberto Viana, a importân-
cia do assessor deste, Bernardo, apelidado Bispo. Dando por encerrada a Explicação Pesso-
al, o presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei 95/2021, de autoria do vereador 
Tchelão - PDT -, que institui o Programa de Aproveitamento de Alimentos não Consumidos 
no âmbito do município de Bebedouro e dá outras providências. Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavi-
er): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finan-
ças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros 
pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos 
Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): todos os membros pela regularidade. 
Na discussão, falaram os vereadores Tchelão (121min29), Chanel (José Baptista) (123min54) 
e João Vitor (127min42). No encaminhamento, falou a líder do Democratas, vereadora Eliana 
Merchan (129min04). O vereador Chanel (131min24) pediu questão ordem e discorreu sobre 
o trabalho de recolhimento e distribuição de alimentos realizado pelo vereador por Barretos 
Paçoca, do Solidariedade, seu partido. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 96/2021, 
de autoria do vereador Tchelão - PDT -, que institui o Projeto de Educação sobre os Bens 
Públicos e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos 
Santos de Oliveira (Tchelão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legali-
dade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, 
João Vitor Martins e Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comis-
são de Assuntos Gerais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mari-
angela Mussolini): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou o vereador 
Tchelão (133min24). Aprovado por unanimidade. Requerimento 194/2021, de autoria da ve-
readora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, requerendo ao Prefeito e ao diretor do SASEMB que 
respondam aos seguintes questionamentos: 1 - se foram repassados os valores previdenciá-
rios ao SASEMB referentes aos meses de setembro a dezembro de 2021; 2 - em caso positi-
vo, qual o valor repassado; 3 - caso o valor repassado não seja integral, qual o motivo do não 
repasse desses valores em sua integralidade ou o motivo de não ter sido repassado nenhum 
valor; 4 - se têm sido realizados os pagamentos do parcelamento do repasse de valores em 
atraso com o SASEMB de setembro a dezembro de 2021; 5 - qual a dívida total ainda exis-
tente da Prefeitura para com o SASEMB, líquida e devidamente atualizada. Na discussão, 
falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (137min53). Aprovado por unanimidade. Com a anuên-
cia do plenário, o presidente submeteu em bloco a discussão dos demais requerimentos em 
pauta. Requerimento 195/2021, de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSDB -, reque-
rendo ao Prefeito que responda aos seguintes questionamentos: 1 - se existe um ou mais 
servidores designados para fiscalizar a execução, andamento e finalização das obras realiza-
das pelo próprio município (favor encaminhar a relação dos servidores e as funções); 2 - se o 
número de fiscais de Posturas é suficiente para atender a toda a demanda do município (ca-
so não seja, qual seria o número mínimo para esse fim); 3 - se existem fiscais de Obras no 
município (caso não haja, qual seria o número mínimo para esse fim e qual a última data em 
que houve fiscal de Obras nos quadros da Administração Pública do município); 4 - caso não 
exista fiscal de Obras, quem vem desempenhando essa função na Prefeitura, qual ou quais 
as obras fiscalizadas nos últimos 8 anos e  se houve o embargo de alguma obra nos últimos 
8 anos; 5 - quantos Alvarás de Licença para execução de serviços em logradouros públicos 
foram emitidos ou expedidos nos últimos 8 anos, nos termos do artigo 17, item 12, e do artigo 
49, ambos da Lei Municipal 2.783/1998; 6 - se foi solicitado às empresas de telecomunica-
ções Alvará de Licença para execução de serviços em logradouros públicos referentes à 
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implantação das redes de fibra óptica (caso positivo, quais empresas solicitaram; caso 
negativo, que procedimento a Prefeitura adotará); 7 - quem é o responsável pela emissão da 
Ficha Técnica do imóvel na Prefeitura, nos termos do artigo 18 da Lei Municipal 2.783/1998; 
8 - se existe previsão de concurso público para o ano de 2022 ou seguintes para os cargos 
de fiscal de Obras e fiscal de Posturas;  9 - se todas as obras em andamento no município, 
quer particulares, quer públicas, vêm sendo fiscalizadas nos termos em que determina a Lei 
Municipal 2.783/1998; 196/2021, de autoria dos vereadores Drª Ivanete Xavier - PSDB - e 
Paulo Bianchini - Solidariedade -, requerendo ao Prefeito que, junto com o coordenador da 
Vigilância Sanitária, responda aos seguintes questionamentos relacionados à Central de Ali-
mentação (Cozinha Piloto): 1. se após a verificação por parte dos vereadores acerca do pro-
blema e da qualidade do arroz servido na merenda foi realizada vistoria pela Vigilância Sani-
tária na Central de Alimentação e emitido laudo (caso positivo, enviar cópia do laudo); 2. se 
houve alguma irregularidade quando da vistoria, que irregularidade foi essa, qual a solução 
apontada e qual o prazo para sua regularização; 3. se não houver a regularização dentro do 
prazo legal, qual a providência a ser adotada; 4. se a Central de Alimentação conta com Alva-
rá da Vigilância Sanitária, qual a data de expedição e de validade (caso positivo, enviar cópia 
do Alvará); 197/2021, de autoria dos vereadores Drª Ivanete Xavier - PSDB - e Paulo Bian-
chini - Solidariedade -, requerendo ao Prefeito, ao secretário de Educação e ao presidente do 
Conselho de Alimentação Escolar que respondam aos seguintes questionamentos: 1 - qual a 
composição atual do Conselho de Alimentação Escolar (encaminhar cópia do decreto); 2 - 
quantas reuniões foram realizadas de 2017 a 2021 (encaminhar cópia das atas); 3 - com re-
lação aos questionamentos ou problemas discutidos nas reuniões, quais as soluções aplica-
das; 4 - quais fiscalizações sobre os recursos destinados à merenda escolar foram realizadas 
nos anos de 2020 e 2021 (encaminhar cópia da documentação pertinente) ; 5 - levando em 
consideração os hábitos alimentares dos alunos atendidos pelo programa, quais os levanta-
mentos realizados pelo Conselho nos anos de 2017 a 2021, uma vez que deve ser observada 
a evolução/alteração no hábito alimentar; 6 - desde a aprovação da Lei 2.612/1997, qual o 
canal utilizado pelo cidadão para possíveis reclamações ou denúncias de irregularidades, 
inclusive sobre qualidade na alimentação dos alunos atendidos, quais as reclamações já re-
cebidas e quais as providências tomadas após as reclamações/denúncias; 7 - com relação às 
pessoas que apresentam reclamações ou denúncias de irregularidades, se é marcada algu-
ma reunião individual ou essas pessoas são convidadas a comparecer à reunião do Conselho 
para apresentarem diretamente os problemas, as reclamações ou denúncias de irregularida-
des, e qual a devolutiva (resposta) a essas pessoas; 8 - qual a data da última fiscalização em 
relação ao armazenamento e conservação dos alimentos destinados à distribuição das esco-
las realizados pelo Conselho nos termos do inciso X do artigo 1º da Lei 2.612/1997, e se foi 
observada alguma irregularidade (caso positivo, qual a providência adotada e qual o prazo 
para solucionar a irregularidade; apresentar a documentação pertinente); 9 - quais campa-
nhas educativas foram realizadas para esclarecimentos sobre alimentação desde a aprova-
ção da Lei 2.612/1997, quais ainda vêm sendo mantidas e se alguma campanha foi excluída 
ou descontinuada; 10 - quais campanhas educativas serão realizadas no ano 2022 para es-
clarecimentos sobre alimentação com base na Lei 2.612/1997; 11 - caso não exista nenhuma 
campanha educativa programada para o ano de 2022, e ainda existam campanhas passadas, 
se seria possível em regime de urgência a implantação ou continuação dessas campanhas; 
12 - quais levantamentos de dados estatísticos nas escolas e nas comunidades foram reali-
zados pelo Conselho desde a aprovação da Lei 2.612/1997 (encaminhar a documentação 
pertinente); 13 - se o Conselho tomou conhecimento acerca das notícias de alunos terem en-
contrado bigatos na alimentação, em especial nos meses de novembro e dezembro de 2021 
(caso positivo, qual a ação adotada pelo Conselho); 14 - quais medidas foram sugeridas pelo 
Conselho aos Poderes Executivo e Legislativo na elaboração do PPA, LDO e LOA para al-
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cançar metas, aplicação de recursos e dotações orçamentárias, e quais medidas sugeridas 
foram implantadas (encaminhar a documentação pertinente desde a aprovação da Lei 
2.612/1997; 198/2021, de autoria dos vereadores Drª Ivanete Xavier - PSDB - e Paulo Bian-
chini - Solidariedade -, requerendo a convocação, nos termos do parágrafo único do artigo 
253 e do artigo 254 do Regimento Interno desta Casa de Leis, do presidente do Conselho de 
Alimentação Escolar, para que compareça à 1ª sessão ordinária do ano 2022, a realizar-se 
dia 7 de fevereiro, às 20h, com a finalidade de prestar contas das atividades de sua pasta, as 
quais tanto nos interessam; 199/2021, de autoria dos vereadores Drª Ivanete Xavier - PSDB - 
e Paulo Bianchini - Solidariedade -, requerendo ao Prefeito que responda aos seguintes 
questionamentos relacionados à Central de Alimentação (Cozinha Piloto): 1. se após a verifi-
cação por parte dos vereadores acerca do problema e da qualidade do arroz servido na me-
renda já houve a devolução do mesmo por não atender à qualidade exigida ou ser impróprio 
para o consumo (caso positivo, qual a quantidade devolvida e se houve justificativa por parte 
da empresa; apresentar a nota de devolução e a justificativa da empresa caso tenha ocorri-
do); 2. se após a devolução do arroz a empresa já enviou a mesma quantidade de arroz de-
volvido e se foi conferido se o lote ressarcido pertencia ao mesmo lote da devolução); 3. 
quem é o responsável pela verificação dos alimentos adquiridos pela Central de Alimentação; 
4. quem é o responsável pela verificação dos alimentos fornecidos pela Central de Alimenta-
ção; 5. se já foi providenciado o AVCB da Central de Alimentação, uma vez que vem sendo 
solicitado em requerimentos desde o início do ano (caso negativo, o que ainda falta para ser 
adequado para a vistoria e emissão do referido documento e quanto tempo ainda levará para 
se adequar). O vereador Dr. Vagner (151min50) pediu questão de ordem para observar que, 
no Requerimento 198/2021, o presidente do Conselho de Alimentação Escolar deveria ter 
sido convidado, não convocado, já que somente podiam ser convocados secretários e ocu-
pantes de cargo da mesma natureza destes. O presidente leu o artigo 253 do R.I. e, com a 
anuência do plenário, retirou o Requerimento 198/2021 do bloco, o qual, consequentemente, 
ficou prejudicado. Na discussão, falou a vereadora Drª Ivanete Xavier (154min52). Os Reque-
rimentos 195, 196, 197 e 199/2021 foram aprovados por unanimidade. Na justificativa de vo-
to, falou o vereador Chanel (160min28). O presidente convocou então os edis para uma ses-
são extraordinária a realizar-se dentro de três minutos, para discutirem e votarem o Substitu-
tivo ao Projeto de Resolução 05/2021, de autoria da Mesa Diretora. Nada mais havendo a 
tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 1ª (primeira) sessão 
ordinária do ano 2022, a realizar-se dia 7 de fevereiro, segunda-feira, às vinte horas. Para 
constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presen-
te ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 13 de dezembro de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                  1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 8ª SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA 

 
 
 

REALIZADA DIA 13 
DE DEZEMBRO 
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ATA DA OITAVA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 
REALIZADA AOS TREZE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO. 
 
Às vinte e duas horas e cinquenta minutos do dia treze do mês de dezembro do ano dois mil 
e vinte e um, reuniu-se, no salão nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de 
Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a presidência do vereador Jorge Emanoel Cardo-
so Rocha, secretariado pelos vereadores João Vitor Alves Martins, 1º secretário, e Gilberto 
Viana Pereira, 2º secretário, e estando presentes os vereadores Edgar Cheli Júnior, Eliana 
Braga Fróes Merchan Ferraz, Ivanete Cristina Xavier, José Baptista de Carvalho Neto, Mar-
celo dos Santos de Oliveira, Mariangela Ferraz Mussolini, Paulo Aurélio Bianchini e Vagner 
Castro Souza. Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador Gilberto Viana que lesse 
um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente consultou o plenário 
sobre o teor da ata da 7ª (sétima) sessão extraordinária do ano 2021, à qual não houve retifi-
cações nem impugnações da parte de nenhum vereador. Solicitou então ao primeiro secretá-
rio que lesse a matéria em pauta. Substitutivo ao Projeto de Resolução 05/2021, de autoria 
da Mesa Diretora, que altera a redação do artigo 17 da Resolução n. 135, de 10 de dezembro 
de 2012, altera a redação do artigo 2º da Resolução n. 140, de 25 de junho de 2013, altera a 
redação do artigo 2º da Resolução n. 163, de 26 de junho de 2017, e dá outras providências. 
Concluída a leitura, o presidente passou à Questão de Ordem Regimental. Não havendo ne-
nhum pedido, passou à Ordem do Dia. Substitutivo ao Projeto de Resolução 05/2021, de au-
toria da Mesa Diretora, que altera a redação do artigo 17 da Resolução n. 135, de 10 de de-
zembro de 2012, altera a redação do artigo 2º da Resolução n. 140, de 25 de junho de 2013, 
altera a redação do artigo 2º da Resolução n. 163, de 26 de junho de 2017, e dá outras provi-
dências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Marcelo dos Santos de Oliveira (Tche-
lão), Dr. Vagner e Drª Ivanete Xavier): todos os membros pela legalidade e constitucionalida-
de. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Eliana Merchan, João Vitor Martins e 
Gilberto Viana): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Ge-
rais (Dr. Edgar Cheli, Marcelo dos Santos de Oliveira (Tchelão) e Mariangela Mussolini): to-
dos os membros pela regularidade. Aprovado sem discussão por unanimidade. Nada mais 
havendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 1ª (pri-
meira) sessão ordinária do ano 2022, a realizar-se dia 7 de fevereiro, segunda-feira, às 20h. 
Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a 
presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 13 de dezembro de 2021.  
 
 
 

Jorge Emanoel Cardoso Rocha 
PRESIDENTE 

 
 
 

              João Vitor Alves Martins             Gilberto Viana Pereira 
                   1º SECRETÁRIO                      2º SECRETÁRIO 

 

 
 
 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 K

C
9J

-3
07

0-
H

A
32

-T
E

Y
Y



“Deus Seja Louvado” 267 

 
 

TERMO DE ENCERRAMENTO 
 
 

COM O PRESENTE TERMO DE ENCERRAMENTO, DOU POR 
TOTALMENTE PREENCHIDO ESTE LIVRO DE ATAS, QUE LEVA 
O N. 96 E SERVIU PARA O REGISTRO DAS ATAS DAS SESSÕES 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BEBEDOURO.  

 
 

BEBEDOURO, CAPITAL NACIONAL DA LARANJA, 13 DE 
DEZEMBRO DE 2021.  

 
 
 

JORGE EMANOEL CARDOSO ROCHA 
PRESIDENTE 
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Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Bebedouro. Para verificar as 
assinaturas, clique no link: http://177.21.38.106/Siave/documentos/autenticar?chave=KC9J3070HA32TEYY, ou vá até o 
site http://177.21.38.106/Siave/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este documento 
é válido:

Código para verificação: KC9J-3070-HA32-TEYY
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